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THANK YOU

Thank you for purchasing a Honeywell Dehumidifier. This User Manual is intended to provide you
with important information needed to set up, operate, maintain and troubleshoot this product.

SAFETY RULES

WARNING -- READ AND SAVE THESE INSTRUCTIONS BEFORE USING THIS PRODUCT.

The use of electrical products may create hazards that include, but are not limited to injury, fire,
electrical shock. Failure to follow these instructions may damage and/ or impair its operation and
void the warranty. In case there is any inconsistency or conflict between the English version and any
other language version of the content of this material, the English version shall prevail.

When using electrical appliances, basic safety precautions should always be followed:

e DO NOT touch the dehumidifier or the electrical plug with wet hands.

e Check the household voltage to ensure it matches the appliance's
specification.

e Before operating, remove all packaging material and check for any
damage that may have occurred during shipping.

e DO NOT operate any product with a damaged cord or plug.

e DO NQOT use an extension cord with this appliance.

e DO NOT run power cord under carpeting, or cover it with rugs or
runners. Keep the cord away from areas where it may be tripped over.

e Always unplug the dehumidifier before emptying the water tank.

e The water collected in the tank must be discarded. The water should
never be used for drinking.

e Always unplug the dehumidifier and remove the water from the water
tank before cleaning, servicing or relocating the unit.

e Remove the power cord from the electrical receptacle by grasping and
pulling on the power cord plug-end only, never pull the cord.

e This appliance has been manufactured for use in domestic
environments and must not be used for other purposes.

e DO NOT use the product in areas where gasoline, paint or other
flammable goods and objects are used or stored.

e This dehumidifier is designed for indoor residential applications only.
It should not be used for commercial or industrial applications.

e DO NOT attempt to repair or adjust any electrical or mechanical
functions of the dehumidifier, as this may cause danger and void the
warranty.



SAFETY RULES (CONTINUED)

e DO NOT cover the air inlet or outlet on the appliance as this may cause
the unit to fail.

e DO NOT insert or allow objects to enter any ventilation or exhaust
opening as this may damage the product and could cause electrical
shock or fire.

e |fthe supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer,
its service agent or similarly qualified persons in order to avoid a
hazard.

e DO NOT let children play with this appliance, packaging or included
plastic bag.

e If the unit is damaged or it malfunctions, do not continue to operate
it. Unplug the product from the electrical outlet. Refer to the
troubleshooting section and contact the customer support center.

* Always place the dehumidifier on a leveled floor.

e Neverinstall the product near a bathtub or any water container.

e Storeinadryarea, away from direct sunlight, when not in use.

e This appliance and its packaging materials are not intended for use by
persons (including children or elderly) with reduced physical, sensory
or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless
they have been given supervision or instructions concerning the use of
the appliance by a person responsible for their safety.

e Always grip the top handle and keep the unit upright when transporting
from room to room — DO NOT tilt the product on its side or upside-
down.

e If the dehumidifier was transported tilted on its side, you must position
it upright again and wait at least 4 hours before using it.

e WARNING: To reduce the risk of fire or electric shock, do not use this
appliance with any solid state speed control device.

This marking indicates that this product should not be disposed with other household
wastes throughout the EU. To prevent possible harm to the environment or human
health from uncontrolled waste disposal, recycle it responsibly to promote the
sustainable reuse of material resources. To return your used device, please use the
return and collection systems or contact the retailer where the product was purchased.

They can take this product for environmental safe recycling.



REGULATION STATEMENT

TP-BIG and TP-SMALL - R290
SYMBOL NOTE EXPLANATION

This symbol shows that this
appliance uses a flammable

WARNING refrigerant. If the refrigerant
is leaked and exposed to an
externalignition source, there
is a risk of fire.

Caution, risk of fire, R290

This symbol shows that the
CAUTION |operation manual should be
read carefully.

This symbol shows that a
service personnel should be

CAUTION |handling this equipment with
reference to the installation
manual.

This symbol shows that
information is available such
as the operating manual or
installation manual.

CAUTION




REGULATION STATEMENT (CONTINUED)

Additional warnings for appliances with R290 refrigerant gas.

e Read theinstruction carefully before using the appliance.

e When defrosting or cleaning, do not use any method other than those
recommended by the manufacturer.

e Do not place the appliance in a room with continuous sources of
ignition (e.g. open flame, operating gas appliance or working electrical
heater).

e Do not pierce and do not burn.

e Do not perforate any part of the refrigerant circuit.

e Refrigerant gas may be odorless.

e The appliance must be installed, used and stored in an area that is
greater than 4 m”.

e Accumulation of possible refrigerant leaks in an unventilated room
could lead to fire or explosion should the refrigerant come in contact
with electric heaters, stoves or other sources of ignition.

e The appliance must be stored in a way to prevent mechanical damage.

e Only individuals authorized by an accredited organization certifying
their competence to handle refrigerants in compliance with industry
legislation should work on the refrigerant circuit.

e R290 refrigerant gas complies with European environmental directives.

e This appliance contains a certain number of grams (see rating label at
the back of the unit) of R290 refrigerant gas. The maximum refrigerant
charge amountis 0.05 kg.

A Repair must be performed based on the recommendations from
the manufacturer. Maintenance and repair that requires the
assistance of other qualified personnel must be performed under
the supervision of specialists in the use of flammable refrigerants.



HOW A DEHUMIDIFIER WORKS

When the dehumidifier is switched ON, a fan pulls moisture-laden air into the dehumidifier where it
passes through dehumidifying coils inside the unit. These coils condense moisture from the air
and collect it in the water tank. The dry air is then exhausted from the dehumidifier. The air flows
through the air vents of the dehumidifier into the room as dry, warm air.

IMPORTANT: The dehumidifier is designed to operate between 41°F (5°C) and 89°F (32°C).

The dehumidifier's performance may be greatly reduced if room temperature is beyond this

temperature range.

SELECTING A LOCATION - IMPORTANT

e Before using the dehumidifier, place the unit UPRIGHT for at least 1 hour before use to allow the
refrigerant to stabilize. If the unit was tilted on its side or upside-down during transportation, set
the unit upright for 4 hours before use.

e For optimal efficiency, the dehumidifier must be operated in an enclosed area. Keep all doors,

windows and other outside entrances to the room closed.
[ ] @ @




SELECTING A LOCATION - IMPORTANT (CONTINUED)

e Place the dehumidifier in an area where the temperature will not drop below 41°F (5°C)

e Place the dehumidifier at least 17.7 inches (45 cm) away from other objects (e.g. curtains or
furniture) that may restrict airflow from the back or through the air vents of the unit.

e The dehumidifier must be positioned on a level floor.

< Vol

17.7 inches (45 cm) H 17.7 inches (45 cm)

IMPORTANT: The effectiveness of the dehumidifier can be influenced by different factors. One
factor is the rate at which new, moisture-laden air enters the room and the amount of air circulating
in and out of the area to be dehumidified. For example, if a door to a basement is constantly
opened, letting new, moisture-laden air into the room, dehumidification will take longer than
if the door was kept closed. If the dehumidifier is in a room with a storage closet or cabinets, it
will have little or no effect in drying the inside of the storage closet or cabinets unless there
is adequate circulation of air in and out of these spaces. To dehumidify these spaces, open the
storage door or cabinet doors to allow air circulation. You may find that installing a second
dehumidifier may be required for larger enclosed areas.



UNPACKAGING THE DEHUMIDIFIER

e This Dehumidifier is packaged with a colored or transparent tape to secure some parts during
transportation. Remove the colored or transparent packaging tape from the unit.

1. Gently pull the water tank from out of the dehumidifier

2. Remove the splash guard from the top part of the
water tank

3. Take out the power plug, drain hose and other accessories,
which is placed inside the tank of the dehumidifier.

4. Once all accessories have been removed, replace
the splash guard onto the top part of the water tank.
Make sure that the tank is properly positioned.

e Thereis a Foam Float inside the water tank that senses the water Foam
level to automatically stop dehumidification when the water Float _|
tank is full. Make sure the Foam Float is positioned correctly %
inside the water tank by ensuring it lies level with the top edge

of the water tank.

DO NOT REMOVE THIS FOAM FLOAT.
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PARTS DESCRIPTION

1) Control Panel 10) Dehumidified Air Exhaust Vent

2) Handle 11) Washable Dust Filter

3) LED Display 12) Direct Drain Outlet

4)  Splash Guard 13) Direct Drain Cap

5) Water Tank Handle 14) Mounting Holes for Cord Winders
6) Foam Float 15) Power Cord & Plug

7) Water Tank 16) Cord Winders
8) Water Level Indicator 17

9) Casters 18

=

Continuous Water Drain Tube

NN

Continuous Water Drain Cap



INSTALL THE CORD WINDER

Once you have removed the cord winder accessories from the water tank - follow the steps below.

Step 1: Line up the cord winder pieces to the mounting holes.

c>

Step 2: Rotate 45-degrees clock-wise.

N &

Step 3: Once you hear “click’, then you know the cord winder is ready for use.

NOTE: Once the installation of the cord winder has been completed. The cord winder cannot be
removed. The installation is permanent.
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USE & OPERATION

CONTROL PANEL
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Fan Speed Control

Timer Control
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Filter Alert

Sleep Mode

Water Full Indicator Light
Continuous Operation Light



USE & OPERATION (CONTINUED)

FUNCTION BUTTONS

POWER CONTROL (D
Press d) to switch the dehumidifier ON or OFF.

HUMIDITY CONTROL SETTING

(D RH%

When the unit is switched ON, the Display Screen shows the current humidity percentage.

Press == or == to select your preferred humidity level. The humidity is adjusted in increments of 5%
by pressing = or == . The adjustable Relative Humidity (RH) range is between 30% RH to
90% RH. Ten seconds after setting the preferred humidity setting, the display will revert back
to displaying the current humidity.

Recommended Settings: It is recommended to leave the unit running at 30% humidity at
High Fan Speed during the first 2 to 3 days until damp odors are removed. After a few days when
the Relative Humidity has been reduced to a more comfortable level, press = or == to choose a
higher RH% that maintains a comfortable humidity level thereafter. A recommended healthy
humidity level is between 40% and 50%.

NOTE: The humidity sensor senses current humidity in the surrounding area. It is normal for a few
degrees of variance to the humidity sensitivity from the sensor.

CONTINUOUS MODE
To activate the Continuous Mode, press the == button on the Display Screen until EO appears.
The O indicator light will be illuminated. The unit will run continuously.

WATER TANK FULL ALERT E

When the Water Tank is full, the E indicator will be illuminated. The unit will beep for 3 seconds.
The compressor will shut off, and the fan will stop for a few minutes. To switch off the ﬁ indicator
light, empty the water tank and when replacing it ensure the tank is secured properly in place.

IMPORTANT: Do not place the Water Tank on the floor when full. In case of an uneven base which may
cause the tank to spillover.



USE & OPERATION (CONTINUED)

FUNCTION BUTTONS (CONTINUED)

TIMER cONTROL (©
The dehumidifier can be set to automatically switch ON or OFF for a selected period of time (between
0.5-24 hour intervals). The Timer hours selection is displayed on the Display Screen.

NOTE: Before setting the Timer control, make sure there is power to the unit.

Auto-Off Timer:

While the unit is running, press @ , the timer ® indicator light will flash, press == or == to select
the number of hours (0.5-24 hours) you want the unit to run before it switches off. In 5 seconds
without the operation, the Timer start function, the timer @ indicator light is illuminated. Timer
must be set again after each use.

Auto-On Timer:

When unit is in Standby Mode, press ® , the timer @ indicator light will flash, press -|-or - tO
select the number of hours (0.5-24 hours) until you want the unit to automatically start
running. In 5 seconds without the operation, the Timer start function, the timer @ indicator
light is illuminated. The previous fan speed and humidity setting will be maintained. The unit
will turn on and continue running until the water tank is full (unless the unit is set up for continuous
draining) or until you switch it off manually. Timer must be set again after each use.

NOTE: To cancel any Timer settings, simply press ® again, and the timer ® indicator light will
disappear.

NOTE: The solid red Power light indicates the unit is on Standby Mode.

FAN SPEED CONTROL &
There are two fan speeds - High and Low. When, the & indicator light is illuminated, the
unit is operating on High speed. When the & indicator light is off, and the unit is on -

the unit is operating on Low speed.

FILTER ALERT
When the Filter Alert Light is ON, it is time to clean the filter. Switch the unit OFF and carefully remove
the filter from the unit and clean. Replace the filter and switch ON the unit.

The Filter Alert Light should not be illuminated until the filter requires cleaning again. The frequency
of filter cleaning depends on room environment conditions. Some rooms may require changing more
frequently than others.
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USE & OPERATION (CONTINUED)

FUNCTION BUTTONS (CONTINUED)

SLEEP MODE ,&

The LED display brightness will be reduced when the unitis in Sleep Mode. Press the &, to activate
the Sleep Mode. When Sleep Mode is activated the & indicator light will be illuminated. There
is a one-minute window period in which you can adjust the settings such as humidity and fan speed.
After one minute has lapsed, the top display will shut off, except the indicator light. Press any
button to deactivate Sleep Mode.

AUTO RESTART FUNCTION

This unit is equipped with an Auto Restart feature. When there is a power outage, the dehumidifier
will automatically resume all its previous settings upon regaining power.

AUTOMATIC DEFROST

Frost may build up on the internal coils of the unit. When there is frost build up, the internal
compressor will turn off and the fan will continue to run until the frost has melted. Once the internal
coils have defrosted and dried, the compressor or fan will automatically restart and dehumidifying
will resume.



USE & OPERATION (CONTINUED)

DRAINING THE WATER

WARNING: Always drain and discard water collected from dehumidification.
The water is not clean and cannot be used for drinking.

1. Draining water collected in the Water Tank

The condensed water can be collected directly into the water tank. When the water tank is full, the
dehumidifier will automatically shut OFF and the E indicator will illuminate on the control
panel followed by a beeping sound.

IMPORTANT: Do not move the dehumidifier when the Water Tank is full as it will be heavy and can
cause water spillage.

1.1 Locate the water tank at the front of the dehumidifier. 1.1
Gently pull the water tank out.

1.2 Grip the handle inside the water tank and carry the
water tank to a sink to empty.

1.3 Replace the empty water tank back into the front of
the dehumidifier. Please make sure that the tank is
properly positioned. The safety feature ensures that

any misalignment of the tank and the unit will prevent
the unit from turning back on.

IMPORTANT: Improper alignment or positioning of the
water tank will cause the unit to pause operation, the
warning light on top of the dehumidifier will illuminate

followed by a beeping sound, until the water tank is fitted //-
properly.

NOTE: There is a Foam Float inside the water tank

that senses the water level to automatically stop

dehumidification when the water tank is full. Make sure the Foam Float
Foam Float is positioned correctly inside the water tank by —I
ensuring it lies level with the top edge of the water tank. %

DO NOT REMOVE THIS FOAM FLOAT.
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USE & OPERATION (CONTINUED)

DRAINING THE WATER (CONTINUED)

2. Continuous Water Drainage — Using a Continuous Water Drain Tube

A continuous water drainage tube is included with this unit. To activate the continuous water
draining function, you will require a suitable water drain (e.g. sink or drain hole at floor level) near the
dehumidifier.

Continuous Water
Drain Tube
3.28ft.(1m)

NOTE: The Continuous Drain Tube and Continuous Drain Cap come pre-installed.

2.1 Locate the drain outlet at the back of the unit. Unscrew and remove the Direct Drain Cap.
Insert and screw the Continuous Water Drain Tube into the Direct Drain Outlet.

 —— Direct Drain Cap

® Continuous

Water Drain Tube




USE & OPERATION (CONTINUED)

DRAINING THE WATER (CONTINUED)

2.2 If there are leaks, the Continuous Water Drain Tube and Cap may have loosened and may not be
connected properly. Disconnect, replace and tighten again.

D

=

2.3 Position the other end of the Continuous Water Drain Tube in the sink or drain. Make sure the
tube is not bent or kinked which might stop the water flow. Make sure the tube is secured over
the drain and will not fall out of place causing unwanted water spillage.

IMPORTANT: Make sure water can flow down the Continuous Water Drain Tube by keeping the tube
angled down and free of bends or kinks.

IMPORTANT: If the unit is placed on uneven ground, or the Drain Tube is installed incorrectly, the
water may fill the water tank and stop running. Please check whether the ground is uneven and
reinstall the Drain Tube.



USE & OPERATION (CONTINUED)

CLEANING & MAINTENANCE

WARNING: Always switch OFF the dehumidifier and unplug it from the electrical outlet before
attempting any cleaning or maintenance of this product.

Appliance Maintenance:

e Switch OFF the appliance before disconnecting the power supply.

e Only use a soft cloth to clean the appliance.

Dust Filter Maintenance:

The Dust Filter located at the back of the unit helps to remove dust particles from the air. A dirty filter

clogged by dust particles can reduce the efficiency of the dehumidifier. For optimum

dehumidification, it is recommended to clean the dust filter every 2 weeks:

Switch off and unplug the dehumidifier from the
electrical outlet.

Carefully pull out the dust filter from the
dehumidifier.

Rinse the dust filter under running water, or
vacuum away the dust with a vacuum cleaner.

After cleaning the dust filter, dry in a cool, shaded
place, then carefully reinstall into the unit.

End of Season Storage & Maintenance:

If the appliance will not be used for an extended period of time:

Switch OFF the unit and unplug from the electrical power outlet.

Empty the water tank and let it dry. If your dehumidifier is connected to the continuous drain
hose, you must disconnect the hose, dry and then replace the drain cap back into the drain outlet.
Remove the air filter and clean with water. Let the air filter dry and reinstall back into the unit.
Make sure all parts of the dehumidifier and accessories are dry before storage.

Cover the dehumidifier with a cloth/ plastic bag before storage, to protect the surface from dust
and scratches.

Itis recommended to coil the power cord and store it off the floor to ensure it is protected from
bends and kinks.

Store the unit upright in a dry location, away from direct sunlight.
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TROUBLESHOOTING GUIDE

The following troubleshooting guide addresses the most common problems. If problems persist, call
customer service.

PROBLEM POSSIBLE CAUSE SOLUTION

No electricity. Check for power.

The power cord is not

. Remove and reconnect the power cord.
properly plugged in.

Dehumidifier

does not start The safety switch

activated on the
electrical plug.

Reset the safety switch and wait for 3 minutes to
pass. Contact customer service if problem persists.

The water tank is not in Position the water tank correctly into the unit. Unit
the correct position. will not operate until the water tank is secure in place.

The humidity level setting

is t0o high. Decrease the humidity level setting.

A door or window is open, | Make sure all windows or doors to the
letting in new moisture. outside are closed and tightly sealed.

There are other sources
of humidity in the room
(e.g. boiling water in pot).

Switch on the dehumidifier when these
sources are not present.

Unit runs but
the humidity
level does
not decrease

The dehumidifier is designed to operate between
The temperature in the 41°F (5°C) and 89°F (32°C). Moisture removal is
room is too low. greatly reduced if room temperatures exceed this
temperature range.

The dust filter is dirty/

blocked. Clean the dust filter.

Air outlet or intake is

blocked. Remove blockage.
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TROUBLESHOOTING GUIDE (CONTINUED)

PROBLEM

Unit runs but
the humidity
level does

not decrease

POSSIBLE CAUSE

Insufficient time for the
dehumidifier to remove
moisture.

SOLUTION

After initial installation, allow 24 hours to maintain
desired dryness.

Dehumidifier
runs constantly/
does not stop

Area to be dehumidified
is too large.

The capacity of your dehumidifier may not be
adequate for the room it is used in. It is recommended
to add an extra dehumidifier for large areas.

A door or window is open,
letting in new moisture.

Make sure all windows or doors to the
outside are closed and tightly sealed.

The water tank is full. Empty the water tank.
Water Tank
Full B is
illuminated
and the unitis
beeping The water tank is not in Position the water tank correctly into the unit. Unit
the correct position. will not operate until the water tank is secure in place.
Thegmtls .| The purpose of the top The temperature of the air from the vent depends
blowing cold air | _. " s ) i
air ventis to distribute air | on the room environment and other factors. It can
out of the top ) S ; ;
vent into the room. fluctuate and this is normal. No action required.

Frost appears

Dehumidifier has been
recently turned on in low
room temperatures

This is normal. Frost will disappear in an hour

condensation is
not draining out
the tube

continuous drainage
function

on the coils (usually below 41°F or so after the dehumidifier is switched OFF.
(5°0).
Connected
the continuous | Some floors may have Raise the f £ the Dehumidifier ¥ to 1 inch
drain but an uneven surface aise the front of the Dehumidifier /2to 1 inc
. (1.27 cm to 2.54 cm) from the floor. The water
the water which may affect the

condensation will drain out the back hose and not
into the bucket.




TROUBLESHOOTING GUIDE (CONTINUED)

PROBLEM POSSIBLE CAUSE SOLUTION

Check the connections between the hose and the
drain outlet on the unit. See Continuous Water
Drainage section.

The garden hose/ drain
hose may be loose.

Water on
the floor
You'intended to use the Disconnect the hose and replace the rubber stopper
water tank to collect water ) : .
; . and drain cap if using the water tank to collect water.
but the continuous drain . ; )
o See Continuous Water Drainage section.
hose is still connected.
Noise Fan is working. Wind from the fan can create sounds during

operation. This is a normal sound.




MERCI

Merci d'avoir acheté un déshumidificateur Honeywell. Ce manuel d'utilisation contient d'importantes
informations sur l'installation, le fonctionnement, l'entretien et le dépannage de ce produit.

REGLES DE SECURITE

MISE EN GARDE -- LIRE ET CONSERVER CES INSTRUCTIONS AVANT UTILISATION DE CE PRODUIT.

Lutilisateur d'appareils électriques peut provoquer un certain nombre de dangers, notamment un
incendie, une électrocution et des blessures. Le non-respect de ces instructions peut endommager
et/ou altérer son fonctionnement et annuler la garantie. En cas de divergence ou de conflit entre la
version anglaise et la traduction, la version anglaise prévaudra.

Pendant l'utilisation d'un appareil électrique, il est impératif de suivre les précautions de base en
matiére de sécurité :

o kl\mlE PélS toucher le déshumidificateur ou la fiche électrique avec des mains

umides.

o \érifier le voltage du circuit électrique de la maison pour s’assurer qu’il corre
spond aux spécifications de lappareil.

e Retirer, avant toute utilisation, le matériel d'emballage et inspecter lappareil
afin de vérifier labsence de dommages qui auraient pu survenir au cours
du transport.

e NE PAS UTILISER un appareil dont la fiche et/ou le cordon sont
endommageés.

e NE PAS UTILISER de rallonge électrique avec cet appareil.

e NE PAS placer le cordon d'alimentation sous la moquette et ne pas couvrir
ce cordon avec un tapis ou un recouvrement similaire. Vérifier que le
cordon d'alimentation ne constitue pas un obstacle potentiel ou un risque
de trébuchement.

e Toujours débrancher le déshumidificateur avant de vider le réservoir d'eau.

e |'eau recueillie dans le réservoir doit étre jetée. Cette eau est non buvable et
ne doit jamais étre consommee.

e Toujours débrancher le déshumidificateur et retirer l'eau du réservoir d'eau
avant de procéder au nettoyage, a lentretien ou au transport de lappareil.

e Débrancher le cordon d'alimentation de la prise électrique en tirant
seulement lextrémité de la fiche électrique. Ne jamais tirer sur le cordon.

e (Cetappareil a été fabriqué pour un usage domestique seulement, et ne doit
pas étre utilisé a d'autres fins.

o NE PAS utiliser lappareil dans des zones ou essence, peinture ou autres
produits et objets inflammables sont utilisés ou entreposés.

e | e deshumidificateur est congu uniqguement pour des applications
résidentielles intérieures. Il ne doit pas étre utilise pour des applications
commerciales ou industrielles.

e NE PAS essayer de réparer ou d'ajuster des fonctions électriques ou
mécaniques du déshumidificateur. Une telle action pourrait entrainer un
certain nombre de dangers et annuler la garantie.
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REGLES DE SECURITE (SUITE)

e NE PAS couvrir l'entrée ou la sortie d'air sur l'appareil au risque
d'entrainer un dysfonctionnement de l'appareil.

e NE PAS insérer d'objets ou leur permettre de pénétrer dans la
ventilation ou l'orifice de sortie, car cela pourrait endommager
lappareil et provoquer un incendie ou un choc électrique.

e Sjle cordon d'alimentation est endommagé, il devra étre remplacé par
le fabricant, son agent de service ou un technicien qualifié afin d'éviter
tout danger.

e NE PAS laisser les enfants jouer avec cet appareil, l'emballage ou le
sac en plastique inclus.

e En cas de dommage ou de dysfonctionnement de l'appareil, NE PAS
continuer son utilisation. Débrancher le produit de la prise électrique.
Consulter la section sur le dépannage et contacter le service client.

e Toujours placer le déshumidificateur sur un sol de niveau.

e Ne jamais installer l'appareil a proximité d'une baignoire ou d'un
contenant rempli d'eau.

e Entreposer dans un endroit sec,a l'abri des rayons directs du soleil
lorsque l'appareil n'est pas utilisé.

e Cet appareil et ses matériaux d'emballage ne sont pas prévus pour
une utilisation par des personnes (y compris enfants et personnes
ageées) aux capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites
ou dénuées d'expérience et de connaissances, sauf si elles on pu
bénéficier, par l'intermédiaire d'une personne responsable de leur
sécurité, d'une surveillance ou d'instructions préalables concernant
l'utilisation de l'appareil.

e Toujours utiliser la poignée latérale et maintenir lappareil a la verticale
pendant le déplacement d'une piece a l'autre — NE PAS incliner le
produit sur le coté ou le positionner a l'envers.

e Sipendant le déplacement, le déshumidificateur a été incliné sur le
coté, repositionner l'appareil dans sa position verticale et attendre au
moins 4 heures avant utilisation.

e MISE EN GARDE: Pour réduire le risque d'incendie ou de choc
électrique, ne pas utiliser l'appareil avec un appareil a un variateur
d'intensité a semi-conducteur.

Ce marquage indique que ce produit ne doit pas étre éliminé avec les autres déchets
meénagers dans toute 'Union européenne. Pour prévenir tout effet nocif potentiel
pour l'environnement ou la santé humaine provenant d'une mise au rebut incontrélée,

procéder au recyclage responsable afin de promouvoir la réutilisation durable des
ressources matérielles. Pour éliminer lappareil usagé, utiliser les systemes de retour
et collecte, ou contacter le fournisseur ou le produit a été acheté. Par ce moyen, le
produit sera collecté pour un recyclage garantissant le respect de l'environnement.
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PRINCIPE DE REGLEMENTATION

TP-BIG et TP-SMALL - R290

SYMBOLE

/A

Attention,
risque d'incendie, R290

REMARQUE EXPLICATION

MISE EN
GARDE

Ce symbole indique que
lappareil utilise un réfrigérant
inflammable. Une fuite ou

une exposition a une source
d'ignition externe entrainera un
risque d'incendie.

ATTENTION

Ce symbole indique qu'il faut
lire attentivement le manuel
d'opération.

ATTENTION

Ce symbole indigue qu'un
technicien doit intervenir sur
cet appareil en se rapportant
au manuel d'installation.

(N
=
4]

ATTENTION

Ce symbole indique que des
informations sont disponibles
(p. ex. dans le manuel
d’'opération ou le manuel
d’'installation).




PRINCIPE DE REGLEMENTATION (SUITE)

Des mises en garde supplémentaires s'appliquent aux appareils
contenant des gaz réfrigérants R290.

e Lire attentivement les instructions avant utilisation de l'appareil.

e Au moment du dégivrage ou du nettoyage, ne pas utiliser d'autres
procédés que ceux recommandeés par le fabricant.

e Ne pas placer lappareil dans une piece ou il existe des sources
d'ignition fonctionnant en continu (p. ex. des flammes nues, un
appareil a gaz en fonctionnement ou un chauffage électrique en
fonctionnement).

e Ne pas percer et/ou brller.

e Ne pas perforer les composants du circuit de refroidissement.

e |esgazréfrigérants peuvent étre inodores.

e |[‘appareil doit étre installé, utilisé et entreposé dans un espace
supérieur a 4 m”.

e Dans une piéce non ventilée, une accumulation liée a d'éventuelles
fuites de réfrigérant pourrait provoquer un incendie ou une explosion
si le réfrigérant entrait en contact avec des chauffages électriques, des
cuisinieres ou d'autres sources d'ignition.

e [‘appareil doit étre entreposé de maniere a prévenir tout dommage
mecanique.

o Seules les personnes qui auront été préalablement autorisées par un
organisme accrédité attestant leurs compétences a manipuler les
réfrigérants dans le respect des lois encadrant l'industrie pourront
travailler sur le circuit de refroidissement.

e |egazréfrigérant R290 est conforme aux directives environnementales
de 'Union européenne.

e (Cetappareil contient une certaine quantité (voir la plaque signalétique
a larriere de l'appareil) de gaz réfrigérant R290. La charge maximale
de réfrigérant est de 0,05 kg.

A Les réparations doivent étre effectuées seulement sur les
recommandations du fabricant. Les opérations d'entretien et de
réparation qui requierent lintervention d'une personne qualifiée
doivent étre effectuées sous la supervision de spécialistes dans
l'utilisation des réfrigérants inflammables.
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PRINCIPE DE FONCTIONNEMENT D' UN DESHUMIDIFICATEUR

Lorsque le déshumidificateur est en marche, un ventilateur aspire l'air chargé d'humidité jusque
dans les bobines de déshumidification situées a lintérieur de l'appareil. Ces bobines condensent
'humidité de l'air pour une capture dans le réservoir d'eau. L'air sec est ensuite évacué du
déshumidificateur. L'air circule dans la piéce par les bouches d'aération du déshumidificateur en tant
qu'air chaud et sec.

IMPORTANT: Le déshumidificateur est congu pour fonctionner entre 5 °C et 32 °C. La performance

du déshumidificateur peut étre considérablement réduite si la température de la piéce dépasse cette
plage de température.

CHOIX DE LEMPLACEMENT - IMPORTANT

e Avant d'utiliser le déshumidificateur, placez l'appareil en position VERTICALE pendant au moins
1 heure pour permettre au réfrigérant de se stabiliser. Si l'appareil était incliné sur le coté ou
positionné a l'envers pendant le transport, installez l'appareil en position verticale pendant 4
heures avant toute utilisation.

e Pour une efficacité optimale, le déshumidificateur doit étre utilisé dans un espace clos. Gardez
fermées toutes les portes, les fenétres et les autres entrées extérieures menant a la piece.

BH B4
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CHOIX DE LEMPLACEMENT - IMPORTANT (SUITE)

e Placez le déshumidificateur dans un endroit ou la température ne descendra pas au-dessous de
5°C.

e Placez le déshumidificateur a une distance d'au moins 45 cm des autres objets (p. ex. rideaux
ou meubles) qui peuvent restreindre le flux d'air a l'arriere de 'appareil ou a travers ses bouches

d'aération.

e e déshumidificateur doit étre placé sur un sol de niveau.

o /

17.7 pouces 17.7 pouces
(45cm) (45cm)

IMPORTANT : Lefficacité du déshumidificateur peut étre influencée par différents facteurs. L'un
des facteurs est la vitesse a laquelle l'air chargé d'humidité pénetre dans la piece et la quantité
d'air circulant a lintérieur et a l'extérieur de l'espace a déshumidifier. Par exemple, si une porte
d'un sous-sol est constamment ouverte, laissant l'air chargé d'humidité pénétrer dans la piece, la
déshumidification sera plus longue que si la porte est maintenue fermée. Si le déshumidificateur est
dans une piece ou sont installés des armoires ou des placards de rangement, cette configuration
aura peu - ou pas d'effet - au niveau du séchage a lintérieur des armoires ou des placards de
rangement, a moins d'avoir une circulation d'air adéquate a lintérieur et a l'extérieur de ces espaces.
Pour déshumidifier ces espaces, ouvrez la porte de l'armoire ou du placard de rangement afin
de permettre la circulation de l'air. Vous constaterez peut-étre que l'installation d'un deuxieme
déshumidificateur est nécessaire pour les espaces clos ayant une plus grande superficie.



RETRAIT DE LEMBALLAGE DU DESHUMIDIFICATEUR

Le déshumidificateur est emballé a l'aide d'un ruban adhésif coloré ou transparent pour sécuriser

certains composants pendant le transport. Retirez le ruban adhésif coloré ou transparent de

lappareil.

1. Tirez doucement le réservoir d'eau hors du déshumidifica-
teur.

2. Retirez la protection anti-éclaboussures de la partie
supérieure du réservoir d’'eau.

3. Retirez la fiche d'alimentation, le tuyau de vidange et les
autres accessoires qui sont placés a lintérieur du réservoir
du déshumidificateur.

4. Une fois que tous les accessoires ont été retirés, replacez le
réservoir d'eau. Assurez-vous que le réservoir est correcte-
ment positionné.

Un flotteur en mousse se trouve dans le réservoir d'eau
pour détecter le niveau d'eau et arréter automatiquement la
déshumidification lorsque le réservoir d'eau est plein. Assurez-
vous que le flotteur en mousse est correctement positionné
a lintérieur du réservoir d'eau en vérifiant que le flotteur est a
niveau avec le bord supérieur du réservoir d'eau.

NE RETIREZ PAS CE FLOTTEUR EN MOUSSE.
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DESCRIPTION DES COMPOSANTS

10) Conduit d'évacuation de lair
déshumidifié

1) Panneaude commande

2) Poignée 11) Filtre a poussiere lavable

3) Afficheur LED 12) Sortie de vidange directe

4)  Protection anti-éclaboussures 13) Bouchon de vidange directe

5) Poignée du réservoir d'eau 14) Igorggﬁlefixation pour enrouleurs de
6) Flotteur en mousse 15) Cordon et fiche d'alimentation

7) Reéservoird'eau 16) Enrouleurs de cordon

8) Indicateur du niveau d'eau 17) Tuyau devidange continue de l'eau

9) Roulettes 18) Bouchon de vidange continue de l'eau



INSTALLATION DE LENROULEUR DE CORDON

Aprés avoir retiré les accessoires de l'enrouleur de cordon présents dans le réservoir d'eau, suivez les
etapes suivantes.

Etape 1: Disposez les pieces de l'enrouleur de cordon par rapport aux trous de fixation.

Etape 2: Effectuez une rotation a 45 degrés dans le sens des aiguilles d'une montre.

N &

Etape 3: La perception audible d'un clic indique que l'enrouleur de cordon est prét a l'emploi.

REMARQUE: Une fois l'installation de 'enrouleur de cordon est terminée, l'enrouleur ne pourra plus

étre retiré. Linstallation est permanente.
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UTILISATION ET FONCTIONNEMENT

PANNEAU DE COMMANDE

~
©
=

i

=

)

-
o & =

(e @ 3

Ecran d'affichage

Commande d'alimentation
Controles de la minuterie et de
humidité

Controles de la vitesse de
ventilation

Commande de la minuterie

verocoe
I

6)
7)

9)

Alerte de filtre

Mode sommeil

Voyant lumineux pour niveau d'eau
maximal

Voyant lumineux pour fonctionnement
continu



UTILISATION ET FONCTIONNEMENT (SUITE)

BOUTONS DE FONCTION

COMMANDE D'ALIMENTATION (D
Appuyez sur la touche d) pour mettre le déshumidificateur en marche ou a l'arrét.

REGLAGE DE L'HUMIDITE

(D RH%

Une fois la mise en marche de l'appareil, 'écran d'affichage indique le pourcentage d’humidité actuel.
Appuyez sur la touche == ou sur la touche == pour sélectionner le taux d'humidité idéal. Lhumidité
sera ajustée par palier de 5 % en appuyant sur = ou sur == . La plage d'humidité relative (HR) est
comprise entre 30 % et 90 %. Dix secondes apres le réglage de 'humidité idéale, l'afficheur fera
apparaitre 'humidité actuelle.

Réglages recommandés: Il est recommandé de laisser l'appareil en fonctionnement a 30 %
d'humidité sur la vitesse rapide de ventilation pendant les 2 ou les 3 premiers jours jusqu'a
l'élimination des odeurs d'humidité. Aprés quelques jours, lorsque 'humidité relative a été réduite a
un niveau plus confortable, appuyez sur = ou sur == pour sélectionner un taux d'humidité relative
plus élevé qui maintiendra un niveau d'humidité confortable par la suite. Un taux d'humidité sain se
situe entre 40 % et 50 %.

REMARQUE: Le capteur d'humidité détecte 'humidité actuelle dans la région avoisinante. En
raison de la sensibilité, il est normal d'observer un écart de quelques degrés au niveau de 'humidité
détectée par le capteur.

MODE CONTINU

Pour activer le mode continu, appuyez sur la touche == située sur l'écran d'affichage jusqu'a
lapparition de 0 Le voyant lumineux EO s'allumera. Lappareil fonctionnera de maniere
continue.

ALERTE DE RESERVOIR D'EAU PLEIN E

Lorsque le réservoir d'eau est plein, le voyant lumineux Es'allumera L'appareil émettra des signaux
sonores sur une période de 15 secondes. Le compresseur s'éteindra et le ventilateur s'arrétera
pendant quelques minutes. Pour éteindre le voyant lumineux E , videz le réservoir d'eau et, au

moment de le remettre en place, assurez-vous que le réservoir est correctement positionné.

IMPORTANT: Il ne faut pas placer un réservoir d'eau plein sur le sol. Un sol inégal pourrait provoquer
le débordement du réservoir.



UTILISATION ET FONCTIONNEMENT (SUITE)

BOUTONS DE FONCTION (SUITE)

COMMANDE DE LA MINUTERIE ®

Le déshumidificateur peut étre réglé pour s'allumer ou s'éteindre automatiquement pendant une
période présélectionnée (dans un intervalle compris entre 0,5 et 24 heures). La sélection d'heures du
minuteur apparait sur l'écran d'affichage.

REMARQUE: Avant de régler la minuterie, assurez-vous que l'appareil est bien allumé.

Arrét automatique:

Pendant que l'appareil est en fonctionnement, appuyez sur la touche @ , le voyant lumineux du
minuteur clignotera, appuyez sur la touche 4 ou sur la touche == pour sélectionner le nombre
d'heures (de 0,5 a 24 heures) pendant lesquelles l'appareil fonctionnera avant de s'éteindre
automatiquement. Au bout de 5 secondessans fonctionnement, le minuteur commencera a
fonctionner, le voyant lumineux du minuteur ® s'allumera. Le minuteur devra étre réglé de nouveau
apres chaque utilisation.

Démarrage automatique:

Lorsque lappareil est en mode veille (Standby), appuyez sur la touche ® , le voyant lumineux du
minuteur § clignotera, appuyez sur la touche == ou sur la touche == pour sélectionner le nombre
d'heures (de 0,5 a 24 heures) qui devra s'écouler jusqu'a ce que l'appareil se remette a fonctionner.
Au bout de 5 secondes sans fonctionnement, le minuteur commencera a fonctionner, le voyant
lumineux du minuteur s'allumera. Le réglage précédent pour 'humidité et pour la vitesse de
ventilation se maintiendra. Lappareil se mettra en route et continuera a fonctionner jusqu'a ce que le
réservoir d'eau soit plein (@ moins que l'appareil n‘ait été réglé pour une vidange continue) ou jusqu'a
ce gue vous éteigniez l'appareil manuellement. Le minuteur devra étre réglé de nouveau aprés
chaque utilisation.

REMARQUE: Pour annuler les réglages de la minuterie, appuyez de nouveau sur la touche @ et le
voyant lumineux du minuteur disparaitra.

REMARQUE: Le voyant lumineux rouge vif indique que l'appareil est en mode veille.

CONTROLE DE LA VITESSE DE VENTILATION &

L'appareil est doté de deux vitesses de ventilation — Elevée et Basse. Lorsque le voyant lumineux (%
est allumé et que lappareil est en fonctionnement, la ventilation s'effectue en vitesse Elevée. Lorsque
le voyant lumineux (ﬁy est éteint et que l'appareil est en fonctionnement, la ventilation s'effectue en
vitesse Basse.

ALERTE DE FILTRE
Lorsque le voyant de l'alerte de filtre est allumé, il est temps de nettoyer le filtre. Eteignez lappareil et

retirez doucement le filtre de l'appareil afin de le nettoyer. Replacez le filtre, puis allumez l'appareil.
Le voyant de l'alerte de filtre ne devrait pas s'allumer jusqu'a ce que le filtre soit de nouveau nettoyé.

La fréquence de nettoyage du filtre dépend des conditions environnementales de la piece. Pour
certaines piéces, il faudra changer le filtre plus souvent que pour d'autres.
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UTILISATION ET FONCTIONNEMENT (SUITE)

BOUTONS DE FONCTION (SUITE)

MODE SOMMEIL &

La luminosité de l'afficheur LED sera réduite lorsque l'appareil est en mode sommeil (SLEEP).
Appuyez sur la touche&pour activer ce mode. Lorsque le mode sommeil est activé, le voyant
lumineux s'allumera. Un intervalle d'une minute vous permet de régler les parametres, comme
'humidité et la vitesse de ventilation. Aprés une minute, le haut de l'afficheur s'éteindra, a l'exception
du voyant lumineux . Appuyez sur une touche au choix pour désactiver le mode sommeil.

FONCTION DE REDEMARRAGE AUTOMATIQUE

L'appareil est doté d'une fonction de redémarrage automatique. En cas de panne de courant, le
déshumidificateur redémarrera a partir des réglages précédents des que l'électricité aura été rétablie.

DEGIVRAGE AUTOMATIQUE

Le givre peut s'accumuler sur les bobines internes de l'appareil. En présence d'une accumulation
de givre, le compresseur interne s'éteindra et le ventilateur continuera de fonctionner jusqu'a ce la
fonte du givre. Une fois les bobines internes dégivrées et séchées, le compresseur et le ventilateur
redémarreront automatiquement, et la déshumidification reprendra son cours.



UTILISATION ET FONCTIONNEMENT (SUITE)

VIDANGE DE LEAU

MISE EN GARDE: Il faut toujours vider et éliminer l'eau recueillie a la suite de la
déshumidification. L'eau n'est pas propre et ne doit pas étre utilisée pour la consommation.

1. Vidange de l'eau recueillie dans le réservoir d'eau

L'eau condensée peut étre directement recueillie dans le réservoir d'eau. Lorsque le réservoir d'eau
est plein, le déshumidificateur s'éteindra automatiquement et le voyant s'allumera sur le panneau
de commande, suivi d'un signal sonore.

IMPORTANT: Il ne faut pas déplacer le déshumidificateur lorsque le réservoir d'eau est plein, car le
réservoir peut étre lourd et peut provoquer un déversement de l'eau.

1.1 Repérez le réservoir d'eau situé a l'avant du 11
déshumidificateur. Tirez et sortez doucement le
réservoir d'eau.

1.2 Saisissez la poignée a lintérieur du réservoir d'eau et
transportez le réservoir jusqu'au-dessus d'un évier afin
de le vider.

1.3 Replacez le réservoir d'eau vide a l'avant du
déshumidificateur. Assurez-vous que le réservoir est
correctement positionné. Une fonction de sécurité est
en place pour bloguer la mise en route de l'appareil en
cas d'un alignement imparfait.

IMPORTANT: Un alignement ou un positionnement
imparfait du réservoir d'eau entrainera une interruption
du fonctionnement ; le voyant d'avertissement situé sur la
partie supérieure du déshumidificateur s'allumera, suivi

d'un signal sonore jusqu'a ce que le réservoir d'eau soit ///-

correctement ajuste.

REMARQUE: Un flotteur en mousse se trouve dans le
réservoir d'eau pour détecter le niveau d'eau et arréter

automatiquement la déshumidification lorsque le réservoir Hoet;eur

d'eau est plein. Assurez-vous que le flotteur en mousse est mousse_l
correctement positionné a lintérieur du réservoir d'eau en

vérifiant que le flotteur est a niveau avec le bord supérieur %

du réservoir d'eau.

NE RETIREZ PAS CE FLOTTEUR EN MOUSSE.
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UTILISATION ET FONCTIONNEMENT (SUITE)

VIDANGE DE L'EAU (SUITE)

2.Vidange continue de l'eau - Utilisation d'un tuyau de vidange continue de l'ea

Un tuyau de vidange continue de l'eau est inclus avec cet appareil. La fonction de vidange continue
de l'eau nécessite une évacuation d'eau appropriée (p. ex. un évier ou un trou de drainage au niveau
du sol) a proximité du déshumidificateur.

Tuyau de vidange
continue de l'eau
328 ft.(1m)

Bouchon de vidange
continue de l'eau

REMARQUE: Le tuyau de vidange continue et le bouchon de vidange continue sont déja préinstallés.

2.1 Localisez la sortie de vidange située a l'arriere de l'appareil. Dévissez et retirez le bouchon de
vidange directe. Insérez et vissez le tuyau de pompe de vidange automatique dans la sortie de
vidange directe.

Bouchon de vidange
directe

® Tuyau de vidange
' continue de l'eau




UTILISATION ET FONCTIONNEMENT (SUITE)

VIDANGE DE L'EAU (SUITE)

2.2 Des fuites peuvent survenir si le tuyau de pompe de vidange automatique et le bouchon de
pompe de vidange automatique sont desserrés et mal raccordés. Déconnectez, replacez et
serrez de nouveau les éléments.

D

=

2.3 Assurez-vous que le tuyau n'est pas courbé ou déformé, ce qui pourrait bloquer 'écoulement de
l'eau. Assurez-vous que le tuyau est fixé au-dessus du drain d'évacuation de maniere a ne pas
bouger et provoquer un déversement d'eau non souhaité.

IMPORTANT: Assurez-vous que l'eau peut s'écouler dans le tuyau de vidange continue de l'eau en
maintenant le tuyau incliné vers le bas, sans courbure ou déformation.

IMPORTANT: Si lappareil est placé sur une surface irréguliere ou si le tuyau de vidange continue de
leau est installé incorrectement, 'eau pourrait remplir le réservoir d'eau et arréter tout écoulement.
Veérifiez si la surface estirréguliere ou non, et réinstallez le tuyau de vidange.




UTILISATION ET FONCTIONNEMENT (SUITE)

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

MISE EN GARDE: Il faut toujours ETEINDRE le déshumidificateur et débrancher lappareil de la prise
électrique avant toute opération de nettoyage ou d'entretien.

Entretien de l'appareil :

e ETEIGNEZ l'appareil avant de débrancher l'alimentation électrique.

e Utilisez uniquement un chiffon doux pour nettoyer 'appareil.

Entretien du filtre a poussiére :

Le filtre a poussiére situé a l'arriere de l'appareil permet d'éliminer les particules de poussiére de 'air.

Un filtre sale obstrué par les particules de poussiere peut réduire l'efficience du déshumidificateur.

Pour une déshumidification optimale, il est recommandé de nettoyer le filtre a poussiére toutes les 2

semaines:

1.

Eteignez lappareil et débranchez le
déshumidificateur de la prise électrique.

Retirez doucement le filtre a poussiere du
déshumidificateur.

Rincez le filtre a poussiere sous l'eau courante ou
aspirez la poussiere a laide d'un aspirateur.

Apres avoir nettoyé le filtre a poussiére, laissez
sécher dans un endroit frais, a lombre puis
réinstallez doucement le filtre dans lappareil.

Rangement et entretien de fin de saison:

Si l'appareil n'est pas utilisé pendant une période prolongée :

ETEIGNEZ lappareil et débranchez le cordon de la prise électrique.

Videz le réservoir d'eau et laissez sécher. Si le déshumidificateur est raccordé a un tuyau de
vidange pour une évacuation continue, il faudra débrancher le tuyau, le laisser sécher, puis
remettre le bouchon de vidange dans la sortie de vidange.

Retirez le filtre a air et nettoyez avec de l'eau. Laissez sécher et réinstaller le filtre a l'air dans
lappareil.

Assurez-vous que tous les composants du déshumidificateur et les accessoires sont secs avant
de procéder au rangement.

Couvrez le déshumidificateur a l'aide d'un sac en tissu ou en plastique avant de procéder au
rangement afin de le protéger contre la poussiére et les rayures.

Ilest recommandé d'enrouler le cordon d'alimentation et de l'entreposer au-dessus du sol de
maniere a assurer une protection contre la poussiére et les rayures.

Entreposez l'appareil en position verticale dans un endroit sec, a l'abri des rayons directs du soleil.
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GUIDE DE DEPANNAGE

Le guide de dépannage traite des problemes les plus courants. Si les problémes persistent, appelez

le service client.

PROBLEME

Le
déshumidificateur
ne démarre pas

CAUSE POSSIBLE

Aucune électricité.

SOLUTION

Veérifiez le courant.

LLe cordon d'alimentation
n'est pas correctement
branché.

Débranchez, puis rebranchez le cordon
d'alimentation.

Linterrupteur de sécurité
est activé sur la fiche
électrique.

Reéinitialisez linterrupteur de sécurité et attendez 3
minutes. Si le probléeme persiste, contactez le service
client.

Le réservoir d'eau n'est
pas correctement
positionné.

Placez le réservoir d'eau correctement dans l'appareil.
'appareil ne fonctionnera pas tant que le réservoir
d'eau ne sera pas correctement installé.

['appareil est en
fonctionnement,
mais le niveau
d'humidité ne
diminue pas

Le réglage du taux
d'humidité est trop élevé.

Diminuez le réglage du taux d'humidité.

Une porte ou une fenétre
est ouverte, laissant
entrer a nouveau
lhumidité.

Assurez-vous que toutes les fenétres ou portes
menant vers l'extérieur sont correctement et
hermétiquement fermées.

Il existe d'autres sources
d'humidité dans la piece
(p. ex. de l'eau bouillante
dans une casserole).

Allumez le déshumidificateur lorsque ces sources ne
sont pas présentes.

La température dans la
piece est trop basse.

Le déshumidificateur est congu pour fonctionner
entre 5°C et 32 °C. L'élimination de l'humidité est
considérablement réduite si la température de la
piece dépasse cette plage de température.

Le filtre a poussiére est
sale et/ou obstrué.

Nettoyez le filtre a poussiere.

Une entrée ou une sortie
d'air est bloquée.

Eliminez le blocage.
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GUIDE DE DEPANNAGE (SUITE)

PROBLEME

L'appareil est en
fonctionnement,
mais le niveau
d'humidité ne
diminue pas

CAUSE POSSIBLE

La période de temps
prédéterminée

est insuffisante
pour permettre au
déshumidificateur
d'éliminer 'lhumidité.

SOLUTION

Apres linstallation initiale, prévoyez un délai de 24
heures afin de maintenir lasséchement de l'air désiré.

Le
déshumidificateur
fonctionne en
permanence et ne
sarréte pas

La zone a déshumidifier
est trop importante.

LLa capacité du déshumidificateur est peut-étre
insuffisante pour la piece dans laquelle il est utilisé.
Il est recommandé d'ajouter un déshumidificateur
supplémentaire pour les zones d'une superficie
importante.

Une porte ou une fenétre
est ouverte, laissant
entrer a nouveau
humidité.

Assurez-vous que toutes les fenétres ou portes
menant vers l'extérieur sont correctement et
hermétiquement fermées.

Le voyant

du réservoir
d'eau plein 4
s'allume et
lappareil émet
un signal sonore

Le réservoir d'eau est
plein.

Videz le réservoir d'eau.

Le réservoir d'eau n'est
pas correctement
positionné.

Placez le réservoir d'eau correctement dans l'appareil.
L'appareil ne fonctionnera pas tant que le réservoir
d'eau ne sera pas correctement installé.

L'appareil
souffle de
l'air froid par
'aération
supérieure.

'aération supérieure est
congue pour distribuer
l'air dans

toute la piéce.

La température de l'air provenant de l'aération
dépend de l'environnement de la piece et d'autres
facteurs. Des fluctuations existent et ce phénomene
est normal. Aucune action n'est requise.

Présence de

Le déshumidificateur a
été recemment réglé pour
une basse température

Ce phénomene est normal. Le givre disparaitra dans

continue est
raccordé, mais
la condensation
d'eau ne
s'évacue pas du
tuyau

Certains sols peuvent
présenter une surface
irréguliere, ce qui peut
altérer la fonction de
vidange continue

givre sur les dans la pisce une heure

bobines . S environ aprés la mise en arrét du déshumidificateur.
(généralement inférieure
ab5°QC).

Le dispositif

de vidange

Surélevez la partie avant du déshumidificateur de
1,27 cm a 2,54 cm du sol. La condensation d'eau
s'évacuera par le tuyau arriére, et non par le bac de
récupération d'eau.




GUIDE DE DEPANNAGE (SUITE)

PROBLEME CAUSE POSSIBLE SOLUTION

Veérifiez les raccordements entre le tuyau et la sortie
de vidange de l'appareil. Consultez la section sur la
vidange continue de l'eau.

Le tuyau de vidange peut
étre desserré.

Présence d'eau

surle sol Vous comptiez utiliser

le reservoir d'eau pour Débranchez le tuyau si le réservoir d'eau est utilisé

recueillir l'eau, mais T 4

. pour recueillir leau. Consultez la section sur la
le tuyau de vidange ) ) :
) . vidange continue de l'eau.
continue est toujours
raccorde.
Le vent produit par le ventilateur peut créer des bruits

Bruits Le ventilateur fonctionne. | pendant le fonctionnement. Ce bruit est tout a fait

normal.




GRACIAS

Gracias por comprar un deshumidiificador Honeywell. Este Manual de Usuario esta destinado a
proporcionarle informacion importante necesaria para configurar,operar, mantenery ayudarle a
solucionar problemas en relacién a este producto.

REGLAS DE SEGURIDAD

ADVERTENCIA -- LEAY GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES ANTES DE USAR EL APARATO.

Eluso de productos eléctricos puede causar peligros que incluyen, entre otros, lesiones, incendios y
choques eléctricos. El no seguir estas instrucciones puede dafiary / o perjudicar su funciénamiento
e invalidar la garantia. En caso de que haya alguna inconsistencia o conflicto entre la version en
inglés y cualquier otro idioma del contenido de este material, prevalecera la version en inglés.

Al usar aparatos eléctricos, siempre se deben seguir las precauciones basicas de seguridad:

¢ NO toque el deshumidificador o el enchufe con las manos mojadas.

e Verififique el voltaje de la casa para asegurarse que coincida con las
especificaciones del aparato.

e Antes de operar, retire todo el material de embalaje y verifigue que no
h%/a danos que pudieran haberse ocasionado durante el envio.

NO opere ningun aparato con un cable o enchufe dafado.

¢ NO use una extension eléctrica con este producto.

e NO coloque el cable de alimentacion debajo de la alfombra, ni lo cubra
con alfombras o guias. Mantenga el cable alejado de &areas donde se
puede tropezar.

e Siempre desenchufe el deshumidificador antes de vaciar el tanque de
agua.

e Elagua que se encuentra en el deposito debe ser desechada. El agua
nunca debe ser utilizada para beber.

e Siempre desenchufe el deshumidificador y retire el agua del Tanque
de Agua antes de limpiar; revise o reubique la unidad.

e Retire el cable eléctrico de la toma de corriente, sujetando el extremo
del enchufe del cable solamente, nunca tire del cabﬁe.

e Este aparato ha sido fabricado para ser usado en lugares domeésticos y
no debe utilizarse para otros fines.

e NO use el producto en areas donde haya gasolina, pintura u otros
objetos inflamables que se esten utilizado o esten almacenados.

e Este deshumidificador esta disefiado solo para uso doméstico. No
debera usarse para usos comerciales o industriales.

e NO intente reparar o ajustar ninguna falla eléctrica o mecanica
del deshumidificador, ya que esto puede ocasionar algun peligro e
invalidar la garantia.

e NO cubra la entrada o salida de aire del aparato, ya que esto puede
causar que la unidad falle.

e NO inserte ni permita que entren objetos en ninguna abertura de
ventilacion o escape, ya que esto puede danar el aparato y podria
provocar un incendio o descarga eléctrica.
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REGLAS DE SEGURIDAD (CONTINUACION)

* Siel cable de alimentacion o el enchufe estdan dafados, deberan ser
sustituidos por el fabricante, un servicio técnico autorizado o una
persona igualmente cualificada.

* NO deje que los nifios jueguen con este aparato, el embalaje o la bolsa
de plastico incluida.

* Siel cable de alimentacion esta dafiado, debe ser reemplazado por
el fabricante, el agente de servicio o personas con calificaciones
similares para evitar un peligro.

* Siempre coloque el deshumidificador en un piso nivelado.

* Nunca instale el aparato cerca de una bafiera o un recipiente de agua.

* Coloéguelo en un lugar seco, alejado de la luz solar directa cuando no
este en uso.

* Este aparatoy sus materiales de embalaje no estan disefiados para ser
utilizados por personas (incluidos nifios o personas de la tercera edad
) con capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas, o falta de
experiencia y conocimientos, a menos que hayan recibido supervision
o instrucciones sobre el uso del aparato por una persona responsable
de su seguridad.

* Agarre siempre el asa lateral y mantenga la unidad en posicion vertical
cuando la transporte de una habitacion a otra - NO incline el aparato
de lado o boca abajo.

* Si el deshumidificador se transporto inclinado hacia un lado, debe
colocarlo nuevamente en posicion vertical y esperar por lo menos 4
horas antes de ser usado.

* ADVERTENCIA: Para reducir el riesgo de incendio o descarga eléctrica,
no use este aparato con ningun dispositivo de control de velocidad de
estado solido.

Esta marca indica que este producto no deberia desecharse con otro articulo del
hogar como residuos a través de los Estados Unidos. Para evitar posibles dafos al
medio ambiente o la salud humana derivados de la eliminacion no controlada de

residuos, reciclelo de manera responsable para promover la reutilizacidon sostenible
¢ l0s recursos materiales. Para devolver su aparato usado, utilice los sistemas de
devolucion y recoleccion o pongase en contacto con el distribuidor donde adquirio el
producto. Pueden tomar este producto para reciclarlo de manera segura para el medio
ambiente.



DECLARACION DE REGULACION

TP-BIGy TP-SMALL - R290

SIMBOLO

/O\

Precaucion, riesgo de re, R290

NOTA

ADVERTENCIA

EXPLICACION

Este simbolo muestra que este
aparato utiliza un refrigerante
inflamable. Si el refrigerante
esta goteando y se expone

a una fuente de encendido
externa, existe riesgo de
incendio.

PRECAUCION

Este simbolo muestra que el
manual de operacion debe
leerse cuidadosamente.

PRECAUCION

Este simbolo muestra que
personal de servicio deberia
estar manejando este equipo
en relacion al manual de
instalacion.

(1N
=3
4]

PRECAUCION

Este simbolo muestra

que la informacion esta
disponible, como el manual de
funcionamiento o el manual de
instalacion.




DECLARACION DE REGULACION (CONTINUACION)

Advertencias adicionales para aparatos con gas refrigerante R290.

e | eacuidadosamente las instrucciones antes de usar su unidad.

e Al descongelar o limpiar, no utilice ningun método que no sea el
recomendado por el fabricante.

e No coloque el aparato en una habitacién con fuentes continuas de
ignicion (por ejemplo: lama encendida, un aparato operando con gas o
calentador eléctrico).

e No perforary no quemar.

e No perforar ninguna parte del circuito refrigerante.

e Elgasrefrigerante puede serinodoro.

 FElaparato debe instalarse, utilizarse y almacenarse en un drea mayor a 4 m-.

e | a acumulacion de posibles fugas del refrigerante en una habitacion
sin ventilacion podria provocar un incendio o una explosion si el
refrigerante entra en contacto con calentadores eléctricos, estufas u
otras fuentes de ignicion.

e FElaparato debe guardarse de forma que se eviten dafnos mecanicos.

e Solo personal autorizado por una organizacion acreditada que certifique
el manejo de los refrigerantes y que cumplan con la legislacion de la
industria deberian trabajar en el circuito refrigerante.

e El gas refrigerante R290 cumple con las directrices ambientales
europeas.

e [Este aparato contiene una cierta cantidad de gramos (vea la etiqueta de
clasificacion en la parte posterior de la unidad) de gas refrigeranteR290.
La cantidad maxima de carga de refrigerante es de 0.05 kg.

A La reparacion debe realizarse de acuerdo a las recomendaciones
del fabricante. El mantenimiento y la reparacién que requieran la
asistencia de otro personal calificado debe ser realizado bajo la
supervision de especialistas en el uso de refrigerantes inflamables.



COMO TRABAJA UN DESHUMIDIFICADOR

Cuando el deshumidificador es ENCENDIDO, un ventilador ingresa aire que contiene humedad al
deshumidificador, donde pasa a través de unas bobinas de deshumidificacion. Este proceso
condensa la humedad del aire y la concentra en un depdsito de agua. El aire seco es entonces
expulsado del deshumidificador. El aire fluye a través de las ventilasde aire del deshumidificador
como aire calido y seco.

IMPORTANTE: El deshumidificador esta disefado para trabajar con temperaturas entre 41°F (5°C)

y 89°F (32°C). El desempefio del deshumidificador puede verse dramaticamente reducida si las
temperaturas de la habitacion sobrepasan este rango de temperatura.

SELECCIONANDO UNA UBICACION - IMPORTANTE

e Antes de utilizar el deshumidificador, coloque la unidad VERTICAL por al gas menos una hora
antes de usarlo para permitir al refrigerante estabilizarse. Si la unidad fue colocada en uno de sus
costados o se coloco al revés durante su transporte, coloque la unidad de forma vertical por al
menos 4 horas antes de usarlo.

e Para una eficiencia 0ptima, el deshumidificador debe ser operado en un area cerrada. Mantenga
todas las puertas, ventanas y otras entradas a la habitacion cerradas.

BH B4
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SELECCIONANDO UNA UBICACION - IMPORTANTE

e (Coloque el deshumidificador en un aerea donde la temperatura no descienda por debajo
de 41°F (5°C).

e Coloque el deshumidificador alejado al menos 17,7 pulgadas (45 cm) de cualquier otro objeto
(cortinas o muebles, por ejemplo) que puedan obstruir el flujo de aire del frente o por las ventilas

de aire de la unidad.

e Eldeshumidificador debe ser colocado a nivel del suelo.

Honeywe

> /

17,7 pulgadas 17,7 pulgadas
(45cm) (45 cm)

IMPORTANTE: La eficiencia del deshumidificador puede ser influenciada por diversos factores. Un
factor es el tiempo que tarde en entrar aire nuevo, lleno de humedad, a la habitacién y la cantidad
de aire circulando dentro y fuera del area a ser deshumidificada. Por ejemplo, si una puerta en un
sotano es constantemente abierta, permitiendo que aire nuevo y cargado de humedad entre a la
habitacion, la deshumidificacion tomara mas tiempo que si la puerta se mantuviera cerrada. Si
el deshumidificador esta en una habitacion con un closet de almacenaje o gabinetes, tendrd un
efecto minimo o nulo en secar el interior del closet o los gabinetes a menos que haya la circulacién
adecuada dentro y fuera de estos sitios. Para deshumidificar estos lugares, abra las puertas de
almacenaje o gabinetes para permitir la circulacion. Es posible que la instalacién de un segundo
deshumidificador sea necesaria para areas cerradas mas grandes.
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ESEMPACANDO EL DESHUMIDIFICADOR

e Este Deshumidificador estd empacado con una cinta transparente o de color para asegurar
algunas partes durante el transporte. Remover la cinta de empaque transparente o de color de la
unidad.

1. Con cuidado jale el tanque de agua fuera del deshumidifi Guardasalpicaduras
cador.

2. Quite el guardasalpicaduras de la parte superior del tanque
de agua.

3. Desconecte la clavija eléctrica, drene la manguera y los
otros accesorios que se encuentran dentro del tanque del
deshumificador.

4. Una vez que todos los accesorios hayan sido sacados,
vuelva a colocar el guardasalpicadoras en la parte superior
deltan que de agua. Asegurese de que el tanque esta
correcta mente colocado.

e Dentro del tanque de agua hay un Flotador de Espuma, que Flotador de
registra el nivel del agua para detener la deshumidificacion Espuma j
automaticamente cuando el tanque de agua esté lleno. Revise
que el Flotador de Espuma esté colocado correctamente dentro %

del tanque de agua asegurandose de que éste esté nivelado
con el borde superior del tanque de agua.

NO QUITE ESTE FLOTADOR DE ESPUMA DE POLIURETANO.



DESCRIPCION DE PARTES

iy
2)
3)
4)
5)

6)

7)
8)
9)

Panel de Control
Manija

Pantalla LED
Guardasalpicaduras

Manija del Tanque de Agua
Flotador de Poliuretano

Deposito de Agua
Indicador de Nivel de Agua

L lantas

10)
11D
12)
13)
14)

15)

16)
17
18)

Ventila de Aire

Filtro de Polvo Lavable
Salida de Drenado Directo
Tapa del Drenado Directo

Agujeros de Montaje para
Enrolladores de Cable

Cable de Alimentacion
& Enchufe

Enrolladores de Cable
Tubo de Drenado Continuo de Agua

Tapa del Drenado Continuo de Agua



INTALACION DEL ENROLLADOR DE CABLE

Una vez que haya usted sacado los accesorios del enrollador del cable del tanque de agua - continue
con los pasos siguientes:

Paso 1: Alinee las piezas del enrollador de cable con los agujeros de montaje.

c>

Paso 1: Gire 45 grados en direccién a las manecillas del reloj.

N

Paso 1: Un vez que escuche el "click’, sabré usted que el enrollador de cable estd listo para usarse.

§

NOTA: Una vez que la instalacion del enrollador de cable ha sido completada, el enrollador de cable

no pueden quitarse. La instalacion es permanente.
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USO Y OPERACION

PANEL DE CONTROL

~
©
=
—~
=
—
—~
©
=

v v v
O O O O O O
0 & =] o 0O 2

0
@ RH%
(6) (4) 3) 2) 3 5) (€]
1) Pantalla LED 6) Alerta del Filtro
2) Controlde Encendido 7)  Modo Nocturno
3) Controlde Humedad/ 8) Indicador del Nivel de
Temporizador Ajustes Agua con Luz

4) Controlde Velocidad de Ventilador 9) Luzde Operacion Continua

5) Control de Temporizador



USO Y OPERACION (CONTINUACION)

BOTONES DE FUNCION

CONTROL DE ENCENDIDO (D
Presionato @ para encender o apagar el deshumidificador.

CONTROL DE PROGRAMACION DE HUMEDAD

(D RH%

Cuando la unidad es ENCENDIDA, el Display De Humedad muestra el porcentaje de humedad
actual. Presione == 0 == para seleccionar su nivel preferido de humedad. La humedad es ajustable
en incrementos de 5% presionando == ¢ == . Elrango de humedad ajustable (RH) es entre el 30%
RHy el 90%. Diez segundos después de que se seleccione la configuracion de humedad preferida, el
display volvera a mostrar la humedad actual.

Configuracién Recomendada: Es recomendable dejar la unidad corriendo al 30% de humedad con
una velocidad alta en el ventilador durante los primeros 2 o 3 dias hasta que los olores a humedad se
hayan eliminado. Después de algunos dias cuando la humedad relativa se haya reducido a un nivel
mas confortable, presione = ¢ == para seleccionar un porcentaje de RH mas alto que mantenga un
nivel cémodo de humedad en lo posterior. Un nivel saludable de humedad recomendado esta entre
el 40% vy el 50%.

NOTA: Elsensor de humedad registra la humedad actual en el drea circundante. Es normal que
haya algunos grados de variacion de la sensibilidad a la humedad del sensor.

MODO CONTINUO
Para activar el modo continuo, presione el botén == en la Pantalla hasta que aparezca EO La luz
delindicador O iluminara. La unidad operara continuamente.

ALERTA DE TANQUE DE AGUA LLENO 4

Cuando el Tanque de Agua esta lleno, el indicador E se iluminarad. La unidad sonara Beep por 15
segundos. El compresor se apagara, y el ventilador se detendra por unos minutos. Para apagar la luz
del indicador E , vacie el tanque de agua y cuando vuelva a colocarlo, asegurese de que el tanque
esta colocado correctamente en su lugar.

IMPORTANTE: No coloque el Tanque de Agua en el piso cuando esté lleno. En caso de una base
desigual, que causaria que el tanque se desborde.
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USO Y OPERACION (CONTINUACION)

BOTONES DE FUNCION (CONTINUACION)

CONTROL DE TEMPORIZADOR (O
El deshumidificador puede ser programado para que se ENCIENDA o APAGUE después de un
periodo de tiempo (entre 0,5-24 horas). La seleccion de horas del temporizador es mostrada en la

pantalla de Temporizador/Temperatura.

NOTA: Antes de configurar el control del temporizador, asegurese de que haya energia para la

unidad.

Temporizador para Apagado Automatico:

Mientras la unidad esta operando, presione @ la luz del indicador @ del crondmetro parpadeara,
presione = 0 == para elegir el numero de horas (0,5-24 horas) que quiere usted que la unidad opere,
antes de que se apague. En 5 segundo sin operar, el crondmetro empieza a funcionar, la luz del

indicador ® se ilumina. El crondmetro debe ser ajustado nuevamente después de cada uso.

Temporizador para Encendido Automatico:

Cuando la unidad estad en modo espera, presione @ la luz del indicador ® del crondmetro
parpadeard, presione == 0 == para elegir el nimero de horas (0,5-24 horas) hasta que usted quiera
que la unidad empieze a operar automaticamente. En 5 segundos sin operar, el crondmetro
empieza a funcionar, la luz del indicador ® se ilumina. La velocidad previa del ventilador y el
ajuste de humedad se mantiene. La unidad se encendera y continuard operando hasta que el
tanque de agua esté lleno (a menos que la unidad se ajuste para drenado continuo) o hasta que
usted la apague manualmente. El Crondmetro debe ajustarse nuevamente después de cada uso.

NOTA: Para cancelar cualquier ajustes del crondmetro, simplemente presione ® otra vez, y la
luz delindicador @ desaparecera.

NOTA: La luz de encendido continua indica que la unidad estd en modo espera.

CONTROL DE VELOCIDAD DE VENTILADOR (%

Hay dos velocidades del ventilador - Alta y Baja. Cuando la luz del indicador (% se ilumina, la
unidad esta operando a Alta velocidad. Cuando la luz del indicador estd apagada, y la unidad
estd encendida, entonces la unidad esta operando a Baja velocidad.

ALERTA DEL FILTRO
Cuando la Luz de la Alerta del Filtro estd ON, es momento de limpiar el filtro. Desconecte la unidad y

con mucho cuidado quite el filtro de la unidad y limpielo. Vuelva a poner el filtro y conecte la unidad.
La Luz de Alerta del Filtro no debe iluminarse hasta que el filtro requiera nuevamente limpieza.

La frecuencia de limpieza del filtro depende de las condiciones del ambiente en la habitacion.
Algunas habitaciones pueden requerir un cambio mas frecuentemente que otras.
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USO Y OPERACION (CONTINUACION)

BOTONES DE FUNCION (CONTINUACION)

MODO NOCTURNO &

El brillo de la Pantalla LED se reducira cuando la unidad este en Modo Nocturno. Presione & para
activar el Modo Nocturno. Cuando el Modo Nocturno se activa, la luz del indicador se iluminara.
Existe un periodo de ventana de un minuto en el que usted puede cambiar los ajustes, tales como
humedad y velocidad del ventilador. Después de que ese minuto haya transcurrido, la pantalla
superior se apagara, excepto la luz del indicador & . Presione cualquier boton para desactivar el
Modo Nocturno.

FUNCION DE AUTO REINICIO

Esta unidad esta equipada con una funcion de Auto Reinicio. Cuando hay un apagon, el
deshumidificador reanudara automaticamente sus ajustes previos, en cuanto regrese la energia.

DESCONGELAMIENTO AUTOMATICO

Es posible que se acumule escarcha en las espirales de la unidad. Cuando se acumula escarcha,
el compresor interno se apagara y el ventilador continuard operando hasta que la escarcha se
haya derretido. Una vez que los espirales internos se hayan descongelado y secado, el compresor o
ventilador se reiniciard automaticamente y la deshumidificacion se reanudara.



USO Y OPERACION (CONTINUACION)

DRENADO DEL AGUA

ADVERTENCIA: Siempre drene y deseche el agua recolectada por la deshumidificacion. El
agua no estd limpia y no puede ser utilizada para beberse.

1. Drenado del Agua Recolectada en el Depdsito

Elagua condensada puede ser recolectada directamente en el depdsito de agua. Cuando el depdsito
esta lleno, el deshumidificador se apagara automaticamente y la luz E se iluminara en el panel
de control seguida de un sonido de beep.

MPORTANTE: No mueva el deshumidificador cuando el depdsito de agua esté lleno ya que estara
pesadoy podria provocar un derrame de agua.

1.1 Localice el tanque de agua al frente del deshumidificador.
Con cuidado saque el tanque de agua. 11

1.2 Tome la manija dentro del depdsito, levantelo y llévelo
hasta un lavamanos para vaciarlo.

1.3 Vuelva a colocar el tanque de agua vacio al frente del
deshumidificador. Por favor asegurese de que el tanque
esta colocado correctamente. La funcién de seguridad
hace imposible que la unidad vuelva a encenderse si

existe cualquier mala alineacién del tanque y la unidad.

IMPORTANTE: El posicionamiento o alineacion 12
inadecuada del depdsito de agua provocara que la unidad
interrumpa su operacion, la luz de advertencia en el panel

de control se iluminara seguida de un sonido beep, hasta

que el depdsito de agua sea colocado adecuadamente. ///-

NOTA: Hay un Flotador de Espuma dentro del depdsito de
agua, que detecta el nivel del agua para automaticamente

detener la deshumidificacion cuando el depdsito de agua Flotador de

esté lleno. Cerciorese que el flotador de poliuretano esté Espuma
colocado correctamente dentro del depdsito de agua

asegurandose de que esté alineado al nivel de la parte %

superior del depdsito de agua.

NO QUITE ESTE FLOTADOR DE ESPUMA DE
POLIURETANO.
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USO Y OPERACION (CONTINUACION)

DRENADO DEL AGUA (CONTINUACION)

2. Drenado de Agua Continuo - Usando el Tubo del Drenado Continuo de Agua

Un tubo de drenado continuo de agua esta incluido con esta unidad. Para activar la funciéon de
drenado continuo de agua, requerird usted un drenaje adecuado (por ejemplo la tarja o una coladera
en el piso) cerca del deshumidificador.

Tubo de Drenado
Continuo de Agua
3,28 ft. (1 metros)

Tapa del Drenado
Continuo de Agua

NOTA: El Tubo de Drenado Continuo y la Tapa de Drenado Continuo vienen preinstaladas.
2.1 Localice la conexion de drenado en la parte posterior de la unidad. Desatornille y quite la Tapa

de Drenado Directo. Inserte y atornille el Tubo de Drenado Continuo de Agua en la Salida de
Drenado Directo

Tapa del
Drenado Directo

® Tubo de Drenado
' Continuo de Agua




USO Y OPERACION (CONTINUACION)

DRENADO DEL AGUA (CONTINUACION)

2.2 Si hubiera fugas, el Tubo de Drenado Continuo de Agua y la Tapa pueden haberse zafado y
pueden no estar correctamente conectados. Desconecte, reemplace y apriételos nuevamente.

D

=

2.3 Coloque el otro extremo del Tubo de Drenado Continuo de Agua en el fregadero o desague.
Asegurate que el tubo no esta doblado ni doblado, lo que podria detener el flujo de agua.
Asegurate de que el tubo esté asegurado el drenaje y no caerd fuera de lugar causando un

derrame de agua no deseado.

IMPORTANTE: Asegurese de que el agua puede fluir por la manguera manteniéndola angulada
hacia abajoy evitando torceduras o dobleces en la misma.

IMPORTANTE: Si la unidad esta colocada en suelo desnivelado, o el Tubo de Drenado esté instalado
incorrectamente, el agua podria llenar el tanque de agua y dejar de operar. Por favor cheque si el
suelo esta desnivelado y reinstale el Tubo de Drenado.



USO Y OPERACION (CONTINUACION)

LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

ADVERTENCIA: Siempre apague el deshumidificador y desconéctelo del suministro eléctrico antes
de intentar limpiar o dar mantenimiento a este producto.

Mantenimiento del Producto:
e Apague el producto antes de desconectarlo del suministro eléctrico.
e Use solo un pafo suave para limpiar el producto.

Mantenimiento del Filtro de Polvo:

Elfiltro de polvo colocado en la parte superior de la unidad ayuda a remover particulas de polvo del
aire. Un filtro sucio lleno de particulas de polvo puede reducir la eficiencia del deshumidificador. Para
una deshumidificacion ¢ptima, es recomendable limpiar el filtro cada dos semanas:

1. Apaguey desconecte el deshumidificador del
contacto eléctrico

2. Concuidado jale el filtro fuera del
deshumidificador.

3. Enjuague el filtro de polvo bajo el chorro de agua,
aspire el polvo con una aspiradora.

4. Después de limpiar el filtro de polvo, séquelo en
un lugar frescoy sombreado, luego reinstalelo
con cuidado dentro de la unidad.

Almacenamiento y Mantenimiento por Fin de Temporada:
Si la unidad no va a ser usada por una periodo de tiempo extendido:

e Apague la unidad y desconéctela del suministro eléctrico.

e Vaciar el depdsito de agua y dejarlo secar. Si su deshumidificador estd conectado a la manguera
de drenaje continuo, debe desconectar la manguera, secarla y luego volver a colocar el tapon de
drenaje en la salida de drenaje.

e Remover el filtro de aire y limpiar con agua. Después dejar secar el filtro de aire y volver a instalar
el mismo en la unidad.

e Asegurese que todos los elementos del deshumidificador y sus accesorios estén secos antes de

e almacenarlo.

Cubra el deshumidificador con un pafo/ bolsa de plastico antes de almacenarlo, para proteger la
superficie de polvo y rayones.

e Esrecomendable enrollar el cable de alimentacion y colocarlo por encima del nivel del suelo para
asegurarse que esté protegido contra dobleces o pliegues.

e Guarde la unidad en posicion horizontal, en un lugar seco y alejado de la luz directa del sol.
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GUIA DE SOLUCION DE PROBLEMAS

La siguiente guia de solucién de problemas comprende los problemas mas comunes. Si los
problemas persisten, llame al servicio de atencion a clientes.

PROBLEMA

El
deshumidificador
no enciende

POSIBLE CAUSA

No hay electricidad.

SOLUCION

Revise que haya energia eléctrica.

Elcable de alimentacion
no esta conectado
correctamente.

Retire y conecte nuevamente el cable de
alimentacion.

Elinterruptor de
seguridad del enchufe se
ha activado.

Reinicie el interruptor de seguridad y espere 3
minutos para conectarlo. Si el problema persiste,
contacte al servicio de atencidn a clientes.

Eltanque de agua no esta
en la posicion correcta.

Posicione el tanque de agua correctamente dentro de
la unidad. La unidad no operard hasta que el tanque
de agua esté seguro en su lugar.

La unidad esta
trabajando
pero el nivel de
humedad no
disminuye

El parametro de humedad
seleccionado es muy alto.

Disminuya el parametro de humedad.

Una puerta o ventana
esta abierta, permitiendo
que entre humedad
nueva.

Asegurese que todas las puertas y ventanas hacia el
exterior estén debidamente cerradas.

Hay otras fuentes

de humedad en la
habitacion (por ejemplo,
agua hirviendo en una
estufa).

Encienda el deshumidificador cuando estas fuentes
de humedad no estén presentes.

La temperatura en la
habitacion es muy baja.

El deshumidificador esta disefado para trabajar con
temperaturas entre 41°F (5°C) y 89°F (32°C). La
eliminacion de humedad se ve ampliamente afectada
si la temperatura de la habitacion excede este rango
de temperaturas.

El filtro de polvo esta
sucio u obstruido.

Lave el filtro de polvo.

La toma o ventila de aire
estad bloqueada.

Retire cualquier tipo de blogueo.
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GUIA DE SOLUCION DE PROBLEMAS (CONTINUACION)

PROBLEMA

La unidad esta
trabajando
pero el nivel de
humedad no

POSIBLE CAUSA

Insuficiente tiempo para
que el deshumidificador
quite la humedad.

SOLUCION

Después de la instalacion inicial, deje pasar 24
horas para mantener la sequedad deseada.

no deja de trabajar

Una puerta o ventana
estd abierta, permitiendo
que entre humedad
nueva.

disminuye
La capacidad de su deshumidificador podria no
Elarea a deshumidificar | € adecuada para el tamafo de la habitacion en
os demasiado arande el gue se estd usando. Es recomendable anadir
El o g ’ un deshumidificador adicional para areas mas
Srzsblf;tjamldlﬁcador grandes.
constantemente/

Asegurese que todas las puertas y ventanas hacia
el exterior estén debidamente cerradas.

La luz de Depdsito
de Agua Lleno o
esta encendiday
la unidad emite
un beep

El depdsito de agua
esta lleno.

Vacie el depdsito de agua.

Eldepdsito de agua
no esta colocado
adecuadamente.

Coloque el depdsito de agua correctamente. La
unidad no funcionara hasta que el depdsito de
agua esté colocado de forma correcta.

La unidad esta
soplando aire frio
desde la parte alta
de la ventila.

EL propdsito de la
ventila superior de aire
es distribuir el aire en la
habitacion

La temperatura del aire de la ventila depende del
ambiente de la habitacion y otros factores. Puede
fluctuary esto es normal No se requiere accion
alguna.

Hay escarcha en
las bobinas del
deshumidificador.

El deshumidificador
ha sido encendido
recientemente en

una habitacion con la
temperatura baja
(usualmente debajo de
41°F (5°C).

Esto es normal. La escarcha desaparecerd en
aproximadamente una hora después de que se
apague el deshumidificador.

Conecto el
desagle
continuo pero la
condensacion
de agua no esté
drenando por el
tubo

Algunos pisos pueden
tener superficies
desiguales, lo que puede
afectar la funcion de
desagUe continuo.

Eleve el frente del Deshuminificador de 1/2a 1
pulgada (1,27 a 2,54 cm) del piso. La condensacion
del agua se drenard por la manguera posteriory no
dentro de la cubeta.




GUIA DE SOLUCION DE PROBLEMAS (CONTINUACION)

PROBLEMA

Hay agua en el
suelo

POSIBLE CAUSA

La manguera de desagle
podria estar floja

SOLUCION

Revise las conexiones entre la mangueray la salida
de drenado de la unidad. Consulte la seccion de
Drenado De Agua Continuo.

Usted tenia la intencion
de usar el depdsito
para recolectar el agua
pero la manguera para
drenado continuo sigue
conectada.

Desconecte la mangueray coloque el tapon de huley
la tapa del drenado si usara el depdsito de agua para
recolectar el agua. Consulte la seccion de Drenado
De Agua Continuo.

Hay Ruido

Elventilador esta
trabajando.

Elviento causado por el ventilador puede crear
sonidos durante la operacion. Estos sonidos son
normales.




DANK U WEL

Dank u voor het kopen van een Honeywell ontvochtiger. Deze gebruikershandleiding is bedoeld
om u te verstrekken met belangrijke informatie om dit product op te zetten, in werking te stellen, te
onderhouden en problemen op te lossen.

VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

WAARSCHUWING -- LEES EN BEWAAR DEZE INSTRUCTIES ALVORENS DIT PRODUCT TE
GEBRUIKEN.

De gebruiker van elektrische producten kan gevaren tot stand brengen die omvatten, maar niet
beperkt zijn tot verwonding, brand, elektrische schokken. Het nalaten om deze instructies te volgen
kan de werking beschadigen en/of verminderen en de garantie teniet doen. In het geval dat er
inconsistentie of conflict is tussen de Engelse versie en andere vertalingen van de inhoud van dit
materiaal, zal de Engelse versie leidend zijn.

Wanneer u elektrische apparaten gebruikt dient u de volgende basis veiligheidsmaatregelen te treffen.:

* Raakde ontvochtiger of de stopcontact stekker NIET met natte handen aan.

* Controleer de voltage in huis om er zeker van te zijn dat deze overeenkomt
met de specificatie van het toestel.

* Alvorens in gebruik te nemen, verwijder alle verpakkingsmateriaal en
controleer op eventuele schade mogelijk veroorzaakt tijdens het verschepen.

* NIET een product gebruiken met een beschadigde netsnoer of stekker.

* NIET een verlengsnoer gebruiken met dit toestel.

* NIET het netsnoer onder de vloerbedekking of bedekken met kleden of
geleiders. Houd de kabel weg van plekken waar men erover zou kunnen
struikelen.

* Verwijder altijd eerst de stekker uit het stopcontact van de ontvochtiger
alvorens de watertank leeg te maken.

* Het water dat in de tank wordt verzameld moet worden weg gegooid. Het
water mag nooit worden gedronken.

* Verwijder altijd eerst de stekker uit het stopcontact van de ontvochtiger en
verwijder het water uit de watertank alvorens schoonmaken, onderhouden
of opnieuw plaatsen van het toestel.

* Verwijder het netsnoer uit de elektrische vergaarbak door alleen het uiteinde
van het netsnoer te pakken en te trekken, nooit aan het koord trekken.

* Het toestel is vervaardigd voor binnenshuis gebruik en dient niet te worden
gebruikt voor andere doeleinden.

* NIET het product gebruiken op plekken waar benzine, verf of andere
brandbare goederen en voorwerpen worden gebruikt of opgeslagen.

* Deze ontvochtiger is slechts ontworpen voor binnenshuis gebruik. Het dient
niet te worden gebruikt voor commerciéle of industriéle toepassingen.

* NIET elektrische of mechanische functies van de ontvochtiger proberen
te herstellen of aan te passen, aangezien dit gevaar kan veroorzaken en de
garantie teniet doet.



VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN (VERVOLG)

e NIET de ventilatie ingang of uitgang van het toestel bedekken aangezien
het ertoe kan leiden dat het toestel defect raakt.

e NIET voorwerpen in de ventilatie ingang of uitgang plaatsen, aangezien
dit het product kan beschadigen en elektrische schok of brand kan
veroorzaken.

e Als het netsnoer is beschadigd, moet het worden vervangen door de
fabrikant, de vertegenwoordiger of gelijkwaardig persoon om een ongeluk
te voorkomen.

e NIET kinderen laten spelen met dit apparaat, verpakking of inbegrepen
plastic zak.

e Als het apparaat beschadigd is of niet correct functioneert, dient u het
niet meer te gebruiken. Verwijder de stekker van het product uit het
stopcontact. Zie het onderdeel 'Problemen oplossen’ en neem contact op
met de klantenservice.

Plaats de ontvochtiger altijd op een gelijkvloerse ondergrond.

Installeer nooit het product dichtbij een badkuip of elk ander soort plek
met water.

Opbergen op een droge plek, uit direct zonlicht, indien niet in gebruik.

Dit toestel en verpakkingsmaterialen zijn niet bedoeld voor gebruik
door personen (incl. kinderen of bejaarden) met verminderde fysieke,
sensorische of geestelijke mogelijkheden, of gebrek aan ervaring en
kennis, tenzij er supervisie is of instructies zijn gegeven betreffende het
gebruik van het toestel door een persoon verantwoordelijk voor hun
veiligheid.

e Houd altijd het zijhandvat vast en houd het apparaat rechtopstaand
wanneer u het verplaatst naar een andere ruimte - NIET het product op
zijn kant of ondersteboven zetten.

e Als de ontvochtiger op zijn zijkant werd vervoerd, moet u het opnieuw
rechtop plaatsen en
minstens 4 uur wachten voor gebruik.

e WAARSCHUWING: Om het risico van brand of elektrische schok te
verminderen, gebruikt u dit toestel niet met een solide bedieningstoestel.

Dit teken geeft aan dat dit product niet met andere huishoudelijke apparaten mag
worden weggegooid in de EU. Om mogelijk schade aan het milieu of volksgezondheid
te voorkomen door ongecontroleerde afvalverwijdering, dient u het verantwoordelijk
te recyclen om duurzaam hergebruik van materialen te bevorderen. Om uw gebruikte
apparaat terug te sturen, gebruik gelieve de inzamelingssystemen of neem contact

op met de detailhandelaar waar het product werd gekocht. Zij kunnen dit product
innemen en milieuvriendelijk recyclen.



VERKLARING VAN DE REGELGEVING

TP-BIG en TP-SMALL - R290

SYMBOOL OPMERKING |VERKLARING

Dit symbool geeft aan dat dit
apparaat gebruik maaktvan
een ontvlambaar koelmiddel.
WAARSCHUWING | Wanneer het koelmiddel heeft
gelekt en bloot staat aan een
externe ontbrandingsbron, is er

Voorzichtigheid, kans op brand.
risico van Re, R290

Dit symbool geeft aan dat de
VOORZICHTIGHEID | handleiding zorgvuldig moet
worden gelezen.

Dit symbool geeft aan dat
een service medewerker
VOORZICHTIGHEID | dit apparatuur dient te
hanteren volgens de
installatiehandleiding.

Dit symbool geeft aan dat er
informatie beschikbaar is zoals
de gebruikshandleiding en
installatie handleiding.

VOORZICHTIGHEID




VERKLARING VAN DE REGELGEVING (VERVOLG)

Extra waarschuwingen voor toestellen met R290 koelgas.

e | ees zorgvuldig de instructie alvorens het toestel te gebruiken.

e Gebruik bij het ontdooien of het schoonmaken, geen andere methode
dan geadviseerd door de fabrikant.

e Plaats het toestel niet in een ruimte met open ontstekingsbronnen (b.v.
open vlam,
werkend gastoestel of werkende elektrische verwarmer).

e Niet doorboren of verbranden.

e Perforeer geen deel van de koelcircuit.

e Het koelgas kan geurloos zijn.

e Het toestel dient te worden geinstalleerd, op een plek worden gebruikt
en opgeslagen in een ruimte die groter is dan 4 m”.

e Accumulatie of mogelijke lekkage van koelmiddel in een ruimte die niet
geventileerd is kan tot brand of explosie leiden indien het koelmiddel
in contact komt met elektrische verwarmers, fornuizen of andere
bronnen van ontsteking.

e Het toestel moet worden opgeslagen op een bepaalde manier om
mechanische schade te voorkomen.

e Slechts individuen die erkend zijn door een geaccrediteerde
organisatie die hun bekwaamheid verklaart dat ze koelmiddelen
kunnen hanteren overeenkomstig met de industriewetgeving dienen te
werken aan het koelcircuit.

e R290 koelgas voldoet aan de Europese milieurichtlijnen.

Dit toestel bevat een bepaald aantal gram (zie informatielabel aan de

e achterkant van het toestel) R290 koelgas. De max. laadcapaciteit van
het koelmiddel is 0,05 kg.

A De reparatie moet worden uitgevoerd gebaseerd op de
aanbevelingen van de fabrikant. Het onderhoud en de reparatie
waarvoor hulp vereist is van ander gekwalificeerd personeel moet
worden uitgevoerd onder de supervisie van specialisten in het
gebruik van brandbare koelmiddelen.



HOE EEN ONTVOCHTIGER WERKT

Wanneer de ontvochtiger wordt ingeschakeld (AAN), trekt een ventilator vochtige lucht in
de ontvochtiger waar het de spoelen die ontvochtigen passeert in het toestel. Deze spoelen
condenseren vochtigheid uit de lucht en verzamelen het in de watertank. De droge lucht wordt dan
uitgestoot uit de ontvochtiger. De lucht stroomt door de luchtopeningen van de ontvochtiger in de
ruimte als droge, warme lucht.

BELANGRIJK: De ontvochtiger is ontworpen om tussen 45°F (7°C) en 95°F (35°C) te werken. De

prestaties van de ontvochtiger kunnen drastisch worden verminderd als de kamertemperatuur
voorbij dit temperatuurbereik is.

SELECTEER EEN PLAATS - BELANGRIJK

e Alvorens de ontvochtiger te gebruiken, plaatst u het toestel RECHTOP voor minstens 1 uur voor
gebruik om de luchtontvochtiger te stabiliseren. Als het toestel aan zijn kant of ondersteboven
was tijdens vervoer, plaatst u het toestel rechtopstaand voor minstens 4 uur.

e \oor optimale efficiency, dient het toestel te worden gebruikt in een ingesloten ruimte. Houd alle

B d
(9

deuren, vensters en andere ingangen naar de ruimte gesloten.

B
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SELECTEER EEN PLAATS - BELANGRIJK (VERVOLG)

e Plaats de ontvochtiger in een ruimte waar de temperatuur niet onder 41°F (5°C) zal dalen

e Plaats de ontvochtiger minstens 45 cm van andere voorwerpen (b.v. gordijnen of meubilair) die
de luchtstroom aan de achterkant van de luchtopeningen van het toestel kunnen beperken.

e De ontvochtiger moet gelijkvloers worden geplaatst.

o /

17.7 inches (45 cm) 17.7 inches (45 cm)

BELANGRIJK: De efficiénte van de ontvochtger kan door verschillende factoren worden beinvloed.
Een factor is de snelheid waarin de nieuwe, vochtige lucht de ruimte binnengaat, en de hoeveelheid
lucht die in en uit de ruimte circuleert om ontvochtigd te worden. Bijvoorbeeld, als een deur in
een kelder constant wordt geopend, en nieuwe, vochtige lucht in de ruimte binnenlaat, zal het
ontvochtigen langer duren dan wanneer de deur gesloten blijft. Als de ontvochtiger in een ruimte
met kasten wordt geplaatst, zal het weinig of geen effect hebben op het drogen van de binnenkant
van de kasten tenzij er adequate omloop van lucht in en uit deze ruimten is. Om deze ruimten te
ontvochtigen, kunt u de deuren van de kasten openen voor luchtcirculatie. U kunt ondervinden dat
het installeren van een tweede ontvochtigingstoestel voor grotere gesloten ruimte nodig kan zijn.



DE ONTVOCHTIGER UITPAKKEN

e De ontvochtiger wordt verpakt met een gekleurde of transparante tape om sommige delen te
beveiligen tijdens het transport. Verwijder de gekleurde of transparante verpakkingstape van het

toestel.
Spatbesc

1. Haalvoorzichtig de watertank uit het toestel. -herming

2. Verwijder de spatbescherming uit het bovenste deel van
de watertank.

3. Haal de stekker, afvoerslang en andere toebehoren eruit, die 1
binnen de tank van de ontvochtiger worden geplaatst.

4. Zodra alle toebehoren zijn verwijderd, Plaats de spatbes
cherming terug op het bovenste deel van de watertank. Zorg
ervoor dat de tank op de juiste wijze wordt geplaatst.

e Eris een vlotter binnenin de watertank die automatisch het
waterniveau waarneemt om te stoppen met ontvochtigen Viotter _I
wanneer de watertank vol is. Zorg ervoor de vlotter correct %
binnen de watertank wordt geplaatst door ervoor te zorgen dat
het evenredig is met de bovenste rand van de watertank.

VERWIJDER DEZE VLOTTER NIET.

NL 7



DE BESCHRIJVING VAN DE ONDERDELEN

1) Bedieningspaneel 10) Luchtontvochtiger uitaatopening

2) Handvat 11) Wasbaar stoffilter

3) LED Display 12) Directe uitgang afvoerkanaal

4) Spatbescherming 13) Directe afvoerdop

5) Watertank handvat 14) Bevestigingsholtes oprolmechanisme
6) Vlotter 15) Netsnoer & stekker

7) Watertank 16) Oprolmechanisme

8) Waterniveau-indicator 17) Open afvoerbuis

9) Gietmachines 18) Open waterafvoerdop



INSTALLEER HET OPROLMECHANISME

Zodra u de toebehoren van het oprolmechanisme van de watertank hebt verwijderd - hanteert u de

volgende stappen.
Stap 1: Breng de onderdelen van het oprolmechanisme aan de bevestigingsholtes samen.

Stap 2: Roteer met de wijzers van de klok mee 45 graden.

N &

Stap 3: Zodra u "klik* hoort, dan weet u dat het oprolmechanisme klaar is voor gebruik.

OPMERKING: Zodra de installatie van het oprolmechanisme is voltooid. Het oprolmechanisme kan

niet worden verwijderd. De installatie is permanent.
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GEBRUIK & WERKING

BEDIENINGSPANEEL
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Slaap Modus
Water vol indicatorlicht
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GEBRUIK & WERKING (VERVOLG)

FUNCTIETOETSEN

AAN-/UITSCHAKELAAR d)
Druk (l) om de ontvochtiger AAN of UIT te zetten.

VOCHTIGHEID INSTELLEN

(D RH%

Wanneer het toestel AAN is, toont het displayscherm het huidige vochtigheidspercentage. Druk = of
== om uw gewenste vochtigheidsniveau te selecteren. De vochtigheid wordt aangepast in toename
van 5% door te drukken op == of == De instelbare relatieve vochtigheid (RH) is tussen 30% RH t.ov.
90% RH. Tien seconden na het instellen van de gewenste vochtigheid, zal het display teruggezet
worden voor weergave van de huidige vochtigheid.

Geadviseerde instellingen: Het wordt geadviseerd om het toestel op 30% vochtigheid hoge
ventilatorsnelheid in werking te stellen tijdens de eerste 2 tot 3 dagen tot de vochtige geuren zijn
verwijderd. Na een paar dagen wanneer de relatieve vochtigheid naar een comfortabeler niveau
is verminderd, druk = of == om een hogere RH% te kiezen zodat het daarna een comfortabel
vochtigheidsniveau behoudt. Een geadviseerd gezond vochtigheidsniveau is tussen 40% en 50%o.

OPMERKING: De huidige vochtigheidssensor waarneemt de huidige vochtigheid in het omringende
gebied. Een paar graden verschil t.o.v. de vochtigheidsgevoeligheid van de sensor is normaal.

CONTINU MODUS
Om de continu modus te activeren, drukt u op de == knop op het displayscherm tot Gverschijnt.
Het EO indicatorlicht zal worden verlicht. Het toestel zal onophoudelijk in werking zijn.

WATERTANK ALARM E

Wanneer de watertank vol is, gaat de indicator@ oplichten. Het toestel gaat binnen 15 seconden
piepen. De compressor schakelt uit, en de ventilator stopt enkele minuten. Om E het lichtje van
de indicator uit te schakelen dient u de watertank te legen. Tijdens het vervangen dient u ervoor te
zorgen dat de tank correct wordt geplaatst.

BELANGRIJK: Plaats de watertank niet op de vloer wanneer het vol is. In het geval van een
ongelijkmatige vloer kan de tank overlopen.



GEBRUIK & WERKING (VERVOLG)

FUNCTIETOETSEN (VERVOLG)

TIMER-INSTELLINGEN ®

De ontvochtiger kan worden ingesteld om automatisch AAN of UIT in te schakelen voor een
geselecteerde periode (tussen 0.5 - 24 uur intervallen). De urenselectie wordt getoond op het
Displayscherm.

OPMERKING: Schakel het apparaat aan voordat de timer kan worden ingesteld.

Auto-Uit Timer:

Terwijl het toestel werkt, drukt u op@, de timer @ indicator zal oplichten. Druk + of == om het
aantal uur te selecteren (uren 0.5 -24) voor hoelang u wilt dat het toestel aan moet zijn alvorens het
uitschakelt. In 5 seconden zonder bediening van de timer startfunctie, gaat de timer startfunctie ®
indicator oplichten. Timer moet opnieuw worden ingesteld na elk gebruik.

Auto-Aan Timer:

Wanneer het toestel in de Standby modus is, zal de timer ® indicator knipperen, druk + of == oM
het aantal uur te selecteren (0.5-24 uur) voor hoelang u wilt dat het toestel automatisch aan moet
zijn. Binnen 5 seconden zal zonder bediening van de timer start functie, de timer ® indicator
oplichten. De voorgaande instellingen van de ventilatorsnelheid en vochtigheid blijven in werking.
Het toestel gaat aan en blijft werken tot de watertank vol is (tenzij het toestel is ingesteld voor een
open afvoer) of tot u het handmatig uitzet. Timer moet opnieuw worden ingesteld na elk gebruik.

OPMERKING: Om instellingen van een timer te annuleren, drukt u nogmaals, en het indicatorlicht
van de timer zal verdwijnen.
OPMERKING: De rode Aan-/Uitschakelaar geeft aan dat het apparaat in Standby modus is.

VENTILATORSNELHEID INSTELLINGEN &

Er zijn twee ventilatorsnelheden - hoog en laag. Wanneer, het&indicatorlicht wordt verlicht,
werkt het toestel op Hoge snelheid. Wanneer&het indicatorlicht uit is, en het toestel is aan - werkt
het toestel op Lage snelheid.

FILTERALARM
Wanneer het licht van het filteralarm AAN is, dient de filter te worden schoongemaakt. Zet het toestel

UIT en verwijder voorzichtig de filter uit het toestel en maak het schoon. Vervang de filter en schakel
het toestel AAN.

Het lampje van het filteralarm zou niet moeten oplichten tot de filter opnieuw moet worden
schoongemaakt. De frequentie van de filter schoonmaken hangt van de omstandigheden van de
ruimte. Sommige ruimtes vereisen meer vervanging dan andere.
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GEBRUIK & WERKING (VERVOLG)

FUNCTIETOETSEN (VERVOLG)

SLAAP MODUS&

De helderheid van het LED-display vermindert wanneer het toestel in Slaapmodus is. Druk de &,
om de slaapmodus te activeren. Wanneer de Slaapmodus is geactiveerd verlicht het&licht
van de indicator. Er is een één-minuut tijdsbestek waarin u de instellingen zoals vochtigheid en
ventilatorsnelheid kunt aanpassen. Na een minuut zal de bovenste display uitgaan, behalve het

licht van de indicator. Druk een willekeurige knop om de slaapmodus te deactiveren.

DE AUTO-HERSTART FUNCTIE

Dit toestel is uitgerust met een auto-herstart functie Wanneer er een stroomstoring is, gaat de
ontvochtiger automatisch al zijn vorige instellingen hervatten.

AUTOMATISCH ONTDOOIEN

Vorst kan zich op de interne spoelen van het toestel ophopen. Wanneer er een ophoping van vorst is,
gaat de interne compressor uitzetten en de ventilator blijft werken tot de vorst is gesmolten. Zodra de
interne spoelen zijn gedroogd en ontdooid, zullen de compressor en de fan automatisch herstarten
en het ontvochtigen zal hervatten.



GEBRUIK & WERKING (VERVOLG)

HET AFVOEREN VAN HET WATER

WAARSCHUWING: Altijd het water afvoeren dat zich heeft verzameld door het ontvochtigen.
Het water is niet schoon en kan niet als drinkwater worden gebruikt.

1. Waterafvoer dat in de watertank wordt verzameld

Het gecondenseerde water kan direct in de watertank worden verzameld. Wanneer de watertank
vol is, zal de ontvochtiger automatisch UlTschakelen en deﬁ indicator zal oplichten op het
bedieningspaneel gevolgd door piepende geluiden.

BELANGRIJK: Verplaats de ontvochtiger niet wanneer de watertank vol is, aangezien het zwaar kan
zijn en water morsing kan veroorzaken.

1.1 Bepaal de plaats van de watertank aan de voorzijde van 11
de ontvochtiger. Trek rustig de watertank eruit.

1.2 Houd het handvat in de watertank vast en breng de
watertank naar een gootsteen om te legen.

1.3 Plaats de lege watertank terug aan de voorzijde van de
ontvochtiger. Zorg ervoor dat de tank op de juiste wijze
wordt geplaatst. De veiligheidseigenschap zorgt ervoor
dat bij een verkeerde opstelling van de tank het toestel
niet zal inschakelen.

BELANGRIJK:Incorrecte uitlijning of plaatsing van
de watertank zorgt ervoor dat het toestel pauzeert, het
waarschuwingslicht bovenop de ontvochtiger zal oplichten
gevolgd door een piepend geluid, totdat de watertank

correct wordt geplaatst. ///-

OPMERKING: Er is een vlotter binnen in de watertank
die het waterniveau waarneemt om automatisch het
ontvochtigen te stoppen wanneer de watertank vol is.
Zorg ervoor dat de vlotter binnen de watertank correct is

L . Vlotter
geplaatst door te checken of het gelijk is aan het niveau _I
van de bovenste rand van de watertank. m

VERWIJDER DEZE VLOTTER NIET.
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GEBRUIK & WERKING (VERVOLG)

HET AFVOEREN VAN HET WATER (VERVOLG)

2. Open waterafvoer - met behulp van een afvoerbuis.

Een open waterafvoerbuis is inbegrepen met dit toestel. Om de open waterafvoer te activeren is een
geschikte waterafvoer vereist (b.v. gootsteen of afvoergat op vloerniveau) dichtbij de ontvochtiger.

Open waterafvoerbuis
3.28ft. (1 m)

OPMERKING: De open afvoerbuis en de open afvoerdop zijn al geinstalleerd.
2.1 Bepaal de plaats van de afvoeruitgang aan de achterkant van het apparaat. Schroef en verwijder

het deksel van de directe afvoerkanaal los. Plaats en schroef de open afvoerbuis aan de open
afvoeruitgang.

 —— Directe afvoerdop

® Open

waterafvoerbuis




GEBRUIK & WERKING (VERVOLG)

HET AFVOEREN VAN HET WATER (VERVOLG)

2.2 Als er lekkage is, kunnen de buis en dop van de afvoer los komen te zitten en niet naar behoren
worden aangesloten. Losmaken, vervangen en vastdraaien.

D

=

2.3 Plaats het andere eind van de open waterafvoer buis in de gootsteen of het afvoerkanaal. Zorg
ervoor dat de buis niet wordt gebogen of geknikt wat de waterstroom zou kunnen tegenhouden.
Zorg ervoor dat de buis stevig over het afvoerkanaal wordt bevestigd en niet eruit kan vallen om

ongewenste wateroverlast te voorkomen.

BELANGRIJK: Controleer of het water door de open waterafvoer buis kan lopen door de buis in een
hoek naar beneden te houden alsmede vrij van krommingen of knikken.

BELANGRIJK: Als het toestel op ongelijke grond wordt geplaatst, of wanneer het toestel is geplaatst
op een oneven ondergrond, of de open waterafvoerbuis is onjuist geinstalleerd kan het water de
watertank vullen en ophouden met functioneren. Gelieve te controleren of de ondergrond ongelijk is

en installeer de waterafvoerbuis opnieuw.



GEBRUIK & WERKING (VERVOLG)

SCHOONMAKEN & ONDERHOUD

WAARSCHUWING: Schakel altijd de ontvochtiger UIT en verwijder de stekker uit het stopcontact
alvorens schoonmaak of onderhoud van dit product.

Onderhoud van het toestel:

e Schakel eerst het toestel uit voordat u de stroom eraf haalt.

e Gebruik alleen een zachte doek om het toestel schoon te maken.

Stoffilter onderhoud:
De stoffilter aan de achterkant van het apparaat zorgt ervoor dat stofdeeltjes uit de lucht worden

verwijderd. Een vuile filter die door stofdeeltjes wordt belemmerd kan de efficiéntie van de

ontvochtiger verminderen. Voor optimale ontvochtiging, wordt geadviseerd om de stoffilter om de 2

weken schoon te maken:

Schakel uit en haal de stekker van de ontvochtiger
uit het stopcontact.

Haal voorzichtig de stoffilter uit de ontvochtiger.

Spoel de stoffilter onder stromend water, of
verwijder stof met een stofzuiger.

Na het schoonmaken van de stoffilter, drogen
in de schaduw, op een koele plek, vervolgens
voorzichtig opnieuw in het apparaat plaatsen.

Einde van het seizoen opbergen & onderhoud:

Als het apparaat niet wordt gebruikt voor een lange periode:

Schakel het toestel uit en verwijder de stekker uit het stopcontact.

De watertank leeg maken en laten drogen. Als uw ontvochtiger is aangesloten aan een open
afvoer, moet u de slang losmaken, drogen en de afvoerdop terugplaatsen aan de afvoeruitgang.
Verwijder de luchtfilter en maak het schoon met water. Laat de luchtfilter drogen en plaats het
terug in het apparaat.

Wees er zeker van dat alle onderdelen en accessoires van de ontvochtiger droog zijn voor de
opslag.

Bedek de ontvochtiger met een doek of plastic zak voor opslag, om de oppervlakte tegen stof te
beschermen en krassen.

Het wordt geadviseerd om het netsnoer op te rollen en op te slaan van de vloer af om ervoor te
zorgen dat het beschermd is tegen krommingen en knikken.

Sla het toestel staand op, op een droge plek uit direct zonlicht.
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PROBLEMEN OPLOSSEN

De volgende problemengids behandelt de meest voorkomende problemen. Als de problemen
voortduren, bel de klantenservice.

PROBLEEM

De ontvochtiger

MOGELIJKE OORZAAK

Geen elektriciteit.

OPLOSSING

Controleer de stroom.

Het netsnoer is niet
correct geplaatst.

Verwijder en sluit het netsnoer opnieuw aan.

Stel de veiligheidsschakelaar terug en wacht 3

De temperatuur in de
ruimte is te laag.

start niet De veiligheidsschakelaar ) -
X minuten. Neem contact op met de klantenservice als
geactiveerd op de stekker.
het probleem voortduurt.
S Plaats de watertank correct in het toestel. Het toestel
De watertank is nietin de : -
o zal niet werken totdat de watertank correct op zijn
correcte positie. .
plaats is.

De instellingen van het

vochtigheidsniveau zijn | Verlaag de instellingen van het vochtigheidsniveau.

te hoog.

Een deur of een yenster Zorg ervoor dat alle vensters of deuren naar

is open, en laat nieuwe ; - ) i,

. buiten zijn gesloten en goed dicht zijn.
vocht binnen.
Er zijn andere bronnen . )
) ) Schakel de ontvochtiger in wanneer deze
van vochtin de ruimte b : R
) ronnen niet aanwezig zijn.

(b.v. kokend water in pan).
Hettoestel
werkt, maar het
vochtigheidsniveau
verlaagt niet

De ontvochtiger is ontworpen om tussen 45°F (7°C)
en 95°F (35°C) te werken. De verwijdering van vocht
wordt enorm verminderd als de kamertemperatuur dit
temperatuurbereik overschrijdt.

De stoffilter is vuil/
verstopt.

Maak de stoffilter schoon.

Luchtafvoer of ingang
wordt geblokkeerd.

Verwijder de verstopping.
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PROBLEMEN OPLOSSEN (VERVOLG)

PROBLEEM

Hettoestel

werkt, maarhet
vochtigheidsniveau
verlaagt niet

MOGELIJKE OORZAAK

Te weinig tijd voor de
ontvochtiger voor het
verwijderen van vocht.

OPLOSSING

Geef het toestel na de eerste installatie 24 uur de tijd
om de gewenste droogte te behouden.

De ontvochtiger
gaat constant
door/stopt niet

Het gebied om te
ontvochtigen is te groot.

De capaciteit van uw ontvochtiger is mogelijk niet
geschikt voor de ruimte waarin het wordt gebruikt.
Het wordt geadviseerd om een extra ontvochtiger toe
te voegen voor grote ruimtes.

Een deur of een venster
is open, en laat nieuwe
vocht naar binnen.

Zorg ervoor dat alle vensters of deuren naar
buiten zijn gesloten en goed dicht zijn.

Watertank vol

= is opgelicht
en het toestel is

aan het piepen.

De watertank is vol.

Leeg de watertank.

De watertank is niet in de
correcte positie.

Plaats de watertank correct in het toestel. Het toestel
zal niet werken totdat de watertank correct op zijn
plaats is.

Het toestel
blaast koude
lucht uit de
bovenste
opening

Het doel van de hoogste
luchtopening is om lucht
te verdelen in de kamer.

De temperatuur van de lucht uit de opening hangt af
van de omgeving en andere factoren. Het kan
veranderen en dat is normaal. Geen actie vereist.

Vorst verschijnt
op de spoelen

De ontvochtiger is
onlangs aangezet tijdens
een lage
kamertemperatuur
(gewoonlijk onder 41°F
(5°0).

Ditis normaal. De vorst zal ongeveer in een uur
verdwijnen nadat de ontvochtiger is uitgeschakeld.

De open afvoer
is verbonden,
maar de
condensatie van
het water voert
niet af uit de
buis.

Sommige vloeren
kunnen een ongelijke
oppervlakte hebben die
de open afvoer kunnen
beinvloeden.

Til de voorkant van de ontvochtiger

1.27 cm tot 2.54 cm van de vloer. De condensatie van
het water zal uit de achterste leiding afvoeren en niet
in de emmer.




PROBLEMEN OPLOSSEN (VERVOLG)

PROBLEEM MOGELIJKE OORZAAK | OPLOSSING

Controleer de verbindingen tussen de slang en
afvoeraansluiting aan het toestel. Ziehet gedeelte van
de constante waterafvoer.

De afvoerslang is
mogelijk los.

Water op de

vioer U was van plan om de

watertank te gebruiken
om water te verzamelen, | Maak de slang los als u de watertank gaat gebruiken
maar de open om water te verzamelen. Zie Open waterafvoer.
afvoerslang is nog steeds
aangesloten.

De wind van de ventilator kan leiden tot geluiden

Lawaai De ventilator werkt. tijdens werking. Dit is een normaal geluid.




VIELEN DANK

Vielen Dank fur Ihren Kauf eines Honeywell Luftentfeuchters. Diese Bedienungsanleitung soll Ihnen
wichtige Informationen zum Aufstellen, Betrieb, Warten und Beheben von Fehlern des Produktes
bereitstellen.

SICHERHEITSHINWEISE

WARNHINWEIS -- DIESE ANLEITUNGEN VOR DEM GEBRAUCH LESEN UND AUFBEWAHREN.

Die Benutzung elektrischer Produkte kann Gefahren bergen, unter anderem Verletzungen, Feuer,
Stromschlag. Die Nichtbeachtung dieser Anleitungen kann zu Schéaden am Gerat fUhren und/
oder seinen Betrieb beeintrachtigen. Die Garantie ist in diesem Fall ungultig. Falls zwischen der
englischen und den Ubersetzten Versionen des Inhalts dieses Materials Unstimmigkeiten oder
Widersprlche bestehen, ist die englische Version maBgebend.

Bei der Benutzung elektrischer Geréate sollten stets grundlegende Sicherheitsvorkehrungen
befolgt werden:

. Lu;tentfeuchter oder seinen Netzstecker NICHT mit nassen Handen
anfassen.

* Prufen Sie die Haushaltsspannung, um sicherzustellen, dass sie mit den
technischen Daten des Gerates Ubereinstimmt.

* Entfernen Sie vor dem Betrieb samtliches Verpackungsmaterial und prifen
Sie das Gerat auf Schaden, die mdglicherweise wahrend des Versands
entstanden sind.

* Benutzen Sie KEINE Produkte mit einem beschadigten Kabel oder Stecker.

* Benutzen Sie KEIN Verlangerungskabel mit diesem Gerat.

* Das Netzkabel NICHT unter Teppichboden verlegen oder mit Teppichen
oder Laufern bedecken. Halten Sie das Kabel von Bereichen fern, in denen

* eseine Stolpergefahr darstellen kénnte.

Immer den Netzstecker des Luftentfeuchters aus der Steckdose ziehen,
bevor Sie den Wasserbehalter entleeren.

* Das Wasser, das sich im Tank angesammelt hat, muss weggegossen
vvergen. Das Wasser sollte unter keinen Umstanden als Trinkwasser genutzt
werden,

e Ziehen Sie immer den Netzstecker des Luftentfeuchters aus der Steckdose
und gieBen Sie das Wasser aus, bevor Sie das Gerat reinigen, warten oder
umstellen.

* Fassen Sie nur am Stecker des Netzkabels an und ziehen Sie daran, um das
Kabelvon der Steckdose zu trennen; ziehen Sie niemals am Kabel.

* Dieses Gerat wurde fur den Gebrauch in privaten Wohnumgebungen
entwickelt und darf nicht zu anderen Zwecken benutzt werden.

* Benutzen Sie das Produkt NICHT an Orten, wo Benzin, Farbe oder andere
brennbare Guter und Gegenstande benutzt oder gelagert werden.

* Dieser Luftentfeuchter ist nur fur den Innengebrauch in Wohnrdumen
vorgesehen. Er sollte nicht flUr gewerbliche oder industrielle Anwendungen
eingesetzt werden.



SICHERHEITSHINWEISE (FORTSETZUNG)

e Versuchen Sie NICHT, elektrische oder mechanische Funktionen des
Luftentfeuchters zu reparieren oder einzustellen, da dies zu Gefahren
fuhren kann und zum Erléschen der Garantie fUhrt.

e Bedecken Sie die Lufteinlasse oder -auslasse am Gerat nicht, sonst kann
das Gerat nicht funktionieren.

e KEINE Gegenstande in Luftungsoffnungen oder Ablauféffnungen stecken
oder gelangen lassen, andernfalls konnte das Produkt beschadigt werden
und einen Stromschlag oder ein Feuer auslésen

¢ Falls das Netzkabel beschadigt ist, muss es aus Sicherheitsgrinden vom
Hersteller, seinem Kundendienst oder einer ahnlich qualifizierten Person
ersetzt werden.

e |assen Sie Kinder NICHT mit diesem Gerat, seiner Verpackung oder dem
beiliegenden Plastikbeutel spielen.

e Benutzen Sie das Produkt nicht mehr, wenn es beschadigt ist oder nicht
ordnungsgemal funktioniert. Ziehen Sie den Netzstecker des Produktes
aus der Steckdose. Lesen Sie den Abschnitt ,Fehlerbehebung” und wenden
Sie sich an die Kundendienstzentrale.

e Stellen Sie den Luftentfeuchter immer auf einen ebenen Boden.

e Stellen Sie das Produkt niemals neben einer Badewanne oder einem
Wasserbehalter auf.

e |agern Sie das Produkt an einem trockenen Ort und geschutzt vor direkter
Sonnenstrahlung, wenn es nicht benutzt wird.

e Dieses Gerat und sein Verpackungsmaterial ist nicht dazu gedacht, von
Personen (einschlieflich Kinder und altere Menschen) benutzt zu werden,
deren kérperliche, sensorische oder mentale Fahigkeiten eingeschrankt
sind oder denen es an Erfahrung und Wissen mangelt; es sei denn, sie
wurden in die Benutzung des Gerates unterwiesen und werden von einer
fUr inre Sicherheit verantwortlichen Person beaufsichtigt.

e Fassen Sie immer an den Seitengriffen an und tragen Sie das Gerat zum
Transportieren von einem Zimmer in ein anderes aufrecht — kippen Sie das
Produkt NICHT auf die Seite oder tragen Sie es verkehrt herum.

¢ Wenn der Luftentfeuchter zur Seite gekippt getragen wurde, muss er wieder
aufgerichtet werden. Warten Sie mindestens 4 Stunden, bevor Sie das Gerat
wieder benutzen.

e WARNHINWEIS: Um die Brand- oder Stromschlaggefahr zu verringern,
benutzen Sie dieses Gerat nicht mit einem Festkdrper-Drehzahlregler.

Diese Kennzeichnung weist daraufhin, dass dieses Produkt nicht mit dem normalen
Hausmull innerhalb der EG entsorgt werden sollte. Um mogliche Gefahren fur die
Umwelt oder Gesundheit durch unkontrollierte Abfallentsorgung zu vermeiden,

recyceln Sie das Produkt auf verantwortliche Weise, um die umweltgerechte
mmmmmm VViederverwendung von Materialressourcen zu fordern. Um Ihr gebrauchtes Gerat zu
recyceln, benutzen Sie bitte das Sammelstellensystem oder wenden Sie sich an den
Handler, bei dem das Produkt gekauft wurde. Die Handler kdnnen das Produkt zwecks
umweltfreundlichen Recyclings zuricknehmen.



ERKLARUNG ZU DEN VORSCHRIFTEN

TP-BIG und TP-SMALL - R290
SYMBOL HINWEIS ERKLARUNG

Dieses Symbol weist darauf hin,

dass das Gerat ein brennbares
WARNHI- Kaltemittel verwendet. Wenn

Kaltemittel auslauft und mit
NWEIS

einer externen Zundquelle in

Kontakt kommt, besteht die

Vorsicht, Gefahr eines Feuers.

Brandgefahr re, R290

Dieses Symbol weist darauf hin,
dass die Bedienungsanleitung
sorgfaltig gelesen werden
sollte.

ACHTUNG

Dieses Symbol weist darauf

hin, dass qualifiziertes

Fachpersonal dieses Gerat
ACHTUNG unter Einbeziehung der

Installationsanleitung

handhaben sollte.

Dieses Symbol weist darauf
hin, dass Informationen
ACHTUNG |vorhanden sind, wie z. B.
Bedienungsanleitung oder
Installationsanleitung.




ERKLARUNG ZU DEN VORSCHRIFTEN (FORTSETZUNG)

Zusatzliche Warnhinweise flir Gerate mit R290 Kaltemittelgas.

e Vordem Gebrauch des Gerates die Anleitung sorgfaltig durchlesen.

e Zum Abtauen oder Reinigen keine andere als die vom Hersteller
empfohlene Methode verwenden.

e Das Gerat darf nicht in einem Raum mit dauerhaft betriebenen
Zundquellen (wie beispielsweise offene Flammen, ein aktives Gasgerat
oder eine aktive elektrische Heizung) gelagert werden.

e Nichtdurchstechen oder verbrennen.

e Esdarf kein Teil des Kaltemittelkreislaufs perforiert werden.

o Kaltemittelgas kann geruchlos sein.

e Das Geradt muss in einem Bereich installiert, benutzt und gelagert
werden, der gréBer als 4 m” ist.

e Falls mehrere Kaltemittellecks in einem unbellufteten Zimmer
auftreten, kann es zu einem Brand oder einer Explosion kommen,
wenn das Kaltemittel mit elektrischen Heizgeraten, Ofen oder anderen
ZUndquellen in Berthrung kommt.

e Das Gerat muss so gelagert werden, dass es vor mechanischen
Schaden geschutzt ist.

e Es durfen nur Personen mit einer Zulassung von einer akkreditierten
Organisation, die deren Kompetenz im Umgang mit Kaltemittel unter
Einhaltung der Branchengesetze bestatigt, an dem Kaltemittelkreislauf
arbeiten.

e R290 Kaltemittelgas entspricht den europaischen Umweltrichtlinien.

e Dieses Gerat enthalt eine gewisse Menge (siehe Typenschild auf der
Rlckseite des Gerates) des R290 Kaltemittelgases. Die maximale
Kaltemittelfullmenge betragt 0,05 kg.

Reparaturen mussen gemafl den Empfehlungen des Herstellers
durchgefthrt werden. Wartungsarbeiten und Reparaturen, die die
Hilfe anderer Fachkrafte erfordern, missen unter Aufsicht von
Fachleuten im Umgang mit brennbaren Kaltemitteln durchgefthrt
werden.



WIE FUNKTIONIERT EIN LUFTENTFEUCHTER

Wenn ein Luftentfeuchter eingeschaltet wird, saugt ein Ventilator die feuchte Luft in den
Luftentfeuchter, wo sie durch Verdampferspulen geftuhrt wird. Diese Spulen kondensieren die
Feuchtigkeit aus der Luft und sammeln sie in dem Wasserbehalter. Die trockene Luft wird aus dem
Luftentfeuchter abgeleitet. Die Luft stromt durch die LuUftungsschlitze des Luftentfeuchters als
trockene, warme Luft ins Zimmer.

WICHTIG: Der Luftentfeuchter ist fur den Betrieb bei Temperaturen von 5°C (41°F) bis 32°C
(89°F) ausgelegt. Die Leistung des Luftentfeuchters kann sich deutlich verschlechtern, wenn die
Zimmertemperatur auBerhalb dieses Temperaturbereichs liegt.

AUSWAHL EINES AUFSTELLORTES - WICHTIG

Stellen Sie das Gerat vor der Benutzung fur mindestens 1 Stunde AUFRECHT hin, damit sich das
Kaltemittel stabilisieren kann. Wenn das Gerat wahrend des Transports auf die Seite gekippt oder
auf den Kopf gestellt wurde, stellen Sie es aufrecht hin und warten Sie 4 Stunden, bevor Sie es
benutzen.

Um eine optimale Effizienz zu gewahrleisten, muss der Luftentfeuchter in einem geschlossenen
Bereich betrieben werden. Halten Sie alle Turen, Fenster und andere AuBBeneingdnge zum Zimmer

BH B4
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AUSWAHL EINES AUFSTELLORTES - WICHTIG (FORTSETZUNG)

e Stellen Sie den Luftentfeuchter an einer Stelle auf, an der die Temperatur nicht unter 5°C (41°F)
sinken wird.

e Stellen Sie den Luftentfeuchter mindestens 45 cm (17.7 Zoll) entfernt von anderen
Gegenstanden (z.B. Vorhange oder Mébel) auf, die den Luftstrom von der Ruckseite oder durch
die LUftungsschlitze des Gerates behindern kénnten.

e Der Luftentfeuchter muss auf einen ebenen Untergrund gestellt werden.

N /
17.7 Zoll (45 cm) 17.7 Zoll (45 cm)

WICHTIG: Die Effektivitat des Luftentfeuchters kann durch verschiedene Faktoren beeinflusst
werden. Einer davon ist die Geschwindigkeit, mit der neue, feuchte Luft in das Zimmer eindringt, und
die Luftmenge, die in dem Bereich zirkuliert, der entfeuchtet werden soll. Wenn zum Beispiel eine
Tur zu einem Keller standig gedffnet wird und neue, feuchte Luft in das Zimmer l&sst, dauert der
Entfeuchtungsvorgang langer als bei standig geschlossener Tur. Wenn sich der Luftentfeuchter in
einem Zimmer mit einem Abstellraum oder Schranken befindet, wird dies auf die Luft im Abstellraum
oder den Schranken kaum Wirkung haben, es sei denn, es ist eine ausreichende Luftzirkulation in
diesen Bereichen vorhanden. Um diese Orte zu trocknen, 6ffnen Sie die TlUren des Abstellraums
oder der Schranke, damit die Luft frei zirkulieren kann. Unter Umstanden mussen Sie in groBeren
geschlossenen Bereichen einen zweiten Luftentfeuchter aufstellen.



AUSPACKEN DES LUFTENTFEUCHTERS

e Dieser Luftentfeuchter ist mit einem farbigen oder transparenten Klebeband verpackt,
um gewisse Elemente wahrend des Transports zu fixieren. Entfernen Sie das farbige oder
transparente Klebeband von dem Gerat.

1. Ziehen Sie vorsichtig den Wasserbehalter aus dem Luftent Spritzschutz

feuchter.

2. Entfernen Sie den Spritzschutz von dem oberen Teil des
Wasserbehalters.

3. Entnehmen Sie Netzstecker, Ablaufschlauch und anderes
Zubehor, das sich im Wasserbehélter des Luftentfeuchters
befindet.

4. Wenn Sie alle Zubehorteile herausgenommen haben, setzen
Sie den Wasserbehalter wieder ein. Achten Sie darauf, dass
der Behalter korrekt positioniert ist.

e |m Wasserbehalter befindet sich ein Schaumstoff-Schwimmer, Schaumstoff—
der den Wasserstand erkennt, um den Entfeuchtungsvorgang Rchwimmer _|
automatisch zu stoppen, wenn der Wasserbehalter voll ist. %
Vergewissern Sie sich, dass der Schaumstoff-Schwimmer

korrekt im Wasserbehalter positioniert ist, ndmlich auf gleicher
Héhe mit dem oberen Rand des Wasserbehalters.

ENTFERNEN SIE DIESEN SCHAUMSTOFF-SCHWIMMER
NICHT.
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BESCHREIBUNG DER TEILE

1) Bedienfeld 10) Abluftoffnung fur die trockene Luft
2)  Griff 11) Waschbarer Staubfilter

3) LED-Display 12) Direktablauf

4)  Spritzschutz 13) Direktablauf-Verschluss

5) Wasserbehaltergriff 14) Q/'aobrgg%‘?b?@tﬁj:grd‘e

6) Schaumstoff-Schwimmer 15) Netzkabel und Stecker

7) Wasserbehalter 16) Kabelaufwicklung

17 Wasserablaufschlauch (far
kontinuierliches Ablaufen)
Verschluss fur die kontinuierliche
9)  Rollen 18) Wasserablauféffnung

8) Wasserstandsanzeige



MONTAGE DER KABELAUFWICKLUNG

Wenn Sie das Kabelaufwicklungszubehor aus dem Wasserbehalter genommen haben, folgen Sie den

nachfolgenden Schritten.
Schritt 1: Richten Sie die Teile der Kabelaufwicklung an den Montageldéchern aus.

c>

Schritt 2: Drehen Sie diese um 45 Grad im Uhrzeigersinn.

N &

Schritt 3: Wenn Sie ein ,Klicken® horen, ist die Kabelaufwicklung eingerastet und einsatzbereit.

HINWEIS: Wenn die Montage der Kabelaufwicklung abgeschlossen ist, kann die Kabelaufwicklung
nicht mehr entfernt werden. Die Montage ist dauerhaft.
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BENUTZUNG UND BETRIEB
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1) Display 6) Filter-Warnanzeige

2) Ein-/Aus-Taste 7) Schlafmodus

3) L'uftfeiuchtigkeitsregler/ 8) Wasserbehalter voll-Anzeige
Timer-Knopf

4)  Ventilatordrehzahlregler 9) Kontinuierliche Betriebsanzeige

5) Timer-Knopf



BENUTZUNG UND BETRIEB (FORTSETZUNG)

FUNKTIONSTASTEN

EIN-/AUS-TASTE (D
Drlcken Sie (D ,um den Luftentfeuchter ein- oder auszuschalten.

LUFTFEUCHTIGKEITSREGULIERUNG

(D RH%

Driicken Sie = oder ==, um lhren bevorzugten Luftfeuchtigkeitsgrad auszuwahlen. Die
Luftfeuchtigkeit wird durch Driicken von == oder == in Intervallen von 5 % angepasst. Die relative
Luftfeuchtigkeit (RH) kann von 30 % RH bis 90 % RH eingestellt werden. Zehn Sekunden nach
dem Einstellen des bevorzugten Luftfeuchtigkeitsgrads kehrt das Display zur Anzeige der aktuellen
Luftfeuchtigkeit zurtck.

Empfohlene Einstellungen: Es wird empfohlen, das Gerat die ersten zwei bis drei Tage bei 30
% Luftfeuchtigkeit auf hoher Ventilatorstufe laufen zu lassen, bis der feuchte Geruch beseitigt
ist. Wenn die relative Luftfeuchtigkeit nach einigen Tagen auf ein angenehmes Niveau reduziert
wurde, driicken Sie = oder == um einen héheren Prozentwert auszuwahlen, der anschlieBend fiir
ein angenehmes Luftfeuchtigkeitsniveau sorgt. Die empfohlene, gesunde Luftfeuchtigkeit liegt
zwischen 40 % und 50 %.

HINWEIS: Der Luftfeuchtigkeitssensor misst die aktuelle Luftfeuchtigkeit in der Umgebung. Eine
leichte Abweichung von einigen Graden zur Luftfeuchtemessung des Sensors ist normal.

KONTINUIERLICHER BETRIEBSMODUS
"Um den ,Kontinuierlichen Betriebsmodus® zu aktivieren, halten Sie die Taste ™= auf dem Display
gedrlckt, bis EO angezeigt wird. Die OAnzeige leuchtet auf. Das Gerat lauft nun kontinuierlich.

WASSERBEHALTER VOLL-ANZEIGE

Wenn der Wasserbehalter voll ist, leuchtet die E Anzeige. Das Gerat erzeugt innerhalb von 15
Sekunden ein Signal. Der Kompressor schaltet sich aus und der Ventilator halt nach einigen Minuten
an. Um die B Anzeigeleuchte auszuschalten, leeren Sie den Wasserbehalter und stellen Sie beim
Wiedereinsetzen sicher, dass der Behalter sicher an seinem Platz sitzt.

WICHTIG: Stellen Sie den Wasserbehalter nicht auf den FuBboden, wenn er voll ist, denn bei
Unebenheiten im Boden wird der Behalter umkippen.
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BENUTZUNG UND BETRIEB (FORTSETZUNG)

FUNKTIONSTASTEN (FORTSETZUNG)
TiMer

Der Luftentfeuchter kann so eingestellt werden, dass er sich automatisch fur einen ausgewahlten
Zeitraum (Intervalle von 1 bis 24 Stunden) ein- oder ausschaltet. Die ausgewahlte Timer-Zeit wird
auf der Temperaturanzeige gezeigt.

HINWEIS: Prufen Sie vor dem Einstellen des Timers, ob das Gerat mit Strom versorgt wird.

Abschaltautomatik-Timer:

Drlcken Sie ® , wahrend das Gerat lauft. Die Anzeige leuchtet auf und die Temperaturanzeige
blinkt. Driicken Sie = oder == , um die Anzahl der Stunden (1 bis 24 Stunden) auszuwahlen, die das
Gerat laufen soll, bevor es sich ausschaltet. Wenn fur 5 Sekunden keine weitere Eingabe erfolgt,
beginnt der Timer zu laufen. Der Timer muss nach jeder Benutzung neu eingestellt werden.

Einschaltautomatik-Timer:

Drlcken Sie @Werm das Gerat im Stand-by-Modus ist. Die Anzeige leuchtet daraufhin auf und die
Temperaturanzeige blinkt. Driicken Sie = oder ==, um die Anzahl der Stunden (1 bis 24 Stunden)
auszuwahlen, nach der das Geréat sich einschalten soll. Wenn fur 5 Sekunden keine weitere Eingabe
erfolgt, beginnt der Timer zu laufen. Die vorherige Ventilatorstufe und Luftfeuchtigkeitseinstellung
werden beibehalten. Das Gerat schaltet sich ein und lauft, bis der Wasserbehalter voll ist oder Sie das
Gerat manuell ausschalten. Der Timer muss nach jeder Benutzung neu eingestellt werden.

HINWEIS: Um die Timer-Einstellungen zu l6schen, drlicken Sie @ die Taste einfach erneut; die
Timer-Anzeige erlischt daraufhin.

HINWEIS: Die leuchtende Betriebsanzeige zeigt an, dass das Gerat im Stand-by-Modus ist.

VENTILATORDREHZAHLREGLER &

Es stehen zwei Ventilatorstufen zur Auswahl — hoch und niedrig. Wenn die Anzeige fur die hohe Stufe
leuchtet, arbeitet das Gerat mit hoher Geschwindigkeit. Wenn die Anzeige fur die niedrige Stufe
leuchtet, arbeitet das Gerat mit niedriger Geschwindigkeit.

FILTER-WARNANZEIGE
Wenn die Filter-Warnanzeige leuchtet, muss der Filter gereinigt werden. Schalten Sie das Gerat

AUS und entfernen Sie den Filter vorsichtig aus dem Gerat, um ihn zu reinigen. Setzen Sie den Filter
wieder ein und schalten Sie das Gerat EIN.

Die Filter-Warnanzeige sollte erst wieder aufleuchten, wenn der Filter erneut gereinigt werden muss.

Wie oft der Filter gereinigt werden muss, hangt von den Umgebungsbedingungen des Zimmers ab.
In manchen Zimmern muss der Filter hdufiger gewechselt werden als in anderen.
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BENUTZUNG UND BETRIEB (FORTSETZUNG)

FUNKTIONSTASTEN (FORTSETZUNG)

SCHLAFMODUS &
Die Helligkeit des LED-Displays verringert sich, wenn das Gerat im Schlafmodus ist. Driicken Sie &)
um den Schlafmodus zu aktivieren. Wenn der Schlafmodus aktiviert ist, leuchtet die Anzeige.

Sie haben eine Minute Zeit, Einstellungen wie Luftfeuchtigkeit und Ventilatorstufe anzupassen.
Nach einer Minute schaltet sich das obere Display mit Ausnahme der Anzeige aus. Dricken Sie
eine beliebige Taste, um den Schlafmodus zu deaktivieren.

AUTOMATISCHE NEUSTART-FUNKTION

Das Gerat ist mit einer automatischen Neustart-Funktion versehen. Bei einem Stromausfall wird
der Luftentfeuchter automatisch mit allen vorherigen Einstellungen weiterlaufen, sobald die
Stromversorgung wiederhergestellt ist.

AUTOMATISCHE ENTEISUNG

Auf den Spulen im Gerat kann sich Frost bilden. Wenn sich Frost gebildet hat, schaltet sich der
interne Kompressor aus und der Ventilator lauft weiter, bis das Eis geschmolzen ist. Sobald die
Spulen im Gerat enteist und getrocknet sind, starten der Kompressor und der Ventilator erneut und
der Betrieb wird fortgesetzt.



BENUTZUNG UND BETRIEB (FORTSETZUNG)

ABLASSEN VON WASSER

WARNHINWEIS: Entleeren Sie das Gerat immer und gieRen Sie das vom Luftentfeuchter
gesammelte Wasser weg. Das Wasser ist nicht sauber und kann nicht als Trinkwasser
verwendet werden.

1. Entleeren des Wasserbehalters

Das Kondenswasser kann direkt im Wasserbehalter gesammelt werden. Wenn der Wasserbehalter
voll ist, schaltet sich der Luftentfeuchter automatisch AUS und die = Anzeige leuchtet auf dem
Bedienfeld auf, gefolgt von einem akustischen Signal.

WICHTIG: Bewegen Sie den Luftentfeuchter nicht, wenn der Wasserbehalter voll ist, da er sehr
schwer ist und Wasser Gberlaufen und verschuttet werden kénnte.

1.1 Der Wasserbehalter befindet sich an der Vorderseite
des Luftentfeuchters. Ziehen Sie vorsichtig den 11
Wasserbehalter heraus.

1.2 Greifen Sie den Griff im Wasserbehéalter und tragen
Sie den Wasserbehéalter zum Entleeren zu einem
Spulbecken.

1.3 Setzen Sie den leeren Wasserbehalter wieder in die
Vorderseite des Luftentfeuchters ein. Bitte achten
Sie darauf, dass der Behalter korrekt positioniert ist.
Die Schutzfunktion stellt sicher, dass das Gerat nicht
eingeschaltet werden kann, wenn der Behalter nicht
korrekt ausgerichtet ist.

WICHTIG: Wenn der Behéalter nicht einwandfrei
ausgerichtet oder falsch positioniert ist, unterbricht das
Gerat den Betrieb, die Warnleuchte an der Oberseite
des Luftentfeuchters leuchtet auf und ein akustisches

Signal ertdnt, bis der Wasserbehalter korrekt ausgerichtet ///-

eingesetztist.

HINWEIS: Es befindet sich ein Schwimmer im
Wasserbehalter, der den Wasserstand wahrnimmt, um den

Entfeuchtungsvorgang automatisch zu stoppen, wenn Schaumstoff-

der Wasserbehélter voll ist. Vergewissern Sie sich, dass Schwimmer _I
der Schwimmer korrekt im Wasserbehalter positioniert

ist, ndmlich auf gleicher Hohe mit dem oberen Rand des %

Wasserbehalters.

ENTFERNEN SIE DIESEN SCHAUMSTOFF-SCHWIMMER
NICHT.

DE 14



BENUTZUNG UND BETRIEB (FORTSETZUNG)

ABLASSEN VON WASSER (FORTSETZUNG)

2. Kontinuierlicher Wasserablauf - Benutzung eines Wasserablaufschlauchs

Ein Wasserablaufschlauch ist im Lieferumfang dieses Gerates enthalten. Um die kontinuierliche
Wasserablauf-Funktion aktivieren zu kénnen, benétigen Sie einen geeigneten Abfluss (z.B.
Spulbecken oder Abflusséffnung im Boden) in der Nahe des Luftentfeuchters.

Wasserablaufschlauch
(far kontinuierliches
Ablaufen)

3.28ft. (1 m)

Verschluss fur die kontinuierliche
Wasserablaufoffnung

HINWEIS: Der Ablaufschlauch und der Verschluss der Ablauféffnung sind bereits vormontiert.

2.1 Machen Sie die Ablauféffnung an der Rickseite des Gerates ausfindig. Schrauben Sie den
Verschluss des Direktablaufs ab. Stecken Sie den Ablaufschlauch in den Direktablauf und
schrauben Sie den Schlauch ein.

Direktablauf-
Verschluss

® Wasserablaufschlauch

(fur kontinuierliches

) Ablaufen)




BENUTZUNG UND BETRIEB (FORTSETZUNG)

ABLASSEN VON WASSER (FORTSETZUNG)

2.2 Falls Lecks auftreten, sind moéglicherweise der Schlauch und die Ablauféffnung nicht korrekt
verbunden. Trennen Sie die Verbindung, setzen Sie den Schlauch wieder ein und fixieren Sie
ihn.

D

=

2.3 Legen Sie das andere Ende des Wasserablaufschlauchs in ein Becken oder eine Abflusséffnung.
Der Schlauch darf nicht gebogen oder geknickt sein, sonst kann das Wasser nicht frei
ablaufen. Denken Sie daran, den Schlauch Uber der Abflusséffnung zu fixieren, sodass er nicht
herausfallen kann und Wasser verschittet wird.

WICHTIG: Stellen Sie sicher, dass Wasser durch den Wasserablaufschlauch flieBen kann, indem Sie
den Schlauch nach unten gerichtet halten und darauf achten, dass er weder gebogen noch geknickt
wird.

WICHTIG: Wenn das Gerat auf unebenen Untergrund gestellt wird oder der Wasserablaufschlauch
falsch befestigt ist, wird das Wasser in den Wasserbehalter laufen, bis er voll ist und das Gerat sich
ausschaltet. Bitte prifen Sie, ob der Boden uneben ist und befestigen Sie den Ablaufschlauch
erneut.




BENUTZUNG UND BETRIEB (FORTSETZUNG)

REINIGUNG UND WARTUNG

WARNHINWEIS: Schalten Sie den Luftentfeuchter immer AUS und ziehen Sie den Stecker aus der
Steckdose, bevor Sie Reinigungs- oder Wartungsarbeiten an dem Produkt vornehmen.

Geratewartung:
e Schalten Sie das Gerat AUS, bevor Sie den Stecker aus der Steckdose ziehen.
e Reinigen Sie das Gerat nur mit einem weichen Tuch.

Wartung des Staubfilters:
Der Staubfilter befindet sich an der Rickseite des Gerates. Ein schmutziger Filter, der von

Staubpartikeln verstopft ist, kann die Effizienz des Luftentfeuchters beeintrachtigen. Fur eine

optimale Luftentfeuchtung wird empfohlen, den Staubfilter alle 2 Wochen zu reinigen:

Schalten Sie den Luftentfeuchter aus und ziehen
Sie den Stecker aus der Netzsteckdose.

Ziehen Sie vorsichtig das Gitter und den
Staubfilter aus dem Luftentfeuchter.

Spulen Sie das Gitter und den Staubfilter unter
laufendem Wasser ab oder saugen Sie den Staub
mit einem Staubsauger ab.

Lassen Sie das Gitter und den Staubfilter an
einem kuhlen, vor der Sonne geschutzten Ort
trocknen und setzen Sie die Elemente dann
vorsichtig wieder in das Gerat ein.

Lagerung und Wartung zu Saisonende::

Wenn das Gerat fiir lLangere Zeit nicht benutzt werden soll:

Schalten Sie das Gerat AUS und ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose.

Wassertank entleeren und trocknen lassen. Wenn |hr Luftentfeuchter mit dem
Wasserablaufschlauch fur kontinuierliches Ablaufen verbunden ist, den Schlauch entfernen,
abtrocknen und dann den Ablaufverschluss wieder in die Ablauféffnung stecken.

Luftfilter entnehmen und mit Wasser reinigen. Luftfilter trocknen lassen und wieder in das Gerat
einsetzen.

Stellen Sie sicher, dass alle Teile des Luftentfeuchters und alle Zubehorteile trocken sind, bevor
Sie das Gerat lagern.

Bedecken Sie den Luftentfeuchter mit einem Tuch/Plastikbeutel vor der Lagerung, um die
Oberflache vor Staub und Kratzern zu schutzen.

Es empfiehlt sich, das Netzkabel aufzuwickeln und es nicht auf dem Boden aufzubewahren, um
sicherzustellen, dass es vor Verbiegungen und Knicken geschtzt ist.

Lagern Sie das Gerat aufrecht an einem trockenen Ort, geschutzt vor direkter Sonnenstrahlung.
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FEHLERBEHEBUNG

Der folgende Leitfaden zur Fehlerbehebung beschreibt die haufigsten Probleme. Falls sich ein
Problem nicht beheben lasst, rufen Sie bitte den Kundendienst an.

PROBLEM

Luftentfeuchter
startet nicht.

MOGLICHE URSACHE

Kein Strom.

LOSUNG

Stromversorgung prufen.

Das Netzkabel ist nicht
korrekt verbunden.

Kabel von der Stromquelle trennen und wieder
verbinden.

Der Schutzschalter
am Netzstecker wurde
aktiviert.

Schutzschalter zurlicksetzen und 3 Minuten warten.
Kundendienst kontaktieren, falls das Problem
weiterbesteht.

Der Wasserbehalter ist
nicht korrekt positioniert.

Wasserbehalter korrekt in das Gerat einsetzen. Das
Gerat funktioniert erst, wenn der Wasserbehalter fest
an seinem Platz sitzt.

Das Gerat

lauft, aber die
Luftfeuchtigkeit
wird nicht
verringert.

Der Luftfeuchtigkeitswert
ist zu hoch eingestellt.

Luftfeuchtigkeitseinstellung verringern.

Eine Tur oder ein Fenster
ist gedffnet und lasst
Feuchtigkeitins Zimmer.

Alle Fenster oder Turen, die nach drauf3en gehen, fest
verschlieBen.

Es befinden sich andere
Feuchtigkeit erzeugende
Quellen im Zimmer (z.B.
kochendes Wasser in
einem Topf).

Luftentfeuchter einschalten, wenn diese Quellen
nicht vorhanden sind.

Die Temperaturim
Zimmer ist zu niedrig.

Der Luftentfeuchter ist fur den Betrieb bei
Temperaturen von 5°C (41°F) bis 32°C (89°F)
ausgelegt. Die Effizienz des Luftentfeuchters wird
deutlich verringert, wenn die Zimmertemperatur
auBerhalb dieses Temperaturbereichs liegt.

Der Staubfilter ist
verschmutzt/blockiert.

Staubfilter reinigen.

Luftauslass oder -einlass
ist blockiert.

Blockade entfernen.
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FEHLERBEHEBUNG (FORTSETZUNG)

MOGLICHE URSACHE

PROBLEM

LOSUNG

Das Gerat
lauft, aber die
Luftfeuchtigkeit

Zeitist zu kurz fur den
Luftentfeuchter, um

ANach der ersten Inbetriebnahme 24 Stunden laufen
lassen, um die gewlinschte Trockenheit zu erreichen

ist gedffnet und lasst
Feuchtigkeitins Zimmer.

wird nicht Ergebnisse zu erzielen. und aufrechtzuerhalten.
verringert
) Die Kapazitat Ihres Luftentfeuchters reicht
Der Bereich, der - : ; . )
moglicherweise nicht aus fur das betreffende Zimmer.
getrocknet werden soll, ) L . ; )
Luftentfeuchter | st 24 aroB Es empfiehlt sich, in groBen Bereichen einen weiteren
lauft ohne gro. Luftentfeuchter einzusetzen.
Unterbrechung/
schaltet sich ) ) )
nicht aus. Eine TUr oder ein Fenster

Alle Fenster oder TUren, die nach drauBBen gehen, fest
verschlieB3en.

Wasserbehalter
voll A leuchtet
und das Gerat
erzeugt ein
akustisches
Signal.

Der Wasserbehalter ist
voll.

Wasserbehalter entleeren.

Der Wasserbehalter ist
nicht korrekt positioniert.

Wasserbehalter korrekt in das Gerat einsetzen. Das
Gerat funktioniert erst, wenn der Wasserbehalter fest
an seinem Platz sitzt.

Das Gerat blast
kalte Luft aus
der oberen
Offnung

Zweck der oberen
Laftungsoffnung ist, Luft
im Zimmer zu verteilen.

Die Temperatur der Luft aus der Luftungséffnung
hangt von der Zimmerumgebung und anderen
Faktoren ab. Sie kann fluktuieren und das ist normal.
Keine Abhilfe erforderlich.

Frost bildet sich
auf den Spulen

Luftentfeuchter wurde
vor Kurzem bei niedriger
Zimmertemperatur
eingeschaltet
(gewodhnlich unter 5°C
(41°F)).

Dies ist normal. Der Frost verschwindet nach
ungefahr einer Stunde, nachdem der Luftentfeuchter
ausgeschaltet wurde.

Der Wasserabla-
ufschlauch ist
angeschlossen,
aber das
Kondenswasser
l&duft nicht durch
den Schlauch ab

Manche Béden haben
eine unebene Oberflache,
die die kontinuierliche
Ablauffunktion
beeintrachtigen kann

Vorderseite des Luftentfeuchters 1,27 cm bis
2,54 cm ("2 bis 1 Zoll) vom Boden anheben. Das
Kondenswasser lauft Gber den Schlauch an der
Ruckseite ab und nichtin den Eimer.




FEHLERBEHEBUNG (FORTSETZUNG)

PROBLEM MOGLICHE URSACHE LOSUNG

Der Ablaufschlauch hat | Prafen Sie die Verbindungen zwischen dem Schlauch
sich moglicherweise und der Ablauféffnung am Gerat. Siehe Abschnitt
gelost. Uber den kontinuierlichen Wasserablauf.

Wasser auf dem

Boden.
Sie wollten das
Wasser im Behalter Schlauch entfernen, wenn der Wasserbehalter zum
sammeln, aber der Auffangen des Wassers benutzt wird. Siehe Abschnitt
Wasserablaufschlauch ist | Gber den kontinuierlichen Wasserablauf.
immer noch verbunden.

Gerausch Ventilator 5Uft. Wind vom Ventilator kann wahrend des Betriebs

Gerausche erzeugen. Dies Gerausch ist normal.




Grazie per aver acquistato un Deumidificatore Honeywell. Questo Manuale d'uso & volto a fornirvi le
informazioni necessarie all'installazione, operativita, manutenzione e risoluzione dei problemi relativi
a questo prodotto.

REGOLE DI SICUREZZA

ATTENZIONE: LEGGERE E SALVARE QUESTE ISTRUZIONI PRIMA DI USARE IL PRODOTTO.

L'utilizzatore di prodotti elettrici puo creare dei rischi, inclusi, ma non limitati a lesioni, incendi,
scosse elettriche. Il mancato rispetto di queste istruzioni puo danneggiare e/o limitare l'operativita
e invalidare la garanzia. In caso di non conformita o conflitto tra la versione inglese e le versioni
tradotte del contenuto del presente materiale, prevarra la versione inglese.

Durante l'utilizzo di dispositivi elettrici, si dovranno rispettare le precauzioni di sicurezza.

¢ NON toccare il deumidificatore o la presa elettrica con le mani bagnate.

e Verificare il voltaggio allinterno dell'abitazione per assicurarsi che
ottemperi alle specifiche del dispositivo.

e Prima di avviarlo, rimuovere limballaggio e controllare che non vi siano
danni che possono essersi verificati durante la spedizione.

e NON avviare il prodotto se il cavo o la presa sono danneggiati.

e NON usare una prolunga con questo dispositivo.

¢ NON posizionare il cavo della corrente sotto la moquette e non coprirlo
con il tappeto. Tenere il cavo lontano dalle aree su cui vi si possa
inciampare.

e Staccare sempre il deumidificatore dalla corrente prima di svuotare il
Serbatoio.

e [‘acqua raccolta nel serbatoio deve essere rimossa. L'acqua non deve
essere bevuta.

e Staccare sempre il deumidificatore dalla corrente e rimuovere l'acqua
dal Serbatoio prima di pulirlo, manutenerlo o ricollocarlo.

e Rimuovere il cavo della corrente dal dispositivo elettrico afferrando e
tirando solo l'estremita del cavo, non tirare mai il cavo.

e (Questo dispositivo & stato realizzato per l'utilizzo in ambienti domestici e
non deve essere utilizzato per scopi differenti.

e NON usare il prodotto in zone in cui vengano usati o conservati benzina,
vernice o altri materiali e oggetti inflammabili.

e Questo deumidificatore & progettato unicamente per impianti
residenziali interni. Non deve essere utilizzato per impianti commerciali
o industriali.

e NON cercare di riparare o regolare le funzioni elettriche o meccaniche
del deumidificatore in quanto questo potrebbe causare rischi e
invalidare la garanzia.
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REGOLE DI SICUREZZA (CONTINUA)

e NON coprire il bocchettone di ingresso o di uscita dell'aria del dispositivo
in quanto questo potrebbe causare un guasto del dispositivo.

e NON inserire, anche inavvertitamente, oggetti nel foro di ventilazione o
nel foro di scarico in quanto questo potrebbe danneggiare il prodotto e
causare scossa elettrica o incendi.

e Se il cavo di alimentazione o la spina sono danneggiati, farli sostituire
dal produttore, da un centro assistenza autorizzato o da un tecnico
qualificato.

e NON permettere ai bambini di giocare con il dispositivo, il suo
imballaggio o la busta di plastica acclusa.

e Se il cavo di alimentazione &€ danneggiato, deve essere sostituito
dal produttore, da un suo agente dei servizi p da personale analogo
qualificato al fine di evitare rischi.

Posizionare sempre il deumidificatore su un pavimento livellato.
Non installare mai il prodotto nelle vicinanze di una vasca da bagno o di
un qualsiasi contenitore con l'acqua.

e (Conservare in un'area asciutta, lontano dai raggi diretti del sole, quando
non in uso.

e Questo dispositivo e il suo materiale di imballaggio non sono concepiti
per l'utilizzo da parte di persone (inclusi bambini o anziani) con ridotte
facolta fisiche, sensoriali o mentali, o con mancanza di esperienza
0 conoscenza in materia, a meno che non vengano loro fornite
supervisione e istruzioni inerenti l'utilizzo del dispositivo da parte di un
responsabile della loro sicurezza.

e Afferrare sempre la maniglia laterale per tenere il dispositivo in posizione
verticale durante il trasporto da una stanza all'altra: NON inclinare il
prodotto da una parte, né rovesciarlo.

e Se il deumidificatore & stato trasportato inclinato, metterlo nuovamente
in posizione verticale e attendere almeno 4 ore prima di riutilizzarlo.

e ATTENZIONE: per ridurre il rischio di incendio o di scossa elettrica, non
usare questo dispositivo con un dispositivo di controllo velocita a stato
solido.

Questo simbolo indica che questo prodotto non deve essere smaltito con gli altri
rifiuti domestici nellUE. Per evitare eventuali danni ambientali o alla salute delluomo
causati dallo smaltimento non controllato dei rifiuti, effettuare il riciclo responsabile

al fine di promuovere il riuso sostenibile delle risorse materiali. Per restituire un

dispositivo usato, utilizzare i sistemi di raccolta e restituzione, oppure contattare il
rivenditore presso cui & stato acquistato il prodotto. Questo si prendera carico del

prodotto ai fini di un sicuro riciclo ambientale.



REGOLAMENTO

TP-BIG e TP-SMALL - R290
SIMBOLO

A\

Attenzione,
rischio di incendio, R290

NOTA

AVVERT-
ENZA

SPIEGAZIONE

Questo simbolo indica che
questo dispositivo impiega

un refrigerante inflammabile.
Se il refrigerante & fuoriuscito
o e stato esposto a fonte di
ignizione esterna, vi e rischio di
incendio.

ATTENZ-
IONE

Questo simbolo indica cheiil
manuale operativo deve essere
letto accuratamente.

ATTENZ-
IONE

Questo simbolo indica che
questo dispositivo deve essere
maneggiato da personale di
servizio facendo riferimento al
manuale di installazione.

(N
=
4]

ATTENZ-
IONE

Questo simbolo indica che
sono disponibili informazioni
quali il manuale operativo o il
manuale di installazione.
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REGOLAMENTO (CONTINUA)

Ulteriori avvertenze per dispositivi con gas refrigerante R290.

e |eggere attentamente le istruzioni prima dell'utilizzo del dispositivo.

e Durante lo shrinamento o la pulizia, non usare metodi diversi da quelli
consigliati dal fabbricante.

e Non posizionare il dispositivo in una stanza che presenta continue
fonti di ignizione (ad esempio, flamme libere, apparecchi a gas o
riscaldatori elettrici).

e Non forare e non bruciare.

e Non perforare nessuna parte del circuito refrigerante.

e |l gas refrigerante puo essere inodore.

e |l dispositivo deve essere installato, utilizzato e conservato in un'area
maggiore di 4 m”.

e ['accumulo di eventuali perdite di refrigerante in una stanza non
ventilata pud portare a incendi o esplosioni in caso il refrigerante
entrasse in contatto con riscaldatori elettrici, stufe o altre fonti di
ignizione.

e |l dispositivo deve essere conservato in modo tale da evitare danni
meccanici.

e Solo i soggetti autorizzati da un organismo accreditato che ne
certifichi la competenza alla gestione dei refrigerante in ottemperanza
alla legislazione nel settore industriale, possono lavorare su circuito
refrigerante.

e |lgasrefrigerante R290 ottempera alle direttive ambientali europee.

e Questo dispositivo contiene un certo numero di grammi (si veda
'etichetta di valutazione sul retro del dispositivo) di gas refrigerante
R290. Il carico massimo di refrigerante & di 0,05 kg.

A La riparazione deve essere realizzata sulla base delle raccomandazioni
del fabbricante. La manutenzione e la riparazione che richiedono
assistenza di personale qualificato devono essere realizzate sotto la
supervisione di specialisti nell'utilizzo di refrigeranti inflammalbili.



COME FUNZIONA UN DEUMIDIFICATORE

Quando il deumidificatore & acceso, una ventola spinge l'aria carica di umidita nel deumidificatore,
allinterno del quale passa attraverso bobine di deumidificazione ubicate nell'unita. Tali bobine
condensano l'umidita proveniente dall'aria e la raccolgono nel serbatoio. L'aria asciutta viene poi
scaricata dal deumidificatore. L'aria passa attraverso le ventole del deumidificatore immettendosi
nella stanza come aria secca e calda.

IMPORTANTE: il deumidificatore & concepito per funzionare tra i 5°C e i 32°C.

La prestazione del deumidificatore pud essere notevolmente ridotta se la temperatura ambiente &
oltre questo intervallo.

SCELTA DELLA POSTAZIONE - IMPORTANTE

e Prima di usare il deumidificatore, mettere l'unita IN POSIZIONE VERTICALE per almeno 1
ora prima dell'uso per far si che il refrigerante si stabilizzi. Se il dispositivo e stato inclinato
o rovesciato durante il trasporto, rimetterlo in posizione verticale e attendere 4 ore prima di

utilizzarlo.

e Per un'efficienza ottimale, il deumidificatore deve essere impiegato in un'area chiusa. Tenere
chiusi tutte le porte, le finestre e altri ingressi esterni alla stanza.

BH B4
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SCELTA DELLA POSTAZIONE - IMPORTANTE (CONTINUA)

e Posizionare il deumidificatore in un'area in cui la temperatura non scenda al di sotto dei 5°C

Posizionare il deumidificatore ad almeno 17.7 pollici (45 cm) da altri oggetti (es. tende o mobilia)
e che possono impedire il flusso dell'aria dal retro oppure dalle ventole.

e |ldeumidficatore deve essere posizionato su un pavimento livellato.

H /
17.7 pollici (45 cm) 17.7 pollici (45 cm)

IMPORTANTE: l'efficacia del deumidificatore puo essere influenzata da diversi fattori. Uno di questi
¢ il tasso a cui la nuova aria umida entra nella stanza e la quantita di aria circolante all'interno e
all'esterno dell'aria da deumidificare. Ad esempio, se una porta rimane sempre aperta, facendo si che
la nuova aria umida entri nella stanza, il processo di deumidificazione impieghera piu tempo rispetto
alleventualita che la porta rimanga sempre chiusa. Se il deumidificatore si trova in una stanza con
ripostiglio o cabine armadio, non sara efficace nella rimozione dellumidita all'interno del ripostigio
o dell'armadio a meno che non vi sia un'adeguata circolazione di aria all'interno e all'esterno
degli spazi. Per deumidificare questi spazi, aprire la porta del ripostiglio o della cabina armadio
per permettere la circolazione dell'aria. Potrebbe essere necessaria l'installazione di un secondo
deumidificatore per aree chiuse piu grandi.



DISIMBALLAGGIO DEL DEUMIDIFICATORE

e Questo Deumidificatore & imballato con nastro colorato o trasparente per mettere in sicurezza
le sue parti durante il trasporto. Rimuovere il nastro per imballaggio colorato o trasparente
dall'unita.

Parasp-
ruzzi

1. Rimuovere delicatamente il serbatoio dal deumidificatore.
2. Rimuovere il paraspruzzi dalla parte superiore del serbatoio

3. Rimuovere la presa elettrica, il tubo di drenaggio e altri ac

cessori posizionati allinterno del serbatoio del deumidifica
tore.

4. Una volta rimossi tutti gli accessori, riposizionare il serba
toio. Assicurarsi che il serbatoio sia correttamente posiziona

to.
e Allinterno del serbatoio si trova un galleggiante in schiuma che Galleggiante
rileva il livello di acqua che blocca automaticamente il processo inschiuma
di deumidificazione quando il serbatoio & pieno. Assicurarsi
che il galleggiante in schiuma sia correttamente posizionato

allinterno del serbatoio assicurandosi che si trovi al livello del
margine superiore del serbatoio.

NON RIMUOVERE IL GALLEGGIANTE IN SCHIUMA.



DESCRIZIONE DEI PEZZI

Ventola di scarico dell'aria

1) Pannello di controllo 10 deumidificata

2) Handle 11) Filtro antipolvere lavabile

3) Display LED 12) Canale discolo diretto

4)  Paraspruzzi 13) Tappo didrenaggio diretto

5) Maniglia del serbatoio 14) Foridi montaggio per avvolgicavo
6) Galleggiante in schiuma 15) Cavo e presa elettrici

7) Water Tank 16) Avvolgicavo

8) Indicatore dilivello dellacqua 17) Tubo discarico dellacqua continuo
9) Rotelle 18) Tappo discarico dellacqua continuo



INSTALLAZIONE AVVOLGICAVO

Una volta rimossi gli accessori dell'avvolgicavo dal serbatoio, seguire questi step:

Step 1: Allineare l'avvolgicavo ai fori di montaggio.

Step 2: Ruotare di 45 gradi in senso orario.

Step 3: Quando si sente un "click’, lavvolgicavo é pronto all'uso.

NOTA: Una volta installato l'avvolgicavo, non potra essere rimosso. Linstallazione & permanente.



USO E FUNZIONAMENTO

PANNELLO DI CONTROLLO

~
©
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Display LED
Regolazione della potenza

Controllo umidita/timer

Regolazione della velocita della
ventola

Timer
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6)
7)
8)

Allarme filtro
Modalita' Sleep
Spia indicatore serbatoio pieno

Spia operazione continua



USO E FUNZIONAMENTO (CONTINUA)

TASTI FUNZIONE

REGOLAZIONE DELLA POTENZA @
Premere @ per accendere o spegnere il deumidificatore

IMPOSTAZIONE REGOLAZIONE UMIDITA'

(D RH%

Quando l'unita & accesa, il display visualizza la percentuale di umidita corrente.

Premere B 0 == per selezionare il livello di umidita desiderato. Lumidita viene regolata in incrementi
del 5% premendo == o == . L'intervallo di umidita relativa (RH) regolabile va dal 30% RH al 90% RH.
Dieci secondo dopo limpostazione del livello di umidita desiderato, il display torna a mostrare il tasso
di umidita corrente.

Impostazioni consigliate: Si consiglia di utilizzare il dispositivo a un tasso di umidita del 30% a
Velocita di ventola alta per i primi 2 o 3 giorni finché non sparira l'odore di umido. Dopo qualche
giorno, quando 'Umidita Relativa si sara ridotta a raggiungere un livello confortevole, premere -+

o == per scegliere un tasso di RH superiore che mantenga un livello di umidita consono. Il livello di
umidita raccomandato e tra il 40% e il 50%.

NOTA: il sensore di umidita rileva il tasso di umidita corrente nell'area circostante. Potrebbe
verificarsi una variazione di qualche grado nella sensibilita del sensore allumidita, il che & del tutto
normale.

MODALITA' CONTINUA
Per attivare la modalita continua, premere == sul display finché non apparira EO .La spia
dellindicatore O inizia a lampeggiare. Il dispositivo funzionera in modo continuativo.

ALLARME SERBATOIO PIENO E

Quando il serbatoio & pieno, l'indicatore E si illumina. Lunita emettera un bip in 15 secondi. Il
compressore si spegne e la ventola si ferma per qualche minuto. Per spegnere la spia dell'indicatore

E, svuotare il serbatoio, quindi riposizionarlo assicurandosi che il serbatoio venga fissato
correttamente in posizione.

IMPORTANTE: non posizionare il serbatoio sul pavimento quando & pieno, in caso di pavimento non
livellato in quanto questo puo causare fuoriuscite di acqua.
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USO E FUNZIONAMENTO (CONTINUA)

TASTI FUNZIONE (CONTINUA)
TiIMER (©

Il deumidificatore puo essere impostato automaticamente su ON o OFF per un periodo di
tempo selezionato (intervalli di 1-24 ore). La scelta del timer viene visualizzata dall'Indicatore di
temperatura.

NOTE: Before setting the Timer control, make sure there is power to the unit.

Timer Auto-Off:

Mentre il dispositivo € in funzionamento, premere ® la spia dellindicatore si accende e lindicatore
di temperatura inizia a lampeggiare, quindi premere == 0 == per selezionare il numero di ore (1-24
ore) per cui si desidera che l'unita rimanga accesa prima di spegnere. Entro 5 secondi, senza ulteriori
operazioni, il timer iniziera a funzionare. Il timer deve essere reimpostato dopo ciascun utilizzo.

Timer Auto-On:

Quando l'unita si trova in modalita Standby, premere@, la spia dell'indicatore si accende e
lindicatore della temperatura inizia a lampeggiare. Premere = 0 == per selezionare il numero di ore
(1-24) per cui si desidera che l'unita rimanga accesa prima di accendere. Entro 5 secondi, senza
ulteriori operazioni, il timer iniziera a funzionare. La precedente impostazione di velocita ventola
e umidita sara mantenuta. L'unita si accende e continua a funzionare finché il serbatoio non sara
pieno o finché non la si spegnera manualmente. Il timer deve essere reimpostato dopo ciascuno
utilizzo.

NOTA: per cancellare le impostazioni del timer, basta premere ® nuovamente e la spia del timer
scomparira.

NOTA: la spia dellindicatore di accensione si illumina indicando che lunita si trova in modalita Standby.

INDICAZIONE VELOCITA' VENTOLA &

Vi sono due velocita di ventola: alta e bassa. Quando la spia dellindicatore & si illumina, l'unita
opera a velocita "alta" (high). Quando la spia dellindicatore e spenta e l'unita & accesa, lunita
opera a velocita "bassa" (low).

ALLARME FILTRO
Quando la spia dell'allarme filtro € accesa, e il momento di pulire il filtro. Spegnere il dispositivo e
rimuovere delicatamente il filtro dall'unita e pulirlo. Riposizionare il filtro e accendere l'unita.

La spia dellallarme filtro non deve essere illuminata a meno che il filtro non abbia nuovamente
bisogno di pulizia. La frequenza di pulizia del filtro dipende dalle condizioni ambientali della stanza.
Alcune stanze possono richiedere pulizie piu frequenti del filtro rispetto ad altre.



USO E FUNZIONAMENTO (CONTINUA)

TASTI FUNZIONE (CONTINUA)

MODALITA' SLEEP &

La luminosita del display LED é ridotta se l'unita si trova in modalita Sleep. Premere & per attivare
la modalita Sleep. Quando la modalita Sleep & attivata, la spia dell'indicatore siillumina. C'& un
lasso di tempo di un minuto in cui & possibile regolare le impostazioni come umidita e velocita di
ventola. Dopo un minuto, il display si spegne, ad eccezione della spia dellindicatore & . Premere
un tasto qualsiasi per riattivare la modalita Sleep.

FUNZIONE RIAVVIO AUTOMATICO

Questa unita e fornita di funzione di riavvio automatico. In caso di interruzione di corrente, il
deumidificatore ripristina automaticamente tutte le impostazioni precedenti prima di riavviarsi.

SBRINAMENTO AUTOMATICO

Potrebbe formarsi del ghiaccio nelle bobine interne dell'unita. In caso di formazione di ghiaccio, il
compressore interno si spegnera e la ventola continuera a funzionare finché il ghiaccio non si sara
sciolto. Una volta sbrinate e asciugate le bobine interne, il compressore e la ventola si riavvieranno
automaticamente e il deumidificatore si riavviera.



USO E FUNZIONAMENTO (CONTINUA)

DRENAGGIO DELL'ACQUA

WARNING: Drenare e rimuovere sempre l'acqua raccolta dal deumidificatore.
['acqua non & pulita e non pud essere usata per bere.

1. Drenaggio dell'acqua raccolta nel serbatoio

L'acqua condensata pud essere raccolta direttamente in serbatoio. Quando il serbatoio & pieno, il
deumidificatore si spegne automaticamente e lindicatore E si illumina sul pannello di controllo,
seguito da un bip.

IMPORTANTE: Non spostare il deumidificatore quando il serbatoio & pieno in quanto questo
potrebbe essere pesante e causare fuoriuscite di acqua.

1.1 Posizionare il serbatoio di fronte al deumidificatore. 1.1
Premere leggermente per fare uscire il serbatoio.

1.2 Afferrare la maniglia allinterno del serbatoio e portarlo
sul lavandino per svuotarlo.

1.3 Riposizionare il serbatoio vuoto di fronte al
deumidificatore. Assicurarsi che il serbatoio venga
posizionato correttamente. La funzione sicurezza
garantisce che qualsiasi posizionamento errato del
serbatoio e dell'unita non permetta al dispositivo di
ripartire.

IMPORTANTE: L'errato posizionamento o allineamento del
serbatoio potrebbe far si che 'unita si arresti, in questo caso
diilluminera la spia di allarme in cima al deumidificatore ed

emettera un bip, finché il serbatoio non sara correttamente /
inserito. /

NOTA: All'interno del serbatoio si trova un galleggiante che
rileva il livello dell'acqua per bloccare automaticamente
il processo di deumidificazione quando il serbatoio &

. . ) . ] . o Galleggiante
pieno. Assicurarsi che il galleggiante sia posizionato in schiuma
correttamente allinterno del serbatoio controllando che si
trovi al livello del margine superiore del serbatoio.

NON RIMUOVERE IL GALLEGGIANTE IN SCHIUMA.



USO E FUNZIONAMENTO (CONTINUA)

DRENAGGIO DELLACQUA (CONTINUA)

2. Scarico dell'acqua continuo: usare un tubo di scarico continuo

Il tubo di scarico continuo € incluso nell'unita. Per attivare la funzione di scarico continuo dell'acqua,
€ necessario disporre di un adeguato scolo dell'acqua (es. un lavandino o un foro di drenaggio al
livello del pavimento) vicino al deumidificatore.

Tubo di scarico
dell'acqua continuo
3.28ft.(1m)

Tappo di scarico dell'acqua
continuo

NOTE: The Continuous Drain Tube and Continuous Drain Cap come pre-installed.

2.1 Iltubo discarico continuo e il tappo di scarico continuo sono pre-installati.

Tappo di drenaggio
diretto

® Tubo di scarico

dellacqua

) continuo




USO E FUNZIONAMENTO (CONTINUA)

DRENAGGIO DELLACQUA (CONTINUA)

2.2 In caso di perdite, il tubo e l'attacco di scarico possono non essere collegati correttamente.
Scollegare, posizionare e fissare nuovamente.

D

=

2.3 Posizionare laltra estremita del tubo di scarico dell'acqua continuo nel lavandino o nello scarico.
Assicurarsi che il tubo non sia piegato o attorcigliato, il che puo bloccare il flusso dell'acqua.
Assicurarsi che il tubo sia fissato allo scolo e che non vada fuori posto causando fuoriuscite
indesiderate di acqua.

IMPORTANTE: Assicurarsi che l'acqua fluisca nel tubo di scarico continuo mantenendo il tubo

abbassato e privo di pieghe o attorcigliamenti.

IMPORTANTE: Se il dispositivo & posizionato su una superficie non livellata o il tubo di scarico
continuo ¢ installato in modo non corretto, 'acqua potrebbe riempire il serbatoio e causare lo
spegnimento. Verificare che il pavimento sia livellato e reinstallare il tubo di scarico.



USO E FUNZIONAMENTO (CONTINUA)

PULIZIA E MANUTENZIONE

WARNING: Spegnere sempre il deumidificatore e scollegarlo dalla corrente prima di pulire o

manutenere il prodotto.

Manutenzione del dispositivo:

e Spegnere il dispositivo prima di scollegarlo dalla corrente.

e Usare unicamente un panno morbido per pulire il dispositivo.

Manutenzione del filtro antipolvere:

ILfiltro antipolvere & ubicato sul retro del dispositivo. Un filtro antipolvere ostruito dalle particelle di

polvere puo ridurre l'efficacia del deumidificatore. Per un'ottima deumidificazione, si raccomanda di

pulire il filtro antipolvere ogni 2 settimane:

Spegnere e scollegare il deumidificatore dalla
corrente.

Tirare delicatamente la griglia e il filtro antipolvere
dal deumidificatore.

Sciacquare il filtro antipolvere sotto lacqua
corrente, oppure aspirare la polvere con un
aspirapolvere.

Dopo la pulizia del filtro antipolvere, lasciarlo
asciugare in un luogo fresco e ombreggiato,
quindi reinstallarlo accuratamente nell'unita.

Termine dello stoccaggio e della manutenzione stagionali:

Se il dispositivo non viene utilizzato per un lungo periodo di tempo:

Spegnere l'unita e scollegarla dalla corrente.

Svuotare il serbatoio dell'acqua e lasciarlo asciugare. Se il deumidificatore e collegato a un

tubo di scarico continuo, &€ necessario scollegarle il tubo, asciugarlo e riposizionare il tappo di
drenaggio nell'uscita del canale di scolo.

Rimuovere il filtro dell'aria e pulirlo con acqua. Lasciarlo asciugare e reinstallarlo nel dispositivo.
Assicurarsi che tutte le parti del deumidificatore e gli accessori siano asciutti prima di riporli.
Coprire il deumidificatore con un panno/busta di plastica prima di riporlo, al fine di proteggerne
la superficie da polvere e graffi.

Si consiglia di avvolgere il cavo elettrico e di tenerlo lontano dal pavimento per assicurarsi che
non si pieghi o attorcigli.

Riporre il dispositivo in posizione verticale in un luogo asciutto, lontano dalla luce diretta del sole.



GUIDA ALLA RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

La seguente guida alla risoluzione dei problemi si occupa delle problematiche piu frequenti. Se il

problema persiste, contattare il servizio clienti.

PROBLEMA

Il
deumidificatore
non si avvia

POSSIBILE CAUSA

Assenza di elettricita

SOLUZIONE

Verificare l'alimentazione

|l cavo elettrico non &
stato correttamente
collegato.

Rimuovere e ricollegare il cavo elettrico.

Interruttore di sicurezza
attivato sulla presa
elettrica.

Reimpostare linterruttore di sicurezza e attendere
3 minuti. Contattare il servizio clienti se il problema
persiste.

|l serbatoio non sitrova in
posizione corretta.

Posizionare correttamente il serbatoio all'interno
dellunita. Lunita non partira finché il serbatoio non
sara posizionato in sicurezza.

['unita parte
ma il livello di
umidita non
diminuisce.

L'impostazione del livello
di umidita e troppo alta.

Diminuire limpostazione del livello di umidita.

Una porta o una finestra
€ aperta facendo passare
umidita.

Assicurarsi che tutte le finestre e le porte che danno
verso l'esterno siano ben chiuse.

Ci sono altre fonti di
umidita nella stanza (es.
acqua che bolle in una
pentola).

Accendere il deumidificatore quando queste fonti
non sono presenti.

La temperatura nella
stanza é troppo bassa.

Il deumidificatore € concepito per funzionare con
intervalli di 45°F (7°C) e 95°F (35°C). La rimozione
dellumidita € ampiamente ridotta se la temperatura
ambiente eccede tale intervallo.

ILfiltro antipolvere &
sporco/bloccato.

Pulire il filtro antipolvere.

Il bocchettone di
ingresso/uscita dellaria &
bloccato.

Rimuovere il blocco.
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GUIDA ALLA RISOLUZIONE DEI PROBLEMI (CONTINUA)

PROBLEMA

L'unita parte
ma il livello di
umidita non
diminuisce.

POSSIBILE CAUSA

Tempo insufficiente
affinche il
deumidificatore possa
rimuovere l'umidita.

SOLUZIONE

Dopo linstallazione iniziale, attendere 24 ore per
mantenere il livello di secchezza dell'aria desiderato.

Il
deumidificatore
non si ferma

Area da deumidificare
troppo grande.

LLa capacita del deumidificatore potrebbe non essere
adeguata per la stanza in cui viene usato. Si consiglia
diaggiungere un ulteriore deumidificatore per grandi
aree.

Una porta o una finestra
€ aperta facendo passare
umidita.

Assicurarsi che tutte le finestre o porte che danno
verso l'esterno siano ben chiuse.

Lindicatore
del serbatoio
pieno siillumina
e lunita emette
un bip

Il serbatoio & pieno.

Svuotare il serbatoio.

Il serbatoio non sitrova in
posizione corretta.

Posizionare correttamente il serbatoio all'interno
dellunita. Lunita non partira finché il serbatoio non
sara posizionato in sicurezza.

L'unita emette
aria fredda dalla
ventola in alto.

Lo scopo della ventola in
alto & quello di distribuire
aria nella stanza.

TlLa temperatura dell'aria proveniente dalla ventola
dipende dalla temperatura ambiente e da altri fattori.
Puo di norma variare. Nessuna azione necessaria.

Nelle bobine vi e
del ghiaccio

Ildeumidificatore e stato
recentemente acceso con
temperatura ambiente
bassa (di solito al di sotto
dei 45°F (7°C)).

Questo e normale. Il ghiaccio scompare entro un'ora,
dopodiché il deumidificatore si spegne.

ILtubo discarico
continuo e
collegato ma

la condensa
dell'acqua non
drena dal tubo.

Alcune pavimentazioni
possono avere una
superficie non livellata,
il che puo influire
negativamente sulla
funzione di scarico
continuo.

Sollevare la parte anteriore del deumidificatore di
1/2 - 1 pollice (1,27 - 2.54 cm) dal pavimento. La
condensa dellacqua drenera dal tubo sul retro e non
nel contenitore.
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GUIDA ALLA RISOLUZIONE DEI PROBLEMI (CONTINUA)

PROBLEM POSSIBLE CAUSE SOLUTION
. . Verificare il collegamento tra il tubo e il bocchettone
Il tubo di scarico potrebbe | . ’ AN ) )
di scarico dell'unita. Consultare la sezione Scarico
essere allentato. ) )
dell'acqua continuo.
Acqua sul
pavimento
l,l SerbatOIO.ha raccglto Scollegare il tubo se si utilizza il serbatoio per
lacqua ma il tubo di ; . .
’ . . raccogliere l'acqua. Consultare la sezione sullo
scarico continuo e ) ‘ A
scarico dell'acqua continuo.
sempre collegato.
La ventilazione proveniente dalla ventola puo creare
Rumore La ventola funziona. rumori durante il funzionamento, il che e del tutto

normale.




TACK

Tack for att du har valt en Honeywell Luftavfuktare. Denna bruksanvisning ger dig viktig information
som behovs for att stalla in, anvanda, underhalla och felsoka denna produkt.

SAKERHETSREGLER

VARNING! LAS OCH SPARA DESSA INSTRUKTIONER INNAN DU ANVANDER DEN HAR
PRODUKTEN.

Anvandning av elektriska produkter kan ge upphov till faror som inkluderar, men inte ar begransade
till skador, brand, och elektrisk shock. Underlatenhet att félja dessa instruktioner kan skada och/
eller forsamra driften och ogiltigférklara garantin. Om det finns nagon inkonsekvens eller konflikt
mellan den engelska versionen och nagon annan sprakversion av innehallet i detta material, ska den
engelska versionen galla.

Vid anvandning av elektriska apparater ska grundldaggande sakerhetsatgarder alltid foljas:

e ROr INTE luftavfuktaren eller elkontakten med vata hander.

e Kontrollera bostadens stromférsérjning for att se till att spanningen
stdmmer med apparatens specifikationer.

e Innan enheten tas i bruk avlagsnar du allt férpackningsmaterial och
kontrollerar eventuella skador som kan ha uppstatt under transporten.

¢ Anvand INTE en produkt med en trasig sladd eller kontakt.

¢ Anvand INTE en férlangningssladd till den har apparaten.

e Dra INTE stromsladden under en heltackningsmatta, eller tack den
med mattor. Hall sladden borta fran omraden dar den kan utgéra en
snubbelrisk.

e Koppla alltid ur luftavfuktaren innan du tommer vattenbehallaren.

¢ Det vatten som samlas in i behallaren maste hallas bort, det far aldrig
anvandas som dricksvatten.

¢ Koppla alltid ur luftavfuktaren och hall bort vattnet fran
vattenbehallaren innan du rengér, underhaller eller flyttar enhetenTa

e bort stromsladden fran den elektriska behallaren genom att ta tag i
stromsladdens stickkontakt, dra aldrig i sladden.

¢ Den har apparaten ar tillverkad for anvandning i bostadsmiljoer och far
inte anvandas for andra andamal.

e Anvand INTE produkten i omraden dar bensin, farg eller andra
brandfarliga varor och féremal anvands eller férvaras.

e Denna luftavfuktare ar enbart avsedd for inomhusbruk. Den bor inte
anvandas i kommersiella eller industriella tilldmpningar.

e Forsok INTE reparera eller justera elektriska eller mekaniska funktioner
i luftavfuktaren, da det kan orsaka fara och ogiltigférklara garantin.
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SAKERHETSREGLER (FORTSATTNING)

Tack INTE apparatens luftinsug eller -utblas, da det kan leda till att
enheten inte fungerar.

For INTE in eller lat foremal komma in i nagon ventilations- eller
utbldsdppning, da det kan skada produkten och kan ge upphov till
elektriska stotar eller brand.

Om stromsladden ar skadad maste den bytas ut av tillverkaren, dess
serviceagent eller motsvarande kvalificerad person for att undvika fara.
Lat INTE barn leka med den har apparaten, forpackningen eller den
medfoljande plasten.

Sluta omedelbart anvdnda enheten om den har en skada eller
om den inte fungerar. Koppla ur produkten fran eluttaget. Se
felsékningsavsnittet och kontakta kundtjanst.

Placera alltid luftavfuktaren pa en jamn yta.

Installera aldrig produkten nara ett badkar eller en vattenbehallare.
Forvara enheten torrt, i skydd fran direkt solljus, nar den inte anvands.
Den har apparaten och dess forpackningsmaterial ar inte avsedda
att anvandas av personer (inklusive barn eller dldre) med nedsatt
fysisk, sensorisk eller mental férmaga, eller brist pa erfarenhet och
kunskap, savida de inte halls under uppsikt eller har fatt instruktioner
om anvandningen av apparaten av en person som ansvarar for deras
sakerhet.

Greppa alltid i det 6vre handtaget och héall enheten uppratt vid
transport mellan olika rum - Stall INTE produkten pa sidan eller upp
och ner.

Om luftavfuktaren transporterades stdendes pa sidan maste du
placera den uppratt och vanta minst fyra timmar innan du anvander
den.

VARNING! Fér att minska risken for brand eller elektriska stotar,
anvand inte apparaten med en steglés hastighetskontrollenhet.

Denna markning indikerar att den har produkten inte bor kasseras tillsammans med

annat hushallsavfall inom EU. Atervinn pa ett ansvarsfullt satt for att framja hallbar
ateranvandning av materialresurser och for att forhindra eventuell skada pa miljon
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eller manniskors halsa pa grund av okontrollerad avfallshantering. For att returnera din
EEmmm °"vanda enhet, anvéand retur- och insamlingssystemen eller kontakta aterférsaljaren
dar produkten kopts. De kan ta emot denna produkt for miljosaker atervinning.



FORORDNINGSBESKRIVNING

TP-BIG och TP-SMALL - R290
SYMBOL OBS! FORKLARING

Denna symbol visar att den
har apparaten anvander ett
brandfarligt kylmedel. Om
|
VARNING! kylmedlet lacker ut och utsatts
for en extern antandningskalla
finns det risk for brand.

Akta, brandrisk R290

Denna symbol visar att
AKTA bruksanvisningen bor lasas
noggrant.

Denna symbol visar att

servicepersonal bor hantera
AKTA den har utrustningen,

med hanvisning till

installationsmanualen.

Denna symbol visar att
information finns tillganglig,
t.ex. en bruksanvisning eller
installationshandbok.

AKTA




FORORDNINGSBESKRIVNING (FORTSATTNING)

Ytterligare varningar for apparater med R290 kylmedelsgas.

e | &sinstruktionerna noga innan du anvander apparaten.

e Anvand inte nagra andra metoder for avfrostning eller rengéring an de
som rekommenderas av tillverkaren.

e Placera inte apparaten i ett utrymme dar det finns kontinuerliga
antandningskallor (t.ex. 6ppen eld, gasapparat eller en aktiv elektrisk
varmare).

e Gorinte hal pa och brann inte.

e Perforera inte nagon del av kylmedelskretsen.

e Kylmedlet kan vara luktfritt.

e Apparaten maste installeras, anvandas och forvaras pa en yta som ar
storre an 4 m”.

e Ackumulering av eventuella kylmedelslackor i ett oventilerat rum kan
leda till band eller explosion, om kylmedlet kommer i kontakt med
elektriska varmare, spisar eller andra antandningskallor.

e Apparaten maste forvaras pa ett satt som forhindrar mekanisk skada.

e Endast personer som ar auktoriserade, av en ackrediterad organisation
som certifierat deras kompetens att hantera kylmedel i enlighet med
branschlagstiftningen, bor utfora arbete pa kylmedelskretsen.

o Kylmedel R290 uppfyller de europeiska miljédirektiven.

e Denna apparat innehaller ett visst antal gram (se markningsetikett
pa baksidan av enheten) R290 kylmedelsgas. Den maximala
kylmedelladdningsmangden ar 0,05 kg.

A Reparation maste utfoéras enligt tillverkarens rekommendationer.
Underhall och reparation som kraver hjalp av annan kvalificerad
personal maste utféras under dvervakning av specialist pa
anvandning av brandfarliga kylmedel.



SA FUNGERAR EN AVFUKTARE

Nar luftavfuktaren ar paslagen suger en flakt in fuktig luft i luftavfuktaren déar den passerar genom
avfuktningsspolarna inuti enheten. Dessa spolar kondenserar fukt fran luften och samlar upp den
i vattenbehallaren. Den torra luften tappas sedan av fran luftavfuktaren. Luften strommar genom
luftventilerna i luftavfuktaren och tillbaka in i rummet som torr, varm luft.

VIKTIGT! Luftavfuktaren ar gjord for att arbeta i temperaturer mellan 5 °C (41 °F) och 32 °C (89 °F).
Luftavfuktarens prestanda kan kraftigt minska om rumstemperaturen ligger utanfér detta intervall.

ATT VALJA EN PLACERING - VIKTIGT

e Innan du anvander luftavfuktaren ska du placera enheten UPPRATT i minst en timme fére
anvandning sa att kylmedlet stabiliseras. Om enheten har statt pa sidan eller upp och ner under
transporten, stall enheten uppratt i fyra timmar fére anvandning.

o For optimal effektivitet maste luftavfuktaren arbeta i ett slutet utrymme. Hall alla dérrar, fénster

B d
(9

och andra ingangar till rummet stdngda.
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ATT VALJA EN PLACERING - VIKTIGT (FORTSATTNING)

e Placera luftavfuktaren i ett omrade dar temperaturen inte kommer sjunka under 5 °C (41 °F).

e Placera luftavfuktaren pa minst 45 cm (17.7 tum) avstand fran andra foremal (t.ex. gardiner eller
mobler) som kan begransa luftflédet fran baksidan eller genom enhetens luftventiler.

e Luftavfuktaren maste placeras pa en plan yta.

N /
45 cm (17.7 tum) 45cm (17.7 tum)

VIKTIGT! Luftavfuktarens effektivitet kan paverkas av olika faktorer. En faktor ar hastigheten
med vilken ny, fuktig luft kommer in i rummet och méngden luft som cirkulerar in och ut fran
det utrymme som ska avfuktas. Om t.ex. en dorr till en kallare stdndigt 6ppnas och slapper in ny,
fuktig luft i rummet, tar avfuktningen langre tid &n om doérren halls stangd. Om luftavfuktaren
star i ett rum med ett forvaringsutrymme eller skap, kommer den ha liten eller ingen effekt
nar det galler avfuktning av insidan av forvaringsutrymmet eller skapen om det inte finns
tillrédcklig luftcirkulation in och ut ur dessa utrymmen. For att avfukta dessa utrymmen, 6ppna
dorren till forvaringsutrymmet eller skapdorrarna for att tillata luften att cirkulera. Det kan
hé&nda att du kan behova installera en ytterligare luftavfuktare for storre slutna utrymmen.



ATT PACKA UPP AVFUKTAREN

e Denna luftavfuktare ar férpackad med en fargad eller genomskinlig tejp for att sakra vissa delar
under transporten. Ta bort den fargade eller genomskinliga forpackningstejpen fran enheten.

Stankskydd

1. Dra forsiktigt ut vattenbehallaren ur luftavfuktaren.
2. Ta bort stdnkskyddet fran den 6vre delen av vattenbehallaren.

3. Koppla ur stromsladden, draneringsslangen och andra
tillbehor som ar placerade i luftavfuktarens vattenbehallare.

4. Nar alla tillbehor har tagits bort kan du byta ut stdnkskyddet
pa den ovre delen av vattenbehallaren. Se till att behallaren
ar placerad i korrekt lage.

. Det finns ett skumflottor i vattenbehallaren som kanner av Skumflottdr
vattennivan foér att automatiskt kunna stoppa luftavfuktningen
nar vattenbehallaren ar full. Se till att flottoren ar korrekt %
placerad inuti vattenbehallaren genom att se till att den liggeri
niva med vattenbehallarens 6vre kant.

TA INTE BORT DENNA SKUMFLOTTOR.



BESKRIVNING AV DELAR

1) Kontrollpanel 10) Utblasventil for avfuktad luft

2) Handtag 11) Rengoéringsbart dammfilter

3) LED-display 12) Direktdraneringsuttag

4)  Stankskydd 13) Plugg for direktdréanering

5) Handtag for vattenbehallare 14) Monteringshal for sladdvindor
6) Skumflottor 15) Stromsladd och kontakt

7) Vattenbehallare 16) Sladdvindor

8) Vattennivaindikator 17) Draneringsslang

9) Hjul 18) Plugg for kontinuerlig dranering



MONTERA SLADDVINDOR

Nar du har tagit bort tillbehoret till sladdvindan fran vattenbehallaren, folj punkt 1-3 nedan.

Punkt 1: Rikta upp delarna till sladdvindan mot monteringshalen.

Punkt 2: Rotera medurs 45 grader.

Punkt 3: Nar du hor ett "klick” vet du att sladdvindan ar klar att anvéandas.

OBS! Nar installationen av sladdvindan ar klar kan den inte tas bort. Installationen ar fast.
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ANVANDNING OCH DRIFT

KONTROLLPANEL
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Skarm 6)
Startknapp 7)
Luftfuktighets-/ timerinstallningar ~ 8)
Flakthastighetsknapp 9)

Timer-kontroll

Filtervarning
Vilolage
Indikatorlampa for full vattenbehallare

Lampa for kontinuerlig drift



ANVANDNING OCH DRIFT (FORTSATTNING)

FUNKTIONSKNAPPAR

STARTKNAPP (D
Tryck pa d) for att sla pa eller stdnga av luftavfuktaren.

LUFTFUKTIGHETSINSTALLNING

(D RH%

Nar enheten &r paslagen visar skarmen den aktuella luftfuktighetsprocenten. Tryck pé == eller =
for att valja dnskad luftfuktighetsniva. Luftfuktigheten justeras i steg om 5 % genom att trycka pa
== cller == Det justerbara relativa luftfuktighetsomradet (RF) gar frdn 30 % RF till 90 % RF. Tio

sekunder efter vald fuktighetsinstallning atergar displayen till att visa den aktuella luftfuktigheten.

Rekommenderade installningar: Vi rekommenderar att kéra enheten pa 40 % luftfuktighet och
med hog flakthastighet under de forsta 2 till 3 dagarna tills fuktig lukt har avlagsnats. Efter nagra
dagar nar den relativa luftfuktigheten har reducerats till en mer bekvam niva, tryck pa = eller == for
att valja en hogre RH % som darefter bibehaller en bekvam luftfuktighetsniva. En rekommenderad
halsosam luftfuktighetsniva ar mellan 40 % och 50 %.

OBS! Fuktsensorn kanner av aktuell luftfuktighet i det omgivande omradet. Det &r normalt med
nagra graders avvikelse for sensorns fuktkanslighet.

KONTINUERLIGT LAGE

For att aktivera kontinuerligt lage, tryck pa == -knappen pa skarmen till dess att EO visas.
Indikatorlampan O tdnds. Enheten kérs kontinuerligt.

VARNING VID FULL VATTENBEHALLARE

Nar vattenbehallaren ar full tdnds indikatorlampan M Enheten piper i tre sekunder. Kompressorn
stangs av och flakten stannar i nagra minuter. For att stdnga av indikatorlampan E tdmmer du
vattenbehallaren, se till att behallaren ar ordentligt pa plats nar du satter tillbaka den.

VIKTIGT! Placera inte vattenbehallaren pa golvet nar den ar full. Om ytan ar ojamn kan vatten rinna
ut fran behallaren.



ANVANDNING OCH DRIFT (FORTSATTNING)

FUNKTIONSKNAPPAR (FORTSATTNING)

TIMER-KONTROLL @
Luftavfuktaren kan stallas in s& att den automatiskt slas pa eller stdngs av under en vald tidsperiod

(mellan 1-24h). Valet av antal timmar visas pa temperaturdisplayen.

OBS! Innan du stéaller in timern, se till att enheten ar stromforsoérjd.

Timer fér automatisk avstangning

Nar enheten ar igadng trycker du pa @ indikatorlampan @ for timern blinkar, tryck pa == eller ==
for att valja i det antal timmar (0,5-24h) du vill att enheten ska koras innan den stangs av. Efter 5

sekunder utan ytterligare installning tands indikatorlampan @ for timern. Timern maste stallas in
igen efter varje anvandning.

Timer fér automatisk paslagning

Nar enheten ar i vilolage trycker du pa @ ,indikatorlampan ® for timern blinkar. Tryck sen pa ==
eller == for att valja efter det antal timmar (0,5-24h) du vill att enheten ska starta. Efter 5 sekunder

utan ytterligare installning tdnds indikatorlampan ® for timern tands. Den tidigare installningen
for flakthastighet och luftfuktighet bibehalls. Enheten slas pa och kor tills vattenbehallaren ar

full (savida inte enheten ar installd for kontinuerlig dranering) eller tills dess att du stéanger av den
manuellt. Timern maste stallas in igen efter varje anvandning.

OBS! Om du vill avbryta en timerinstallning trycker du bara pa @ igen sa att timerindikatorlampan

@ slocknar.

OBS! Den roda stromindikatorn lyser for att visa att enheten arivilolage.

FLAKTHASTIGHETSKONTROLL &
Det finns tva flakthastigheter; hog och lag. Nar indikatorlampan &J lyser, kor enheten pa hog

hastighet. Nar indikatorlampan & inte lyser, och om enheten ar paslagen, kér enheten pa lag
hastighet.

FILTERVARNING
Nar filtervarningslampan lyser &r det dags att rengora filtret. Stdng av enheten och ta forsiktigt bort
filtret fran enheten och rengor det. Satt tillbaka filtret och sla pa enheten.

Filtervarningslampan bor inte lysa igen forran filtret ater behover rengéras. Hur ofta filtret behover
rengoras beror pa miljon i utrymmet. Vissa utrymmen kan krava oftare rengéring an andra.



ANVANDNING OCH DRIFT (FORTSATTNING)

FUNKTIONSKNAPPAR (FORTSATTNING)

VILOLAGE Ja,

LED-display ljusstyrka minskar nar enheten ar i vilolage. Tryck pa & for att aktivera vilolaget. Nar

vilolage ar aktiverat kommer lampan ,& att lysa. dar ar en minuts fonsterperiod déar du kan justera
installningarna som luftfuktighet och flakthastighet. Efter en minut har forflutit stdngs den éversta
skarmen av, utom & -indikatorn. Tryck pa valfri knapp for att inaktivera vilolage.

AUTOMATISK ATERSTARTFUNKTION

Enheten ar utrustad med en automatisk aterstartfunktion. Efter ett strémavbrott aterupptar
luftavfuktaren automatiskt alla tidigare installningar.

AUTOMATISK AVFROSTNING

Det kan bildas frost pa enhetens inre spolar. Vid frostbildning stadngs den interna kompressorn av
och flakten fortsatter att ga tills dess att frosten har smalt. Nar de inre spolarna har avfrostats och
torkat, startar kompressorn och flékten automatiskt och luftavfuktningen aterupptas.



ANVANDNING OCH DRIFT (FORTSATTNING)

VATTENDRANERING

VARNING! Det vatten som samlas upp fran luftavfuktningen maste hallas bort, det far aldrig
anvandas som dricksvatten.

1. Dréneringsvatten som samlas upp i vattenbehallaren

Det kondenserade vattnet kan samlas upp direkt i vattenbehallaren. Nar vattenbehallaren ar full
stangs luftavfuktaren automatiskt av och M—indikatorlampan tands pa kontrollpanelen foljt av ett

pip.

VIKTIGT! Flytta inte luftavfuktaren nar vattenbehallaren ar full, d& den kan vara tung och leda till
vattenspill.

1.1 Lokalisera vattenbehallaren pa framsidan av 11

luftavfuktaren. Dra forsiktigt ut vattenbehallaren.

1.2 Fatta handtaget pa insidan av vattenbehallaren och
tom vattenbehallaren i ett handfat eller en vask.

1.3 Satt tillbaka den tomma vattenbehallaren pa
luftavfuktarens framsida. Se till att behallaren ar
korrekt placerad. Sakerhetsfunktionen sékerstaller

att enheten inte kan slas pa igen forréan behallaren ar
korrekt placerad.

VIKTIGT! Vid felaktig installning eller placering
av vattenbehallaren kan enheten inte tas i drift,
varningslampan ovanpa luftavfuktaren tands, foljt av ett

pip, till dess att vattenbehallaren ar korrekt monterad. ///-

OBS! Det finns ett skumflottor inuti vattenbehallaren

som kanner av vattennivan, for att automatiskt stoppa

luftavfuktningen nar vattenbehallaren ar full. Se till att

skumflottéren ar korrekt placerad i vattenbehéallaren skumflottor
genom att se till att den ligger i nivd med vattenbehallarens —I
ovre kant. %

TA INTE BORT DENNA SKUMFLOTTOR.



ANVANDNING OCH DRIFT (FORTSATTNING)

VATTENDRANERING (FORTSATTNING)

2. Kontinuerlig drénering - Anvand en dréneringsslang

Det medfoljer en draneringsslang till den har enheten. For att aktivera den kontinuerliga

dréneringsfunktionen maste du ha ett lampligt vattenavlopp (t.ex. en diskbank eller en golvbrunn)
néara luftavfuktaren.

Draneringsslang
328 ft.(1m)

OBS! Pluggen och draneringsslangen ar forinstallerade.

2.1 Leta upp draneringsuttaget pa baksidan av enheten. Skruva loss och ta bort pluggen for
direktdranering. For in och skruva fast draneringsslangen i direktutloppsuttaget.

Plugg for
direktdranering

Draneringsslang



ANVANDNING OCH DRIFT (FORTSATTNING)

VATTENDRANERING (FORTSATTNING)

2.2 Om det finns lackor kan sladden och pluggen for den kontinuerliga dréaneringen lossna nagot
och sitter kanske inte fast ordentligt. Koppla loss, satt tillbaka och dra atigen.

D
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2.3 Placera den andra anden av draneringsslangen i diskbanken eller avloppet. Se till att slangen
inte ar bojd eller vriden, vilket i annat fall kan forhindra vattenflodet. Se till att slangen ar fast till
avloppet och att den inte kan lossna fran sitt lage och orsaka oonskat spill.

VIKTIGT! Setill att vattnet kan rinna ner i draneringsslangen genom att halla slangen vinklad nedat
och fri fran bajningar eller vridningar.

VIKTIGT! Om enheten ar placerad pa en ojamn yta, eller om dréaneringsslangen inte ar korrekt
installerad, kan vattnet fylla upp vattenbehallaren och enheten stanna. Kontrollera och se till att ytan
ar jdmn och installera om draneringsslangen.



ANVANDNING OCH DRIFT (FORTSATTNING)

RENGORING OCH UNDERHALL

VARNING! Stéang alltid av luftavfuktaren och koppla bort den fran eluttaget innan du rengor eller
underhaller denna produkt.

Apparatunderhall:
e Stang av apparaten innan du kopplar bort strémforsérjningen.
e Anvand endast en mjuk trasa for att rengdra apparaten.

Dammfilterunderhall:

Dammfiltret sitter pa baksidan av enheten. Ett smutsigt filter som ar igensatt av dammpartiklar kan
minska luftavfuktarens effektivitet. For optimal luftavfuktning rekommenderar vi att dammfiltret
rengdrs varannan vecka:

1. Stang avoch koppla bort luftavfuktaren fran
eluttaget.
2. Dra forsiktigt ut dammfiltret fran luftavfuktaren.

3. Skoélj dammfiltret under rinnande vatten, eller sug
upp dammet med en dammsugare.

4. Efter rengoéring avdammfiltret, lat det torka pa
en sval, skuggad plats och satt sedan forsiktigt
tillbaka filtret i enheten.

Sasongsavslut och -underhall:
Om apparaten inte ska anvandas under en langre tid:

e Stadng avenheten och koppla ur eluttaget.

e Tom vattenbehallaren och lat den torka. Om din luftavfuktare ar ansluten till dréaneringsslangen
maste du koppla bort slangen, torka och sedan satta tillbaka avloppspluggen i draneringsutloppet.

e Ta bort luftfiltret och reng6r det med vatten. Lat luftfiltret torka och satt tillbaka det i enheten.

e Setillatt alla delar av luftavfuktaren och dess tillbehor ar torra fore forvaring.

e Tack luftavfuktaren med en skynke/plast fore forvaring, for att skydda ytan mot damm och repor.

e Virekommenderar att natsladden rullas ihop och att den inte férvaras pa golvet. Detta for att
sakerstalla att den ar skyddad fran att bli bojd eller vriden.

e Forvara enheten upprattstaende pa en torr plats, skyddad fran direkt solljus.



FELSOKNINGSGUIDE

Foljande felsokningsguide tar upp de vanligaste problemen. Om problemen kvarstar, ring kundtjanst.

PROBLEM

Luftavfuktaren
startar inte

MOJLIG ORSAK

Ingen strom.

LOSNING

Kontrollera om strommen ar paslagen.

Stromsladden ar inte
korrekt ansluten.

Ta bort och anslut stromsladden igen.

Sékerhetsbrytaren pa
eluttaget ar aktiverad.

Aterstall sakerhetsbrytaren och vanta i 3 minuter.
Kontakta kundtjanst om problemet kvarstar.

Vattenbehallaren arintei
ratt position.

Placera vattenbehallaren korrekt i enheten. Enheten
fungerar inte forran vattenbehallaren ar pa plats.

Enheten kor men
luftfuktighetsnivan
minskar inte

Luftfuktighetsinstallningen
ar for hog.

Sank nivan pa luftfuktighetsinstallningen.

En dorr eller ett fonster ar
Oppet och slapperin ny
fukt.

Se till att alla fonster och dérrar utat ar stdngda och
tata.

Det finns andra kallor till
luftfuktighet i rummet
(t.ex. en kastrull med
kokande vatten).

Sla pa luftavfuktaren nar dessa kallor inte lange ar
narvarande.

Temperaturen i rummet
ar for lag.

Avfuktaren ar anpassad for att arbeta i
temperaturer pa mellan 5°C (41 °F) och 32
°C (89 °F). Luftavfuktningen minskar kraftigt
om rumstemperaturen dverskrider detta
temperaturintervall.

Dammfiltret ar smutsigt/
blockerat.

Rengor dammfiltret.

Luftutblaset eller
-insuget ar blockerat.

Ta bort blockeringen.
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FELSOKNINGSGUIDE (FORTSATTNING)

PROBLEM

Enheten kér men
luftfuktighetsnivan
minskar inte

MOJLIG ORSAK

For kort tid for att
luftavfuktaren ska kunna
avlagsna fukt.

LOSNING

Efter initial installation, tillat 24h for att bibehalla
6nskad torrhet.

Luftavfuktaren
kor
kontinuerligt/
stannarinte

Utrymmet som ska
avfuktas ar for stort.

Luftavfuktarens kapacitet kanske inte ar tillracklig for
det utrymme som den anvands i. Vi rekommenderar
att lagga till en extra luftavfuktare for stora
utrymmen.

En dorr eller ett fonster ar
Oppet och slapperin ny
fukt.

Se till att alla fonster och dérrar utat ar stangda och
tata.

Vattenbehallaren

arfull, B tands
och enheten piper

Vattenbehallaren ar full.

Tom vattenbehallaren.

Vattenbehallaren arintei
ratt position.

Placera vattenbehallaren korrekt i enheten. Enheten
fungerar inte forran vattenbehallaren ar pa plats.

Enheten blaser
ut kall luft ur den
ovre luftventilen

Syftet med den &vre
luftventilen ar att
distribuera ut lufti
rummet.

Luftens temperatur fran ventilen beror pa miljon i
utrymmet och andra faktorer. Den kan variera och det
ar normalt. Ingen atgéard kravs.

Det ar frost pa
spolarna

Luftavfuktaren har
nyligen korts i laga
rumstemperaturer
(vanligtvis under
5°C (41 °F)).

Detta ar normalt. Frosten kommer forsvinna inom
cirka en timme efter det att luftavfuktaren har stangts
av.

Dréneringsslangen
aransluten men
vattnet draneras
inte utgenom
slangen

Vissa golv kan ha en
ojamn yta som kan
paverka den kontinuerliga
draneringsfunktionen.

Ho6j upp fronten pa luftavfuktaren 1-2,5 cm (2-1 tum)
frdn golvet. Vattenkondensatet kommer nu rinna ut i
den bakre slangen och inte in i behallaren.




FELSOKNINGSGUIDE (FORTSATTNING)

PROBLEM MOJLIG ORSAK LOSNING

Kontrollera anslutningarna mellan slangen
och enhetens draneringutlopp. Se avsnittet for
kontinuerlig dranering.

Draneringsslangen kan
vara l6s.

Vatten pa golvet

Duvillanvanda
vattenbehallaren for att Koppla bort slangen om du anvander

samla upp vattnet men vattenbehallaren for att samla upp vattnet. Se
draneringsslangen ar avsnittet for kontinuerlig dranering.
fortfarande ansluten.

Luftdrag fran flakten kan orsaka ljud under drift.

Lud Flakten fungerar. Detta ar ett normalt ljud.




TAK

Tak fordi du har kebt en Honeywell affugter. Denne brugervejledning er beregnet til at give dig vigtige
oplysninger der er ngdvendige for at installere, betjene, vedligeholde og fejlrette dette produkt.

SIKKERHEDSREGLER

ADVARSEL - LAS OG OPBEVAR DENNE VEJLEDNING INDEN IBRUGTAGNING.

Brugen af elektriske produkter kan udgare farer der omfatter men ikke er begraenset til personskade,
brand, elektrisk stad. Manglende overholdelse af denne vejledning kan beskadige og/eller pavirke
betjeningen og bevirke at garantien bortfalder. | tilfeelde af at der er en uoverensstemmelse eller
konflikt mellem den engelske version og en anden oversat version af indholdet af dette materiale, s&
har den engelske version forrang.

Nar du anvender elektriske apparater skal du altid felge grundlaeggende sikkerhedsforanstaltninger:

e DU MA IKKE rare affugteren eller den elektriske stikkontakt med vade
hzender.

e Kontroller husholdningens spaending for at sikre at den passer til
apparatet.

e Inden ibrugtagning fjernes al emballage og kontroller for evt. skader
der kan veere opstaet under forsendelse.

e DU I\/IA IKKE betjene dette produkt med en beskadiget ledning eller stik.

e DU MA IKKE bruge en forleengerledning med dette apparat.

e DU MA IKKE fore ledninger under gulvteepper eller tildeekke dem med
teepper eller labere. Hold ledningen veek fra steder hvor man kan falde
over den.

e Treek altid stikket ud til affugteren inden du temmer vandtanken.

e Vand der bliver opsamlet i tanken skal temmes. Vandet ma aldrig
bruges som drikkevand.

e Treek stikket ud til affugteren og tem vandet fra vandtanken inden
rengaring, servicering eller omplacering af enheden.

e Udtag ledningen fra stikkontakten ved at gribe fat i og traekke i stikket,
du ma aldrig treekke i ledningen.

e Dette apparat er blevet fremstillet til brug i husholdninger og ma ikke
anvendes til andre formal.

e DU MA IKKE bruge produktet pa steder hvor der anvendes eller
opbevares benzin, maling eller andre brandbare varer eller genstande.

¢ Denne affugter er udelukkende udformet til indendars brug i private
husholdninger. Den ma ikke bruges til erhvervsmeessige eller
industrielle formal.

e DU MA IKKE fors@ge at reparere eller justere nogen elektriske eller
mekaniske funktioner pa affugteren, eftersom dette udger en fare og
bevirker at garantien bortfalder.
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SIKKERHEDSREGLER (FORTSAT)

s DU MA IKKE tildeekke luftindtaget eller -udtaget pa apparatet, da dette
kan forarsage at enheden gar i stykker.

e DU MA IKKE indszette eller tillade at nogen genstande kommer ind
i ventilations- eller udluftningsabninger, da dette kan beskadige
produktet og forarsage elektrisk stad eller brand.

e Hvis ledningen er beskadiget, sa skal den udskiftes af producenten,
dennes serviceudbyder eller tilsvarende kvalificeret tekniker for at
undga fare.

e DU MA IKKE lade barn lege med apparatet, emballagen eller den
medfalgende plastikpose.

e Hvis apparatet er defekt eller ikke fungerer, ma du ikke fortseette
med at bruge det. Treek stikket til produktet ud af stikkontakten. Se
fejlfindingsafsnittet og kontakt kundeservice.
Placer altid affugteren pa en jeevn overflade.
Installer aldrig produktet i naerheden af et badekar eller en vandbeholder.
Opbevar pa et tert sted og ikke i direkte sollys nar apparatet ikke bruges.
Dette apparat og emballagen er ikke beregnet til at blive brugt
af personer (indbefattet barn og eldre) med reducerede fysiske,
falelsesmeessige eller mentale evner eller med manglende erfaring og
viden, med mindre de er blevet overvaget eller har modtaget vejledning
vedragrende brugen af apparatet af en person der er ansvarlig for deres
sikkerhed.

» Grib altid fat i toppen af handtaget og hold apparatet i lodret position
under flytning fra et sted til et andet. DU MA IKKE vende produktet om
pa siden eller pa hovedet.

e Hvis affugteren er blevet transporteret vandret, s& skal du stille den
lodret og vente i mindst 4 timer inden du tager den i brug.

e ADVARSEL: For at reducere risikoen for brand eller elektrisk
stad, ma du ikke bruge dette apparat sammen med en solidstate
hastighedskontrolenhed.

Dette meerke angiver at produktet ikke ma bortskaffes sammen med almindeligt

husholdningsaffald i hele EU. For at forhindre evt. skader pa miljoet eller
folkesundheden ifm. ukontrolleret affaldsbehandling, genbrug det pa en ansvarlig

4
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made for at fremme beeredygtig genbrug af ressourcer. For at returnere din brugte
Emmmmmmm ©nhed bedes du aflevere den pa en genbrugsstation eller kontakte forhandleren der
hvor du kabte produktet. De kan tage imod produktet mhp. miljgvenligt genbrug.



REGULERINGSERKLARING

TP-BIG og TP-SMALL - R290
SYMBOL NOTE FORKLARING

Dette symbol viser at dette
apparat bruger et brandbart

ADVARSEL kalemiddel. Hvis kalemidlet
spildes og bliver udsat for en
ekstern anteendelseskilde, sa
opstar der brandfare.

Advarsel brandfare, R290

Dette symbol viser at
ADVARSEL [brugsanvisningen bgr laeses
grundigtigennem.

Dette symbol viser at det
kun er servicepersonale
ADVARSEL |der ma handtere dette
udstyr med henvisning til
installationsmanualen.

Dette symbol viser at
information er tilgeengelig
sasom driftsmanual eller
installationsmanual.

ADVARSEL




REGULERINGSERKLARING (FORTSAT)

Yderligere advarsler for apparater med R290 kalemiddeldrivgas.

e | aesvejledningen grundigtinden du tager apparateti brug.

e Nar du opter eller renger apparatet ma du ikke bruge andre metoder
end dem der anbefales af producenten.

e Placer ikke apparatet i et veerelse med vedvarende anteendelseskilder

(fx aben ild, apparater med vageblus eller elektrisk radiator).

Du ma ikke gennembore eller breende.

Du ma ikke gennembore nogen del af kalemiddelkredslabet.

Kalemiddeldrivgas kan veere lugtfri.

Apparatet skal installeres, anvendes og opbevares pa et sted der er

storre end 4 m”.

e Ophobning af eventuelle kalemiddelspild i et rum uden ordentlig
ventilation kan medfare brand eller eksplosion i tilfeelde af at
kalemidlet kommer i kontakt med elektriske radiatorer, komfurer eller
andre anteendelseskilder.

e Apparatet skal opbevares pa en made sa mekaniske skader undgas.

e Det er kun autoriserede individer fra en anerkendt organisation,
der certificerer deres kompetence ifm. hdndtering af kalemidler i
overensstemmelse med branchelovgivning, der ma arbejde med
kalemiddelkredslab.

e R290 kelemiddeldrivgas overholder de europaeiske miljadirektiver.

e Dette apparat indeholder et bestemt antal gram (se datapladen
pa bagsiden af enheden) R290 kalemiddeldrivgas. Den maksimale
pafyldningsmaengde af kalemiddel er 0.05 kg.

A Reparationer skal udfares ifalge anbefalinger fra producenten.
Vedligeholdelse og reparation,, der kreever hjeelp fra andre
kvalificerede personer, skal udfagres under overvagning af
specialister i brugen af brandbare kalemidler.



SADAN FUNGERER EN AFFUGTER

Nar affugteren er sldet TIL, treekker en ventilator fugtig luft ind i affugteren hvor den passerer
gennem affugtningsspoler inden i enheden. Disse spoler kondenserer fugtigheden fra luften og
samler den i vandbeholderen. Den tarre luft bliver derefter udledt fra affugteren. Luften stremmer
gennem affugterens luftventilation ind i rummet som ter og varm luft.

VIGTIGT: Affugteren er udformet til at blive betjent ved temperaturer mellem 5°C og 32°C. Affugterens
ydeevne kan blive betydeligt reduceret hvis rumtemperaturen ligger udenfor dette interval.

VALG AF PLACERING - VIGTIGT

e Inden du tager affugteren i brug, skal den placeres LODRET i mindst 1 time inden brug for at
lade kalemidlet stabilisere sig. Hvis enheden har veeret lagt vandret ned eller pd hovedet under
transport, sa stil den lodret i 4 timer inden brug.

e For det bedste resultat skal affugteren anvendes pa et lukket areal. Hold alle dare, vinduer og

B d
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andre ind- og udgange til veerelset lukkede.
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VALG AF PLACERING - VIGTIGT (FORTSAT)

e Placer affugteren pa et sted hvor temperaturen ikke kommer under 5°C.

e Placer affugteren minimum 45 cm veek fra andre genstande (fx gardiner eller mgbler), som kunne
forhindre luftcirkulation pa bagsiden eller gennem luftventilationen pa enheden.

e Affugteren skal placeres pa en jeevn overflade.

45 cm
45 cm

VIGTIGT: Affugterens effektivitet kan blive pavirket af forskellige faktorer. En faktor er hastigheden
ved hvilken ny fugtig luft treenger ind i rummet og maengden af luft der cirkulerer ind og ud af
rummet der skal affugtes. For eksempel hvis en der til en keelder konstant star aben, tager det
leengere tid at affugte ny fugtig luft end hvis dgren havde vaeret lukket. Hvis affugteren befinder
sig i et rum med et kleedeskab eller skabe, sa vil den have lille eller ingen effekt pa tarring af den
indvendige side af kleedeskabet eller skabene med mindre der er god luftcirkulation ud og ind af
disse steder. For at affugte disse steder skal du dbne daren til kleedeskabet eller skabene for at
fremme luftcirkulation. Du vil opdage at det kan veere nadvendigt at installere en ekstra affugter pa
store lukkede arealer.



UDPAKNING AF AFFUGTER

e Denne affugter er pakket med en farvet eller gennemsigtig tape for at sikre delene holdes pa
plads under transport. Fjern den farvet eller gennemsigtige tape fra enheden.

Beskyttelsesskeerm
1. Treek vandbeholderen ud af affugteren.

2. Fjern beskyttelsesskaermen fra den gverste del af
vandbeholderen.

3. Udtag stramstikket, aftapningsslangen og andet tilbehar
der er placeret indvendigt pa affugterens beholder.

4. Nar farst alt tilbehar er blevet fjernet, sa anbring igen
beskyttelsesskaermen pa den gverste del af vandbeholderen.
Serg for at beholderen sidder korrekt placeret.

e Der findes en skumflyder inden i vandbeholderen, som Skumflyder
registrerer vandniveauet, sa affugtning stopper automatisk nar _|
vandbeholderen er fuld.Serg for at flyderen er korrekt placeret %
inden i vandbeholderen ved at sgrge for at den flugter med den

gverste kant pa vandbeholderen.

DU MA IKKE FJERNE DENNE SKUMFLYDER.
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BESKRIVELSE AF DELE

1) Kontrolpanel 10) Luftafgangsventilation pa affugter

2) Handtag 11) Vaskbart stavfilter

3) LED-display 12) Direkte aftapningsafleb

4) Beskyttelsesskeerm 13) Direkte aftapningsdeeksel

5) Handtag pa vandbeholder 14) Monteringshuller til ledningsopruller
6) Skumflyder 15) Ledning og stik

7) Vandbeholder 16) Ledningsopruller

8) Vandniveauindikator 17) Vedvarende vandaftapningsslange

9)  Styrehjul 18) Vedvarende vandaftapningsdeeksel



INSTALLER LEDNINGSOPRULLER

Nar du farst har fjernet tiloehgret til ledningsoprulleren fra vandbeholderen, sa falg nedenstaende trin.

Trin 1: Serg for at ledningsoprullerstykkerne flugter med monteringshullerne.

c>

Trin 2: Drej 45 grader med uret.

N &

Trin 3: Efter du farst herer et "klik”, sa ved du at ledningsoprulleren er klar til brug.

BEMACRK: Efter installationen af ledningsoprulleren er gennemfart. Ledningsoprulleren kan ikke
fjernes. Installationen er permanent.
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BRUG OG BETJENING

KONTROLPANEL
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Display

Stramkontakt

Fugtighed/Timer
indstillingskontakter

Ventilationshastighedskontakt

Timerkontakt

6)

7)

8)

Filterpamindelse
Slumretilstand
Indikatorlampe for fuld vandbeholder

Vedvarende betjeningslampe



BRUG OG BETJENING (FORTSAT)

FUNKTIONSKNAPPER

sTRoMKONTAKT (D
Tryk pa (1) for at sla affugteren TIL eller FRA.

KONTAKT TIL FUGTIGHEDSINDSTILLING

(D RH%

Nar enheden er sldet TIL viser displayet den aktuelle fugtighedsprocentdel. Tryk pa = eller == for at
veelge dit foretrukne fugtighedsniveau. Fugtigheden justeres i intervaller p& 5 % ved at trykke pa ==
eller==_Det justerbare relative fugtighedsinterval er mellem 30 % relativ fugtighed og 90 % relativ
fugtighed. Ti sekunder efter at have sat indstillingen for fugtighed, vil displayet vende tilbage til at
vise den aktuelle fugtighed.

Anbefalede indstillinger: Det anbefales at lade enheden kare ved 40 % fugtighed ved hgj
ventilatorhastighed i labet af de farste 2-3 dage, indtil den fugtige lugt er forsvundet. Efter nogle fa
dage, nar den relative fugtighed er blevet reduceret til et mere behageligt niveau, s tryk pa == eller
== for at vaelge en hajere relativ fugtighed der opretholder et behageligt fugtighedsniveau derefter. Et
anbefalet sundt fugtighedsniveau ligger pa mellem 40-50 %.

BEMARK: Fugtighedssensoren registrerer aktuel fugtighed i omgivelserne. Det er normalt med en
afvigelse pa nogle fa grader af sensorens fugtighedsfalsomhed.

VEDVARENDE TILSTAND

For at aktivere den vedvarende tilstand, tryk pa == knappen pa displayet indtil EO fremkommer. O
indikatorlampen lyser. Enheden karer uden ophar.

PAMINDELSE OM FULD VANDBEHOLDER =
Nar vandbeholderen er fuld, lyserg indikatoren. Enheden vil bippe i 3 sekunder. Kompressoren vil

blive afbrudt og ventilatoren stopper i nogle fa minutter. For at afbryde E indikatorlampen, skal du
temme vandbeholderen og serg for at den sidder ordentligt pa plads nar du seetter den tilbage pa

plads.

VIGTIGT: Du ma ikke placere vandbeholderen pa gulvet nar den er fuld. | tilfeelde af en ujeevn
overflade der kunne forarsage at beholderen lgber over.



BRUG OG BETJENING (FORTSAT)

FUNKTIONSKNAPPER (FORTSAT)

TIMERKONTAKT ®
Affugteren kan indstilles til automatisk at sla TIL og FRA i et forudvalgt tidsrum (mellem 1-24 timer

intervaller). Timerens tidsindstilling vises pa temperaturdisplayet.

BEMARK: Inden indstilling af timerkontakten skal du sarge for at strammen er tilsluttet enheden.

Automatisk afbrydelse timer:
Mens enheden karer, tryk pa ® ,timerenindikatorlampen vil blinke, tryk pa == cller == for at veelge et
antal timer (0,5-24 timer) som du @nsker at enheden skal kare inden den afbrydes. Efter 5 sek. uden

betjening begynder timeren og timer ® indikatorlampen lyser. Timeren skal indstilles igen efter
hver gang.

Automatisk start timer:

Mens enheden er i standby-tilstand, tryk pa ® ,timeren @ indikatorlampen vil blinke, tryk pa ==
eller== for at veelge et antal timer (0,5-24 timer) indtil du ensker at enheden skal begynde at kare
automatisk. Efter 5 sek. uden betjening begynder timeren og timer ® indikatorlampen lyser. Den
forrige ventilatorhastighed og fugtighedsindstilling vil blive gemt. Enheden vil starte og fortseette
med at kere indtil vandbeholderen er fuld (med mindre enheden er indstillet p& vedvarende tamning)
eller indtil du afbryder den manuelt. Timeren skal indstilles igen efter hver gang.

BEMZARK: For at annullere timerindstillinger skal du blot trykke pa ® igen hvorefter timer ®
indikatorlampen vil forsvinde.

BEMARK: En konstant lysende stramindikatorlampe viser at enheden er i standby-tilstand.

VENTILATIONSHASTIGHEDSKONTAKT &
Der er to ventilatorhastigheder - Hgj og lav. Nar & indikatorlampen lyser kgrer enheden pa hagj
hastighed. Nar & indikatorlampen lyser karer enheden pa lav hastighed.

FILTERPAMINDELSE
Nar filterpamindelseslampen er sldet TIL er det tid til at rengare filteret. Afbryd enheden og udtag

forsigtige filteret fra enheden og renger det. Seet filteret tilbage pa plads igen og teend for enheden.
Filterpamindelseslampen bar ikke lyse farend filteret skal rengeres neeste gang. Hyppigheden af

rengering af filteret afhaenger af omgivelserne og rumforholdene. Nogle rum kraever hyppigere
rengering af filter end andre.
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BRUG OG BETJENING (FORTSAT)

SLUMRETILSTAND&

LED-skaermens lysstyrke reduceres, nar enheden er i dvaletilstand. Tryk pa &for at aktivere
dvaletilstand. Nar dvaletilstand er aktiveret, lyser -indikatorlampen. der er en periode pa et
minut, hvor du kan justere indstillingerne som fugtighed og blaeserhastighed. Nar der er gaet et

minut, slukkes det gverste display undtagen indikatorlampen E . Tryk pa en vilkarlig knap for at
deaktivere dvaletilstand.

AUTOMATISK GENSTARTFUNKTION

Enheden er udstyret med en automatisk startfunktion. Hvis der opstar stremafbrydelse vil affugteren
automatisk genoptage alle sine tidligere indstillinger, nar strammen kommer tilbage.

AUTOMATISK OPT@NING

Der kan forekomme frost pa enhedens indvendige spoler. Nar der forekommer frost pa spolerne vil
den indvendige kompressor afbryde og ventilatoren vil fortseette med at kare indtil frosten er smeltet.
Farst nar de indvendige spoler er blevet opteet og terret vil kompressoren og ventilatoren automatisk
genstarte og affugtning vil fortseette.



BRUG OG BETJENING (FORTSAT)

UDTOMNING AF VAND

ADVARSEL: Tom og bortskaf altid vand der bliver opsamlet efter affugtning.
Vandet er ikke rent og kan ikke bruges som drikkevand.

1. Temning af opsamlet vand i vandbeholderen

Kondenseret vand kan opsamles direkte i vandbeholderen. Nar vandbeholderen er fuld vil affugteren
automatisk blive afbrudt og M indikatoren vil lyse pa kontrolpanelet efterfulgt af en biplyd.

VIGTIGT: Do not move the dehumidifier when the Water Tank is full as it will be heavy and can
cause water spillage.

1.1 Anbring vandbeholderen foran pa affugteren. 1.1
Treek forsigtigt vandbeholderen ud.

1.2 Grib fatihandtaget pa den indvendige side af
vandbeholderen og baer beholderen hen tilen
handvask for at tamme den.

1.3 Anbring den tomme vandbeholder tilbage pa fronten
af affugteren. Sgrg venligst for at beholderen sidder

korrekt placeret. Sikkerhedsfunktionerne sgrger for at
evt. justeringsfejl af vandbeholderen og enheden vil
forhindre enheden i at teende igen.

VIGTIGT: Upassende justering eller positionering af

vandbeholderen vil forarsage at enheden vil pause

betjening, advarselslampen pa toppen af affugteren vil lyse ///-
efterfulgt af en biplyd indtil vandbeholderen sidder korrekt

pa plads.

BEMARK: Der findes en skumflyder inden i

vandbeholderen, som registrerer vandniveauet, sa skumflyder
affugtning stopper automatisk nar vandbeholderen er _I
fuld. Serg for at skumflyderen er korrekt placeret inden i %
vandbeholderen ved at sgrge for at den flugter med den

gverste kant pa vandbeholderen.

DU MA IKKE FJERNE DENNE SKUMFLYDER.
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BRUG OG BETJENING (FORTSAT)

UDTOMNING AF VAND (FORTSAT)

2. Vedvarende vandtemning - Ved brug af en vedvarende vandaftapningsslange

Der medfalger en vedvarende vandaftapningsslange med enheden. For at aktivere den vedvarende
vandtgmningsfunktion kreeves der et passende aflab (fx handvask eller tappehul i gulvniveau) i
neerheden af affugteren.

Vedvarende
vandaftapningsslange
3.28ft.(1m)

Vedvarende
vandaftapningsdeeksel

BEMARK: Den vedvarende aftapningsslange og vedvarende aftapningsdaeksel leveres
preeinstallerede.

2.1 Stevfilteret finder du pa bagsiden af enheden. Udtag skruen og fjern det direkte
aftapningsdeeksel. Iseet og skru den vedvarende vandaftapningsslange fast pa det direkte
aftapningsaflab.

Direct Drain Cap

® Continuous
' Water Drain Tube




BRUG OG BETJENING (FORTSAT)

UDTOMNING AF VAND (FORTSAT)

2.2 Huvis der er uteetheder kan den vedvarende vandaftapningsslange og deeksel have lgsnet sig og
er maske ikke forbundet ordentligt. Afbryd, udskift og stram igen.

D

=

2.3 Placer den anden ende af den vedvarende vandaftapningsslange i handvasken eller aflgbet.
Serg for at slangen ikke er bajet eller snoet, fordi det kan afbryde vandstreammen. Serg for at
slangen sidder ordentligt fast over aflabet og at den ikke falder af og forarsager utilsigtet spild.

VIGTIGT: Sgrg for at vandet kan stramme uhindret gennem den vedvarende vandaftapningsslange
ved at sikre at vandet laber nedad og at slangen ikke er bgjet eller snoet.

VIGTIGT: Hvis enheden er placeret pa en ujeevn overflade eller den vedvarende vandaftapningsslange
er installeret forkert, vil vandet fylde vandbeholderen og stoppe med at labe. Kontroller venligst om
overfladen er ujeevn og geninstaller vandaftapningsslangen.



BRUG OG BETJENING (FORTSAT)

RENGQRING OG VEDLIGEHOLDELSE

WARNING: Afbryd altid affugteren og traek stikket ud af stikkontakten inden du pabegynder
rengaring eller vedligeholdelse af dette produkt.

Vedligeholdelse af apparatet:

e Sluk for apparatet inden du afbryder stremforsyningen.

e Brug en blad klud til at rengere apparatet.

Vedligeholdelse af stovfilter:
Stevfilteret sidder pa bagsiden af enheden. Et snavset filter med stavpartikler kan reducere

affugterens ydeevne. Det bedste resultat opnas ved at rengare stevfilteret hver anden uge:

Sluk for affugteren og traek stikket ud af
stikkontakten.

Treek forsigtigt stevfilteret ud af affugteren.

Rengar stavfilteret under rindende vand eller brug
en stgvsuger til at fjerne stavet.

Efter rengering af stevfilteret tarres dette pa et
keligt sted og derefter saettes det tilbage pa plads
i enheden.

End of Season Storage & Maintenance:

If the appliance will not be used for an extended period of time:

Sluk for affugteren og traek stikket ud af stikkontakten.

Tom vandbeholderen og lad den tarre. Hvis din affugter er forbundet til den vedvarende
vandaftapningsslange, sa skal du afbryde slangen, tarre den og seette aftapningsdeekslet tilbage
pa plads pa aftapningsaflgbet.

Udtag luftfilteret og rengaer det med vand. Lad luftfilteret tarre og seet det tilbage pa plads i
enheden.

Sorg for at alle dele pa affugteren og tilbehor er tarre inden opbevaring.

Tildeek affugteren med en klud/plastpose inden opbevaring for at beskytte overfladen mod stav
og ridser.

Det anbefales at rulle ledningen sammen og ikke opbevare den pa gulvet for at beskytte den mod
at blive bgjet og snoet.

Opbevar enheden lodret pa et tart sted og ikke i direkte sollys.
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FEJLFINDINGSGUIDE

Falgende fejlfindingsguide varetager de mest almindelige problemer. Hvis problemet fortseetter
bedes du kontakte kundeservice

PROBLEM MULIGE ARSAGER LASNING

Ingen stregm. Kontroller om strammen er tilsluttet.

Ledningen er ikke

ordentligt tilsluttet. Udtag og tilslut ledningen igen.

Affugteren vil ikke

starte Sikkerhedsafbryderen

pa det elektriske stik er
aktiveret.

Nulstil sikkerhedsafbryderen og vent 3 min. Kontakt
kundeservice hvis problemet fortseetter.

Anbring vandbeholderen korrekt i enheden.
Enheden vil ikke fungere farend vandbeholderen er
sikkert pa plads.

Vandbeholderen er ikke i
den rigtige position.

Fugtighedsniveauet er

indstillet for hajt. Formindsk fugtighedsniveauindstillingen.

En dor eller vindue

er &bent og tilfarer Serg for at alle vinduer og dgre er forsvarligt

fugtighed. ukkede.

Der erandre

fugtighedskilder i Teend for affugteren nar disse kilder ikke er
veerelset (fx kogende neerveerende.

Enheden karer men vandien gryde).

fugtighedsniveauet
reduceres ikke

Affugteren er udformet til at blive betjent ved
Rumtemperaturen er for | temperaturer mellem 5°C og 32°C. Affugtningen
lav. bliver betydeligt reduceret hvis rumtemperaturen
overstiger dette interval.

Stoevfilteret er snavset/

blokeret. Rengar stavfilteret.

Luftudtaget eller

-indtaget er blokeret. Fjern blokering.
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FEJLFINDINGSGUIDE (FORTSAT)

PROBLEM

Enheden karer men
fugtighedsniveauet
reduceres ikke

MULIGE ARSAGER

Der er ikke tilstraekkelig
tid til at affugteren kan
na at fjerne fugtigheden.

LASNING

Efter den forste installation skal man tillade 24
timer for at opretholde den gnsket tgrhed.

Affugteren karer
uafbrudt uden
opher

Arealet der skal affugtes
er for stort.

Affugterens kapacitet er maske ikke tilstreekkelig
for det rum hvor den anvendes. Det anbefales at
anvende en ekstra affugter pa store arealer.

En dar eller vindue
er abent og tilfarer
fugtighed.

Sorg for at alle vinduer og dare er forsvarligt
lukkede.

Vandbeholderen er

fuld B lyser og
enheden bipper

Vandbeholderen er fuld.

Tem vandbeholderen.

Vandbeholderen er ikke
i den rigtige position.

Anbring vandbeholderen korrekt i enheden.
Enheden vil ikke fungere farend vandbeholderen er
sikkert pa plads.

Enheden udsender
kold luft fra

den gverste
luftventilation

Formalet med den
gverste luftventilation er
at fordele lufti rummet.

Luftstemperaturen fra luftventilationen afhaenger
af omgivelserne samt andre faktorer. Det varierer
hvilket er helt normalt. Der kraeves ingen handling.

Frost fremkommer
pa spolerne

Affugteren har for nyligt
veeret teendti et rum
med lav rumtemperatur
(normalt under 5°C).

Dette er normalt. Frost vil forsvinde ca. en time efter
affugteren bliver slukket.

Den vedvarende
aftapningsslange
er forbundet men
kondensvandet
kommer ikke ud af
slangen

Nogle gulve kan have
ujeevne overflader
der kan pavirke

den vedvarende
temningsfunktion.

Haev fronten pa affugteren 1,27 cm til 2,54 cm over
gulvet. Kondensvandet draenes ud af slangen pa
bagsiden og ikke i spanden.




FEJLFINDINGSGUIDE (FORTSAT)

PROBLEM MULIGE ARSAGER LASNING
Haveslangen/ Kontroller forbindelserne mellem slangen og
aftapningsslangen sidder | aftapningsudtaget pa enheden. Se vedvarende
lost. vandaftapningsafsnittet.

Der ervand pa

gulvet Du havde teenkt dig at
bruge vandbeholderen
tilopsamling af vand
men den vedvarende
vandaftapningsslange er
stadigveek forbundet.

Afbryd slangen hvis du bruger vandbeholderen
tilat opsamle vand. Se vedvarende
vandaftapningsafsnittet.

Luft fra ventilatoren kan lave lyde under betjening.

Stej Ventilatoren kgrer. Dette er en normal lyd.




KIITOS

Kiitos, kun ostit Honeywell-kosteudenpoistolaitteen. Taman ohjekirjan tarkoituksena on antaa sinulle
tarkeaa tietoa, jota tarvitset tuotteen asentamiseen, kayttéon, kunnossapitoon ja vianetsintaan.

TURVALLISUUSOHJEET

VAROITUS -- LUE NAMA OHJEET ENNEN TUOTTEEN KAYTTOA JA SAILYTA NE.

Sahkolaitteiden kayttd voi saada aikaan vaaratilanteita, kuten esimerkiksi loukkaantumisia, tulopaloja
ja sahkoiskuja. Naiden ohjeiden laiminlydnti voi vahingoittaa laitetta ja/tai heikentaa sen toimintaa
ja mitatoida takuun. Jos aineiston englanninkielisen ja muille kielille kdannettyjen versioiden valilla
on epajohdonmukaisuuksia tai ristiriitoja, hallitsee englanninkielinen versio.

Sahkokayttoisien laitteiden kdytdssa on aina noudatettava perusvarotoimenpiteita.

¢ ALA kosketa kosteudenpoistolaitetta tai s@hkopistoketta marilld kasilla.

e Tarkista kotitaloutesi jannite ja varmista, etta se vastaa laitteen teknisia
tietoja.

e Poista kaikki pakkausmateriaalit ennen kayttoa ja tarkista kuljetuksen
aikana sattuneiden vahinkojen varalta.

o ALA kayta mitaan laitetta, jos sen virtajohto tai -pistoke on viallinen.

« ALA kéyta jatkojohtoja tdmaén laitteen kanssa.

« ALA veda johtoja kokolattiamaton alle tai peita niita matoilla. Pida
johto poissa alueilta, joissa siihen voidaan kompastua.

e Kytke kosteudenpoistolaite aina irti virtalahteestd ennen vesisailion
tyhjentamista.

 Sailioon kertyva vesi tulee heittaa pois. Ala koskaan juo sailioon
kertynytta vetta.

¢ Kytke kosteudenpoistolaite irti virtalahteesta ja poista vesi vesisailiosta
aina ennen puhdistusta, huoltoa tai laitteen siirtamista.

* Irrota virtajohto pistorasiasta tarttumalla virtapistokkeeseen ja
vetamalla. Ala koskaan veda itse virtajohdosta.

e Tama laite on valmistettu kaytettavaksi kotitalouksissa eika sita saa
kayttéda muihin tarkoituksiin.

e ALA kayta laitetta paikoissa, joissa kaytetaan tai sailytetddn bensiinia,
maaleja tai muita helposti syttyvia aineita tai esineita.

e Tama kosteudenpoistolaite on suunniteltu kaytettavaksivain
kotitalouksien sisatiloissa. Sita ei saa kayttaa kaupallisissa tai
teollisissa sovelluksissa.

o ALA yrita korjata tai sdataa mitaan kosteudenpoistolaitteen sahkoisia
tai mekaanisia toimintoja, sillad se voi aiheuttaa vaaratilanteen ja
mitatoida takuun.



TURVALLISUUSOHJEET (JATKUU)

o ALA peita laitteen ilman tulo- tai menoaukkoja, koska se voi aiheuttaa
laitteen virhetoiminnon.

» ALA laita ulkopuolisia kohteita mihinkaan laitteen ilmanvaihto- tai
poistoaukkoon, koska se voi aiheuttaa sahkoiskun tai tulipalon.

e Josvirtajohto on vahingoittunut, tulee se vaihtaa valmistajan,
huoltoedustajan tai vastaavan patevan henkilén toimesta vaaran
valttamiseksi.

e ALA anna lasten leikkia laitteella, sen pakkauksella tai oheisella
muovipussilla.

e Jos laitteessa on vika tai virhetoiminto, lopeta sen kaytto. Kytke laite
irti virtalahteesta. Katso ohjeita vianetsintakappaleesta ja ota yhteytta
asiakaspalveluun.

* Aseta kosteudenpoistolaite aina tasaiselle lattialle.

e Ala koskaan asenna laitetta kylpyammeen tai muun vesisailion [&heisyyteen.

e Kun laitetta ei kayteta, sailyta se kuivassa paikassa suoralta
auringonvalolta suojattuna.

e Laitetta ja sen pakkausmateriaaleja ei ole tarkoitettu sellaisten
henkildiden (lapset ja vanhukset mukaan lukien) kayttéon, joilla on
rajoittuneet fyysiset, sensoriset tai henkiset kyvyt tai joilta puuttuu
kokemusta ja tietoa, ellei heita ole neuvottu laitteen kayttédn heidan
turvallisuudestaan vastuussa olevan henkilén toimesta.

e Kun siirrat laitetta huoneesta toiseen, pida kiinni ylaosan kahvasta -
ALA kallista laitetta sivusuunnassa tai kdanna sita ylosalaisin.

e Jos kosteudenpoistolaite on ollut kuljetuksen aikana kyljellaan, kdanna
se pystyasentoon ja odota vahintdan nelja tuntia ennen kuin kaytat
laitetta.

e VAROITUS: Vahentaaksesi tulopalon tai sahkdiskun vaaraa ala kayt
laitetta nopeudensaatolaitteiden kanssa.

Téama merkintéa tarkoittaa koko EU:ssa, etta tata tuotetta ei saa havittaa

kotitalousjatteen mukana. Valvomattomasta jatteiden havityksestd mahdollisesti
aiheutuvien ymparistévahinkojen tai terveydelle vaarallisten haittojen estdmiseksi
laite on kierratettava vastuullisella tavalla. Nain edistat myds materiaaliresurssien

kestavaa uudelleenkayttda. Palauta kaytetty laite asianmukaiseen kierratykseen tai
ota yhteytta jalleenmyyjdan jolta laite on ostettu. Jalleenmyyja toimittaa tuotteen
ymparistoystavalliseen kierratykseen.
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SAANTOJA KOSKEVA TIEDONANTO

TP-BIG ja TP-SMALL - R290

SYMBOLI HUOMIO |SELITYS
Tama symboli osoittaa,
etta laite kayttaa helposti
syttyvaa jaahdytysainetta.
VAROITUS |Jos jaahdytysainetta vuotaa
ja se altistuu ulkoiselle
syttymislahteelle, on olemassa
Varoitus, tulipalovaara, R290 tulipalovaara.

Tama symboli osoittaa,
VAROITUS |etta kayttdohje tulee lukea
huolellisesti.

Tama symboli osoittaa,

ettd huoltohenkildston
VAROITUS |tulee kasitella laitetta

asennusohjeiden mukaisella

tavalla.

Tama symboli osoittaa, etta
VAROITUS |saatavilla on tietoja, kuten
kayttdohje ja asennusohje.
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SAANTOJA KOSKEVA TIEDONANTO (JATKUU)

R290-jaahdytyskaasua sisaltavia laitteita koskevia lisdavaroituksia.

e | ue nama kayttdohjeet huolellisesti lapi ennen laitteen kayttda.

o Ala kayta sulattamiseen tai puhdistukseen muita kuin valmistajan
suosittelemia menetelmia.

o Al3 sijoita laitetta huoneeseen, jossa on jatkuvasti sytytyslahteita (esim.
avotuli, kaytdssa oleva kaasulaite tai sahkdlammitin)

o Ala lavista alaka polta laitetta.

o Ala lavista mitaan kylmaainepiirin osaa.

e Kylmaainekaasu voi olla hajutonta.

e |aite tulee asentaa, sita tulee kayttaa ja sailyttaa alueella, joka on
kooltaan suurempi kuin 4 m®.

e Jaahdytysaineen vuoto tuulettamattomassa huoneessa voi saada
aikaan tulipalon tai rdjahdyksen, jos jaahdytysaine joutuu kosketuksiin
sahkoélammittimien, hellojen tai muiden sytytyslahteiden kanssa.

e Sailyta laitetta tavalla, joka estdd mekaaniset vauriot.

e Vain henkilot, joilla on valtuutetulta organisaatiolta saatu todistus
heidan patevyydestaan kasitelld jadahdytysaineita alan lainsaadannon
mukaisella tavalla, saavat tydskennella kylmaainepiirin kanssa.

e R290-kylmaainekaasu on Euroopan ymparistédirektiivien mukaista.

e Tama laite sisaltaa tietyn grammamaaran (katso laitteen takana
olevasta etiketistd) R290-kylmaainekaasua. Kylmaaineen
enimmaismaara on 0,05 kg.

A Korjaustyot tulee suorittaa valmistajan suositusten mukaisesti.
Kunnossapito- ja korjaustyot, jotka edellyttdvat muiden patevien
henkildiden apua, tulee suorittaa helposti syttyvien kylmaaineiden
kdyton asiantuntijoiden valvonnan alaisena.
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MITEN KOSTEUDENPOISTOLAITE TOIMII

Kun kosteudenpoistolaite on paalla, puhallin imee kosteaa ilmaa kosteudenpoistolaitteeseen, ,jossa
se kulkee laitteen sisalla olevien kosteutta poistavien kdédmien lapi. Kdamit tiivistavat kosteutta
ilmasta ja kerdavat sen vesisailioon. Kuiva ilma poistetaan sen jalkeen kosteudenpoistolaitteesta.
Ilma virtaa kosteudenpoistolaitteen ilma-aukoista huoneeseen kuivana ja ldmpimana ilmana.

TARKEAA: Kosteudenpoistolaite on suunniteltu toimimaan 5 °C - 32 °C lampétilassa.

Kosteudenpoistolaitteen tehokkuus voi heiketd huomattavasti, jos huoneen lampdétila ei ole tdman
l@mpotila-alueen puitteissa.

SIJAINNIN VALINTA - TARKEAA

e Ennen kosteudenpoistolaitteen kayttda aseta se PYSTYASENTOON vahintdan tunnin ajaksi,
jotta kylmaaine tasaantuu. Jos laite on ollut kuljetuksen aikana kyljelldaan tai ylosalaisin, aseta se
pystyasentoon neljan tunnin ajaksi ennen kayttoa.

e Tehokkuuden maksimoimiseksi kosteudenpoistolaitetta tulee kayttda suljetussa tilassa. Pida

B d
(9

kaikki huoneen ovet, ikkunat ja muut kulkutiet suljettuina.

B
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SIJAINNIN VALINTA - TARKEAA (JATKUU)

e PISijoita kosteudenpoistolaite paikkaan, jossa lampotila ei laske alle 5 °C.

e Sijoita kosteudenpoistolaite vahintaan 45 cm etadisyydelle muista esineista (esim. verhoista tai
huonekaluista), jotka voivat estaa ilmavirtauksen takaa tai laitteen ilma-aukoista.

o Kosteudenpoistolaite tulee sijoittaa tasaiselle lattialle.

45 cm
45 cm

TARKEAA: Eri tekijat voivat vaikuttaa kosteudenpoistolaitteen tehokkuuteen. Yksi naista
tekijoistd on nopeus, jolla kostea ilma tulee sisdadn huoneeseen, ja kuivatettavalla alueella
ja sieltd pois kiertavan ilman maara. Jos esimerkiksi kellarin ovea avataan jatkuvasti,
huoneeseen paasee uutta kosteaa ilmaa, ja kosteudenpoistoon menee pidempi aika, kuin
jos ovi pidettaisiin kiinni. Jos kosteudenpoistoaine on huoneessa, jossa on varastokaappeja,
se ei poista kosteutta ldhes ollenkaan varastokaappien sisalta, ellei niissa ole riittavaa
ilmanvaihtoa. Poistaaksesi kosteutta kaapeista, avaa kaapin ovi, jotta ilma paasee kiertamaan.
Suurempiin suljettuihin tiloihin voi olla tarpeen asentaa toinen kosteudenpoistolaite.
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KOSTEUDENPOISTOLAITTEEN OTTAMINEN PAKKAUKSESTAAN

e Kosteudenpoistolaitteessa on varikasta tai lapinakyvaa teippia, joka pitaa joitakin osia paikoillaan
kuljetuksen aikana. Irrota varikas tai lapinakyva teippi laitteesta.

Roiskesuoja
1. Veda vesisailio varovasti irti kosteudenpoistolaitteesta.

2. Irrota roiskesuoja vesisailion ylaosasta.

3. Ota kosteudenpoistolaitteen sailion sisalta virtapistoke, 1
poistoletku ja muut varusteet.

4. Kun olet poistanut lisdvarusteet, laita roiskesuoja takaisin
vesisailion yldosaan. Varmista, ettd sailic on oikealla
paikallaan.

Vaahtomuovinen

e Vesisailion sisalld on vaahtomuovinen koho, joka havaitsee koho

vedenpinnan tason automaattisesti ja keskeyttaa

kosteudenpoiston, kun vesisailid on taynna. Varmista, ettd koho %
on oikealla paikallaan vesisailion sisalla, toisin sanoen, etta se

on veden pinnan tasolla.

ALA POISTA TATA VAAHTOMUOVISTA KOHOA.
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OSIEN KUVAUS

1) Ohjauspaneeli 10) Kosteudenpoistolaitteen tuuletusaukko
2) Kadensija 11) Pestava polysuodatin

3) LED-naytto 12) Vedenpoistoaukko

4)  Roiskesuoja 13) Suoran vedenpoiston korkki

5) Vesisailion kadensija 14) Johtokelan kiinnitysaukot

6) Vaahtomuovinen koho 15) Virtapistoke ja johto

7) Vesisailio 16) Johtokelat

8) Vedenpinnan tason osoitin 17) Jatkuvan vedenpoiston putki

9) Rullapyorat 18) Jatkuvan vedenpoiston korkki
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ASENNA CORD WINDER

Kun olet ottanut johtokelan tarvikkeet vesisailidsta, suorita seuraavat vaiheet.

Vaihe 1: Aseta johtokelan kappaleet kiinnitysaukkojen kohdalle.

c>

Vaihe 2: Kdanna 45 astetta myotapaivaan.

N &

Vaihe 3: Kun kuulet naksahduksen, tiedat ettd johtokela on valmis kaytettavaksi.

HUOMAUTUS: Kun johtokelan asennus on valmis. Johtokelaa ei voi irrottaa. Asennus on pysyva.
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KAYTTO JA TOIMINTA

OHJAUSPANEELI
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1)  Nayttéruutu 6) Suodatinhalytys
2) Virran hallinta 7) Virransaastotila
3) Kosteuden/ajastimen saadot 8) Vesisailid tdynna -merkkivalo
4)  Puhaltimen nopeuden hallinta 9) Jatkuvan kayton valo
5) Ajastimen hallinta



KAYTTO JA TOIMINTA (JATKUU)

TOIMINTOPAINIKKEET

VIRRAN HALLINTA (D
Kytke kosteudenpoistolaite PAALLE ja POIS painamalla Q) :

KOSTEUDENHALLINNAN SAATO

(D RH%

Kun laite on PAALLA, kosteuden nayttdruudulla nakyy sen hetkinen kosteusprosentti. Valitse
haluamasi kosteustaso painamalla == tai == Kosteutta sdadetdan 5 % lisayksilla painamalla ==
tai == S&adettava suhteellisen kosteuden (RH) taso on 30 % RH - 90 % RH. Kymmenen sekuntia
kosteuden sdatadmisen jalkeen nayttd palaa takaisin ndyttdmaan sen hetkista kosteutta.

Suositeltavat asetukset: On suositeltavaa jattaa laite kayntiin 40 % kosteudelle suurella
puhallinnopeudella ensimmaisten 2-3 paivan ajaksi, kunnes kostea haju katoaa. Muutaman paivan
kuluttua, kun suhteellinen kosteus on laskettu mukavammalle tasolle, paina == tai == valitaksesi
korkeamman RH%-arvon, joka yllapitdd mukavan kosteustason sen jalkeen. Suositeltava ja
terveellinen kosteustaso on 40 - 50 %.

HUOMAUTUS: Kosteusanturi havaitsee sen hetkisen kosteuden ymparoivalla alueella. Muutaman
asteen kosteusherkkyyden vaihtelu anturissa on normaalia.

JATKUVA KAYTTOTILA

painamalla ndyttéruudun = painiketta, kunnes EO ilmestyy. O merkkivalo syttyy. Laite kay nyt
jatkuvasti.

TAYDEN VESISAILION HALYTYS =y
Kun vesisailid on taynna, E osoittimeen syttyy valo. Laite antaa 3 sekunnin danimerkin.

Kompressori pysahtyy, ja puhallin pysahtyy muutamassa minuutissa. Merkkivalo E sammuu,
kun vesisailid tyhjennetaan, ja kun se laitetaan takaisin paikalleen, varmista ettad sailié on tukevasti

paikallaan.

TARKEAA: Ala aseta vesisailiota lattialle sen ollessa taynna. Jos alusta on epatasainen, voi sailiosta
laikkya vetta.
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KAYTTO JA TOIMINTA (JATKUU)

TOIMINTOPAINIKKEET (JATKUU)

AJASTIMEN HALLINTA

Kosteudenpoistolaite voidaan s&ataa kytkeytyméaan PAALLE tai POIS PAALTA automaattisesti
halutun ajanjakson kuluttua (1-24 tunnin valein). Ajastimen tuntivalinta ndytetdan lampétilan
naytolla.

HUOMAUTUS: Varmista, etté laitteessa on virta ennen ajastimen saatamista.

Automaattisen sammutuksen ajastin:
Paina ® laitteen ollessa kaynnissa. Ajastimen merkkivalo @ syttyy. Paina o tai == valitaksesi
tuntimaaran (0,5-24 tuntia), jonka haluat laitteen kayvan ennen kuin se sammuu. Jos laitetta ei

kaytetd 5 sekuntiin, ajastimen merkkivalo ® syttyy. Ajastin tulee sdatda uudelleen jokaisen
kayttokerran jalkeen.

Automaattisen kdynnistyksen ajastin:

Kun laite on valmiustilassa, paina ® , jolloin ajastimen merkkivalo @ vilkkuu. Paina = tai ==
valitaksesi tuntimaaran (0,5 - 24 tuntia), jonka jalkeen haluat, etta laite kaynnistyy automaattisesti.

Jos laitetta ei kaytetd 5 sekuntiin, ajastimen merkkivalo ® syttyy. Aikaisempi puhallinnopeus ja
kosteusasetus sailyvat. Laite kdynnistyy ja jatkaa toimintaansa, kunnes vesisailié on taynna (ellei
laitetta ole asennettu jatkuvaan tyhjennykseen) tai kunnes sammutat sen manuaalisesti. Ajastin
tulee sdatada uudelleen jokaisen kayttokerran jalkeen.

HUOMAUTUS: Peruuta ajastinasetukset painamalla ® uudelleen, jolloin ajastimen @ merkkivalo
sammuu.

HUOMAUTUS: Punainen virran merkkivalo osoittaa, etta laite on valmiustilassa.

PUHALTIMEN NOPEUDEN HALLINTA &
Puhaltimella on kaksi nopeutta - korkea ja matala. Kun merkkivalo &) palaa, laite kady korkealla
nopeudella. Kun merkkivalo & ei pala, ja laite on paalla, laite kdy matalalla nopeudella.

SUODATINHALYTYS
Kun suodatinhalytyksen merkkivalo PALAA, on aika puhdistaa suodatin. Kytke laite POIS PAALTA,
irrota suodatin varovasti laitteesta ja puhdista se. Laita suodatin takaisin paikalleen ja kytke laite
PAALLE.

Suodatinhalytyksen merkkivalo ei todennakdisesti syty uudelleen ennen kuin suodatin on uuden
puhdistuksen tarpeessa. Puhdistuksen tiheys riippuu huoneen olosuhteista. Joissakin huoneissa
suodatinta tulee puhdistaa useammin kuin toisissa.
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KAYTTO JA TOIMINTA (JATKUU)

TOIMINTOPAINIKKEET (JATKUU)

VIRRANSAASTOTILA &s
LED-naytdn kirkkaus vahenee, kun laite on lepotilassa. Aktivoi painamalla & lepotila. Kun lepotila

on aktivoitu, -merkkivalo palaa. sielld on yhden minuutin ikkunajakso, jonka aikana voit saataa
asetuksia, kuten kosteutta ja puhaltimen nopeutta. Yhden minuutin kuluttua ylin naytté sammuu,

paitsi & -merkkivalo. Poista lepotila kaytdsta painamalla mita tahansa painiketta.

AUTOMAATTINEN UUDELLEENKAYNNISTYS -TOIMINTO

Laitteessa on automaattinen uudelleenkaynnistys -toiminto. Jos sattuu sahkokatkos,
kosteudenpoistolaite jatkaa automaattisesti kaikkia aikaisempia toimintojaan virran palattua.

AUTOMAATTINEN SULATUS

Laitteen sisalla oleviin kdadmeihin voi kerdéntya huurretta. Kun huurretta keraantyy, laitteen sisédinen
kompressori sammuu, ja puhallin jatkaa toimintaansa, kunnes huurre on sulanut. Kun sisaiset
kaamit ovat sulaneet ja kuivuneet, kompressori ja puhallin kdynnistyvat automaattisesti uudelleen ja
kosteudenpoisto jatkuu.



KAYTTO JA TOIMINTA (JATKUU)

VEDEN POISTO

WARNING: Havita aina kosteudenpoistolaitteesta siihen kerdantynyt vesi.
Vesi ei ole puhdasta eika se ole juomakelpoista.

1. Vesisailioon keraantyneen veden poistaminen

Tiivistynyt vesi voidaan kerata suoraan vesisailiodn. Kun vesisailid on tdynna, kosteudenpoistolaite
sammuu automaattisesti, ja M merkkivalo syttyy ohjauspaneelissa. Lisaksi laite antaa aanimerkin.

TARKEAA: Ala siirra kosteudenpoistolaitetta vesisailion ollessa taynna, koska se voi olla painava ja
vetta voi laikkya.

1.1 Paikanna vesisailid kosteudenpoistolaitteen edessa. 1.1
Veda vesiséilid ulos varovasti.

1.2 Tartu vesisailion sisapuolella olevaan kadensijaan ja
kanna vesisailid pesualtaaseen tyhjennettavaksi.

1.3 Aseta tyhja vesisaili¢ takaisin kosteudenpoistolaitteen
etuosaan. Varmista, etté sailio on oikealla paikallaan.

Turvallisuusominaisuuksien ansiosta laite ei kdynnisty,
jos vesisailid on asennettu virheellisesti.

TARKEAA: Jos vesisailid on asennettu tai linjattu
virheellisesti, laite kosteudenpoistolaite pysayttaa
toimintansa ja sen ylareunassa oleva varoitusvalo syttyy,

minka lisaksi laite antaa ddnimerkin, kunnes vesisailid on //-
asennettu oikein.

HUOMAUTUS: Vesisailion sisalld on vaahtomuovinen koho,

joka havaitsee veden pinnan automaattisesti, ja pysayttaa Vaahtomuovinen
kosteudenpoiston sailion ollessa tdynna. Varmista, etta koho
vaahtomuovinen koho on asennettu oikein vesisailion —I
sisaan niin, ettd se on vesisailion ylareunan kohdalla. %

ALA POISTA TATA VAAHTOMUOVISTA KOHOA.
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KAYTTO JA TOIMINTA (JATKUU)

VEDEN POISTO (JATKUU)

2. Jatkuva vedenpoisto - Jatkuvan vedenpoiston letkun kaytto

Laitteeseen kuuluu jatkuvan vedenpoiston letku Aktivoidaksesi jatkuvan vedenpoiston tarvitset
sopivan viemarin (esim. pesuallas tai lattian tasolla oleva viemari) kosteudenpoistolaitteen lahelle.

Jatkuvan
vedenpoiston putki
3.28ft. (1 m)

HUOMAUTUS: Jatkuvan vedenpoiston letku ja jatkuvan vedenpoiston korkki on asennettu valmiiksi.

2.1 Vedenpoiston aukko sijaitsee laitteen takana. Ruuvaa suoran vedenpoiston korkki irti. Ruuvaa
jatkuvan vedenpoiston letku paikalleen suoran vedenpoiston aukkoon.

Suoran

vedenpoiston korkki

® Jatkuvan

vedenpoiston

) putki
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KAYTTO JA TOIMINTA (JATKUU)

VEDEN POISTO (JATKUU)

2.2 Jos vuotoja esiintyy, jatkuvan vedenpoiston letku tai korkki on ehka loystynyt, eika liitos nain
ollen pida. Irrota letku, kiinnita se uudelleen ja kirista.

D

=

2.3 Laita jatkuvan vedenpoiston letkun toinen paa pesualtaaseen tai viemariin. Varmista, etta
letkussa ei ole taitoksia tai kierteitd, jotka voivat estda veden virtauksen. Varmista, etta letku on
kiinnitetty viemarin ylle, ettei vettd paase valumaan lattialle.

TARKEAA: Varmista, etta vesi passee virtaamaan alas jatkuvan vedenpoiston letkua niin, etta letku
osoittaa alaspain ja ettd siina ei ole taitteita tai kierteita.

TARKEAA: Jos laite asennetaan epatasaiselle alustalle tai jos jatkuvan vedenpoiston letku on

asennettu virheellisesti, vesisailid voi tayttya, jolloin laite lakkaa toimimasta. Tarkista, etta alusta on
tasainen ja asenna poistoletku huolellisesti.
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KAYTTO JA TOIMINTA (JATKUU)

PUHDISTUS JA HUOLTO

VAROITUS: Kytke kosteudenpoistolaite POIS PAALTA ja irti virtaldhteesta aina ennen
laitteen puhdistamista tai kunnossapitotoita.

Laitteen huolto:
e SAMMUTA laite ennen irtikytkentda virtalahteesta.
e Puhdista laite vain pehmealla pyyhkeella.

Pélysuodattimen huolto:

Polysuodatin sijaitsee laitteen takana. Likainen ja polyn tukkima suodatin voi heikentaa

kosteudenpoistolaitteen tehokkuutta. Jotta laite voisi poistaa kosteutta tehokkaasti, suosittelemme,

ettd suodatin puhdistetaan kahden viikon valein.

Kytke kosteudenpoistolaite pois paalta ja irti
virtalahteesta.

Irrota pélysuodatin varovasti
kosteudenpoistolaitteesta.

Huuhtele polysuodatin juoksevan veden alla tai
imuroi poly pois polynimurilla.

Kun olet puhdistanut pélysuodattimen, kuivata se
viiledssa ja varjoisessa paikassa ja asenna sitten
huolellisesti takaisin laitteeseen.

Kauden paatteeksi tehtdva huolto ja varastointi:

Jos laitetta ei kaytetd pitkaan aikaan:

Kytke laite POIS PAALTA ja irti virtalahteesta.

Tyhjenna vesisailio ja anna sen kuivua. Jos kosteudenpoistolaitteessasi on jatkuvan vedenpoiston
letku, irrota letku, kuivaa korkki ja asenna se paikalleen poistoaukkoon.

Irrota ilmansuodatin ja pese se vedelld. Anna ilmansuodattimen kuivua ja asenna se takaisin
laitteeseen.

Varmista, ettd kaikki kosteudenpoistolaitteen osat ja lisdvarusteet ovat kuivia ennen varastointia.
Peita kosteudenpoistolaite kankaalla/muovilla ennen varastointia suojataksesi sen pinnan polylta
ja naarmuuntumiselta.

Virtajohto tulee keria rullalle ja sailyttéa se lattialla. ettei se taittuisi tai kiertyisi.

Sailyta laite pystyasennossa kuivassa paikassa suoralta auringonvalolta suojattuna.
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VIANETSINTA

Seuraavassa vianetsintédkappaleessa kasitellaan yleisimmat ongelmat. Jos ongelma jatkuu, soita

asiakaspalveluun.

ONGELMA MAHDOLLINEN SYY | RATKAISU

Kosteudenpoistolaite
ei kaynnisty

Ei sahkovirtaa.

Tarkista séahkovirta.

Virtajohtoa ei ole
kytketty kunnolla.

Irrota virtajohto ja kytke se uudelleen.

Turvakatkaisin
aktivoitu
sahkopistokkeessa.

Palauta turvakatkaisin ja odota kolme sekuntia. Ota
yhteytta asiakaspalveluun, jos ongelma jatkuu.

Vesisailio ei ole
oikeassa asennossa.

Laita vesisailio takaisin laitteeseen. Laite ei toimi,
ennen kuin vesisailid on tukevasti paikallaan.

Laite kdy, mutta
kosteustaso
ei laske

Kosteustason asetus
on lilan korkea.

Pienenna kosteustason asetusta.

Ovi tai ikkuna on auki,
ja kosteutta paasee
sisaan.

Varmista, etta kaikki ulko-ovet ja ikkunat ovat kiinni
ja tiivistetty kunnolla.

Huoneessa on muita
kosteuden lahteita
(esim. kiehuva
vesipannu).

Kaynnista kosteudenpoistolaite, kun kosteuden
lahteita ei ole lahistolla..

Huoneen [ampotila on
lilan matala.

Kosteudenpoistolaite on suunniteltu toimimaan
5°C-32 °C lampotilassa. Kosteudenpoisto
heikkenee huomattavasti, jos l8mpotila on taman
alueen ulkopuolella.

Poélysuodatin on
likainen/tukossa.

Puhdista pélysuodatin.

Ilman otto- tai
poistoaukko tukossa.

Irrota tukos.
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VIANETSINTA (JATKUU)

ONGELMA

Laite kay, mutta
kosteustaso
ei laske

MAHDOLLINEN SYY

Laitteella ei ole
tarpeeksi aikaa poistaa
kosteutta.

RATKAISU

Sinun tulee odottaa 24 tuntia alkuperaisen
asennuksen jalkeen, jotta laite voi yllapitaa
haluttua kuivuutta.

Kosteudenpoistolaite
kay jatkuvasti/ei
sammu

Alue, jolta kosteutta
poistetaan, on liian
suuri.

Kosteudenpoistolaitteen kapasiteetti ei

ehka ole riittdva huoneeseen, jossa sita
kaytetdan. Suosittelemme ylimaaraisen
kosteudenpoistolaitteen asentamista suuriin
huoneisiin.

Ovi tai ikkuna on auki,
ja huoneeseen paasee
kosteutta.

Varmista, etta kaikki ulko-ovet ja ikkunat ovat
kiinni ja tiivistetty kunnolla.

Vesi sailio taynna

EA merkkivalo syttyy
ja laite antaa
aanimerkin

Vesisailid on taynna.

Tyhjenna vesisailio.

Vesisailio ei ole oikeassa
asennossa.

Laita vesisailio takaisin laitteeseen. Laite ei toimi,
ennen kuin vesisailid on tukevasti paikallaan.

Laite puhaltaa
kylmaa ilmaa
ylédaukosta.

Yldaukon tarkoitus
on jakaa ilmaa
huoneeseen.

Aukosta tulevan ilman l@mpotila riippuu
huoneymparistdsta ja muista tekijoista. Se voi
vaihdella, ja on normaalia. Toiminta ei ole tarpeen.

Kaameisséa on

Kosteudenpoistolaite
on
hiljattain kdynnistetty

Tama on normaalia. Huurre katoaa tunnin
kuluessa siita, kun kosteudenpoistolaite on

vedenpoiston
letkusta ei valu
tiivistynytta vetta

epatasainen, voi se
vaikuttaa jatkuvan
vedenpoiston
toimintaan.

huurretta kylméassa
. s sammutettu.
huoneen lampotilassa
(yleensa alle 5 °C).
Jatkuvan Jos lattia on

Nosta kosteudenpoistolaitteen etuosaa 1,27 -
2,54 cm lattiasta. Tiivistynyt vesi poistuu takana
olevan letkun kautta eika ampariin.




VIANETSINTA (JATKUU)

ONGELMA MAHDOLLINEN SYY RATKAISU

Puutarhaletku/

poistoletku voi olla Tarkista letkun ja poistoaukon liitanta laitteessa. Lue

liséda kappaleesta Jatkuva vedenpoisto.

lBystynyt.
Lattialla on
vetta
sé?éﬂvzzig%%gfnﬁiﬁ? Irrota letku ja laita kuminen tulppa ja kansi paikalleen,
; ’ jos keraat vetta vesisailioon. Lue lisaa kappaleesta
jatkuvan vedenpoiston Jatkuva vedenpoisto
letku on yha kiinnitetty. '
) . - Puhaltimen toiminta voi saada aikaan aanta kayton
Melu Puhallin on kaynnissa. aikana. Téma on normaali &ani.




DZIEKUJEMY

Dziekujemy za zakup osuszacza powietrza Honeywell. Celem niniejszej instrukcji obstugi jest
celu dostarczenie waznych informacji potrzebnych do skonfigurowania, obstugi, konserwacji i
rozwigzywania problemow z tym produktem.

ZASADY BEZPIECZENSTWA

OSTRZEZENIE - PRZED UZYCIEM TEGO PRODUKTU PRZECZYTAC | ZACHOWAC TE INSTRUKCJE

Stosowanie produktow elektrycznych moze stwarzac¢ zagrozenia, ktére obejmujg miedzy innymi
obrazenia ciata, pozar, porazenie pradem. Nieprzestrzeganie tych instrukcji moze spowodowac
jego uszkodzenie i/lub uposledzenie jego dziatania oraz uniewaznienie gwarancji. W przypadku
jakiejkolwiek niespojnosci lub konfliktu miedzy wersja w jezyku angielskim a jakakolwiek inng wersja
jezykowa tresci tego materiatu obowigzuje wersja w jezyku angielskim

Podczas korzystania z urzadzen elektrycznych nalezy zawsze przestrzegac¢ podstawowych zasad
bezpieczenstwa:

* NIE dotykac¢ osuszacza powietrza ani wtyczki elektrycznej mokrymi
rekami.

e Sprawdzi¢ napiecie w domu, aby upewnic¢ sie, ze odpowiada ono
specyfikacji urzadzenia.

e Przed rozpoczeciem pracy usunac wszystkie elementy opakowania i
sprawdzic, czy nie wystgpity uszkodzenia podczas transportu.

* NIE uzywac zadnego produktu z uszkodzonym przewodem lub wtyczka.

* NIE uzywac przedtuzacza z tym urzadzeniem.

e NIE prowadzi¢ przewodu zasilajacego pod wyktadzina ani nie
przykrywac¢ go dywanami lub chodnikami. Trzymac przewdd z dala od
miejsc, w ktorych mozna sie potknac.

e Przed oprdznieniem zbiornika na wode zawsze nalezy odtgczyc¢ osuszacz
powietrza od Zrédta zasilania.

* Wode zebrang w zbiorniku nalezy wyrzucic¢c. Wody nigdy nie nalezy
uzywac do picia.

e Zawsze odtaczac osuszacz powietrza od Zrodta zasilania i usuwac¢ wode
ze zbiornika przed czyszczeniem, serwisowaniem lub przenoszeniem
urzadzenia.

* Wyjac przewod zasilajacy z gniazdka elektrycznego, chwytajac i ciagnac
tylko za wtyczke przewodu zasilajacego, nigdy nie ciggnac za przewod.

e To urzadzenie zostato wyprodukowane do uzytku w warunkach
domowych i nie wolno go uzywac do innych celow.

e NIE UZYWAC produktu w obszarach, w ktorych uzywana jest benzyna,
farba lub inne tatwopalne towary i przedmioty.

e Ten osuszacz powietrza jest przeznaczony wytgcznie do zastosowan
domowych. Nie nalezy go uzywac do zastosowan komercyjnych lub
przemystowych.



ZASADY BEZPIECZENSTWA (KONTYNUACJA)

 NIE NALEZY probowac naprawiac¢ ani regulowac zadnych funkcji
elektrycznych lub mechanicznych osuszacza powietrza, poniewaz
moze to spowodowac niebezpieczenstwo i uniewazni¢ gwarancje.

e NIE zakrywac wlotu ani wylotu powietrza w urzadzeniu, poniewaz moze
to spowodowac awarie urzadzenia.

* NIE wktadac¢ ani nie dopuscic, aby przedmioty dostaty sie do otworow
wentylacyjnych lub wylotowych, poniewaz moze to uszkodzi¢ produkt i
spowodowac porazenie pradem lub pozar.

e Jesli przewod zasilajacy jest uszkodzony, musi zosta¢ wymieniony
przez producenta, przedstawiciela serwisowego lub osoby o
podobnych kwalifikacjach w celu unikniecia zagrozenia.

* NIE pozwalac dzieciom bawi¢ sie tym urzadzeniem, opakowaniem lub
dotaczona plastikowa torba.

e Jesli urzadzenie jest uszkodzone lub dziata wadliwie, nie kontynuowac
jego obstugi. Odtaczy¢ produkt od gniazdka elektrycznego. Zapoznac
sie z sekcja dotyczaca rozwigzywania problemow i skontaktowac sie z
centrum obstugi klienta.

e Osuszacz powietrza nalezy zawsze umieszczac na poziomej podtodze.

* Nigdy nie instalowac¢ produktu w poblizu wanny lub jakiegokolwiek
pojemnika na wode.

e Gdy produkt nie jest uzywany, przechowywac go w suchym miejscu, z
dala od bezposredniego swiatta stonecznego.

e To urzadzenie i jego materiaty opakowaniowe nie sa przeznaczone do
uzytku przez osoby (w tym dzieci lub osoby starsze) o ograniczonych
zdolnosciach fizycznych, sensorycznych lub umystowych, lub bez
doswiadczenia i wiedzy, chyba, ze sg nadzorowane lub zostaty
poinstruowane w zakresie uzytkowania urzadzenia przez osobe
odpowiedzialna za ich bezpieczenstwo.

e Zawsze chwytac gorny uchwyt i trzymac urzadzenie pionowo podczas
przenoszenia z pomieszczenia do pomieszczenia — NIE przechylac
produktu na bok lub do gory dnem.

e Jesli osuszacz powietrza byt transportowany na boku, nalezy go
ponownie ustawic¢ pionowo i odczekac¢ co najmniej 4 godziny przed
uzyciem.

e OSTRZEZENIE: Aby zmniejszyc¢ ryzyko pozaru lub porazenia pradem,
nie nalezy uzywac tego urzadzenia z potprzewodnikowym urzgdzeniem
do kontroli predkosci.

To oznakowanie wskazuje, ze tego produktu nie nalezy wyrzucac z innymi odpadami
gospodarstwa domowego w catej UE. Aby zapobiec mozliwym szkodom dla $rodowiska
lub zdrowia ludzkiego wynikajacym z niekontrolowanego usuwania odpadow, nalezy

w sposob odpowiedzialny oddac je do recyklingu, aby promowac zréwnowazone
ponowne wykorzystanie zasobow materialnych. Aby zwrdci¢ uzywane urzadzenie,
skorzystac z systemow zwrotu i zbidrki lub skontaktowac sie ze sprzedawca, u ktdrego
produkt zostat zakupiony. Zostanie on przekazany do bezpiecznego dla srodowiska
recyklingu.
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OSWIADCZENIE O PRZEPISACH

TP-BIG i TP-SMALL - R290
SYMBOL

A\

Uwaga, ryzyko pozaru, R290

UWAGA

OSTRZEZENIE

WYJASNIENIE

Ten symbol pokazuje, ze
urzadzenie wykorzystuje
tatwopalny czynnik
chtodniczy. Jesli czynnik
chtodniczy wycieknie i
zostanie wystawiony na
dziatanie zewnetrznego
zrodta zaptonu, istnieje
ryzyko pozaru.

UWAGA

Ten symbol oznacza, ze
nalezy uwaznie przeczytac
instrukcje obstugi.

UWAGA

Ten symbol oznacza, ze
personel serwisowy powinien
obchodzi¢ sie z tym
sprzetem w odniesieniu do
instrukcji instalaciji.

(N
=
4]

UWAGA

Ten symbol pokazuje, ze
dostepne sa informacje,
takie jak instrukcja obstugi
lub instrukcja instalacji.




OSWIADCZENIE O PRZEPISACH (KONTYNUACJA)

Dodatkowe ostrzezenia dla urzadzen z gazem chtodniczym R290.

e Przed uzyciem urzadzenia przeczyta¢ uwaznie instrukcje.

e Podczas rozmrazania lub czyszczenia nie nalezy stosowac zadnych
innych metod niz zalecane przez producenta.

e Nie umieszczac urzadzenia w pomieszczeniu z ciggtym zrodtem
zaptonu (np. otwartym ptomieniem, dziatajacym urzadzeniem
gazowym lub dziatajgcym grzejnikiem elektrycznym).

e Nie przektuwac i nie palic.

e Nie dziurawic¢ zadnej czesci obwodu chtodniczego.

e Gaz chtodniczy moze byc¢ bezwonny.

e Urzadzenie nalezy zainstalowac, uzytkowac i przechowywac w obszarze
wiekszym niz 4 m*

e Gromadzenie sie ewentualnych wyciekow czynnika chtodniczego w
niewentylowanym pomieszczeniu moze doprowadzi¢ do pozaru lub
wybuchu w przypadku kontaktu czynnika chtodniczego z grzejnikami
elektrycznymi, piecami lub innymi zrédtami zaptonu.

e Urzadzenie nalezy przechowywac w sposob zapobiegajacy
uszkodzeniom mechanicznym.

e Tylko osoby upowaznione przez akredytowana organizacje
poswiadczajgca ich kompetencje w zakresie postepowania z
czynnikami chtodniczymi zgodnie z przepisami branzowymi powinny
pracowac przy obwodzie czynnika chtodniczego.

e Gaz chtodniczy R290 jest zgodny z europejskimi dyrektywami
Srodowiskowymi.

e To urzadzenie zawiera pewna liczbe gramaow (patrz tabliczka
znamionowa z tytu urzadzenia) gazu chtodniczego R290. Maksymalna
ilos¢ czynnika chtodniczego wynosi 0,05 kg.

A Naprawe nalezy wykonac zgodnie z zaleceniami
producenta. Konserwacja i naprawy wymagajace pomocy
innegowykwalifikowanego personelu muszg by¢ wykonywane
pod nadzorem specjalistow w zakresie stosowania tatwopalnych
czynnikow chtodniczych.



JAK DZIALA OSUSZACZ POWIETRZA

Gdy osuszacz powietrza jest wtgczony, wentylator wcigga wilgotne powietrze do osuszacza, gdzie
przechodzi przez cewki osuszajgce wewnatrz urzadzenia. Cewki te kondensujg wilgo¢ z powietrza i
gromadza ja w zbiorniku na wode. Suche powietrze jest nastepnie usuwane z osuszacza. Powietrze
przeptywa przez otwory wentylacyjne osuszacza do pomieszczenia jako suche, ciepte powietrze.

WAZNE: Osuszacz jest zaprojektowany do pracy w temperaturach miedzy 5°C (41°F) a 32°C (89°F).
Wydajnos¢ osuszacza moze byc¢ znacznie zmniejszona, jesli temperatura pokojowa wykracza poza

ten zakres temperatur.

WYBOR MIEJSCA - WAZNE

Przed uzyciem osuszacza nalezy ustawi¢ urzadzenie w pozycji PIONOWEJ na co najmniej 1
godzine przed uzyciem, aby umozliwi¢ ustabilizowanie sie czynnika chtodniczego. Jesli podczas
transportu urzadzenie zostato przechylone na bok lub do gdry dnem, przed uzyciem nalezy
ustawic je pionowo na 4 godziny.

Aby uzyskac¢ optymalna wydajnosc, osuszacz powietrza musi pracowac¢ w zamknietym
pomieszczeniu. Wszystkie drzwi, okna i inne zewnetrzne wejscia do pomieszczenia powinny byc

B B4
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zamkniete.




WYBOR MIEJSCA - WAZNE (KONTYNUACJA)

e Umiesc¢ osuszacz powietrza w miejscu, w ktérym temperatura nie spadnie ponizej 5°C (41°F)
e Ustawi¢ osuszacz powietrza w odlegtosci co najmniej 17.7 cala (45 cm) od innych przedmiotéw
(np. zaston lub mebli), ktére moga ograniczac przeptyw powietrza z tytu lub przez otwory

wentylacyjne urzadzenia.

e Osuszacz powietrza nalezy stawiac¢ na poziomej podtodze.

< Vol

17.7 cala (45 cm) H 17.7 cala (45 cm)

WAZNE: Na skuteczno$é osuszacza moga wptywac rozne czynniki. Jednym z czynnikow
jest szybkos¢, z jaka nowe, obcigzone wilgocig powietrze wchodzi do pomieszczenia
oraz ilos¢ powietrza krgzacego do i z obszaru, ktdry ma zosta¢ osuszony. Na przyktad,
jesli drzwi do piwnicy sa stale otwarte, wpuszczajac do pomieszczenia nowe, obcigzone
wilgocig powietrze, osuszanie potrwa dtuzej niz gdyby drzwi byty zamkniete. Jesli osuszacz
znajduje sie w pomieszczeniu z szafg lub szafkami, bedzie miat niewielki lub Zaden
wptyw na suszenie wnetrza szafy lub szaf, chyba ze bedzie zapewniona odpowiednia
cyrkulacja powietrza do i z tych przestrzeni. Aby osuszyc¢ te przestrzenie, otworzy¢ drzwi
do przechowywania lub drzwi szafy, aby umozliwi¢ cyrkulacje powietrza. Moze sie okazag,
ze instalacja drugiego osuszacza powietrza moze by¢ wymagana w przypadku wiekszych
zamknietych obszarow.



WYJMOWANIE OSUSZACZA POWIETRZA Z OPAKOWANIA

Osuszacz jest zapakowany w kolorowa lub przezroczysta tasme zabezpieczajaca niektore czesci
podczas transportu. Usunac¢ kolorowa lub przezroczysta tasme opakowaniowg z urzadzenia.

Ostona

1. Delikatnie wyciagnac zbiornik na wode z osuszacza powietrza. przeciwbryzgowa

2. Zdjac ostone przeciwbryzgowa z gérnej czesci zbiornika na wode.

L)

3. Wyjac wtyczke, waz spustowy i inne akcesoria, ktére sa

umieszczone w zbiorniku osuszacza.

4. Po usunieciu wszystkich akcesoriow zatozyc ostone
przeciwbryzgowa na gorna czesc zbiornika na wode.
Upewnic sie, ze zbiornik jest prawidtowo ustawiony.

W zbiorniku wody znajduje sie ptywak piankowy, ktéry wykrywa p::;{yn‘gsvby

poziom wody, aby automatycznie zatrzymac osuszanie, _|
gdy zbiornik na wode jest petny. Upewnic sie, ze ptywak jest %
prawidtowo ustawiony w zbiorniku na wode i lezy rowno z gérna

krawedzig zbiornika na wode.

NIE USUWAC TEGO PLYWAKA PIANKOWEGO.
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OPIS CZESCI

1

2)
3)

4)

5)

6)
7)
8)
9)

Panel sterowania
Uchwyt

Wyswietlacz LED

Ostona przeciwbryzgowa

Uchwyt zbiornika na wode
Plywak piankowy
Zbiornik na wode

WskaZnik poziomu wody

Kotka

10
11
12

13

14

15
16
17
18

)
)
)

)

)

N ND A

Otwor wylotowy osuszonego powietrza
Zmywalny filtr przeciwpytowy
Bezposredni odptyw

Korek bezposredniego odprowadzania
wody

Otwory montazowe do nawijaczy
przewodow

Przewadd zasilajacy i wtyczka
Nawijacze przewodow
Rurka ciggtego odprowadzania wody

Korek ciggtego odprowadzania wody



ZAINSTALUJ NAWIJACZE PRZEWODOW

Po wyjeciu akcesoriow nawijaczy przewoddw ze zbiornika wody wykona¢ ponizsze czynnosci.

Krok 1: Dopasowac elementy nawijacza przewodu do otwordw montazowych.

Krok 2: Obrécic o 45 stopni w prawo.

Krok 3: ,Klikniecie” oznacza, ze nawijacz przewodu jest gotowy do uzycia.

UWAGA: Po zakoriczeniu instalacji nawijacza przewodu nie mozna go wyjac. Instalacja jest na state.
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UZYTKOWANIE | EKSPLOATACJA

CONTROL PANEL
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6) (D] 3 2) 3 (5) (€p)]
1) Ekran wyswietlacza 6) Alarm filtra
2) Regulacja mocy 7)  Tryb uspienia
3) Ustawienia wilgotnosci/timera 8) Wskaznik petnego zbiornika na wode

4) Regulacja predkosciwentylatora 9)  Kontrolka ciggtej pracy

5) Regulacja timera



UZYTKOWANIE | EKSPLOATACJA (KONTYNUACJA)

PRZYCISKI FUNKCJI

REGULACJA MOCY (D
Nacisnac przycisk Q) aby wtgczy¢ lub wytaczy¢ osuszacz powietrza.

USTAWIENIE KONTROLI WILGOTNOSCI

(D RH%

Gdy urzadzenie jest wtaczone, na ekranie wyswietlacza wskazywany jest aktualny procent
wilgotnosci. Nacisnac przycisk = lub ==, aby wybrac preferowany poziom wilgotnosci. Wilgotnosé
jest regulowana w krokach co 5% za pomoca przycisku == lub ==  Regulowany zakres wilgotnosci
wzglednej (RH) wynosi od 30% RH do 90% RH. Dziesie¢ sekund po ustawieniu preferowanego
ustawienia wilgotnosci wyswietlacz powrdci do wyswietlania biezacej wilgotnosci.

Zalecane ustawienia: zaleca sie pozostawienie urzadzenia dziatajgcego przy wilgotnosci 40% przy
wysokiej predkosci wentylatora przez pierwsze 2-3 dni do momentu usuniecia wilgotnych zapachow.
Po kilku dniach, kiedy wilgotnos¢ wzgledna zostanie obnizona do bardziej komfortowego poziomu,
nacisnac przycisk == lub == |, aby wybraé wyzszy procent wilgotnosci wzglednej, ktory utrzyma
nastepnie komfortowy poziom wilgotnosci. Zalecany zdrowy poziom wilgotnosci wynosi od 40% do
50%.

UWAGA: Czujnik wilgotnosci wykrywa biezaca wilgotno$¢ w otoczeniu. Normalna jest roznica kilku
stopni od czutosci wilgotnosci czujnika.

TRYB CIAGLY
Aby wtgczyc tryb ciagty, naciskac przycisk == na ekranie wyswietlacza, az pojawi sie EG Lampka
kontrolna O zaswieci sie. Urzadzenie bedzie dziatac w sposob ciggty.

ALARM PELNEGO ZBIORNIKA NAWODE E
Gdy zbiornik na wode bedzie petny, wskaznik E zaswieci sie. Urzadzenie wyemituje sygnat
dzwiekowy przez 3 sekundy. Sprezarka wytaczy sie, a wentylator zatrzyma sie na kilka minut. Aby

wytaczy¢ lampke kontrolna E , opréznic¢ zbiornik wody i podczas jego wymiany upewnic sie, ze
zbiornik jest odpowiednio zamocowany.

WAZNE: Nie stawia¢ zbiornika na wode na podtodze, gdy jest petny. W przypadku nieréwnego
podtoza moze dojs¢ do rozlania sie wody.
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UZYTKOWANIE | EKSPLOATACJA (KONTYNUACJA)

PRZYCISKI FUNKCJI (KONTYNUACJA)

REGULACJATIMERA @
Osuszacz powietrza mozna ustawic¢ w taki sposdb, aby automatycznie wtaczat sie lub wytaczat
na wybrany okres czasu (w odstepach 0.5-24 godziny). Wybdr godzin timera jest wyswietlany na
wys$wietlaczu temperatury.

UWAGA: Przed ustawieniem timera nalezy upewnic sie, ze urzadzenie jest podtaczone do zasilania.

Timer automatycznego wytaczania:

Podczas pracy urzadzenia nacisnac przycisk @ . Lampka kontrolna timera ® zacznie migac.
Nacisng¢ przycisk == lub == aby wybraé liczbe godzin (0,5-24 godziny), po uptywie ktérych
urzadzenie ma sie uruchomic, zanim sie wytaczy. Po 5 sekundach bez pracy timer zaczyna dziatac i
wigcza sie lampka kontrolna timera @ . Timer nalezy ustawi¢ ponownie po kazdym uzyciu.

Timer automatycznego wtaczania:

zacznie migac. Nacisnac przycisk = lub == aby wybra¢ liczbe godzin (0,5-24 godzin), po
ktorych urzadzenie ma automatycznie uruchamiac sie. Po 5 sekundach bez dziatania timer zaczyna

Gdé urzadzenie znajduje sie w trybie gotowosci, nacisnac przycisk ® , lampka kontrolna timera

dziata¢ i wtacza sie lampka kontrolna timera @ . Poprzednie ustawienie predkosci wentylatora i
wilgotnosci zostanie zachowane. Urzadzenie wtaczy sie i bedzie kontynuowato prace, dopdki zbiornik
wody nie bedzie petny (chyba ze urzadzenie jest skonfigurowane do ciggtego oprézniania) lub dopdki
nie zostanie wytgczone recznie. Timer nalezy ustawi¢ ponownie po kazdym uzyciu.

UWAGA: Aby anulowa¢ dowolne ustawienia timera, wystarczy nacisna¢ ponownie przycisk @ ,a
kontrolka timera zniknie.

UWAGA: Ciggte czerwona kontrolka zasilania (Power) wskazuje, ze urzadzenie znajduje sie w trybie
gotowosci.

REGULACJA PREDKOSCI WENTYLATORA &
Istnieja dwie predkosci wentylatora — wysoka i niska. Kiedy lampka kontrolna & Swieci sie,

urzadzenie dziata z duza predkoscig. Gdy lampka kontrolna nie Swieci sie, a urzadzenie jest
witaczone — urzadzenie dziata na niskiej predkosci.

ALARM FILTRA
Gdy lampka ostrzegawcza filtra jest wtaczona, czas wyczyscic filtr. Wytaczy¢ urzadzenie, ostroznie
wyjac filtr z urzadzenia i wyczysci¢. Wymienic filtr i wtaczyc urzadzenie.

Lampka ostrzegawcza filtra nie powinna sie swieci¢, dopoki filtr nie wymaga ponownego czyszczenia.

Czestotliwosc czyszczenia filtra zalezy od warunkow otoczenia w pomieszczeniu. W niektdérych
pomieszczeniach filtr moze wymagac czestszej zmiany czesciej niz w innych.
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UZYTKOWANIE | EKSPLOATACJA (KONTYNUACJA)

PRZYCISKI FUNKCJI (KONTYNUACJA)

TRYB USPIENIA JN
Jasnosc wyswietlacza LED zostanie zmniejszona, gdy urzadzenie bedzie w trybie uspienia. Nacis$nij

& , aby aktywowac tryb uspienia. Po wtagczeniu trybu uépienia zaswieci sie lampka kontrolna &
Tam to jednominutowy okres, w ktérym mozna dostosowac ustawienia, takie jak wilgotnos¢ i predkos¢

wentylatora. Po uptywie jednej minuty gorny wyswietlacz wytaczy sie, z wyjatkiem kontrolki &
Nacisnij dowolny przycisk, aby wytaczyc tryb uspienia.

FUNKCJA AUTOMATYCZNEGO RESTARTU

To urzadzenie jest wyposazone w funkcje automatycznego restartu. Gdy nastapi przerwa w zasilaniu,
osuszacz powietrza automatycznie wznowi wszystkie swoje poprzednie ustawienia po odzyskaniu
zasilania.

AUTOMATYCZNE ODMRAZANIE

Szron moze gromadzic¢ sie na wewnetrznych cewkach urzadzenia. W przypadku zgromadzenia sie
szronu wewnetrzna sprezarka wytaczy sie, a wentylator bedzie pracowac¢ do momentu stopnienia
szronu. Po rozmrozeniu i wysuszeniu wewnetrznych cewek sprezarka i wentylator zostang
automatycznie uruchomione ponownie i osuszanie zostanie wznowione.



UZYTKOWANIE | EKSPLOATACJA (KONTYNUACJA)

ODPROWADZANIE WODY

OSTRZEZENIE: Zawsze spuszczad i usuwacé wode zebrang z osuszania.
Woda nie jest czysta i nie nadaje sie do picia.

1. Spuszczanie wody zebranej w zbiorniku na wode

Skroplong wode mozna gromadzi¢ bezposrednio w zbiorniku na wode. Gdy zbiornik na wode
jest petny, osuszacz powietrza automatycznie sie wytgczy, wskaznik E zaswieci sig na panelu
sterowania, a nastepnie rozlegnie sie sygnat dzwiekowy.

WAZNE: Nie przesuwaé osuszacza powietrza, gdy zbiornik na wode jest petny, poniewaz moze byc
ciezki i moze spowodowac rozlanie wody.

1.1 Zlokalizowac zbiornik na wode z przodu osuszacza. 11
Delikatnie wyciggnac¢ zbiornik na wode.

1.2 Chwycic¢ uchwyt wewnatrz zbiornika na wode i zanies¢
zbiornik na wode do zlewu, aby go opréznic.

1.3 Wtozy¢ pusty zbiornik na wode z powrotem do
przedniej czesci osuszacza. Upewnic sie, ze zbiornik
jest prawidtowo ustawiony. Funkcja bezpieczenstwa
zapewnia, ze wszelkie rozosiowanie zbiornika i
urzadzenia uniemozliwi ponowne wtgczenie urzadzenia.

WAZNE: Nieprawidtowe osiowanie lub ustawienie zbiornika
na wode spowoduje wstrzymanie pracy urzadzenia.
Zaswieci sie lampka ostrzegawcza w gornej czesci

osuszacza powietrza, a nastepnie rozlegnie sie sygnat //-
dzwiekowy, az zbiornik na wode zostanie prawidtowo
zamontowany.

UWAGA: W zbiorniku na wode znajduje sie ptywak

Ptywak
piankowy, ktory wykrywa poziom wody, aby automatycznie piankowy —I

zatrzymac osuszanie, gdy zbiornik na wode jest petny.

Upewnic sie, ze ptywak jest prawidtowo umieszczony w %
zbiorniku wody i lezy réwno z gorna krawedzia zbiornika na

wode.

NIE USUWAC TEGO PLYWAKA PIANKOWEGO.

PL | 14



UZYTKOWANIE | EKSPLOATACJA (KONTYNUACJA)

ODPROWADZANIE WODY (KONTYNUACJA)

2. Ciaggte odprowadzanie wody - za pomoca rurki ciggtego odprowadzania wody

W zestawie z urzadzeniem znajduje sie rurka ciagtego odprowadzania wody. Aby wiaczy¢ funkcje
ciggtego odprowadzania wody, potrzebny jest odpowiedni odptyw wody (np. zlew lub otwér
odptywowy na poziomie podtogi) w poblizu osuszacza powietrza.

Rurka ciagtego
odprowadzania wody
328 ft.(1m)

Korek ciagtego
odprowadzania wody

UWAGA: Rurka ciggtego odprowadzania wody i korek ciggtego odprowadzania wody sa
zainstalowane fabrycznie.

2.1 Zlokalizowac wylot odptywowy z tytu urzadzenia. Odkrecic i zdja¢ korek bezposredniego
odprowadzania wody. Wtozy¢ i przykrecic rurke ciggtego odprowadzania wody do bezposredniego
odptywu.

Korek
bezposredniego
odprowadzania wody

Rurka ciggtego

odprowadzania
” wody




UZYTKOWANIE | EKSPLOATACJA (KONTYNUACJA)

ODPROWADZANIE WODY (KONTYNUACJA)

2.2 Jesli wystepuja wycieki, rurka i nasadka ciagtego odprowadzania wody mogty sie poluzowac i
moga nie by¢ prawidtowo podtaczone. Odtgczyc, wymienic i dokreci¢ ponownie.

D

=

2.3 Umiescic¢ drugi koniec rurki ciggtego odprowadzania wody w zlewie lub odptywie. Upewnic sie,
ze rurka nie jest zgieta ani zagieta, co moze zatrzymac przeptyw wody. Upewnic¢ sie, ze rurka jest
zabezpieczona nad odptywem i nie spadnie, powodujac niezamierzone rozlanie wody.

WAZNE: Upewnic sie, ze woda moze sptywac przez rurke ciggtego odprowadzania wody, utrzymujac
rurke pod katem w dot, bez zagiec i zataman.

WAZNE: Jesli urzadzenie zostanie umieszczone na nieréwnym podtozu lub rurka ciggtego
odprowadzania wody zostanie nieprawidtowo zainstalowana, woda moze wypetnic¢ zbiornik na wode i
przestac dziata¢. Sprawdzic, czy podtoze jest nierdwne, i zainstalowac ponownie rurke spustowa.




UZYTKOWANIE | EKSPLOATACJA (KONTYNUACJA)

CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

OSTRZEZENIE: Zawsze nalezy WYLACZAC osuszacz powietrza i wezesniej odtaczac go od gniazdka

elektrycznego przed przystgpieniem do czyszczenia lub konserwacji tego produktu.

Konserwacja urzadzenia:

e Wytgczyc urzadzenie przed odtaczeniem zasilania.

e Do czyszczenia urzadzenia uzywac wytgcznie miekkiej sciereczki.

Konserwacja filtra przeciwpytowego:

Filtr przeciwpytowy znajduje sie z tytu urzadzenia. Brudny filtr zatkany czastkami pytu moze
obnizy¢ wydajnosc osuszacza powietrza. Dla optymalnego osuszania zaleca sie czyszczenie filtra
przeciwpytowego co 2 tygodnie:

Wytaczyc i odtaczyc osuszacz powietrza od
gniazdka elektrycznego.

Ostroznie wyjac kratke i filtr przeciwpytowy z
osuszacza powietrza.

Optukac kratke i filtr przeciwpytowy pod biezaca
woda lub odkurzy¢ za pomoca odkurzacza.

Po wyczyszczeniu kratki i filtra przeciwpytowego
osuszy¢ w chtodnym, zacienionym miejscu, a
nastepnie ostroznie zainstalowac¢ ponownie w
urzadzeniu.

Przechowywanie i konserwacja na koniec sezonu:

Jesli urzadzenie nie bedzie uzywane przez dtuzszy czas:

Wytgczyc¢ urzadzenie i wyjac wtyczke z gniazdka elektrycznego.

Oproéznic¢ zbiornik na wode i poczekac, az wyschnie. Jesli osuszacz powietrza jest podtaczony do
rurki ciagtego odprowadzania wody, nalezy odtgczyc rurke.

Wyjac filtr przeciwpytowy i wyczysci¢ go woda. Pozostawic filtr przeciwpytowy do wyschniecia i
ponownie zainstalowac¢ w urzadzeniu.

Przed przechowywaniem upewnic¢ sie, ze wszystkie czesci osuszacza i akcesoria sa suche.
Przed przechowywaniem przykry¢ osuszacz tkaninag/plastikowa torba, aby zabezpieczyc
powierzchnie przed kurzem i zarysowaniami.

Zaleca sie zwiniecie przewodu zasilajgcego i przechowywanie go nad podtoga, aby zapewnic
ochrone przed zagieciami i zatamaniami.

Przechowywac¢ urzadzenie pionowo w suchym miejscu, z dala od bezposredniego sSwiatta
stonecznego.
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PODRECZNIK ROZWIAZYWANIA PROBLEMOW

Ponizszy przewodnik rozwigzywania problemow rozwigzuje najczestsze problemy. Jesli problemy
nadal wystepuja, zadzwon obstuga klienta.

PROBLEM

Osuszacz
powietrza nie
uruchamia sie

MOZLIWA PRZYCZYNA

Brak elektrycznosci.

ROZWIAZANIE

Sprawdzic¢ zasilanie.

Przewod zasilajacy
nie jest prawidtowo
podtaczony.

Wyjac i podtaczyc¢ ponownie przewdd zasilajacy.

Wytacznik
bezpieczenstwa
aktywowany na wtyczce
elektrycznej.

Zresetowac wytacznik bezpieczenstwa i odczekac 3
minuty. Skontaktowac sie z dziatem obstugi klienta,
jesli problem bedzie sie powtarzat.

Zbiornik na wode nie jest
w prawidtowej pozycji.

Ustawi¢ prawidtowo zbiornik na wode w urzadzeniu.
Urzadzenie nie bedzie dziata¢, dopodki zbiornik na
wode nie bedzie dobrze zamocowany.

Urzadzenie
pracuje,

ale poziom
wilgotnosci sie
nie zmniejsz

Poziom wilgotnosci jest
zbyt wysoki.

Zmniejszy¢ ustawienie poziomu wilgotnosci.

Drzwi lub okno sg otwarte,
wpuszczajac nowa wilgoc.

Upewnic sie, ze wszystkie okna lub drzwi na zewnatrz
sag zamkniete i uszczelnione.

W pomieszczeniu
znajduja sie inne Zrodta
wilgoci (np. wrzgca woda
w garnku).

Wiaczy¢ osuszacz powietrza, gdy Zrodta te nie sg
obecne.

Temperatura w
pomieszczeniu jest za
niska.

Osuszacz powietrza jest zaprojektowany do pracy
w temperaturach miedzy 5°C (41°F) a 32°C (89°F).
Usuwanie wilgoci jest znacznie zmniejszone, jesli
temperatura pokojowa przekroczy ten zakres
temperatur.

Filtr przeciwpytowy jest
brudny/zablokowany.

Wyczyscic filtr przeciwpytowy.

Wylot lub wlot powietrza
jest zablokowany.

Usunac blokade.
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PODRECZNIK ROZWIAZYWANIA PROBLEMOW (KONTYNUACJ)

PROBLEM

Urzadzenie
pracuje,

ale poziom
wilgotnosci sig
nie zmniejsza

MOZLIWA PRZYCZYNA

Za mato czasu, aby
osuszacz powietrza
usunat wilgoc.

ROZWIAZANIE

Po pierwszej instalacji odczekac¢ 24 godziny, aby
utrzymac zadang suchosc.

Osuszacz
pracuje ciagle/
nie zatrzymuje
sie

Obszar przeznaczony do
osuszania jest zbyt duzy.

Wydajnos$¢ osuszacza powietrza moze byc¢
nieodpowiednia do pomieszczenia, w ktorym jest
uzywany. Zaleca sie dodanie dodatkowego osuszacza
powietrza do duzych powierzchni.

Drzwi lub okno sa otwarte,
wpuszczajgc nowa wilgoc.

Upewnic¢ sie, ze wszystkie okna lub drzwi na zewnatrz
sg zamkniete i uszczelnione.

wentylacyjnego

pomieszczenia.

Kontrolka Zbiornik na wodg jest Oproznic¢ zbiornik na wode.

petnego petny.

zbiornika na

wode B jest

podswietlona, a

urzadzenie Zbiornik de nie'i Ustawic prawidtowo zbiornik na wode w urzadzeniu.
emituje sygnat lornik na wode nleNJest Urzadzenie nie bedzie dziata¢, dopoki zbiornik na
dzwigkowy. w prawidtowej pozycji. wode nie bedzie dobrze zamocowany.

Urzadzenie Celem gornego otworu

wydmuchuje wentylacyjnego jest Temperatura powietrza z wylotu zalezy od warunkow
zimne powietrze rozprowadzanie panujgcych w pomieszczeniu i innych czynnikow.

z gérnego ; Moze sie zmieniac i jest to normalne. Zadne dziatania
otworu powietrza do nie sg wymagane.

Szron pojawia
sie na cewkach

Osuszacz powietrza
zostat ostatnio wtaczony
w niskich temperaturach
pokojowych (zwykle
ponizej 5°C (41°F)).

To normalne. Szron zniknie po ok. godzinie po
wytgczeniu osuszacza powietrza.

Podtaczono
ciagte
odprowadzanie
wody, ale
skondensowana
woda nie
wyptywa z rurki.

Niektore podtogi

moga miec¢ nieréwna
powierzchnie, co moze
wptywac na funkcje
ciggtego odprowadzania
wody

Podnies¢ przod osuszacza powietrza od 1,27 cm do
2,54 cm (od 2 do 1 cala) od podtogi. Skondensowana
woda sptynie wezem tylnym, a nie do wiadra.




PODRECZNIK ROZWIAZYWANIA PROBLEMOW (KONTYNUACJ)

PROBLEM MOZLIWA PRZYCZYNA | ROZWIAZANIE
Waz ogrodowy/waz S dzi¢ pot . ied . dot
spustowy maogt sie prawdzi¢ potaczenia migdzy wezem a odptywem na
obluzowad urzadzeniu. Patrz sekcja Ciggte odprowadzanie wody.

Woda na

podtodze o
S:iveosi u§gczéti)e|?ar?]lil;a Odtaczyc¢ waz i wymienic¢ gumowa zatyczke i korek
wod a?ew 5 ciagteqo spustowy, jesli zbiornik na wode jest uzywany do
Odp?gwadzgnia?/\?odgjest zbierania wody. Patrz sekcja Ciggte odprowadzanie
nadal podtaczony. wody.

Hatas Wentylator dziata Wiatr z wentylatora moze generowac dzwieki podczas

pracy. To jest normalny dzwiek.




TESEKKURLER

Honeywell Nem Gidericiyi satin aldiginiz igin tesekkur ederiz. Bu Kullanicr Kilavuzu, bu Grind kurmak,
calistirmak, bakimini yapmak ve arizalarini gidermek igin size énemli bilgiler saglar.

GUVENLIK KURALLARI

UYARI - BU URUNU KULLANMADAN ONCE BU TALIMATLARI OKUYUNUZ VE SAKLAYINIZ.

Elektrik Grtnlerinin kullanimi, hasar, yangin ve elektrik sok dahil fakat bunlarla sinirli olmamak Gzere
tehlikeler olusturabilir. Bu talimatlari takip etmekte ki basarisizlik calismasina zarar verebilir ve/veya
zayiflatabilir ve garantiyi htikiimstiz kilabilir. Bu materyalin iceriginin ingilizce versiyonu ve diger
dildeki versiyonlari arasinda bir tutarsizlik veya catisma olmasi durumunda, ingilizce versiyonu tstin
gidilecektir.

Elektrikli cihazlar kullanirken, temel glvenlik dnlemleri her zaman takip edilmelidir:

e Nem gidericiye veya elektrik fisine islak ellerle DOKUNMAYINIZ.

e Evdeki voltaj limitinin, cihazin 6zelliklerine uydugundan emin olmak
icin kontrol ediniz.

e Calistirmadan 6nce, bUtin ambalajlama malzemesini gikartin ve
nakliye sirasinda olusabilecek her hangi bir hasar icin kontrol edin.

e UrlnU zarar gormus kablo veya fis ile CALISTIRMAYINIZ.

e Bu cihazile uzatma kablosu KULLANMAYINIZ.

e GuUc kablosunu halinin altinda gecgirmeyiniz veya kilim veya yolluk ile
Ustinu kapatmayin. Kabloyu takilip dUsebileceginiz alanlardan uzak
tutunuz.

e Sutankini bosaltmadan dnce her zaman nem gidericiyi fisten cikartin.

e Tankta toplanan su bosaltilmalidir. Su, icmek icin kullanilmamalidir.

e Nem gidericiyi her zaman fisten cikartin ve suyu, su tankindan
bosaltmadan, bakimini yapmadan veya Unitenin yerini degistirmeden
dnce cikartin.

e Guc kablosunu elektrik duyundan tutarak ve sadece gUug kablosu fisi
tarafindan gekerek cikartiniz, kabloyu asla cekmeyiniz.

e Bu cihaz ev ortaminda kullanim icin Uretilmistir ve baska bir amac icin
kullanilmamalidir.

e Urldnu, benzin, boya veya diger yanici Urtnlerin ve objelerin kullanildigi
veya depolandigi alanlarda KULLANMAYIN.

e Bu nem giderici sadece i¢c mekan yerlesim yerlerinde kullanmak
icin tasarlanmistir. Ticari veya endustriyel uygulamalar icin
kullanilmamalidir.

e Nem gidericinin her hangi bir elektrik veya mekanik fonksiyonunu tamir
etmeye veya ayarlamaya TESEBBUS ETMEYINIZ, bu durum tehlikeye
yol acgabilir ve garantiyi hUkimsuz kilabilir.
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GUVENLIK KURALLARI (DEVAM)

» Cihazin hava girisini veya ¢ikisini, cihazin ¢galismasinda soruna yol
acabilecegi icin KAPATMAYINIZ.

« Urlne zarar verebileceginde ve elektrik sokuna veya yangina yol
acabileceginden dolayi havalandirma veya egzoz agikligina hig bir obje
sokmayin veya girmesine IZIN VERMEYIN.

* Eger glg kablosu zarar gérmus ise, tehlikeden kacinmak amaciyla
Uretici, servis temsilcisi veya benzer nitelikli kisiler tarafindan
degistirilmelidir.

» Cocuklarin bu cihaz ile, ambalaji veya iginde bulunan plastik torbasi ile
oynamasina IZIN VERMEYINIZ.

e EgJer Unite hasar gormus ise veya arizali ise, calistirmaya devam
etmeyiniz. UrlinUn fisini elektrik prizinden ¢ikartiniz. Sorun giderme
bolumune bakiniz ve musteri destek merkezi ile iletisime geginiz.

* Nem gidericiyi her zaman dUz bir yUzeye yerlestirin.

« Urlnd hig bir zaman kivet veya her hangi bir su kabinin yanina
koymayiniz.

e Kullanilmadigi zaman kuru bir alanda, direk gtines i1sigindan uzakta
tutunuz.

e Bu cihaz ve ambalajlama malzemesi fiziksel, duyusal veya mental
Ozellikleri tam olmayan kisiler (cocuklar ve yaslilar dahil), deneyimi ve
bilgisi olmayan kisiler, glvenlikleri icin sorumlu olan kisi tarafindan
cihazin kullanimi ile alakali denetim veya talimat verilmedigi surece,
kullanmamalidir.

* Herzaman Ust tutacagi tutunuz ve Grinu odadan odaya tasirken dik bir
sekilde tutunuz — Urtnd yan yatirmayiniz veya bas asagi TUTMAYINIZ.

* Eger nem giderici tasinirken yanina egilmisse, yeniden dik bir sekle
getiriniz ve kullanmadan 6nce en azindan 4 saat bekleyiniz.

* UYARI: Yangin veya elektrik soku riskini azaltmak icin, bu cihazi her
hangi bir kati hal hiz kontrol cihazi ile kullanmayiniz.

Bu isaretleme Grinun AB'de diger ev atiklari ile beraber atilmamasi gerektigini
belirtmektedir. Kontrol edilmezse atik atimindan ¢evreye veya insan sagligina

verebilecek muhtemel zarari engellemek icin, materyal kaynaklarin strdtrulebilir

X

yeniden kullanimini desteklemek icin bilincli bir sekilde geri déntstm yapin.

©

Kullanilmis cihazinizi geri getirmek icin geri déntstm ve toplama sistemlerini kullanin
veya Uranun satin alindigi yerdeki perakende satici ile iletisime gecin. Bu GrlnU cevre
glvenligi geri dontstmu icin alabilirler.



DUZENLEME BEYANI

TP-BIG ve TP-SMALL - R290
SEMBOL NOT A(;IKLAMASI

Bu sembol, bu cihazin alev
alabilir sogutucu kullandigini
UYAR gosterir. Eger sogutucu
sizinti yapiyor ise ve harici bir
tutusturma kaynagina maruz
kaliyor ise, yangin riski vardir.

Dikkat, yangin riski, R290

' Bu sembol galistirma
DIKKAT kilavuzunun dikkatlice
okunmasi gerektigini gosterir.

Bu sembol bir servis

DiKKAT personelinin bu ekipmani
kurulum kilavuzuna basvurarak
ayarlamasi gerektigini gosterir.

Bu sembol, calistirma kilavuzu
veya kurulum kilavuzu gibi
bilgilerin mevcut oldugunu
gosterir.

DIKKAT




DUZENLEME BEYANI (DEVAM)

R290 sogutucu gazli cihazlar icin ek uyarilar.

e (Cihazi kullanmadan 6nce talimatlari dikkatlice okuyunuz.

e Buzlari ¢gozerken veya temizlerken, Uretici tarafindan tavsiye
edilenlerden baska bir yontem kullanmayin.

e Bu cihazi surekli 1sitma kaynaginin oldugu bir odaya koymayiniz (érn.
Acik alevli gaz cihazlari veya elektrikli isitici).

e Delmeyiniz veya yakmayiniz.

e Sogutucu devrenin hig bir kisminda delik agmayiniz.

e Sogutucu gaz kokusuz olabilir

e Bu cihaz 4m”den buyuk bir alanda kurulmali, kullanilmali ve
depolanmalidir.

e Muhtemel sogutucu sizintilarinin havalandirilmamis bir odada
birikmesi, sogutucunun elektrikli 1sitici, soba veya diger tutusma
kaynaklari ile temasa gecmesi halinde yangina veya patlamaya yol
acabilir.

e Cihaz mekanik zarari dnleyecek sekilde depolanmalidir.

e Sadece, endUstri mevzuatina uygun olarak sogutuculari idare etme
yetkinligini belgeleyebilen akredite edilmis organizasyonlar tarafindan
yetkilendirilen bireyler, sogutucu akiskan devresi Uzerinde galismalidir.

e R290 sogutucu gazi Avrupa cevre direktifleri ile uygunluk icerisindedir.

e Bu cihaz belirli gram sayisinda (Unitenin arkasinda ki derecelendirme
etiketine bakiniz) R290 sogutucu gazi icermektedir. Maksimum
sogutucu sarji miktari 0.05 kg'dir.

A Tamirler Greticinin tavsiyeleri baz alinarak yapilmalidir. Diger
nitelikli personelin yardimini gerektiren bakimlar veya tamirler, alev
alabilir sogutucunun kullanimindaki uzmanlarin denetimi altinda
yapilmaldir.



BiR NEM GIDERICi NASIL CALISIR

Nem giderici ACIK hale getirildigi zaman, bir fan Unitenin igerisindeki nemsizlestirme bobininden
gegecek nem yUklU havayr nem gidericiye ¢eker. Bu bobinler havadaki nemi yogunlastirirlar ve su
tankinda toplarlar. Béylece kuru hava nem gidericiden disari verilir. Hava, nem gidericinin hava
kanallarindan odaya kuru, ilik hava olarak geger.

ONEMLI: Nem giderici 41°F (5°C) ve 89°F (32°C) arasinda calismasi icin tasarlanmistir. Nem
gidericinin performansi eger oda sicakligi bu sicaklik araliginin 6tesinde ise dnemli 6lglde azalir.

KONUM SECiMi - ONEMLI

e Nem gidericiyi kullanmadan 6nce, sogutucunun stabilize olmasi i¢in Uniteyi kullanimdan 6nce
en az 1 saat kadar dik bir sekilde koyun. Eger Unite tagima sirasinda yana yatmissa veya bas asagi
ise, kullanmadan 6nce 4 saat boyunca dik koyun.

e Eniyi verim i¢cin, nem giderici kapali bir alanda kullanilmalidir. Odanin batidn kapilarini,

B d
(9

pencerelerini ve diger disari girislerini kapali tutun.

B
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KONUM SECiMi- ONEMLI (DEVAM)

e Nem gidericiyi sicakligin 41°F (5°C) altinda dismeyecegi bir Alana koyun.

e Nem gidericiyi, Unitenin arkasindan veya hava kanallarindan hava akimini kisitlayabilecek diger
objelerden (6rn. Perdeler veya mobilyalar) en az 17.7 ing (45 cm) uzaga koyun.

e Nem giderici duz bir zemine konulmalidir.

< Vol

17.7 ing (45 cm) H 17.7 ing (45 cm)

ONEMLI: Nem gidericinin verimini farkli faktorler etkileyebilir. Bir faktor, odaya giren yeni nem
yUkld havanin orani ve nemsizlestirilecek alanda giris ¢ikis yaparak dolasan havanin miktaridir.
Ornegin, eger bodruma olan kapi strekli agiksa, odaya yeni, nem yukli hava girisine izin veriyor
ise, nemsizlestirme kapi kapali oldugunda alacagindan daha fazla zaman alacaktir. Eger nem
giderici saklama dolaplari ve kabinelerinin oldugu bir odadaysa, bu alanlara yeterli hava giris ¢ikis!
dolasimi olmadigi stirece bu saklama dolaplari ve kabinelerinin igini kurutmakta ¢ok az ya da hig
etkisi olmayacaktir. Bu alanlari nemsizlestirmek igin, hava dolasimini saglamak igin depo kapisini
veya dolap kapaklarini aginiz. BlyUk kapali alanlar igin ikinci bir nem giderici kurmaniz gerektigini

gorebilirsiniz.



NEM GiDERICIYi AMBALAJINDAN CIKARMA

e Nem giderici, tasima sirasinda bazi pargalari glvenceye almak igin renkli veya seffaf bant ile
ambalajlanmistir. Uniteden renkli veya seffaf ambalaj bandini cikartiniz.

Sigrama

1. Sutankini nem gidericiden yavascga gikartiniz. Korumasi

2. Sigrama korumasini su tankinin st kismindan gikartiniz.

3. Gug fisini, tahliye hortumunu ve nem gidericinin tankinin 1
icine yerlestirilen diger aksesuarlari ¢ikartiniz.

4. BUtln aksesuarlar ¢ikartildigr zaman, sigrama korumasini
su tankinin tst kismina tekrar yerlestirin. Tankin dtzgtn
bir sekilde konumlandigindan emin olunuz.

Kopuk
e Su tankinin igerisinde, su tanki dolu oldugu zaman Yazdaricd

nemsizlestirmeyi otomatik olarak sonlandiran, su seviyesini

algilayan képuk yGzdUrtct vardir. KopUk yltzdurtcunin, su %
tankinin Ust kenari ile ayni seviyede oldugundan emin olarak su

tankinin igerisinde dogru bir sekilde konumlandigindan emin

olunuz.

BU KOPUK YUzZDURUCUYU CIKARMAYINIZ.
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PARGCA TANIMLARI

1) Kontrol Paneli 10) Nemsizlesmis Hava Cikis Kanali

2)  Tutacak 11) Yikanabilir Toz Filtresi

3) LED Ekran 12) Direk Bosaltma Hatti Cikisi

4)  Sigrama Korumasi 13) Direk Tahliye Kapag:

5)  SuTanki Tutacag! 14) Kablo Cikriklarrigin Montaj Delikleri
6) Koépuk Yuzdarict 15) Gug Kablosu & Fisi

7)  SuTanki 16) Kablo Cikriklari

8)  Su Seviyesi Gostergesi 17) Surekli Su Tahliye Borusu

9) Tekerlekler 18) Surekli Su Tahliye Kapagi



KABLO SARICILARI TAKIN

Kablo sarici aksesuarini su tankindan ¢ikardiginiz zaman — asagidaki adimlari takip edin.

Adim 1: Kablo sarici pargalarini monta delikleri ile hizalayin.

c>

Adim 2: Saat ydonune 45 derece dondurin.

N &

Adim 3: “Click” sesini duydugunuz zaman, kablo saricinin kullanima hazir oldugunu anlarsiniz.

NOT: Kablo saricinin montaji tamamlandigi zaman, kablo saricilari bir daha gikarilamazlar.
Montaj kalicidir.
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KULLANIM & CALISMA

KONTROL PANELI
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KULLANIM & CALISMA (DEVAM)

FONKSIYON TUSLARI

GUC KONTROLU (')
Nem gidericiyi ACIK veya KAPALI yapmak igin basin.

NEM KONTROL AYARLARI

(D RH%

Unite ACIK oldugu zaman, Gértintii Ekrani mevcut nem yiizdesini gosterir.

Tercih ettiginiz nem seviyesini segmek icin 4 veya == ‘ye basin. Nem = veya == ‘ye basarak %5 artis
seklinde ayarlanir. Ayarlanabilir Bagil Nem (RH) araligi %30 RH - %90 RH arasindadir. Tercih edilen
nem ayarini ayarladiktan on saniye sonra, ekran mevcut nemi géstermeye geri doner.

Tavsiye edilen ayarlar: Uniteyi rutubet kokular gidene kadar ilk 2-3 gtin Yuksek Fan Hizinda %30
nemde calistirmak tavsiye edilir. Bagil Nemin daha rahat bir seviyeye dustigu bir kag giinden sonra,
rahat nem seviyesini srdiren daha yiksek bir %RH'yI segcmek icin == veya == ‘ye basin. Tavsiye
edilen saglikli nem seviyesi %40 ve %50 arasindadir.

NOT: Nem sensori etraftaki mevcut nemi algilar. Sensérden nem hassasiyetinde bir kag derecelik
fark normaldir.

SUREKLi MOD

Surekli modu aktive etmek igin, Goruntl Ekraninda EO belirene kadar — tusuna basin.
O gosterge 15191 yanacaktir. Unite strekli olarak calisacaktir.

SU TANKI DOLU UYARISI E

Su tanki dolu oldugu zaman, géstergesi yanacaktir. Unite 3 saniye boyunca bipleyecektir. Kompresor
kapanacaktir, ve fan bir ka¢ dakikaligina duracaktir. E gosterge 1s1gini kapatmak igin, su tankini
bosaltin ve degistirirken tankin yerine dlizglince oturdugundan emin olun.

ONEMLI: Su tankini dolu haldeyken yere koymayiniz. Dtz olmayan yer oldugu zaman tankin dokilme
ihtimali vardir.
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KULLANIM & CALISMA (DEVAM)

FONKSIYON TUSLARI (DEVAM)

ZAMANLAYICI KONTROLU @
Nem giderici segilen bir periyod icin otomatik olarak ACIK veya KAPALI olarak ayarlanabilir (5- 24

saatlik araliklarda). Zamanlayici saat se¢imi Gorintt Ekraninda gosterilir.

NOT: Zamanlayici kontrolint ayarlamadan 6nce, Unitede gl oldugundan emin olun.

Otomatik Kapatma Zamanlayicr:

Unite calisirken, @ tusa basin, zamanlayici ® gbsterge 15191 parlayacaktir, Gnitenin kapanmadan
galismasini istediginiz saati (0.5-24 saat) + veya == ‘ye basarak sec¢in. Calismaya baslamadan
5 saniye igerisinde, Zamanlayici baslama fonksiyonu, zamanlayici ® goOsterge 1511 yanacaktir.
Zamanlayici her kullanimdan sonra yeniden ayarlanmalidir.

Otomatik Acma Zamanlayicisi:

Unite bekleme modundayken, ® tusa basin, zamanlayici gosterge 15131 parlayacaktir, Gnitenin
otomatik olarak calismasini istediginiz saati (0.5-24 saat) 4= veya =='ye basarak segin. Calismaya
baslamadan 5 saniye igerisinde, Zamanlayici baslama fonksiyonu, zamanlayici @ gosterge 15131
yanacaktir. Onceki fan hizi ve nem ayari strdurutlecektir. Unite agilacaktir ve su tanki dolana kadar
(eger Unite surekli tahliye igin ayarlanmadiysa) veya siz manuel olarak kapatana kadar calisacaktir.
Zamanlayici her kullanimdan sonra yeniden ayarlanmalidir.

NOT: Her hangi bir zamanlayici ayarini iptal etmek igin, basitge ® tekrardan basin, ve zamanlayici
® gosterge 1s1g1 ortadan kaybolacaktir.

NOT: Devamli kirmizi Gug 1s1g1 Gnitenin Bekleme modunda oldugunu belirtir.

FAN HIZI KONTROLU &

iki tane fan hizi vardir — Yuksek ve Dustk. (% Gosterge 151§ yandigi zaman, Unite YUksek hizda
galismaktadir. & Gosterge 15191 kapali oldugu zaman, ve Unite —'de oldugu zaman Unite DUsuk
hizda galismaktadir.

Filtre Uyarisi ACIK oldugu zaman, filtreyi temizleme zamanidir. Uniteyi KAPATIN ve filtreyi Giniteden
dikkatlice ¢ikartin ve temizleyin. Filtreyi yerine koyun ve Uniteyi ACIN.

Filtre Uyari Isigi filtre yeniden temizlenmeye ihtiyag duyana kadar yanmamalidir. Filtre temizliginin

sikligi oda gevresi kosullarina baglidir. Bazi odalar digerlerinden daha fazla siklikla degisim
gerektirirler.
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KULLANIM & CALISMA (DEVAM)

UYKU MODU&
LED ekran parlakligi Unite Uyku Modunda oldugu zaman azalir. &, Uyku modunu aktiflestirmek
icin tusuna basin. Uyku modu aktif oldugu zaman, nem ve fan hizi gibi ayarlari ayarlamaniz

icin bir dakikalik pencere sUresi vardir. Bir dakika gectigi zaman, gosterge 1s1g1 harig Ust ekran
kapanacaktir. Uyku modunu devre disi birakmak igin her hangi bir tusa basin.

OTOMATIK YENIDEN BASLATMA FONKSIYONU

Unite Otomatik Yeniden Baslatma 6zelligi ile donatilmistir. Elektrik kesintisi oldugu zaman, nem
giderici yeniden gli¢ almasi Uzerine 6nceki ayarlari ile otomatik olarak devam eder.

OTOMATIK BUZ COZULMESI

Unitenin dahili bobinlerinde buz olusabilir. Buz olusumu oldugu zaman, dahili kompresér
kapanacaktir ve fan buz eriyene kadar calismaya devam edecektir. Dahili bobinlerin buzlari ¢ézuldugu
ve kurudugu zaman, kompresor veya fan otomatik olarak yeniden baslayacaktir ve nemsizlestirme
devam edecektir.



KULLANIM & CALISMA (DEVAM)

SUYU TAHLIYE ETME

UYARI: Nemsizlestirme isleminde toplanan suyu her zaman tahliye edin ve bosaltin.
Su temiz degildir ve igmek igin kullanilamaz.

1. Su Tankinda toplanan tahliye suyu

Yogunlasan su direk olarak su tankinda toplanir. Tank doldugu zaman, nem giderici otomatik olarak
kapanacaktir ve gosterge kontrol panelinde bip sesini takiben yanacaktir.

ONEMLI: Su tanki dolu oldugu zaman, agir olacagi ve su dokilmesine sebep olabilecei icin nem
gidericiyi hareket ettirmeyin.

1.1 Nem gidericinin 6n tarafinda bulunan su tankinin yerini 1.1
saptayin.Su tankini yavasca gikartin.

1.2 Su tankinin icerisindeki tutacagi kavrayin ve su tankini
bosaltmak igin bir lavaboya tasiyin.

1.3 Bos su tankini nem gidericinin 6n kismina
yeniden yerlestirin. Tankin dizgun bir sekilde
konumlandigindan emin olun. Guvenlik 6zellikleri,

tankin her hangi bir hizasizliginda Unitenin ¢alismayi
onleyecegini garanti eder.

ONEMLI: Su tankinin uygun olmayan hizalanmasi veya
konumlandirilmasi tUnitenin ¢alismay! durdurmasina yol
acgar, su tanki dtiizgin bir sekilde yerine konulana kadar nem

gidericinin Gstindeki uyari 151g1 bip sesini takiben yanar. ///-

NOT: Su tankinin igerisinde, su tanki dolu oldugu zaman
nemsizlestirmeyi otomatik olarak sonlandiran, su seviyesini

algilayan képUk ytzdurtct vardir. Képuk yGzdtrtcdnun, Képuk

su tankinin Gst kenari ile ayni seviyede oldugundan Ylzdartced

emin olarak su tankinin icerisinde dogru bir sekilde —I
konumlandigindan emin olunuz. %

BU KOPUK YUzDURUCUYU GIKARMAYINIZ.
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KULLANIM & CALISMA (DEVAM)

SUYU TAHLIYE ETME (DEVAM)

2. Surekli Su Tahliyesi — Siirekli Su Tahliye Borusu Kullanmak

Bu Uniteye bir strekli su tahliye borusu dahil edilmistir. Strekli su tahliyesi fonksiyonunu
etkinlestirmek icin, nem gidericinin yaninda strdurulebilir bir su drenajina gerek duyarsiniz (6rn.
Zemin seviyesinde lavabo veya drenaj deligi).

Surekli Su Tahliye
Borusu
328 ft.(1m)

NOT: Strekli Su Tahliye Borusu ve Surekli Tahliye Kapagdi énceden kurulmus olarak gelir.

2.1 Unitenin arkasindaki tahliye cikisini saptayin. Direk Tahliye Kapaginin vidalar sokin ve gikartin.
Direk Tahliye Cikisina Strekli Su Tahliye Borusunu yerlestirin ve vidalayin.

 —— Direk Tahliye Kapagi

® Surekli Su Tahliye
' Borusu




KULLANIM & CALISMA (DEVAM)

SUYU TAHLIYE ETME (DEVAM)

2.2 Eder sizinti varsa, Surekli Su Tahliye Borusu ve Kapagi gevsemis olabilir veya dizgtn bir sekilde
baglanmamis olabilir. Baglantisini kesin, yeniden takin ve yeniden sikin.

D

=

2.3 2.3 Surekli Su Tahliye Borusunun diger ucunu lavaboya veya drenaja yerlestirin. Borunun suyun
akisini durduracak sekilde egilmediginden veya dirsekli olmadigindan emin olun. Borunun
drenajin Gzerinde emniyetli oldugundan ve istenmeyen su doklntUsine sebep olacak sekilde
yerinden dismeyeceginden emin olun.

ONEMLI: Boruyu asagiya acili sekilde ve buikilmeden veya dirseksiz olarak tutarak Stirekli Su Tahliye
Borusundan asagiya su akisi oldugundan emin olun.

ONEMLI: Eger tinite diiz olmayan bir zemine koyulmussa, veya Tahliye Borusu yanlis takilmissa, su,
su tankini doldurabilir ve galisma durabilir. Zeminin dtzgin olup olmadigini kontrol edin ve Tahliye
Borusunu yeniden takin.




KULLANIM & CALISMA (DEVAM)

TEMIZLiK & BAKIM

UYARI: Bu UrlGne her hangi bir temizleme veya bakim girisiminden 6¢nce her zaman nem gidericiyi
KAPATIN ve elektrik prizinden gikartin.

Cihaz Bakimi:
e Cihazin glc¢ kaynagindan bagini kesmeden 6nce KAPATIN.

e Cihazi temizlemekicin sadece yumusak bir bez kullaniniz.

Toz Filtresi Bakimi:

Unitenin arkasinda yer alan Toz Filtresi, havadan toz pargaciklarini temizlemeye yardimci olur. Toz

pargaciklar tarafindan tikanmis kirli bir filtre nem gidericinin verimini azaltir. En iyi verim igin, toz

filtresinin her 2 haftada bir temizlenmesi 6nerilir:

Nem gidericiyi kapatin ve elektrik prizinden
crkartin.

Toz filtresini nem gidericiden dikkatlice ¢ikartin.

Toz filtresini akan suyun altinda yikayin, veya
tozu bir elektrik sUpurgesi ile vakumlayin.

4. Tozfiltresini temizledikten sonra, serin, golgeli
bir yerde kurutun, sonra dikkatlice Uniteye yeniden
takin.

Sezon Sonu Depolama & Bakim:

Eger cihaz uzun bir siire boyunca kullanilmayacak ise:

Uniteyi KAPATIN ve elektrik gt prizinden figini gekin.

Su tankini bosaltin ve kurutun. Eger nem giderici Surekli Tahliye Borusuna bagli ise, borunun
baglantisini kesmeniz gerekmektedir, kurutun ve tahliye kapagini tahliye ¢ikisina takin.

Hava filtresini ¢ikartin ve su ile temizleyin. Hava filtresini kurutun ve Uniteye yeniden takin.

Nem gidericinin buttn pargalarinin ve aksesuarlarinin depolamadan 6nce kuru oldugundan emin
olun.

Nem gidericiyi depolamadan dnce yUzeyini tozdan ve gizilmeden korumak igin bez/plastik torba
ile ortan.

Gug kablosunu dolamak ve bukulmeden ve dirseklenmeden korundugundan emin olmak igin
zeminde saklamak tavsiye edilmektedir.

Uniteyi kuru bir yerde dik bir sekilde, direk gtines 1s1gindan uzak olacak sekilde depolayin.
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SORUN COZME KILAVUZU

Asagidaki sorun ¢ézme kilavuzu en yaygin problemlere deginir. Eger problemler devam ederse,
muUsteri hizmetlerini arayin.

PROBLEM MUHTEMEL NEDENI cOzUM

Elektrik yok. GuUcu kontrol edin.

Gug kablosu dlzgun bir

sekilde prize takilmamis. GUg kablosunu gikartin ve yeniden baglayin.

Nem giderici
calismaya
baslamiyor

Emniyet anahtarini yeniden baslatin ve 3 dakikanin
gecmesini bekleyin. Eger problem devam ederse
musteri hizmetleri ile iletisime gegin.

Elektrik fisinde emniyet
anahtari devreye girdi.

Su tankini Gniteye dizgun bir sekilde konumlandirin.
Unite su tanki yerine glvenli bir sekilde oturana kadar
calismayacaktir.

Su tanki dogru konumda
degil.

Nem seviyesi cok yUksek. [ Nem seviyesi ayarini azaltin.

Bir kapi veya pencere Disariya olan bltln pencereler veya kapilarin kapali
aclk, iceriye yeni nem oldugundan ve siki bir sekilde kapatildigindan emin
aliyor. olun.

Odada bagka nem
kaynaklarivar (6rn. Bu kaynaklar bulunmadigi zaman nem gidericiyi agin.

. Tencerede kaynayan su).
Unite galisiyor

fakat nem
seviyesi
azalmiyor
Nem giderici 41°F (5°C) ve 89°F (32°C) arasinda
Odadaki sicaklik cok calismak icin tasarlanmistir. Eger oda sicakligi bu
dusuk. sicaklik araligini asarsa rutubet gidermesi ciddi

oranda azalir.

Toz filtresi kirli/tikali. Toz filtresini temizleyin.

Hava cikisi veya girisi

tikalr. Tikanikligr giderin.
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SORUN COZME KILAVUZU (DEVAM)

PROBLEM

Unite calisiyor
fakat nem
seviyesi
azalmiyor

MUHTEMEL NEDENI

Nem gidericinin rutubeti
gidermesi igin yetersiz
zaman.

cOzUM

ilk kurulumdan sonra, istenilen kurulugu strdtrmek
icin 24 saat izin verin.

Nem giderici
surekli calistyor/

Nemsizlestirilecek alan
cok buyuk

Nem gidericinizin kapasitesi, kullanildigi oda igin
yeterli olmayabilir. BuyUk alanlar icin ekstra bir nem
giderici eklenmesi tavsiye edilir.

ve Unite bipliyor

Su tanki dogru konumda
degil.

durmuyor
Bir kapi veya pencere Disariya olan batin pencereler veya kapilarin kapali
aclk, iceriye yani nem oldugundan ve siki bir sekilde kapatildigindan emin
aliyor. olun.
Su tanki dolu. Su tankini bosaltin.

Su Tanki Dolu

=) 1$1g1 yaniyor

Su tankini Gniteye dizgln bir sekilde konumlandirin.
Unite su tanki yerine gUvenli bir sekilde oturana kadar
calismayacaktir.

Unite stteki
kanaldan soguk
hava ufluyor

Ust kanalin amaci odaya
hava dagitmaktir.

Kanaldan olan havanin sicakligi oda gevresine ve
diger faktorlere baglidir. Dalgalanabilir ve bu durum
normaldir. Bir eylem gerektirmez.

Bobinlerde buz
olusuyor

Nem giderici yakin
zamanlarda dlsUk oda
sicakliginda agilmis
(genellikle 41°F (5°C)
asagisi).

Bu durum normaldir. Buz nem giderici
KAPATILDIKTAN sonra bir saat igerisinde ortadan
kaybolacaktir.

Surekli tahliyeye
bagli fakat su
yogunlugu
borudan
disariya tahliye
olmuyor

Bazi zeminlerin strekli
tahliye fonksiyonunu
etkileyen duz olmayan
yuzeyleri olabilir

Nem gidericinin 6n tarafini zeminden 1/2 - 1 in¢
(1.27 cm - 2.54 cm) yukari kaldirin. Su yogunlugu
arka hortumdan tahliye olacaktir ve kovaya tahliye
olmayacaktir.




SORUN COZME KILAVUZU (DEVAM)

PROBLEM MUHTEMEL NEDENI cOzUM

Unitede hortum ve tahliye ¢ikisi arasindaki
baglantilari kontrol edin. Strekli Su Tahliyesi kismina
bakin.

Bahcge hortumu/tahliye
hortumu gevsek olabilir.

Zeminde su
Su toplamak iin su Eger su toplamak icin su tankini kullaniyorsaniz,
tankini kullanmayi M - A
borunun baglantisini ¢dzUn ve lastik durdurucuyu ve
planliyorsunuz fakat ; > . } S
- . . tahliye kapagini takin. Strekli Su Tahliyesi kismina
strekli tahliye borusu
;) bakin.
hala bagl.
Galisma sirasinda fandan gelen rtizgar ses
Ses Fan caligtyor. olusturabilir. Bu normal bir sestir.




OBRIGADO

Agradecemos-lhe por ter comprado o Desumidificador Honeywell. Este manual destina-se a
fornecer-lhe as informagodes importantes necessarias para configurar, operar, manter e solucionar
problemas deste produto.

REGRAS DE SEGURANCA

AVISO -- LEIA E GUARDE ESTAS INSTRUGOES ANTES DE USAR ESTE PRODUTO.

O utilizador de produtos elétricos pode estar sujeito a riscos que incluem, mas nao exclusivamente,
ferimentos, incéndio, choque elétrico. A ndo observancia destas instrugcdes pode causar danos
e/ou prejudicar o seu funcionamento e anular a garantia. Caso haja alguma inconsisténcia ou
conflito entre a versédo em inglés do conteudo deste material e a versdao em qualquer outro idioma,
prevalecerd a versdo em inglés.

Ao usar aparelhos elétricos, devem ser sempre seguidas as precaugoes basicas de seguranca:

e NAO TOQUE no desumidificador ou na ficha elétrica com as maos
molhadas.

e \lerificar a tensao da instalacao elétrica para garantir que ela corresponde
as especificagdes do aparelho.

e Antes de o colocar em funcionamento, remova todo o material da
embalagem e verifique se had danos que possam ter ocorrido durante o
transporte.

e NAO DEIXE que o aparelho funcione com um cabo ou uma ficha
danificados.

e NAO USE um cabo de extensao com este aparelho.

e NAO FACA PASSAR o cabo de alimentagao alcatifas, nem o cubra com
tapetes ou passadeiras. Mantenha o cabo afastado das areas onde possa
fazer alguém tropegar.

e Desligue sempre o desumidificador antes de esvaziar o reservatorio de
agua.

e A agua recolhida no reservatorio deve ser descartada. A agua nunca deve
ser usada para beber.

e Desligue sempre o desumidificador e retire a agua do depdsito de agua
antes da limpeza, manutencdo ou mudanca de local da unidade.

e Remova o cabo de alimentacdo da tomada elétrica segurando e puxando
pela ficha do cabo de alimentagéao apenas, e nunca puxando pelo cabo.

e Este aparelho foi fabricado para utilizagdo em ambiente doméstico e nao
deve ser usado para outras finalidades.

¢ NAO USE o produto em areas onde gasolina, tinta ou outros produtos ou
objetos inflamaveis sejam normalmente utilizados ou armazenados.

e Este desumidificador foi concebido para aplicagdes residenciais. Ele ndo
deve ser usado para fins comerciais ou industriais.



REGRAS DE SEGURANGA (CONTINUAGAO)

e NAO TENTE reparar ou ajustar quaisquer fungdes elétricas ou mecanicas
fungbes do desumidificador, pois isso pode causar perigo e anular a
garantia.

¢ NAO CUBRA a entrada ou saida de ar no aparelho, pois isso pode
provocar falhas de funcionamento da unidade.

e NAO INTRODUZA objetos nem deixe que eles entrem em qualquer
abertura de ventilacdo ou exaustao, pois isso pode danificar o produto e
pode causar choque elétrico ou incéndio.

e Se 0 cabo de alimentacao estiver danificado, devera ser substituido pelo
fabricante, pelo seu agente de servigo ou por pessoas com qualificagdes
semelhantes, a fim de evitar qualquer perigo.

e NAO DEIXE que criangas brinquem com este aparelho, com a embalagem
ou com o saco de plastico incluidos.

e Se a unidade estiver danificada ou tiver qualquer anomalia, ndo continue
a funcionar com ela. Desligue o produto da tomada elétrica. Consulte a
seccao de resolucao de problemas e entre em contacto com o centro de
assisténcia ao cliente.

Coloque sempre o desumidificador numa superficie nivelada.
Nunca instale o produto perto de uma banheira ou de qualquer recipiente
com agua.

e Armazene em local seco, longe da luz direta do sol, quando nao estiver em
uso.

e Este aparelho e os seus materiais de embalagem néo se destinam a ser
utilizados por pessoas (inclusive criangas ou idosos) com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou com falta de experiéncia
e conhecimento, a n&o ser que estejam a ser supervisionadas ou lhes
tenham sido dadas instrugdes sobre o uso do aparelho por uma pessoa
responsavel pela sua seguranca.

e Pegue sempre na pega lateral e mantenha a_unidade na vertical quando
a transportar de uma divisao para outra - NAO DEITE o produto de lado
nem o coloque de cabeca para baixo.

e Se o desumidificador for transportado deitado lateralmente, posicione-o
na vertical e espere, pelo menos, 4 horas antes de o utilizar.

e AVISO: Para reduzir o risco de incéndio ou choque elétrico, ndo use este
aparelho com qualquer dispositivo de controlo de velocidade de estado
solido.

Esta marcacéo indica que este produto ndo deve ser eliminado com outros residuos
domeésticos em toda a Unido Europeia. Para evitar possiveis danos para o ambiente
ou para a saude humana devido a eliminagéo nédo controlada de residuos, faca a
sua reciclagem de modo responsavel para promover a reutilizagdo sustentavel dos

recursos materiais. Para devolver o seu produto usado, por favor, use os sistemas
de devolugéao e recolha ou contacte o revendedor onde o produto foi adquirido. Eles
poderao levar este produto para um local de reciclagem ambientalmente seguro.
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DECLARACAO REGULAMENTAR

TP-BIG e TP-SMALL - R290
SiMBOLO

o\

Cuidado, risco de re, R290

NOTA

AVISO

EXPLICA(;AO

Este simbolo indica que este
aparelho utiliza um fluido
inflamavel. Se o refrigerante se
derramar e ficar exposto a uma
fonte de ignicao externa, ha um
risco de incéndio.

CUIDADO

Este simbolo indica que o
manual de funcionamento deve
ser lido cuidadosamente.

CUIDADO

Este simbolo mostra que devera
ser o pessoal da assisténcia a
manusear este equipamento,
sempre com o manual de
instalacao como referéncia.

(N
=
4]

CUIDADO

Este simbolo mostra que ha
informacdes disponiveis, como
seja 0 manual de instrucdes ou
manual de instalacao.




DECLARACAO REGULAMENTAR (CONTINUACAO)

Adverténcias complementares para aparelhos com gas refrigerante R290.

e | eiaasinstrugdes cuidadosamente antes de utilizar o aparelho.

e Quando descongelar ou limpar, ndo use qualquer método que nao seja
o recomendado pelo fabricante.

e Nao coloque o aparelho numa sala com fontes continuas de ignigao
(p.ex. chama viva, outro aparelho a gas ou aquecedor elétrico a
funcionar).

e Nao fure e ndo queime.

e Nao perfure qualquer parte do circuito de refrigeracao.

e (O gas refrigerante pode serinodoro.

e (O aparelho deve ser instalado, utilizado e armazenado numa area
maior do que 4 m2.

e A acumulacao de possiveis vazamentos de refrigerante num espacgo
nao ventilado pode provocar incéndio ou explosao, se o refrigerante
entrar em contacto com aquecedores elétricos, fogdes ou outras
fontes de ignigao.

e (O aparelho deve ser armazenado de forma a evitar danos mecanicos.

e Apenas pessoas autorizadas por uma organizacao acreditada, que
certifique a sua competéncia para lidar com fluidos refrigerantes
em conformidade com a legislagdo, devem trabalhar no circuito de
refrigerante.

e (O gas refrigerante R290 estd em conformidade com as diretivas
europeias em matéria de ambiente.

e FEste aparelho contém um certo numero de gramas (ver rétulo de
classificacdo na parte de tras da unidade) do gas refrigerante R290. A
guantidade maxima de carga de refrigerante é de 0,05 kg.

A As reparacoes devem ser realizadas com base nas recomendacgdes
do fabricante. Manutencdes e reparagcOes que requeiram o auxilio
de outros profissionais qualificados devem ser realizada sob a
supervisao de especialistas na utilizacao de liquidos refrigerantes.
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COMO FUNCIONA UM DESUMIDIFICADOR

Quando o desumidificador é ligado, um ventilador puxa o ar carregado de humidade para o
desumidificador onde ela passa através de rolos de desumidificagéao dentro da unidade. Estas
bobinas condensam a humidade do ar e recolhnem-no no reservatorio de agua. O ar seco é entdo
expelido do desumidificador. O ar passa através das aberturas de ventilagdo do desumidificador para
a sala como ar quente e seco.

IMPORTANTE: O desumidificador foi concebido para funcionar entre 41°F (5°C) e 89°F (32°C).

O desempenho do desumidificador pode ser bastante reduzido se a temperatura ambiente estiver
fora dessa faixa de temperatura.

SELECIONAR UM LOCAL - IMPORTANTE

e Antes de usar o desumidificador, coloque a unidade NA VERTICAL durante, pelo menos, 1 hora
antes de a usar para permitir que o refrigerante estabilize. Se a unidade esteve deitada de lado ou
de cabeca para baixo durante o transporte, coloque-a na vertical durante 4 horas antes de a usar.

e Para obter o maximo de eficiéncia, o desumidificador deve funcionar numa éarea fechada.
Mantenha fechadas todas as portas, janelas e outras aberturas para a sala.

BH B4
| © 1 ™




SELECIONAR UM LOCAL - IMPORTANTE (CONTINUACAO)

e Cologue o desumidificador numa area onde a temperatura néo va descer abaixo de 41°F (5°C).
e Coloque o desumidificador afastado, pelo menos, 17,7" (45 cm) de distéancia de outros objetos
(por exemplo, cortinas e mobiliario) que podem restringir o fluxo de ar da parte traseira ou através

das aberturas de ventilagao do aparelho.

e (O desumidificador tem de ser posicionado numa superficie plana.

< Vol

17.7 polegadas 17.7 polegadas
(45 cm) (45 cm)

IMPORTANTE: A eficacia do desumidificador pode ser influenciada por diversos fatores. Um fator é a
taxa a qual o ar novo, carregado de humidade, entra na sala e a quantidade de ar que circula dentro
e fora da area a ser desumidificada. Por exemplo, se uma porta para uma cave esta constantemente
aberta, permitindo que novo ar carregado de humidade entre na sala, a desumidificagao levara
mais tempo do que se a porta foi mantida fechada. Se o desumidificador estiver num quarto
com um guarda-fatos ou outros armarios, terd pouco ou nenhum efeito em secar o interior desse
guarda-fatos ou armérios, a menos que haja uma adequada circulagdo do ar dentro e fora destes
espagos. Para desumidificar esses espagos, abra a porta ou portas do guarda-fatos ou armario para
permitir a circulagdo de ar. Pode vir a verificar-se que seja necessaria a instalagdo de um segundo
desumidificador para grandes areas fechadas.



DESEMBALAR O DESUMIDIFICADOR

e Este desumidificador € embalado com uma fita colorida ou transparente para fixar algumas
pecas durante o transporte. Remova a fita de embalagem transparente ou colorida da unidade.

Protecéo
contra

1. Puxe com cuidado o depdsito de dgua para fora do desu salpicos

midificador.

2. Remova a protegao contra salpicos da parte superior do
Reservatorio de Agua.

3. Puxe para fora a ficha de alimentagéo, a mangueira de
drenagem e outros acessorios, que vém colocados dentro do
reservatoério do desumidificador.

4. Depois de todos os acessorios terem sido removidos, volte
a colocar o Reservatorio de Agua, Certifiqgue-se de que o
reservatorio esta posicionado corretamente.

e Existe um Flutuador de espuma dentro do Reservatorio de Flutuagao de
Agua que deteta o nivel de dgua para parar automaticamente espurrra—|
a desumidificagdo quando o Reservatoério estd cheio. %
Certifique-se de que o flutuador de espuma estd posicionado
corretamente dentro do Reservatoério de Agua, verificando se
fica nivelado com a borda superior do Reservatério.

NAO REMOVA ESTE FLUTUADOR DE ESPUMA.
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DESIGNACAO DAS PECAS

Ventilador de exaustdo de ar

1) Painelde controlo 10) desumidificado

2) Pega 11) Filtro de po lavavel

3) Visor LED 12) Saida de drenagem direta
4)  Protegao contra salpicos 13) Tampa da drenagem direta

2

5) Pega do Reservatério de Agua 14) Mounting Holes for Cord Winders

6) Flutuagédo de espuma 15) Cabo de alimentagéo e ficha
7) Reservatério de Agua 16) Enroladores de cabo
8) Indicador do nivel de dgua 17) Tubo de drenagem continua da dgua

9) Rodizios 18

=

Tampa de drenagem continua da dgua



INSTALAR O ENROLADOR DE CABO

Depois de ter removido os acessérios do enrolador de cabo de dentro do Reservatério de Agua, siga
0S passos abaixo.

Passo 1: Faga coincidir as pecas do enroladores de cabo com os orificios de montagem.

c>

Passo 2: Rode 45 graus no sentido horario.

N &

Passo 3: Quando ouvir um “clique’, ja sabe que o enrolador esta pronto para ser utilizado.

NOTA: Depois de concluir a instalagéo do enrolador. O enroladores de cabo ndo pode ser removido.
Ainstalagdo é permanente.
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UTILIZACAO E FUNCIONAMENTO

PAINEL DE CONTROLO

~
©
=

v v v
O [¢] [¢] (¢] (¢] (¢]
& H o 0 2

=

)

(e 4)

Visor

Controlo de poténcia
Controlos de definicdo de
humidade / temporizador

Controlo da velocidade do
ventilador
Controlo de temporizagéo

verocoe
I

6)
7)

8)

9)

Alerta de filtro
Modo De Espera

Luz indicadora de reservatério cheio

Luz de funcionamento continuo



UTILIZACAO E FUNCIONAMENTO (CONTINUACAO)

BOTOES DE FUNCAO

CONTROLO DE POTENCIA (D
Prima o botéo @ para LIGAR ou DESLIGAR o desumidificador.

DEFINIGAO DO CONTROLO DE HUMIDADE

(D RH%

Quando a unidade esta ligada, o visor mostra a percentagem de humidade atual.

Prima = ou == para selecionar o seu nivel de humidade preferido. A humidade é ajustada em
incrementos de 5%, premindo = ou == . O indice de humidade relativa do ar (HR) varia entre 30%
HR e 90% HR. Dez segundos depois de ajustar o valor da humidade preferida, o visor voltard a
apresentar a humidade atual.

Configuragdes recomendadas: E recomendado deixar a unidade a funcionar a 30% de humidade a
alta velocidade do ventilador durante os primeiros 2 a 3 dias até que os odores de humidade sejam
removidos. Depois de alguns dias, quando a humidade relativa do ar tiver sido reduzida para um nivel
mais confortavel, prima == ou == para escolher uma % de RH mais elevada e que mantém um nivel de
humidade confortavel a partir dai. Um nivel de humidade saudavel recomendado é entre 40% e 50%.

NOTA: O sensor de humidade deteta humidade atual na area circundante. E normal que haja alguns
graus de variagao na sensibilidade de detegdo de humidade do sensor.

MODO CONTINUO
Para ativar o Modo Continuo, prima o botdo == no visor até aparecer EO Aluz indicadora {}
acender-se-a. A unidade ird funcionar continuamente.

ALERTA DE RESERVATORIO DE AGUA CHEIO =

Quando o Reservatério de Agua esta cheio, o indicador E ilumina-se. A unidade emitird um sinal
sonoro dentro de 15 segundos. O compressor serd desligado e o ventilador parara por alguns
minutos. Para desligar a luz indicadora E esvazie o Reservatorio de Agua e, quando o substituir,
certifique-se de que o tanque esta fixado corretamente no seu lugar.

IMPORTANTE: Nao coloque o Reservatorio de Agua no chdo quando estiver cheio. No caso de haver
uma superficie desnivelada, isso pode causar o seu transbordamento.
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UTILIZACAO E FUNCIONAMENTO (CONTINUACAO)

BOTOES DE FUNCAO (CONTINUAGAO)

CONTROLO DE TEMPORIZACAO @

O desumidificador pode ser configurado para se LIGAR e DESLIGAR automaticamente por um
periodo de tempo selecionado (entre 1-24 horas). A selegdo de horas do temporizador aparece no
visor de temperatura.

NOTA: Antes de configurar o temporizador, certifique-se de que a unidade esta ligada.

Paragem automatica com temporizador:

Enquanto a unidade estiver a funcionar, prima ® . A'luz indicadora iluminar-se-a e o Visor de
temperatura ird piscar. Prima = ou == para selecionar o nimero de horas (1-24 horas) que
pretende que a unidade funcione até se desligar. Dentro de 5 segundos, se ndo houver mais
qualquer agdo, o Temporizador comecgara a funcionar. O temporizador deve ser configurado de novo
apos cada utilizagao.

Inicio de funcionamento automatico com temporizador:

Quando a unidade estd em Modo de Espera, prima ® a luz indicadora acender-se-a e o Visor de
temperatura comecara a piscar. Prima = ou == para selecionar o nimero de horas (1-24 horas)
de espera que pretende até a unidade se ligar. Dentro de 5 segundos, se nao houver mais qualquer
acdo, o Temporizador comegara a funcionar. Serdo mantidas a anterior velocidade do ventilador e
a humidade. A unidade ira ligar-se e continuar a funcionar até que o Reservatério de Agua esteja
cheio ou até que o desligue manualmente. O temporizador deve ser configurado de novo apds cada
utilizagao.

NOTA: Para cancelar quaisquer definigdes do temporizador, basta premir @ novamente e a luz
indicadora do temporizador desaparecera.

NOTA: Se a luz do indicador de poténcia estiver acesa, isso significa que a unidade esta no
Modo de Espera.

CONTROLO DA VELOCIDADE DO VENTILADOR &

Existem duas velocidades do ventilador - Alta e Baixa. Quando, a luz indicadora &; estiver acesa,
a unidade estara a funcionar a alta velocidade. Quando, a luz indicadora & estiver apagada e a
unidade estiver ligada, esta estara a funcionar a baixa velocidade.

ALERTA DE FILTRO
Quando a Luz de Alerta de Filtro ficar LIGADA, é porque ¢é altura de limpar o filtro. DESLIGUE a
unidade e retire com cuidado o filtro da unidade e limpe-o. Volte a colocar o filtro e LIGUE a unidade.

A Luz de Alerta de Filtro ndo se devera acender de novo até que o filtro precise novamente de

limpeza. A frequéncia de limpeza do filtro depende das condigdes de ambiente da sala. Alguns locais
podem requerer uma mudanga mais frequentemente do que outros.
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UTILIZACAO E FUNCIONAMENTO (CONTINUACAO)

BOTOES DE FUNCAO (CONTINUAGAO)

MODO DE ESPERA &

O brilho do visor LED sera reduzida quando a unidade estd em Modo de Espera. Prima w& para
ativar o Modo de Espera. Quando o Modo de Espera é ativado, a luz indicadora ficard acesa.
H& um periodo de um minuto, no qual pode ajustar as configuragdes, tais como a humidade e a
velocidade do ventilador. Depois de passar um minuto, o visor do topo desligar-se-4, exceto a luz
indicadora & . Prima qualquer bot&o para desativar o Modo de Espera.

FUNCAO DE REINICIO AUTOMATICO

Esta unidade estad equipada com uma funcionalidade de Reinicio Automatico. Quando ocorrer
um corte de energia, o desumidificador retomard automaticamente todas as suas configuragdes
anteriores quando a energia voltar.

DESCONGELACAO AUTOMATICA

Pode ocorrer congelagdo nas bobinas internas da unidade. Quando houver essa acumulagéo de
gelo, o compressor sera desligado e o ventilador continuara a funcionar até que o gelo derreta.
Depois de as bobinas internas estarem descongeladas e secas, o compressor e o ventilador irdo
reiniciar-se automaticamente e a desumidificagdo sera retomada.



UTILIZACAO E FUNCIONAMENTO (CONTINUACAO)

DRENAGEM DA AGUA

A Adgua néo ¢ limpa e ndo pode ser usada para beber.

AVISO: Remova sempre a dgua resultante da desumidificacao e descarte-a.

1. A agua drenada é recolhida no Reservatério de Agua

A agua condensada pode ser recolhida diretamente no Reservatorio de Agua. Quando o Reservatorio
de Agua estiver cheio, o desumidificador desligara automaticamente e o mdlcadorﬁ acender-se-a

no painel de controlo seguido por um sinal sonoro.

IMPORTANTE: Ndo mova o desumidificador quando o Reservatorio de Agua estiver cheio, pois ele

pode ser muito pesado e isso pode causar o derramamento de agua.

11

12

13

Localize o Reservatério de Agua na frente do
desumidificador. Puxe o Reservatorio de Agua
suavemente para fora.

Agarre na pega que se encontra no interior do
Reservatério de Agua e leve o mesmo até um local
onde o possa esvaziar.

Volte a colocar o Reservatério de Agua na frente
do desumidificador. Por favor, certifique-se de que
o reservatorio estd posicionado corretamente. A
funcionalidade de seguranga garante que qualquer
desalinhamento entre o tanque e a unidade ira evitar
que a unidade se volte a ligar novamente.

IMPORTANTE: Um alinhamento ou posicionamento

inadequado do Reservatorio de Agua fard com que a

unidade interrompa a operagéao, a luz de aviso na parte

superior do desumidificador acender-se-a, seguida por um

sinal sonoro até o Reservatdrio ser montado corretamente.

NOTA: Existe um flutuador dentro do Reservatdrio de Agua

que deteta o nivel de dgua para parar automaticamente
a desumidificagdo quando o Reservatdrio estéd cheio.
Certifique-se de que o flutuador estd posicionado
corretamente dentro do Reservatério de Agua, verificando
se fica nivelada com a borda superior do Reservatorio.

NAO REMOVA ESTE FLUTUADOR DE ESPUMA.

PT | 14
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UTILIZACAO E FUNCIONAMENTO (CONTINUACAO)

DRENAGEM DA AGUA (CONTINUAGAQ)

2. Drenagem continua da agua — Usar um tubo de drenagem continua da agua

Drenagem continua da agua — Usar um tubo de drenagem continua da dgua. Juntamente com esta
unidade vem um tubo de drenagem continua da agua. Para ativar a funcdo de drenagem continua
da agua, vai precisar de um local de drenagem adequado (por exemplo, uma pia ou um orificio de
drenagem ao nivel do solo) perto do desumidificador.

Tubo de drenagem
continua da agua
328 ft.(1m)

agua

NOTA: O Tubo de drenagem continua e a Tampa de drenagem continua vém pré-instalados.

2.1 Localize a saida da drenagem na parte traseira da unidade. Desaparafuse e remova a Tampa
de drenagem direta. Insira e aparafuse o Tubo de drenagem continua da dgua na saida de
drenagem direta.

Tampa da drenagem
direta

® Tubo de drenagem
' continua da agua




UTILIZACAO E FUNCIONAMENTO (CONTINUACAO)

DRENAGEM DA AGUA (CONTINUAGAQ)

2.2 Em caso de fugas, o tubo e o dreno podem néo estar ligados corretamente. Desligue, volte a
colocar e aperte novamente.

D

=

2.3 Posicione a outra extremidade do tubo de drenagem continua da agua na pia ou no ralo.
Certifique-se de que o tubo ndo estd empenado ou torcido, o que pode interromper o fluxo
de dgua. Certifique-se de que o tubo estd bem fixado sobre o ralo e que néo irad sair do lugar,
causando derramamentos de dgua indesejaveis.

IMPORTANTE: Certifique-se de que a agua pode escoar através do tubo de drenagem continua da
agua, mantendo o tubo inclinado para baixo e sem dobras ou torgdes.

IMPORTANTE: Se a unidade estiver colocada em solo irregular, ou o Tubo de drenagem continua
da &gua estiver instalado incorretamente, a &gua pode encher o Reservatério de Agua e a unidade
parara de trabalhar. Por favor, verifique se o piso é irregular e reinstale o tubo de drenagem.




UTILIZACAO E FUNCIONAMENTO (CONTINUACAO)

LIMPEZA E MANUTENGAO

AVISO: DESLIGUE sempre o desumidificador e retire a ficha da tomada elétrica antes de iniciar

qualguer limpeza ou manutencgao do produto.

Manutencéao do aparelho:

e DESLIGUE o aparelho antes de retirar o cabo da tomada de alimentagao.

e Utilize apenas um pano macio para limpar o aparelho.

Manutencgao do Filtro de po:
O Filtro de po esta localizado na parte de trés da unidade. Um filtro sujo, entupido por particulas de

poeira pode reduzir a eficiéncia do desumidificador. Para uma desumidificagao ideal, recomenda-se

que limpe o po do filtro a cada 2 semanas:

Desligue o desumidificador da tomada elétrica.

Puxe cuidadosamente a grelha e o Filtro de p6 do
desumidificador.

Enxague a grelha e o Filtro de p6 debaixo de agua
corrente, ou aspire o pé com um aspirador.

Depois de limpar a grelha e o Filtro de po, deixe-os
secar num local fresco e a sombra e, em seguida,
reinstale-os cuidadosamente na unidade.

Armazenamento e Manutencgéao de Final de Temporada:

Se o aparelho nao for utilizado por um longo periodo de tempo:

DESLIGUE a unidade e retire a ficha da tomada elétrica.

Esvazie o depodsito de dgua e deixe secar. Se o desumidificador estiver ligado a mangueira de
drenagem continua, deve desligar a mangueira, e secar e recolocar a tampa de drenagem na
saida de drenagem.

Remova o filtro de ar e lave-o com dgua. Deixe o filtro de ar secar e reinstale-o novamente na
unidade.

Certifique-se de que todas as pegas e acessorios do desumidificador estdo secos antes do
armazenamento.

Cubra o desumidificador com um pano/saco plastico antes de o armazenar, para proteger a
superficie do po e de arranhdes.

Recomenda-se que enrole o cabo de alimentagao e que o guarde longe do chao para garantir que
esta protegido contra curvas e torgdes.

Armazene a unidade na vertical em num local seco, longe da luz direta do sol.
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GUIA DE RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Os guia de solugéo de problemas que apresentamos a seguir aborda os problemas mais comuns. Se
os problemas persistirem, chame o servigo de atendimento ao cliente.

PROBLEMA

0
desumidificador
nao arranca

CAUSA POSSIVEL

Né&o ha eletricidade.

SOLUGAO

Verifique se ha eletricidade.

O cabo de alimentacao
nao esta corretamente
ligado.

Retire e volte a ligar o cabo de alimentacao.

O interruptor de
seguranga na tomada
elétrica foi ativado.

Reinicialize o interruptor de seguranga e aguarde
3 minutos. Entre em contacto com o servigo de
atendimento ao cliente se o problema persistir.

O Reservatdrio de Agua
nao esta na posicao
correta.

Posicione corretamente o depdsito de dgua na
unidade. A unidade ndo funcionara até que o
Reservatoério de Agua esteja bem fixo no seu lugar.

A unidade
funciona mas
o nivel de
humidade néo
diminui

A definigao do nivel de
humidade esta muito
alta.

Diminua a definigcdo do nivel de humidade.

Esté aberta uma porta
ou uma janela, deixando
entrar nova humidade.

Certifique-se de que todas as janelas ou portas para
o exterior estédo fechadas hermeticamente.

Existem outras fontes de
humidade na divisdo (por
exemplo, dgua a ferver
numa panela).

Ligue o desumidificador quando essas fontes ja nao
estiverem presentes.

Atemperatura na diviséo
esta demasiado baixa.

O desumidificador foi concebido para funcionar entre
45°F (7°C) e 95°F (35°C). A remogéao de humidade é
bastante reduzida se as temperaturas ultrapassarem
esta faixa de valores.

O Filtro de po esta sujo/
bloqueado.

Limpe o Filtro de po.

A entrada ou saida de ar
estad bloqueada.

Remova a obstrucéo.
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GUIA DE RESOLUCAO DE PROBLEMAS (CONTINUACAO)

PROBLEMA

A unidade
funciona mas
o nivel de
humidade nao
diminui

CAUSA POSSIVEL

Tempo insuficiente para
o desumidificador poder
remover a humidade.

SOLUCAO

Apds a instalagao inicial, aguarde 24 horas para
manter a secura desejada.

Aarea a ser
desumidificada é muito

A capacidade do seu desumidificador pode n&do ser a
adequada para a divisdo em causa. E recomendavel

0 grande adicionar um desumidificador extra para grandes
desumidificador ) areas.
funciona
constantemente/ Eeta ab
nao para sta aberta uma porta Certifique-se de que todas as janelas ou portas para
ou uma janela, deixando ! - )
) o exterior estdo fechadas hermeticamente.
entrar nova humidade.
o O Rleser\{ator|o de Agua Esvazie o Reservatério de Agua.
OElde esta cheio.

Reservatorio

de Agua cheio
estd acesoea
unidade emite
um aviso sonoro

O Reservatdrio de Agua
nao esta na posicao
correta.

Posicione corretamente o depdsito de dgua na
unidade. A unidade nao funcionara até que o
Reservatoério de Agua esteja bem fixo no seu lugar.

A unidade esta
a soprar ar frio
do ventilador do
topo

O objetivo do ventilador
do topo é o de distribuir o
ar para dentro da divisdo.

Atemperatura do ar que sai do ventilador depende
do ambiente da divisdo e de outros fatores. Ela pode
flutuar e isso € normal. Nao é necessario fazer nada.

Aparece gelo
nas bobinas

O desumidificador foi
recentemente ligado com
uma temperatura baixa
da diviséo (geralmente
abaixo de 45°F (7°C).

Isto € normal. O gelo desaparecera dentro de uma
hora ou assim que o desumidificador for desligado.

Ligou a
drenagem
continua para

a agua de
condensagao
naoestaa
drenar para fora
do tubo

Algumas superficies
podem serirregulares e
isso pode afetar a fungéo
de drenagem continua
fungéao

Levante a parte dianteira do desumidificador do
chaoentre'2e 1 polegada (1,27 cm a 2,54 cm).

A condensagéao da agua ird drenar para fora pela
mangueira traseira e ndo para o balde.




GUIA DE RESOLUCAO DE PROBLEMAS (CONTINUACAO)

PROBLEMA

Agua no chao

CAUSA POSSIVEL

A mangueira de
drenagem pode estar
solta.

SOLUGAO

Verifique as ligagdes entre a mangueira e a saida de
drenagem na unidade. Veja a secgao de drenagem
continua da agua.

Decidiuusaro
Reservatoério de Agua
para recolher a dgua,
mas a mangueira de
drenagem continua ainda
esta ligada.

Desligue a mangueira se for usar o Reservatorio
de dgua para recolher a dgua. Veja a secgao de
drenagem continua da agua.

Ruido

O ventilador esté a
funcionar.

O vento do ventilador pode criar sons durante o
funcionamento. Este € um som normal.




2AZ EYXAPIZTOYME

JaG EuXaPIOTOUE TTOU AyopAcaTte évav aguypavtrpa Honeywell. komdg Tou mapovtog eyxelpidiou givai n
TIAPOXH ONUAVTIKWY TTANPOMOPLWV OXETIKA UE TNV TOTOBETNON, TN A&lToUPYia, Tn CLVTAPNON Kal TNV €MAuon
TPOPBANUATWY TOU TTPOIGVTOG AUTOU.

OAHrFIEZ TIA THN AZOQAAEIA

MPOEIAOMNOIHZH -- AIABAXZTE KAl AOOHKEYXTE TIZ OAHTIEZ AYTEZ MPIN XPHZIMOMNOIHZETE TO
MPOION AYTO.

O XpNoTNG NAEKTPIKWV TIPOIOVTWY UTTOPEL VA TIPOKANETEL KIVOUVOUG TTou TIEPINAMBAVOLVY, EVOEIKTIKA,
TPAUHATIONO, pWTIA, NAekTpomAnéia. H un Tripnon autwyv Twv odnylwv pmopei va kavet {npid ry/kat va BAGYel
TN Aeitoupyia Tou Kal va akupwBei n eyyunon. e mepintwon acvpBatotntag r Stagopdg HeTadl TnG ayyAlKng
€kdoong Kat 6molag AANG €kS0ONG TOU TIEPLEXOUEVOU OTO TTAPAOV EYXELPISIO, UTTEPIOKVEL N ayYAIKN €kSoon.

Katd tn xprion NAEKTPIKWV GUGKEVWYV, TIPETTEL TIAVTA VA THPoUVTal Ol BacikéC MPo@UAAEIG acpalelag:

o MHN ayyi(ete ToV a@uypavtrpa 1 To QIS UE Ppeypéva xEpLa.

o EAéyEte TV olkiakn Taon wote va PePaiwdeite 6TL Taiplddel pe Tic mpodlaypagéc
TNG CUOKEUNG.

o [lptv amod Tn Aettoupyia agaipéoTe OAA Ta UAIKA CUOKELAGIAG Kal ENEYETE Yl TUXOV
{nuia Tou pmopei va €xel TPoKANBei Katd Tn SIAPKELQ TNG PETAPOPAC.

o MHN Bétete og Aertoupyia mpoidv pe kahwdio 1 @I TTou €xel NUIA.

o MHN xpnotpomoleite KAAWSI0 TIPOEKTAONG LIE TN CUOKEUN QUTH.

o MHN Spopoloyeite 1o KaAhwdlo TpoPodoaiag KATw amod xaAld, Kat pnv 1o
KOAUTITETE JIE TTATAKIA 1} XOAAKIA. KpaTdte To KaAWSI0 HaKpld amod mepLloxEg OTTou
MITOPEL KATTOLOG VO OKOVTAYEL OE QUTO.

o [dvta va amoouvdéete Tov aguypavTrpa Tiptv adeldoeste tn Asfauevr) Nepou.

o To vepd mou culAéyetal otn de€apevr mMpémel va amoppintetal. To vepd dev
TIPETTEL TTIOTE VA THVETAL

o [lavta va anmocuv EETe TOV APUYPAVTHPA KAl VA a@alpEiTe TOo vepd ammd TN
Ae€apevr) NepoU mpiv Tov KaBaplopo, Tn cuvTtrpnon 1 TN LETAPopd TG HovAadac.

o Aogaipeite To kaAwdlo Tpoodoaiag amd Tnv mpifa mdavovtag kKal TpafwvTag To
@IG, KAl TTOTE TO KaAwSIo.

o H ouokeun autr €xel KATAOKEVAOTE( yla Xprion o€ olkiakd mepiBdMovtal kat Sev
TIPETTEL VA XPNOLUOTIOLETAL Y10 AANAOUG OKOTIOUG,

« MHN xpnowponoleite To mpoidv oe meploxég émou amobnkevovTal N
xpnotuormolouvtal Bevliveg, UmoyLEG 1} AAA EVPAEKTA UAIKAL.

o O aguypavtripag autog eival oxeSlaouEVoC POVO Yia XPron OE E0WTEPIKOUC
OlKIOKOUC XWPOouC. Na pnv XpNOLUOTIOLE(TAL OE EUTTOPIKEC 1 BIOUNXAVIKEC
EQPAPHOYEC.

o MHN emixelprioeTte va emMOKeVAOETE 1} va puBuiceTe TNV Omola NAEKTPIKA N
HNXavikn Agltoupyia Tou apuypaviripa, kaBwg pmopei va mpokAnBei kivbuvog Kal
va akupwbOei n yyonon.



OAHTIEZ TIATHN AZOAAEIA (XYNEXIZETAI)

e MHN kaAUmtete TNV €loaywyn f TNV e€aywyn aépa oTn CUOKEUN KaBwg auto
MITopEi va TpokaAéoel aoToyia Tng povadac.

e MHN &gl0ayete avTiKeigeva f PNV Ta AQrVETE va UIMouv ota Omola avoiyuata
e€aepiopov N e€aywync, Kabw¢ autd pmopei va mpokaléoel {NUId GTo TIPOIOV Kal
va TPOoKAAETEL NAekTpoTANEia 1 @WTIAL

o Edv 10 KaAwdI0 TpoPodoaiag eival KATECTPAWMEVO, TIPETTEL VA AVTIKATACTADEI
armd TOV KATAOKEUAOTH, KATTOLOV TEXVIKO €EUMNPETNONG I TTAPOOLA TIPOCOVTOUXO
ATOIO WOTE Va amopeuxBolv ot kivduvol.

o MHN emtpénete o€ maidid va mai{ouv Ye TN CUOKEUN, TIC CUCKEUAGIEC ) TNV
nepAapBavoépevn TTAQOTIKY) OAKOUAQL.

o Edv n povada sival kateotpappévn fj SuoAermoupyei, pnv ouveyilete T Asttoupyia
NG Amoouvdéote TNV anmd TNV mapoxn. Avatpé€te otnv evodtTnTa €MmiAuong
TPEOPRANUATWY Kal EMKOIVWVACTE LIE TO KEVTPO €EUTTNPETNONG TTEAATWV.

« [lavta va TomoBeteite Tov aguypavtrpa o eminedo damedo.

o [loTé pnv tomoBeteite TO TPOIOV KOVTA o€ praviépa 1) AANo doxeio pe vepod.

o ‘Otav &&ev 10 XpNOILOTIOIELTE, VA TO amoBnKeVeTe 0 ENPO PEPOC, HaKPLA artd TO
NALOKO pWC.

e AuTA n OUOKEUN Kal Ta UAIKA CUOKEVAGIAg TNG VA NV XPNOIUOTToloUVTal Ao
aropa (oupmepNapBavouévwy Twv TAdIwV Kal TwV NAIKIWUEVWY) UE UEIWUEVEC
OWUATIKEC, AIOONTNPLEG, 1] VONTIKEC IKAVOTNTEC, EKTOC EAV TOUC TTAPEXETAI EMTIBAEYN
1 odnyieg OXETIKA HE TN XPriON TNG CUOKEUNG amd ATopo Tou gival ureuBuvo yia
TNV Ao0PANEIA TOUC.

« [lavta va kpatdte To TAAVO XEPOUAL Kal va Kpatdte 6pBia t povdda étav tnv
petagépete amd dwudtio oe dwudtio - MHN yépvete To TPoidv oTo MAAL KAl NV
1o avanodoyupileTe.

o Edv o agpuypavtipag HeTagépOnKe oTo TIAAL, TIPEMEL va Tov TormoBeTtrosTe 6pBio
KOl VO TIEPIUEVETE TOUNAXIOTOV 4 WPEC TIPLV TOV XPNOIOTION|OETE.

o MPOEIAOMOIHXH: MNa va peiwdei o kivbuvog ewTidc fj nAektpomAnéiag, unv
XPNOIHOTIOLEITE QUTH T CUCKEUN e OTIOLASATIOTE CUCKELN EAEYXOU TAXUTNTOG.

H orjpavon autr Seixvel 6Tt auTo To TIPOIOV SEV TTPETIEL VO ATTOPPITITETAL PE TA UTIONOLTTA OLKIAKA
amoppippata eviég g EE. MNa tnv anmotporr mbavig {nuidg oto mepiBaAlov i otnv avBpwrivn
uyeia amod TN PN eAeyxopevn amdpptPn amoBARTWY, AVAKUKAWVETE UTTEBLVA Yia va TTpowBeite
™ BWOIPN €K VEOU XPNON TWV VAIKWV TTOpwV. [a va eMOTPEPETE TN XPNOLIHOTOINUEVN
00G OUOKEUT, TTAPAKOAOUHE XPNOIMOTIOIOTE T CUCTAHATA EMOTPOPNG Kal TTEPIOUANOYAG

| EMKOIWVWVAOCTE YUE TO KATACTNMA ATTO OTTOU AyopACcaTE TO MPOIdv. AuToi umopouv va
mapaAdouv To TIPOIOV TTPOG ACPAAr) AVAKUKAWON.



AHAQZH KANONIZMQN

TP BIG kat TP-SMALL - R290

ZYMBOI\O ZHMEIQXH |[ENEZHIHZH

MPOEIAO-
MNOIHXH

Mpoooxn, kivéuvog
pwTiag, R290

To oupPohro autd deixvel TN
OUOKEUN XPNOIUOTIOLE EVPAEKTO
YUKTIKO p€oo. EQv To YuKkTIKO
Slappevoel kal ekTeOei o€
e&wTEPIKN TTNYH avAPAEENnC,
untdpxetl Kivéuvog pwTIAC.

MPOXOXH

To cuuPoro autod Seixvel 6T
nipémnel va dlafacTei MPooeKTIKA TO
€YXelpidlo Aeltoupyiac.

To cuuPoro autod Seixvel 6TI TO
TIPOOWTTIKO OUVTNPNONG TIPETEL
Va UETAXELPLOTEL TOV EEOTTAIOUO
ME avagopd oTo eyXElpidlo
gykatdotaong.

MPOXOXH

(I
]

0 oUpBoAo auto Seixvel OTI
untdpyouv S1abéoipeg mAinpogopieg
Omwc To eyxelpidlo Asitoupyiag iy
gyKataoTaong.




AHNQXZH KANONIZMQN (ZYNEXIZETAI)

MNp6cOeTec MPocISOoMOINCEIC Yia GUOKEVEG e PUKTIKO aéplo R290.

e AlafdaoTte TPOOEKTIKA TIG 0ONYIEC TIPIV XPNOILOTIOINOETE T CUCKEUN.

e Katd tnv andéuén r tov Kabapiopud, unv xpnolporoleite AAAN PéBodo eKTOC
QUTWV TTOU CUVICTWVTAL ATTO TOV KATAOKEVAOTH.

e  Mnv TommoBeteite o€ OWUATIO UE CUVEXEIC TTNYEC AVAPAEENG (A.X. yuuvh @AOYQ,

® OUOKEUN agpiou o€ Aeitoupyia fj NAEKTPIKO owpa BEépuavong og Asitoupyia).

e Mnv TpuTdTE KAl UNV KAiTE.

e Mnv TpUTTATE OTTOIOSATIOTE PEPOC TOU KUKAWMATOC PUKTIKOU.

e To YUKTIKO a€plo pmopei va gival aoopo.

e H ouokeun mpémel va eykataoTabei, va xpnolpomolEital Kat va amoBfnkevetal
O€ XWPO UEYOAUTEPO TWV 4 m’.

e H ouoowpeuon mBavwv Slappowv PUKTIKOU o€ pn agptldpevo dwudTtio
pmopei va odnynoel oe @wTld 1 ékpnén €dv To YUKTIKO €NDEL O€ ema®n UE
NAEKTPIKA BEPUAVTIKA oWHaTa, KOuliveg 1] AAMEC TTNYEC AVAPAEENC.

e H ocuokeun mpémel va amoOnKeVETAL UE TPOTTO WOTE VA ATTOPEVYETAL N
MNXavikn ¢npid.

* 310 PUKTIKO KUKAwMA emiTpémetal va gpydlovtal pévo ATopaA TTOU €XOUV
moTonolnOei amod €yKpITo OpyavIoUd TIIOTOTIOINONG OXETIKA HE TNV IKAvOTNTA
ToUG va XelpifovTal YUKTIKE 0€ CUUUOPPWON HE TN Blopnxavikr vouobeaia.

e To YukTikS aéplo R290 CUUHOPPWVETAL UE TIC EVPWTIAIKES TTEPIBANNOVTIKEC
odnyiec.

e H ouokeun auTr TIEPLEXEL VAV OUYKEKPIUEVO aPIOUO YPAUHAPIWY PUKTIKOU
agpiov R920 (deite TNV €TIKETA OHAVONG OTO THOW HEPOC TNG povddag). To
MéyloTto Tood MARPwWoNG YUKTIKou givat 0,05 kg.

A Ol emMOKEVEG TIPETTEL VA TTpAYATOTIOlIOUVTAL BACEL TWV CUCTACEWY TOU
KATOOKELAOTH. H ouvTApnon Kal ol EMOKEVEC TTou anartolv Tn Boribeia
AA\OU TTIPOCOVTOUXOU TTIPOCWTIIKOU TIPETTEL VA TTPAYLOTOTTOIOUVTAL UTTO TNV
eMiPAePn €18IKWV 0TN XPriON EVPAEKTWY PUKTIKWV.



NQX AEITOYPTEI O AOYITPANTHPAZ

‘Otav tebei og AerTtoupyia, évag aveploTipag Tpafdel Tov aépa Tou SwHATiou Pe TNV UWNAL TIEPIEKTIKOTNTA OE
vypaoia, o€ por| evtdg TG povadag kat péoa amod ta mnvia aguypavong. Ta mnvia autd GUUTTUKVWVOULV TNV
vypacia and Tov agpa kat TNV cLAéyouv péoa otn Aeapevr) Nepou. Emeita, o §npdg aépag e€ayetal amd Tov
apuypavtipa. O aépag péel péoa amod Tig MEPCISEG TOU aPuYPAVTHPA HeVTOC Tou Swpatiou wg Bepudg, Enpdg

aépag.
THMANTIKO: O aguypavtripag gival oxeSlaopévog WoTe va Aettoupyei og Bepuokpaocieg amod 5°C éwg 32°C. H

an6doon Tou aguypavTipa pmopei va pHelwBel oAU edv n Bepuokpacia 0To SwudTio €ival EKTOC auToL Tou

eVpoUG.

EMNIAOIH OEZHX - ZHMANTIKO

o [lpv XpNOLUOTIOINOETE TOV AYUYPAVTHPA, TOTIOBETHOTE TN povdda o OPOIA Béon yia Touhdylotov 1 wpa
TPV Ao TN XPron, woTe va otabeponoindei To YukTikd. EAv n povada Atav yeppévn oTo mMAAL 1) avamoda
KaTd TN HETAPOPJ, TOTTOOETAOTE TN Hovada 6pOia yla 4 wpeg PV amd T Xpron.

o [a BEATIOTN AMTOTENECUATIKOTNTA, O APUYPAVTHPAG TTPETTEL VA AEITOUPYE( O€ KAEIOTO XWPO. KpatdTe OAeG TIG

B d
(9

TOPTEC, Ta Mapdbupa Kat AANEG £10080UC 0TO SWHATIO KAELOTA.

B
| @




ENMINOIH OEXHX - THMANTIKO (ZYNEXIZETAI)

o TomoBEeTOTE TOV AYUYPAVTIPA O€ PEPOG OTToU N Beppokpacia Sev Ba méoel katw améd Toug 5°C.
o TomoBeTAOTE TOV APLYPAVTHPA O AMOCTACH TOUAAXIOTOV 45 eK. amd dAa avTikeipeva (A.X. KoupTiveg 1y
£MUTAQ) TTOU PTTOPE( Va TIEPLOPICOLV TN Por| TOU agpa amod Tnv miow TMAeVPd 1| péoa amd Ti¢ MePOideC TNG

Hovddac.

« O aguypavtnpag npémel va TomoBeTnOei o€ emimedn emeavela.

< Vol

17.7 ivtoeg (45 €k) 17.7 ivtoeg (45 €K)

THMANTIKO: H amoteAeopaTikdTnTa TOU apuypavtipa emnpedletal amd S1lapopoug mapdyovtes. Evag
mapdyovtag givat o pubuog Ue ToV oToio 0 VEOG, LYPOG a€Pag EICEPXETAL OTO SwUATIO Kal n moodTnTa Tou
aépa Tou KUKAo@opsi péoa Kat €§w amod Tov Xwpo mpog aguypavon. MNa mapddetypa, v pia mdépta mpog éva
UTTOYELO QVOIYEL CUVEXWG, EMTPEMOVTAG TNV €i0080 O VEO LYPO aépa, n aeuypavon Ba Slapkéoel TePIOOSTEPO
amnd 6,TL Qv TAPAPEVEL KAELOTH N TOpTa. EAv 0 aguypavtrpac Bpioketal o€ SwUATIO e VTOUAGTA 1} VIOUAATIA,
0a oteyvwoel Aiyo 1} KABOAOU TO ECWTEPIKO TNG VTOUAATIOG 1 TWV VTOUAATIIWY, EKTOG EAV UTTAPYXEL EMAPKNAG
KUKAO@Opia aépa péoa Kal é§w amd autoug TouG XWPEOUG. Ma va aQUYPAVETE AUTOUG TOUG XWPEOUG, AVOIETE TIG
TOPTEC TNG VTIOUAATAG 1 TWV VTIOUAOTIIWV YId VA EMTPEPETE TNV KUKAOQOpia Tou aépa. Mmopei va amatteital n
TOTMOBETNON VO SEUTEPOU APUYPAVTHPA VIO LEYOAUTEPOUG KAEIOTOUG XWPOUG.



ANOXYZKEYAZIATOY AOYITPANTHPA

e AuTOG 0 aQUYPAVTAPAC Eival CUCKELAOUEVOG PE €yxpwun i Sideavn Tawvia yla tn oTEPEWON KATTOlwV
£§0PTNUATWY TOU KATA TN SIAPKELD TNG HETAPOPAG. AQAIPETTE TIG EYXPWHES I SIAPAVEG TAIViEG GUOKEVATIAG
and tn povada.

Mpootateutikd

1. Apaipéote amahd tn Ae€apevr) Nepol amo Tov aguypavtripa. KaAupa

2. AQaIPEDTE TO TIPOOTATEVUTIKO KAAUUUA T TO EMAVW PEPOG TNG
Se€apevrig vepou

3. Agaipéote To KaAwdio TPoPodoaiag, Tov CwARVa amooTPAYYIoNG 1
Kat Ta AAa maperkopeva mou Bpiokovtal péoa otn de€apevr) Tou
aguypavtipa.

4. 'Otav agaipebovv OAa Ta TapeAKOPEVA, TOTTOBETHOTE 0TN
Béon ¢ tn Ae€apevn Nepou. BeBaiwBeite 6t n de€apevn
£xel TomoBetnOei owoTa.

«  Ymdpyel éva AoTép péoa otn Ae€apevr) Nepou, To omoio avixveLEl To Dotép amd
emimedo TOU VEPOU, WOTE VA OTAUATA AUTOMATA N apUypavon otav APPONEE _|
yeuioel n Ae€apevry Nepou. BeBaiwbeite 6Tt To @AoTéP €ival owoTd
tomoBetnpuévo péoa otn Aefapevn Nepol, woTe va gival oto idlo %
eminedo pe 1o emavw xeilog tng Ae§apeving Nepo.

MHN AQAIPEITE TO ®AOTEP ANO AOPOAE=.



NEPITPAOH EEAPTHMATQN

1) Mivakag eNéyxou 10) Nepoida e€aépwong apuypacpévou agpa
2)  XewpohaPn 11)  MAevopevn ypikia kat @iktpo okdvng

3) 006vn LED 12) 'E€odo¢ ameuBeiag amootpdyyiong

4)  TPOOTATEUTIKO KAAUUMA 13) Kamdki ameuBeiag amootpayyiong

5)  XelpohaPr Se€apevic vepou 14) Omég avapTtnong TUAIXTWV KaAwSiou

6)  ONotép amd a@PONEE 15)  KoAwdio tpogpodoaiac & @ig

7)  Aeg€apevi Nepou 16) Tulixtég KaAwdiou

8) 'Evdeifn emméSou vepol 17)  ZwARvag ouvexoULC amooTPAyyLongG VEPOU
9)  Tpoxoi 18) Kamdki cuvexoug amooTpayylong vepou

GR 8



TOMOOETHXTE TON TYAIXTH KAAQAIOY

'g’mv AQAIPECTE TA TTAPEAKOUEVA TOU TUAIKTH KaAwSiou and tn Seapevr) vepou - akoAouBNoTe Ta TAPAKATW
nuata.

Bripa 1: EUBUYpAMUIOTE Ta KOPPATIO TOU TUAIXTH KOAWSIOU E TIG OTTEC avapTNONG.

c>

Brjpa 2: NeplotpéPte 45 poipeg Se€idéotpopa.

N &

Bripa 3:'Otav akouoeTe 1o "KAIK', 0 TUAXTNG kKaAwdiou gival £Tolpog yla xprion.

THMEIQZH: Otav ohokAnpwBei n TomoB£tnon tou TUAXTH KaAdwdiou, o TUAIXTHG kKaAwdiou dev agaipeital. H
TomoBétnon givat péviun.

GR 9



XPHZH & AEITOYPTIA

MINAKAZ EAEFXOoyYy
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Avyvia évoeléng yepatng de€apeviig

Auvxvia ouvexoUg Aettoupyiag



XPHZH & AEITOYPIIA (XYNEXIZETAI)

MAHKTPA AEITOYPTIAZ

AIAKONTHXZ AEITOYPTIAX (D
MNatnote Q) yia va evepyornotoete (ON) rj va amevepyonotjoete (OFF) Tov aguypavtripa.

PYOMIZH EAErXOY YIPAZIAZ

(D RH%

‘Otav evepyormolnBei n povada, n 08évn evéei§ewv MPOoBANEL TO TOCOOTO TNG TPEXKOUOAG LYPATIAG.

Matriote = 1} == yia va em\éEeTe TO POTIHWHEVO eMineSo vypaaiac. H uypacia pubpiletal oe Pripata Twv
5%, MATOVTOG T = 1} == .To0 g0p0O¢ TNG PUBUILOMEVNG OXETIKAG Uypaaciag (RH) givat petagu 30% RH kat 90%
RH. Aéka SeutepOAemTa PETA TN PUBUION TNG TIPOTIMWHEVNG LYPAGIAG, N 080vVN emavépxeTal oTnV MPOROAR TNG
TPéXovoag vypaaiag.

TUVIOTWHEVEG pUBHiTELG: ZuvioTATal VO a@riveTe TN povdada va Aertoupyei og uypacia 40% pe vPNAR TaxuTNTA
AVEUIOTAPA YIA TIC TTPWTEC 2 UE 3 MEPEC €wC OTOU va QUYEL N PUPpwWSIA TNG VYypasiag. MeTd amd HEPIKEG UEPEC,
otav n IXeTIKn Yypacia pelwbei o€ mo dveto eminmedo, matnote 2= 1 = yiava emié€ete uPnAGTEPO RH% TTOU
Ba Siatnproel 1o £QeENG éva aveto emimedo vypaociac. Eva ocuvioTwUEVO LYIEC emimedo vypaoiag gival HETagy
40% kat 50%.

IZHMEIQXH: O ai06n1ripag uypaciag avixvevel Tnv Tpéxouca vypaaia oto mepiBdiov. Eival uotoloyikd va
UTTAPXOUV HEPIKEG MovAdEG amdKAIoNnG 0NV evalobnoia uypaciag Tou ailodntpa.

TYNEXHZ AEITOYPTIA
la va evepyomoloeTe TN UVEXH AElTOUPYia, TATAOTE TO KOUUT ™= gTnV 086VN £w¢ OTOU VA EPPAVIOTE TO EO
. Qa avayel n évdelln {} H povdada Ba Aettoupyei ouvexwe.

EIAONOIHXZH FTEMATHXZ AEEAMENHZ NEPOY E

‘Otav yepioet n Ae€apevn Nepou, avafet n évdeién E H povada nxei yia 15 deutepolenta. O CUUMESTHAG
S1akoOmTEL TN AEITOLPYIA TOU, KAL O AVEULIOTAPAG OTANATA yla YEPIKA AeMTA. MNa va oBRoel n évdelén E ,
adeldote T Ag§apevry NepoU Kal KATA TNV EMAVATOTTOOETNON GPOVTIOTE va Pmel KAAd oTn Béon .

THMANTIKO: Mnv tomoBeteite tn Agfapevri Nepol oTo matwpa dtav €ival yepdtn. Adyw Tng pn emimedng
Bdong tng, pmopei va xubei To vepd.



XPHZH & AEITOYPrTIA (ZYNEXIZETAI)

KOYMIIA AEITOYPFIAZ (XYNEXIZETAI)

EAErxox xpoNoalakonTH ()
O aguypavthpag pmopei va puButotei va avafet kat va ofrvel autopata yia emAeyuévn mepiodo (o€
Staotipata and 1-24 wpeq). H emAoyr wpwv Tou Xpovodiakomtn epgaviletal otnv évdelén Bepuokpaciag.

THMEIQZH: MNpwv puBuioete Tov Xpovodiakomtn, BeBaiwdeite Tt Tpo@odoteital n povada.

XpovoSIaKOmTNG AUTOHATNG ATTEVEPYOTTOINGNG:

Evw Aertoupyei n povada, matriote ® , avdapel n évdel€n kat avaBoofrivel n évbelén tng Bepupokpaociag,
natAoTe == 1| == yia va emAEEETE apIBUd wpwv (1-24 wPEeC) TToU BENeTe va AerToupyei n povada mptv oPRACEL
Xwpic mepattépw evtoAn, YeTd and 5 Seutepolenta EeKva n AerToupyia Tou Xpovodiakdmn. O xpovodiakdmTng
nipémel va oploTei Eavd petda amo kdbe xprion.

XPOVoSIaKOTITNG AUTOHATNG EVEPYOTIOINONG:

‘Otav n povdda ival o€ KATAOTACN AVAUOVAG, TTATHOTE ®, avdpel n évdelén kat avaBoofrvel n évdelgn tng
Beppokpaciag. MatoTe =fu 1| == yia va eMAEEETE TOV APIOUO WPWV (1-24 WPEC) OTIG omoieg BENETE va Eekivroel
n povada. Xwpi¢ mepaltépw eVToAr), HETA amd 5 Seutepolenta ekiva n Aettoupyia Tou XpovoSiakomtn.
Alatnpeital n mponyoUpevn pUBUION TaXUTNTAG AVEMIOTAPA Kal uypaciag. H povdda Ba avayet kat Ba
AetToupyei ouvexw éwg 6Tou va yepioel n Ae§apevr) NepoU 1y €éwg 6Tou va Tn ofrioeTe €oeig. O xpovoSiakonTng
TIPEMeL va oploTei Eavd YeTd and kAabe xprion.

THMEIQXH: MNa va akupwoeTe TIG pUBUIOELG XpOVOSIAKOTTN, amAd TATAOTE TNV évSel§n Tou XPovodIlakdmTn
Eavd, kat Ba ofrioet n évoelEn Tou XPovodSIakomTN.

THMEIQZH: n év8e1€n 1oxVo¢ Ba avayel, kat onpaivel 6T n povada ival o€ KATAoTACN AVOUOVAG.

EAEMXOX TAXYTHTAX ANEMIZTHPA &

Ymapyxouv 600 TaxuTnTeG avelloTripa - N YYNnAR kat n XaunAn. Otav gival avappévn n évéeién & n povdda
Aertoupyei oTNV LYNAR Taxutnta. Otav n évoelén eival onoTn, kat n povada gival o€ Aettoupyia, TOTE N
povada Aettoupyei 0T XaunAn taxutnTa.

EIAOMOIHZH ®IATPO
‘Otav avaygel n évéelén tou @iktpovu, ival wpa va KabapioeTe To QINTPO. ATTIEVEPYOTIOINOTE TN MOVASA, APAIpECTE
TIPOOEKTIKA TO QIANTPO amd Tn povada, kat KabapioTte To. AVTIKATAOTAOTE TO QIATPO Kal evepyomolioTe avd
Hovdéda.

H évdei€n Tou piktpou Sev mpémel va avapel Ewg OTou va XPEelaoTel Eava kKabaplopo To giltpo. H ouxvdtnta
KaBaplopoU Tou @iktpou e€aptdTal amo TIG CUVONRKEG Tou TTEPIBANNOVTOC OTOV XWPO. Z€ KATTOIOUG XWPOUG
amnarteitatl Kabaptopdg Mo cuxvd amo O,Tt o€ AAOUG
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XPHZH & AEITOYPrTIA (ZYNEXIZETAI)

KOYMIIA AEITOYPFIAZ (XYNEXIZETAI)

AEITOYPTIA YIINOY &

H évtaon tng 066vng LED pewwvetal 6tav n povada ival otn Aertoupyld vmvou. Matnote to &yla va
gvepyomolioeTe Tn Aettoupyia Umvou. ‘Otav gival evepyomoinuévn n Agttoupyia Umvou, avafel n Evoeign
Yrapyxel pia mepiodog vog AemToU KaTd TNV OTIoia PITOPEITE VA TTPOCAPUOCETE TIG PUBUICELG OTTWG N uyPAsia Kat
N TOXUTNTA QVEULOTHPA. META TNV TAPoS0 Tou €vOg AemTov, n emavw 08dvn Ba oBNoEL, EKTOG amd Tnv

évdelln . Mot oTE KATIOI0 KOUUTTI Y10 VOl OTTEVEPYOTTOINOETE TN AElToupyia UMvou

NAEITOYPTIA AYTOMATHZ ENANEKKINHZHZ

H povada auth S1abétel Aettoupyia autdpaTng emavekkivnong. e mepintwon diakomig pevUATOC, O
APLYPAVTPAG ETTAVEPXETAL OTIG TIPONYOUUEVEG PUBUICELG dTav eMavENDEL TO pela.

AYTOMATH ANOYY=H

Mmopei va oxnuaTIoTel MAyog 0Ta E0WTEPIKA TTNVia TNG povadag. ‘OTav CUCOWPEUTEL TTAYOC, O ECWTEPLKOG
oupmeoTHG SIOKOTITEL TN AEITOUPYIO TOU Kal O AVEUIOTPAg ouveyi(el va AelToupyei éwg OTou va MWOEL 0 TIAYOC.
‘Otav yivel amdPun Twv E0WTEPIKWV TTNVIWV KAl OTEYVWOOUVY, O CUMTIECTAC KAl O AVEUIOTHPAS EEKIVAVE TIANL
QUTOHATA Kal EMAVEPXETAL N AEITOLPYIA apUYpavong.
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XPHZH & AEITOYPrTIA (ZYNEXIZETAI)

ANMOZTPAITIZH TOY NEPOY

WARNING: Mavta va amootpayyilete Kal va TIETATE TO VEPO TTOU GUANEYETAL ATTO TNV agUypPavon.
To vepd autd Sev gival kKaBapo Kat Sev mivetal.

1. Nep6 amootpdyyiong mou culAéyetatl otn Ae§apeviy Nepou

To vepo ouléyetal ameuBeiag otn Ae€apevry Nepou. Otav yepioet n Ae€apevry Nepou, o aguypavtripag
SIOKOTTEL AUTOMATA TN AElTOUPYia Tou Kal avAafel n évdelgn E otov mivaka g\éyxouv, padi pe évav rixo
nposidomnoinong.

THMANTIKO: Mnv pEeTaKIVEITE TOV apuypavTripa otav gival yepdtn n Ae€apevr) Nepou kKabwg umopei va givat
Bapug kat va xubei o vepo.

1.1 Bpeite tn Ae§apevry NepoU oto pmpooTivd Hépog Tou 11
apuypavtipa. Apaipéote amald Tn Se€apevn vepou.

1.2 Maote tn de€apevri vepou amd tn AaPn Kal LETOPEPETE TN
Se€apevn vepoL o€ évav VIMTpa yla va tTnv adeldoeTe.

1.3 TomoBetnote tnv ddeta Ae€apevr Nepol otn Béon tng oTo
UTTPOOTIVO PEPOC TOU aguypavTtripa. BeBaiwbeite 6TL n
Sefapevn gival owotd otn B€on t™e. H Asttoupyia ac@dlelag

amoTpEémel TN AelToupyia o€ mepintwon mou Sev ival
TOmoBETNHEVN OWOTA.

THMANTIKO: H AdBo¢ evBuypdappion i} tomoBétnon tng
Ae€apevric NepoU Ba mpokahéoel mavon Aertoupyiag otn povada,
Ba avayel n mpoeidomoinTikn €vdeln 0To EMAVW PEPOC TOU

aguypavtripa Kat 8a akouoTe TPOEISOTOINTIKOG NXOG, WG OTOU //-
va Uiel 0tn B€on TG owoTd n Ae€apevry Nepou.

THMEIQZH: Yndpyxel éva @hotép péoa otn Ae€auevry Nepou
ToU avixveUEL To emMimedo Tou vePOU Kal OTAPATA auTéuaTa TNV

. . . . , P ONotep amod
apuypavon étav yepioel n Ae€apevry Nepov. BeBaiwBeite ot To AQPONEE
PAOTEP €ival TomoBeTnUéVO owoTd péoa otn Asfapevry Nepol —I
Slao@ahifovtag oti gival oTo iS1o emimedo e To eMdvw AKPO TNG %

Ae€apevic Nepou.

MHN AQAIPEITE TO ®AOTEP ANO AOPOAE:=.
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XPHZH & AEITOYPIIA (XYNEXIZETAI)

AMOXTPAITIZH TOY NEPOY (ZYNEXIZETAI)

2. TuveXNG amocTpdayylon vepoU - Xprion GWARVA GUVEXOUG Moo TpAayylong

21n povada mepihapBdveTal cwARvag cuveXoUg amooTpdyylong. Na va evepyomolloeTe TN ouveXn
anmooTpAyylon vepou, Ba xpelaoTeite KATAANNAN amoxéteuon vepoU (A.X. O1POVL I} aTTOXETEVON OTO eMiMeSO TOU
Samédou) kovtd oTov aguypavtrpa.

T WAVaAG OUVEXOUG
amooTPAYYIoNG VEPOU
3.28 ft. (1 m)

VEPOU

THMEIQZH: O cwArjvag UvEXOUG AmooTPAYYIONG KAl TO KATTAKL GUVEXOUG AmooTPAYYIONG Eival TOMOBeTnuéva
£PYOOTACIOKA.

2.1 Evtomiote Tnv £€080 TNG AMooTPpAyylong oTo THow PEPOG TNG HovAadac. ZeBISWOTE KAl aQalPECTE TO KATIAKL
amneuBeiag amootpayyiong. Elodyete kat fiéwote Tov owArva cuvexolG amooTpdyylong vepoL péoa 0TV
€€060 TG amevbeiag amooTpayylong.

Kamdaki aneuBeiag
amooTPAYYIoNng

ZwAva¢ oUVEXOUG
anooTtpayylong
VvEPOU




XPHZH & AEITOYPrTIA (ZYNEXIZETAI)

AMOZXTPAITIZH TOY NEPOY (ZYNEXIZETAI)

2.2 Edv umdpxouv SloppoEG, UMOPED va €X0UV XaAAPWOEL 0 CWARVAS CUVEXOUG AmoOTPAYYIoNG VEPOU Kal TO
KOTTAKL, Kat va pnv givat ouvdedepéva Kahd. ATooUVOEDTE, TOTTODETHOTE €K VEOU Kal OQPIETE.

D

=

2.3 TomoBetroTe TO AANO AKPO TOU CWARVA GUVEXOUG ATOCTPAYYIONG VEPOU OTO CLPAOVL I TNV ATTOXETELON.
BeBaiwbeite 0TI 0 cwAvag dev gival OTPIPUEVOG I TOAKIOUEVOG, YEYOVOG TTOU UTTOPEL VO OTAPATAOEL TN pon
Tou vepou. BeBaiwbeite 6Tt 0 owArvag gival oTaBepomoinuévog oTnV amoxETeuon Kat ott dev Ba @Uyel amd
™ B€on Tou mpokahwvtag Slappoég vepou.

THMANTIKO: BeBaiwBeite 611 TO vepO péel 0TO CWANVA, SIATNPWVTAG KATNPOPIKN TTOPEIN TOU CWANVA, XWPI§
otpwiyata Kat Toakioelg.

THMEIQZH: Eav n povdada gival o€ pn emninedo damedo, r eav dev TomoBetnBei cwotd 0 cwArvag cuvexolg

amooTpAyylong, Umopsi va yepioet n Ag§apevri Nepou kat va Stakomei n Aettoupyia. ENéyEte edv to Samedo gival
avwpao Kat tormoBetriote {avd To cwArjva amootpdyylong.
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XPHZH & AEITOYPrTIA (ZYNEXIZETAI)

KAOAPIZMOZX & ZYNTHPHZH

MPOEIAOMOIHZH: MAvTa va amevePYOTIOLEITE TOV AQUYPAVTHPA KAl VA TOV a@alpEiTe amd Tnv mpifa mpv
anmomnelpabeite va KAVETE KABAPIOHO 1) CLVTIPNON TOU TIPOTOVTOG,.

TuVTHPNON OUCKEVNG:
« ATIEVEPYOTIOINOTE TN GUOKEUN TIPLV TNV AMOCUVSECETE Ao TO PEVUA.
+ XPNOILOTIOINOTE HOVO HAAAKO TTAVI Yl TOV KOBAPIOHO TNG CUOKEUNG.

TuvTtpNnoN Tov @iATpou oKOvNG:

To @iATpo oKOVNC BpioKeTaL OTO TIOW PEPOG TNG HOVASAC. To BpoUIKo QIATPO TTOU gival PpaypéVo amd oKovn
UITOPE( VA UELWOEL TNV AMOTEAECUATIKOTNTA TOU apuypavTrpa. MNa tn BEATIOTN apUypavon, CuvioTdtal o
KaBaPIOHOG TOU PIATPOU OKOVNG KAOE 2 eRSopddec:

>BrioTe kat amoouvSEoTe amd To PeUHA TOV
aguypavtipa.

A@alpEoTE MPOOEKTIKA TN YPIAla KAl TO PIATPO OKdVNG
amod Tov apuypavtripa.

ZemMAUVETE TN YPIALA KAl TO QIATPO KATW amd TPEXOUUEVO
VEPO, } KABAPIOTE TN OKAVN UE LA NAEKTPIKH OKoUTIA.

MeTd Tov KaBaplopod TG ypilag Kat Tou @iktpou
OKOVNG, OTEYVWOTE O€ £va §pooePO, OKIEPO PHEPOG
KOl TOTTOBETNOTE TIPOOEKTIKA avd otn B€on Tou 0Tn
povada.

AmnoBrjkeuon & Tuvtiipnon Té\oug EMOXNG:

Edav n cuokeun 8gv mpokettal va Xpnotpomotnsi yia peydlo Siaotnpa:

ATTeVEPYOTTOINOTE TN HovASa Kal aToCUVOECTE Ao TNV TTAPOXH.

Ade1aote ) de€apevr) vepou Kat a@rOTE TNV va oTeyVwoeL EAv o apuypavtripag oag eival cuvdedepévo
O0TO CWARVA CUVEXOUG OTTOCTPAYYLON, TIPETIEL VA ATTOCUVOEDETE TO OWANVA, VO OTEYVWOEL KAl HETA Va
OVTIKATOOTOETE TO KATTAKL TNG AMOXETELONG OTNV €000 AMooTPAyyLoNnG.

A@aipéoTe To PiATpo aépa kal kabapiote pe vepd. AQrOTE TO YIATPO 0€Pa VA OTEYVWOEL KAl TOTTODETAOTE TO
Eava otn povada.

BeBaiwbeite 0TI Ta apTHATA TOU APLYPAVTIPA KAL TA TTAPEAKOUEVA Eival OTEYVA TIPIV TNV amobrikeuon.
KaAUyte Tov aguypavTripa pe éva mavi 1 pia TAAOTIK) GOKOUAA TIPLV TNV amoBrjKeuon, yla TpooTacia Tng
EMPAVELAC O TN OKOVN Kal TIG YPAT{OUVIEG.

Juviotdtal va TUAiyeTe To KaAWS10 Tpo@odoaiag Kal va To amoBnkeVEeTe 01 0TO £€6a¢og yia va Slacpalilete
ATl Eival TTPOOTATEVUEVO ATIO TIG CUCTPOPEG KAl TIG TOAKIOELG.

AmoBnkeVeTe T povada og 6pOia B€on, pakpld amd to ameubeiag NAIOKO QwG.
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OAHIoz ENIAYZHZ MNPOBAHMATQN

O mapakdtw odnyog emiAuong MPOBANUATWY ava@EPETAL 0Ta Lo cuXvd mpofAruata. Eav emuévouv ta
TPOPBANHATA, KOAEOTE TNV EEUTTNPETNON TTEAATWV.

NMPOBAHMA MIGANO AITIO AYZH
Aev undpyel pevpa. EAéy&te Tnv TpOo@odoaia.
To kahwdio Tpopodoaiag
Sev gival cwota Apalpéote kal ouvdéote Eavd To KaAwdio Tpopodoaoiag.
TomoBeTnpévo.
O aguypavtripag , . . . .
Sev Eekvé Exe1 méael N a0paAEIa TG INKWOTE v ao@AAela Kat QAPNOTE Va TIEPAOOLV 3 )\sn’m.
. EmKowvwvAoTE PE TNV EEUMNPETNON TTEAATWY EAV ETIUEVEL
mpilag. 3
TO IPOPBANUA.
H Ae€apievr Nepol Sev givar Tono@:aTnOTe ™ Ag€apevn 'Nspgu 0woTd péoa ot p9va60.
Ay H povdada dev Ba Aettoupyrioet £wg 0Tou TomoBeTn Ol
0T owoTn Béon. . . . p
owoTd ot Béon g n Ae§apevry Nepou.
H pBuon Tou enutédou Mewwote Tn puBuion Tou emmédou vypacia
vypaoiag givat ToAU YnAd. n pusion ve G
Eivar avoiktr kamola
noépta 1} kamoto mapdbupo, | BeBawwbeite 1t OAa Ta mapdBbupa Kal ol TOPTEG TPOG TOV
emrpémovtag v gicodo €EWTEPIKO XWPO Eival KAELOTA KAl OYPAYICHEVAL.
oTnVv vypaacia.
Ymapxouv AAEC TTNYEC
vypaoiag oto Swpdtio Avayte Tov apuypavtripa tav S€v UTTAPXOUV AUTEG OL
(A.x. vepo mou Bpddel o TINYEG.
H povada KOTOaPOAQ).

Aertoupyei aANG Ta
emineda vypaoiag
Sev pelwvovtal

H Beppokpacia oto Swudtio
gival TOAU XapunAn.

O aguypavtipag ival oxeS1aoUEVOC WOTE Va AEITOVPYEL
og Beppokpaoieg peta&u 5°C kat 32°C. H amopdkpuvon g
UYPaciag HEIWVETAL CNUAVTIKA €4V Ol OEpPOKPATie; 0TO
SwpdTio gival eKTA¢ auToU TOU EVPOUG.

To @iATpo oKOVNG gival
Bpopiko/ppaypévo.

KaBapiote 1o @iAtpo okovNG.

O1é€odo1 iy eicodot aépa
eival ppaypévec.

A@aIpEOTE TO AiTIo TNG AMOPPAENG.




OAHIoz ENIAYZHZ MPOBAHMATQN (ZYNEXIZETAI)

NMPOBAHMA

H povada
A\ertoupyei al\a
Ta emimeda NG
vypaoiag dev

MIGANO AITIO

Agv UTTAPYXEL APKETOG XPOVOG
yla va agaipebei n vypaacia.

AYZH

MeTd TNV apykr TomoB£Tnon, aprnoTe 24 WPEC yla va
emtevxOei n emBupunt Eripavon.

TOPTA 1} KATOlo TTapPddupo,
emrtpémovtag v gicodo
oTtnv uypacia.

HEWVOVTaL
H meploxr TTpoc aguypavon H IKavgrr]rg TOU ApULYPAVTAPA 00 MITOpE \éa HNV EMOpPKEi
ivan TToA pEYaNT, yla 1o SwHATIO GTO OTo{0 XENOIHOTOLEITAL XUVIOTATAL N
0 aQUYPAVTHPAC TPOCONKN EMMAL0V APUYPAVTHPA YIa HEYANOUG XWPOUG.
Aertoupyei
OUVEXWG / Bev . .
oTapaTd Eival avoiktr kamola

BeBaiwbeite 611 dAa Ta mapdBupa Kat ot TOPTEG TTPOG TOV
€€WTEPIKO XWPO €ival KAELOTA Kal KOAG GQPAYIOHEVA.

Eivai avappévn n
évdelfn yepdtng
Ae€apevig Nepou
B kain povéda
nxei

H Ae€apevr) Nepou gival
YEHATN.

Adeiaote ™ Ae€apevr) Nepou.

H Ae€apevr) Nepou Sev givalt
oTn owoTn Béon.

TomoBetote Tn Ae€apevr) Nepol cwotd péca otn povada.
H povdda dev Ba Aertoupynoel €wg OTou va pmel Kahd otn
0éon g n Ae€apevr Nepo.

A6 TnVv emavw
mePoida Tng
povadag Byaivel
KpUOG aépag

O okomdg TG EMavw
nepoidag eivat n Stavopn
Tou aépa péca oto SwudTio.

H Beppokpacia Tou aépa mou Byaivel and tnv mepoida
e€aptaral amd to mepIBANOV Kal armd AANOUC TAPAYOVTEC.
Mmopei va €xel SIOKUUAVOELC Kal auTo €ival GUCIONOYIKO.
Agv anarteital kamola evépyela.

EpgpaviCetat
mdyog ota mvia

O apuypavtnpag Exet
TPOOPATA AVAYEL OE
XauNAR Bgpuokpacia xwpou
(ouvnBwC KATW amoé Toug
5°Q).

AuTo gival puotoloyiko. O mayog Ba e€agpavioTei péoa o
TTEPITTOU Hia WPA HETA amd TO OBACIUO TOU APUYPAVTHPA.

Yrapyel ouvdeon
oTn ouvexn
amooTPAyylon,
aAAd Sev
anootpayyilel
VEPO Ao TOV
owAnva

Kamola dameda éxouv
AVWUAAN EMPAVELD TTOU
UTOpEi va EMNpedoEL TN
AEITOUPYIa TNG CUVEKOUG
QamooTPAYYIoNG

AvaonKWOTE TO UMPOCTIVO HEPOG TOU APUYPAVTHPA KATA
1.5 pe 2.5 ek and 1o Samedo. To vepod TpEXEL amod Tov TTow
OwARVa Kat Ox1 p€ca oTov KouBd.




OAHI'oz ENIAYZHZ MPOBAHMATQN (ZYNEXIZETAI)

NMPOBAHMA MIGANO AITIO AYZH

EAéy€te TIc ouvEEDelg peTagy Tou owAnva Kat Tng e€66ou
NG amooTPAyylong otn povdda. Agite Tnv evotnta
OUVEXOUG amooTpayylong vepou.

Mmopei va givat xahapog o
OWANVaG AmooTPAYYIoNG.

Nepo oto danedo SKoTEVATE Va

XPNOIUOTIOIOETE TN

Ae€apevr) Nepou yia va AToouVOEDTE TO CWAVa €AV xpnotpomoleite Tn Ae§apevn
OUMN\éEETE TO vEPD, ANNG Nepou yia va cUN\EEeTe vepo. Agite TNV evOTNTA CUVEXOUG
0 OWARVOG OLVEXOUG amooTPAyYIoNG.

anmooTpAyylong gival akdoua

ouvdedepévoq.

O aépag amod Tov aveIoTAPA UITOPE( VA TIPOKAAEDEL
©dpuog Aertoupyei o avepiopac. | BopuPouc katd tn Sidpkela Tng Aertoupyiag. Autodcg ival
PUCLONOYIKOG BOpuBoC.




KOSZONET

Koszonjuk, hogy megvasarolta Honeywell Paramentesité termekinket. Ez a hasznalati utasitas azert
készult, hogy hasznos informaciot nydjtson Onnek a termék Gzembe helyezésével, Uzemeltetésével,
karbantartdsaval és az esetlegesen felmeruld hibak elharitasaval kapcsolatban.

BIZTONSAGI ELOIRASOK

FIGYELMEZTETES - HASZNALATBAVETEL ELOTT OLVASSA EL A HASZNALATI UTASITAST ES
ORIZZE AZT MEG.

Az elektromos termékek hasznalata veszélyeket idézhet eld, tdbbek kdzott, de nem kizarolag
sérllésveszelyt, tlz- és aramutésveszélyt. Ezen utasitasok figyelmen kivil hagyasa karosithatja és/
vagy ronthatja azoknak muUkodését és érvényteleniti a jotallast. Ha barmilyen ellentmondas fennall
ennek az anyagnak az angol és egyéb mas nyelvl verzio tartalma kozott, az angol verzioé az iranyado.

Elektromos készlilékek hasznalatakor az alapvetd dvintézkedéseket mindig be kell tartani:

e NE érintse meg a paramentesitét vagy az elektromos csatlakozot vizes
kézzell

e Ellendrizze a haztartasi feszultséget és bizonyosodjon meg rola, hogy
az paszszol a készulék leirasahoz!

e Uzemeltetés elétt tavolitsa az 6sszes csomagoldanyagot és
bizonyosodjon meg rola, hogy a készUlék nem sérult sehol szallitas
kdzben!

e NE Gzemeltesse a terméket, ha annak kabele vagy dugoja sérult!

e NE hasznaljon hosszabbitot ezzel a termeékkel!

e NE vezesse el a halozati csatlakozokabelt szényeg alatt, ne takarja le
szényeggel. Tartsa tavol olyan helyekt6l, ahol megbotolhat benne!

e Mindig huzza ki a halozati csatlakozokabelt, mielétt kitriti a viztartalyt.

e Atartalyban d6sszegyult vizet ki kell dnteni. A vizet nem szabad meginni.

e Mindig huzza ki a halozati csatlakozokabelt és dntse ki a vizet a
viztartalybol tisztitas, szervizelés vagy a készUlék athelyezése eldtt.

e A haldzati csatlakozdkabelt mindig a dugo végénél fogva huzza ki az
elektromos csatlakozobol, soha ne huzza a kabelt.

o £z akészUlék haztartasi hasznalatra készult, mas célra nem
hasznalhato.



BIZTONSAGI SZABALYOK (FOLYTATAS)

¢ Ne hasznalja a termeéket olyan helyeken, ahol benzin, festék vagy egyéb
gyulékony targyak vannak hasznalatban vagy tarolva.

e Ezta paramentesitdt beltéri, lakossagi hasznalatra terveztéek. Nem
szabad kereskedelmi vagy ipari célokra hasznalni.

e NE probalja meg szétszerelni vagy allitani a paramentesitd elektromos
vagy mechanikus funkcioit, mert veszélyes lehet és a garancia
megszlinését vonhatja maga utan.

e NE takarja le a készUulék levegd kivezetd nyilasait, mert a készUlék
meghibasodasat okozhatja.

e NE illesszen be vagy engedjen bejutni semmilyen targyat a szell6z6
vagy kivezetd nyilasokba, mert az kart tehet a termékben és aramutést
vagy tuzet okozhat.

e Ha a halozati csatlakozovezeték megsérul, akkor a cserét kizarolag a
gyarto, annak javito szolgaltatoja vagy hasonloan szakképzett személy
vegezheti el

* Ne engedjen gyerekeket jatszani a készulékkel, annak csomagolasaval
vagy a tartozék mlanyag zacskoval.

e Ha a készllék megsérult vagy hibdsan mukddik, ne Gzemeltesse
tovabb. Huzza ki a készUléket az elektromos aljzatbol. Nézze meg
a hibaelharitas résznél leirtakat és vegye fel a kapcsolatot az
ugyfélszolgalattal.

e Mindig sik fellletre tegye a paramentesitét.

e Soha ne helyezze Gzembe a készuléket firdékad vagy barmilyen
viztartaly mellett.

e Hasznalaton kivul tarolja szaraz helyen a készUléket, kdzvetlen
napfénytél tavol.

e Eztakészuléket és csomagoldanyagat azok a személyek (beleértve
a gyerekeket és az id6seket), akik csokkent fizikai, érzekelési vagy
szellemi képességekkel rendelkeznek, vagy akiknek a tapasztalata és a
tudasa hianyzik, csak abban az esetben hasznalhatjak, ha az fellgyelet
mellett tdrténik, vagy a készllék hasznalatara vonatkozo utmutatast
kapnak, és megeértik a feleldtlen hasznalatbol eredd veszélyeket.

¢ Mindig a fels6 fogantyut fogja meg és tartsa a készUléket
flggodlegesen a szobdk kdzotti mozgatas kdzben - NE dontse a
terméket oldalra vagy fejjel lefelé.



BIZTONSAGI SZABALYOK (FOLYTATAS)

e Ha a paramentesitdt oldaldra dontve szallitottak, allitsa fuggéleges
pozicidba ujra, és varjon legalabb 4 ¢rat hasznalat el6tt.

e FIGYELMEZTETES: A tiz és aramutés kockazatanak csdkkentéséhez
ne hasznalja a készUléket félvezetd tipusu teljesitményszabalyozovall

A hulladékka valt berendezést elkulonitetten gyljtse, ne dobja a haztartasi hulladékba,
mert az a kdrnyezetre vagy az emberi egészségre veszélyes ¢sszetevéket is artalmazhat!
A hasznalt vagy hulladékka valt berendezés téritésmentesen adtadhato a forgalmazas
helyén, illetve valamennyi forgalmazdénal, amely a berendezéssel jellegében és
funkcidjaban azonos berendezést értékesit. Elhelyezheti elektronikai hulladék atvételére
szakosodott hulladékgyjté helyen is. Ezzel On védi a kdrnyezetet, embertarsai és a
sajat egészséget. Kérdés esetén keresse a helyi hulladékkezelé szervezetet. A vonatkozo

jogszabalyban eléirt, a gyartora vonatkozo feladatokat vallaljuk, az azokkal
kapcsolatban felmeruld koltségeket viseljuk. Tajékoztatas a hulladékkezelésrol: www.

somogyi.hu

Aramutésveszély!
Tilos a készUlék vagy tartozékainak szétszerelése, atalakitdsal Barmely rész
megsérilése esetén azonnal dramtalanitsa és forduljon szakemberhez.

Ha a halozati csatlakozovezeték megseérul, akkor a cserét kizarolag a gyartd, annak
javito szolgaltatdja vagy hasonloan szakképzett személy végezheti ell




SZABALYZATI MAGYARAZAT

SZIMBOLUM

o\

Vigyazat, tiizveszély, R290

JEGYZET

FIGYELMEZTETES

MAGYARAZAT

Ez a szimbolum azt jelodli,
hogy ez a készulék
gyulékony hatékodzeget
hasznal. Ha a hutdékdzeg
szivarog és kulso
gyujtoforrasnak van kitéve,
akkor tlizveszély all fenn.

VIGYAZAT

Ez a szimbolum azt jeloli,
hogy a hasznalati utasitast
figyelmesen el kell olvasni.

VIGYAZAT

Ez a szimbolum azt jeléli,
hogy szervizelést végzo6
szemelynek korultekintéen
kell bannia a készulékkel, a
hasznalati utasitasban
leirtaknak megfeleléen.

(N
=
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VIGYAZAT

Ez a szimbolum azt jeldl,
hogy talal vonatkozo
informaciot a hasznalati
utasitasban.




SZABALYZATI MAGYARAZAT (FOLYTATAS)

Kiegészit6 figyelmeztetések az R290 hiit6kdzeggel rendelkezd
készulékekre.

Olvassa el figyelmesen az utasitast hasznalatbavétel elétt.
Leolvasztaskor és tisztitaskor, kizarolag a gyarto altal eldirt metodust
alkalmazza.

Ne helyezze a készUléket olyan szobaba, ahol gyudjtéforrasok vannak.
(pl. nyilt langforras, gazkeészulékek vagy Uzemben léve elektromos
futotest).

Ne szurja meg, ne égesse meg.

Ne lyukassza ki a hutékdzeg-kor egyik részét sem.

A hutékdzeg gaza szagtalan lehet.

A készuléket Uzembe helyezni, hasznalni és tarolni 13 m2-nél nagyobb
helyiségben lehetséges.

A lehetséges hltékdzeg-szivargasok felhalmozodasa szelléztetes
nélkuli szobaban tlzhdz vagy robbanashoz vezethet, a hitékézegnek
nem szabad érintkeznie elektromos fUtétestekkel, tizhelyekkel és
egyéb gyujtoforrasokkal.

A készUleket olyan modon kell tarolni, hogy az megakadalyozza a
mechanikai séruléseket.

Kizarolag akkreditalt szervezet altal felhatalmazott, kompetensnek
mindsitett maganszemélyek dolgozhatnak a hlitékdzeggel az ipari
jogszabalyoknak megfeleléen.

Az R290-es hitékodzeg gaz megfelel az eurdpai kdornyezeti eldirasoknak.
Ez a készulék tartalmaz bizonyos gramm mennyiségl R290 hitékdzeg
gazt gazt. (A pontos mennyiséget a termékcimkén olvashatja.) A
aximalis hlutékozeg toltési mennyiség kb. 0.12 kg.

Ajavitast a gyarto ajanlasai alapjan kell elvégezni. A karbantartast

g és a javitast, amely mas képzett személyzet segitségét igényli, a

thzveszélyes hitdkodzeg hasznalatakor szakértdk fellgyelete mellet
kell végezni.



HOGYAN MUKODIK A PARAMENTESITO

Amikor a paramentesité fel van kapcsolva, a ventilator a paras levegét a paramentesitébe fujja, ahol
az athalad a paramentesité tekercseken a készUlék belsejében. Ezek a tekercsek kondenzaljak a
levegd nedvességét és OsszegyUjtik a viztartalyba. Ezt kdvetéen a paramentesitd szaraz levegét fuj ki.
Aleveg6 kiaramlik a paramentesité szellézényilasain at a szobaba szaraz, meleg levegd formajaban.

FONTOS: A paramentesitét 7°C és 35°C kozotti hasznalatra tervezték. A paramentesitéd
teljesitményét jelentés mértékben csdkkentheti, ha a hdmeérséklet ezen a tartomanyon kivul esik.

LOKACIO KIVALASZTASA - FONTOS

e Aparamentesité hasznalatbavétele el6tt helyezze a késziléket FUGGOLEGES helyzetbe legalabb
1 ¢raval hasznalat el6tt, hogy a hitékozeg stabilizalddhasson. Ha a készUléket oldalara dontve
szallitottak, allitsa flggbleges pozicioba Ujra, és varjon legalabb 4 6rat hasznalat elétt.

e Az optimalis hatékonysag érdekében a paramentesitdt zart térben kell Gzemeltetni. Tartsa zarva
az 6sszes ajtot, ablakot és az egyéb kultéri bejaratokat, amelyek a szobaba nyilnak.

B B4
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LOKACIO KIVALASZTASA - FONTOS (FOLYTATAS)

e Olyan helyre tegye a paramentesitét, ahol a hémérséklet nem fog 5°C ala csdkkenni.

e Helyezze a paramentesitot legalabb 45 cm tavolsagra az egyéb targyaktol (pl. figgdnydk vagy
butor), amelyek zavarhatjak a készllék hatuljabol, a szell6zényilasokon kiaramlo levegé utjat.

e Mindig sik fellletre tegye a paramentesitét.

< Vol

17.7 inches (45 cm) H 17.7 inches (45 cm)

FONTOS: A paramentesité hatékonysagat kilonbdzd tényezék befolyasolhatjak. Az egyik tényezd

az a sebesség, amellyel az Uj, paras levegd belép a helyiségbe, valamint a paramentesitésre szoruld
helyiségben keringé és onnan kilép6 levegé mennyisége. Példaul, ha a pince ajtaja folyamatosan
nyitva van, Uj, paras levegé beengedése esetén a helyiségbe a paramentesités tovabb fog tartani,
mintha az ajto be lett volna csukva. Ha a paramentesitd olyan helyiségben van, ahol 6lt6zészekrények
vagy kabinok vannak, akkor az 6lt6z6szekrények vagy kabinok belsejének szaritdsara nincs/csekély
hatdsa van, kivéve, ha megfeleld légaramlas torténik ezeken terlleteken belul és kivul. Ezen terek
paramentesitéséhez nyissa ki a taroldajtot vagy a szekrény ajtajat, hogy a levegd keringhessen.
El6fordulhat, hogy nagyobb, zart tertleteken Gzembe kell helyezni egy masodik paramentesitét is.



A PARAMENTESITO KICSOMAGOLASA

e Eztaparamentesitét szines vagy atlatszo szalaggal csomagoljak, hogy egyes alkatrészeket
rogzitsenek a szallitdshoz. Tavolitsa el a szines vagy atlatszé csomagold szalagot a készulékrél.

Froccsenésveédot

1. Scoateti usor rezervorul de apa din dezumidificator.

2. Tavolitsa el a froccsenésvedét a viztartaly felsd részérél.

3. Tavolitsa el a csatlakozodugdt, a leereszté tomlét és az 1
egyeéb kiegészitéket, amelyek a pdramentesitd tartalyanak

belsejében talalhatoak.

4. Ha minden tartozékot eltavolitott, illessze vissza a viztartalyt.
Bizonyosodjon meg réla, hogy a tartaly megfelelé pozicidban

van.
plutitor
e Van egy Usz0 a viztartalyban, amely érzékeli a vizszintet, hogy a
paramentesitést automatikusan le tudja allitani, ha a viztartaly ! i
megtelt. Bizonyosodjon meg roéla, hogy az Uszo a viztartalyban

megfeleld pozicidban, a viztartaly felsé részével vizszintesen
helyezkedik el.

NE TAVOLITSA EL AZ USZOT.



RESZEK MEGNEVEZESE
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Iranyitopanel
Fogantyu

LED kijelz6
Fréccsenésvéds
Viztartaly fogantyuja
Hab Uszo6

Viztartaly

Vizszint jelz6

Gorgok

10) Pdramentesitett levegt elszivo szell6zényilas

11) Moshato racs és por szlré

12) Folyamatos lefolyd kimenet

13) Folyamatos leeresztd kupak

14) Rogzité lyukak huzalcséveélékhoz
15) Tapkabel és csatlakozo

16) Kabeltekercsek

17) Folyamatos vizelvezeté csé

18) Folyamatos vizleereszté kupak



A KABELCSEVELO FELSZERELESE

Ha eltavolitotta a kadbelcsévéld kiegészitdket a viztartalybol, akkor kdvess az kdvetkezd utasitasokat.

1. épés: Illessze a kabelcsévélsd darabokat a rogzité lyukakba.

c>

2. lépés: Forgassa az dramutato jarasanak megfeleld irdanyba 45 fokot.

N &

3. lépés: Ha ,klikk” hangot hall, akkor a kdbelcsévéldé hasznalatra kész.

VEGYE FIGYELEMBE: Ha a kabelcsévélé felszerelése egyszer befejez6dott, akkor azt nem lehet
eltavolitani. A felszerelése végleges.

HU | 10



HASZNALAT ES MUKODES

IRANYITOPANEL

(8 (1) (9)
v v v
@) @) @) @) @) @)
& H o 0 2
@ RH%

D
2)
3)
4)
5)

~
o0
=

—&
s
—#

Kijelzé

Be-, illetve kikapcsolds
Paratartalom/1d6zité beallitasa
Ventilator sebességszabalyozo

|d6zit6 vezérlés

6) SzUlré riasztas
7)  Alvo maod
8) \Viztartaly tele visszajelz6

9) Folyamatos Gzemelés visszajelzés



HASZNALAT ES MUKODES (FOLYTATAS)

FUNKCIO GOMBOK

BE-, ILLETVE KIKAPCSOLAS (D
Nyomja meg a (D gombot a paratlanito fel- és lekapcsolasahoz.

PARATARTALOM-SZABALYOZASI BEALLITASOK

(D RH%

A készUlék bekapcsolasakor a paratartalom kijelz6 mutatja az aktualis paratartalom szazalékat.
Nyomja meg == a == vagy a gombot az On &ltal preferalt paratartalom kivélasztaséhoz. A
paratartalom 5%-os lépéskdzokkel dllithato a == vagy == a gomb nyomogatasaval. Az allithatd
Relativ Paratartalom (RH) tartomany 30% RH és 90% RH kozotti. Tiz masodperccel a kivant
paratartalom beallitasa utan a kijelzé visszakapcsol az aktualis paratartalom kijelzéséhez.

Javasolt beallitasok: Ajanlott a készuléket 30%-o0s paraszinten Gzemeltetni nagy ventilator
sebesség mellett 2-3 napig, ameddig a nyirkossag meg nem szUlinik. Néhany nap elteltével, amikor

a relativ paratartalom jelentésen kellemesebb szintre csékkent, nyomja meg a == vagy == a gombot
magasabb RH% kivalasztasahoz, ami ezutan kellemes paraszintet tart fenn. Az ajanlott egészséges
paraszint 40% és 50% kozotti.

VEGYE FIGYELEMBE: A para szenzor érzékeli az aktualis paratartalmat a kérnyezé tertleten.
Normalis par szézalékos eltérés a szenzor paratartalom-érzékenységeébdl adodoan.

FOLYAMATOS MOD
A folyamatos maod aktivalasahoz nyomja meg a == gombot a kijelzén, amig EO megjelenik.
Ajelzéfény vilagit. A G készulék folyamatosan Uzemelni fog.

TELE ViZTARTALY RIASZTAS B

Amikor a viztartaly tele van, az E indikator vilagit. A készulék 3 masodpercig sipol. A kompresszor
kikapcsol, a ventilator megall par percre. A M jelzofény kapcsolasahoz Uritse ki a viztartalyt és
amikor visszahelyezi azt, bizonyosodjon meg roéla, hogy a tartaly megfeleléen régzitve van a helyére.

FONTOS: Ne helyezze a viztartalyt a padlora, ha az tele van, mivel a tartaly felbillenhet.



HASZNALAT ES MUKODES (FOLYTATAS)

FUNKCIO GOMBOK (FOLYTATAS)

ID6ZITO szABALY0ZO (O
A paramentesitét be lehet Ugy allitani, hogy automatikusan be- vagy kikapcsoljon meghatarozott
idétartamra (0,5-24 ords intervallumon beltl). Az id6zit6 éra kivalasztasa a hémérséklet kijelzén

megjelenik.

VEGYE FIGYELEMBE: Az id6zit6 vezérlés beallitasa elétt bizonyosodjon meg réla, hogy a készulék

tapellatasa biztositott.

Auto kikapcsolas-idozités:

Mikdzben a készUllék Gzemel, nyomja meg a ® gombot, a® jelzéfény villog, nyomja meg a #evagy
== 3 gombot a kikapcsolas elétti mUkodési drak szamanak beallitasahoz (0,5-24 ¢ra). 5 masodperc
elteltével tovabbi mUkodés nélkul, az id6zité mukddni kezd, az idc’izfté@ jelzéfény vilagit. Az id6zitot
be kell allitani minden hasznalat utan.

Auto bekapcsolas-idézités:

Amikor a készUlék készenléti Gzemmaodban van, nyomja meg a @ gombot, az idc”)zftc’i@ jelzofény
vilagit és a h6mérséklet kijelzé villog. Nyomja meg a == vagy a == gombot a bekapcsolds orajanak
beallitasahoz (0,5-24 o6ra). 5 masodpercen belll, tovabbi mikaddés nélkil az idézitd mikddni kezd.
A korabbi ventilator sebesség és parafokozat-beallitas megmarad. A készUlék bekapcsol és tovabb
Uzemel, amig a viztartaly tele van vagy ki nem kapcsolja manualisan. Az idézitét Ujra be kell allitani
minden hasznalat utan.

VEGYE FIGYELEMBE: Az id6zit6 beallitasainak torléséhez nyomja meg a@ gombot Ujra, és az
id6zito visszajelzé fénye kialszik.

VEGYE FIGYELEMBE: A tapellatas visszajelzé fény vilagit, ez azt jelenti, hogy a készUlék készenléti
Uzemmaodban van.

VENTILATOR SEBESSEG-SZABALYOZAS &

Két ventilator-sebesség elérhetd: Magas és Alacsony. Amikor a & jelzéfény vilagit, akkor a készulék
Magas fokozaton Gzemel. Amikor a & jelzo6fény nem vilagit, de a készulék tzemel, akkor a készulék
Alacsony fokozaton Gzemel.



HASZNALAT ES MUKODES (FOLYTATAS)

FUNKCIO GOMBOK (FOLYTATAS)

SZURO RIASZTAS
Amikor a szUr6 riasztas fényjelzés ldmpa vilagit, akkor elérkezett a szUr6 tisztitas ideje. Kapcsolja ki
a készUléket és dvatosan tavolitsa el a szUrdt a keszulékbdl, tisztitsa meg. lllessze vissza a szUrét és

kapcsolja be a készUléket.

A 'szUr6 riasztas lampanak nem szabadna vilagitani addig, ameddig a sz(rd ismételt tisztitasa nem
szlkseéges. A szUr6 tisztitds gyakorisaga fligg a szoba kornyezeti feltételeitél. Néhany szobaban
gyakrabban valhat sziikségessé csere, mint mas szobakban.

ALVO MC’)D&

A LED kijelz6 fényereje csdkken, amikor a készulék alvd modban Gzemel. Nyomja meg a & gombot
az alvd maod aktivalasahoz. Amikor az alvd maod aktiv, akkor a & jelzéfény vilagit. Rendelkezésre all
egy egyperces ablakperiodus, amikor elvégezheti a beallitdsokat, példaul paratartalom vagy entilator
sebesség. Az egy perc letelte utan a felsé kijelz6 elsotétul, kivéve a,& jelzéfényt. Nyomja meg
armelyik gombot az alvd mdéd deaktivalasahoz.

AUTO UJRAINDITAS FUNKCIO

A készulék auto Ujrainditas funkcioval ellatott. Aramkimaradaskor a paramentesité automatikusan
visszaall az aramkimaradas elétti beallitasokra.

AUTOMATIKUS OLVASZTAS

Jég rakoédhat le a készUlék belsé tekercsein. Ha jég rakodott le, akkor a belsé kompresszor lekapcsol
és a ventilator tovabb Gzemel, ameddig a jég meg nem olvad. Ha mar lefagytak és kiolvadtak a belsé
tekercsek, akkor a kompresszor és a ventilator automatikusan Ujraindul és a paramentesité Ujra
Gzemel.



HASZNALAT ES MUKODES (FOLYTATAS)

ViZELVEZETES

FIGYELEM: Mindig engedje le és 6ntse ki a paramentesités sordn dsszegyllt vizet. A viz nem
tiszta és meginni tilos.

1. Aviztartalyban 6sszegyult viz elvezetése

A kondenzalt vizet kdzvetlenUl a viztartalyba lehet gyUjteni. Amikor a viztartaly megtelik, a
paramentesitd automatikusan kikapcsol és a visszajelz6 felvillan az irdnyitdpanelen, majd sipold
hangot ad ki.

FONTOS: Ne mozgassa a paramentesitét, amikor a viztartaly tele van, mert nehéz lehet és a viz
kifolyhat.

1.1 Aviztartaly a paramentesité frontoldalan talalhato.
Ovatosan huizza ki a viztartalyt.

1.2 Vigye a viztartalyt egy vizcsaphoz kitUriteni.

1.3 Illessze vissza a viztartalyt a paramentesité
frontoldalara. Kérjuk, bizonyosodjon meg rola,
hogy a viztartaly megfelel6en visszakerUlt a helyére.
Aiztonsagi funkcié megakadalyozza, hogy a tartaly

barmilyen elcsUszasa esetén a készulék be tudjon
kapcsolni.

FONTOS: A viztartaly nem megfelelé pozicionalasa a
készulék mukodését szlnetelteti, a figyelmeztetd fény
a paramentesité tetején vilagit, majd a készulék sipold

hangot ad ki, ameddig a viztartaly megfelel6en a helyére //-
nem kerul.

VEGYE FIGYELEMBE: Van egy Usz6 a viztartalyban,

amely érzékeli a vizszintet, hogy a paramentesitést

automatikusan le tudja allitani, ha a viztartaly megtelt. plutitor
Bizonyosodjon meg rdla, hogy az Usz¢ a viztartalyban —I
megfeleld pozicidban, a viztartaly felsoé részével izszintesen %
helyezkedik el.

NE TAVOLITSA EL AZ USZOT.



HASZNALAT ES MUKODES (FOLYTATAS)

FOLYAMATOS VIiZELVEZETES - (FOLYTONOS)

2. Folyamatos vizelvezetés - Folytonos vizelvezet6 cs6 hasznalata

A folyamatos vizelvezetd csé tartozéka a készuléknek. A folytonos vizelvezetés funkci¢ aktivaldsdhoz
szUksége lesz egy megfeleld vizelvezetére (pl. csap vagy padlédsszefolyd) a paramentesitéd kozelében.
vizkiomlést okozva.

Folyamatos vizlevezetd
cs6 (1 m)

VEGYE FIGYELEMBE: folyamatos vizelvezetd csé és a folyamatos vizleereszté kupakot elékészitve

kapja.

2.1 lllessze a folyamatos vizelvezeté csovet a készulék hatuljdhoz. Tekerje le és tavolitsa el a
kozvetlen leeresztd kupakot. Illessze oda és tekerje ra a folyamatos vizelvezeté csovet a kdzvetlen

vizleeresztd kupakra.

Folyamatos vizleeresztd
kupak

® Folyamatos

vizlevezet6 csé




HASZNALAT ES MUKODES (FOLYTATAS)

VIZELVEZETES (FOLYTATAS)

2.2 Ha szivargas van, akkor a csé és a leeresztd kimenet nincsenek megfelel6en csatlakoztatva.
Szedje szét, szerelje 6ssze és szoritsa meg Ujra.

D

=

2.3 lllessze a folyamatos vizelvezetd csé masik végét a csaphoz vagy a csatornadhoz. Bizonyosodjon
meg rola, hogy a csé nem hajlott/gorbult el, ami akadalyozna a vizfolyast. Gy6z6djon meg
réla, hogy csé megfeleléen a csatorna koré van rogzitve és nem fog a helyérél elmozdulni
nemkivanatos vizkiomlést okozva.

FONTOS: Bizonyosodjon meg réla, hogy a viz elfolyik a vizelvezeté csdvon at, a csovet lefelé tartva
hajlas/gorbulet nélkul.

FONTOS: Ha a készUlék egyenetlen talajon van, vagy a folyamatos vizelvezeté csé nem megfeleléen
lett a helyére illesztve, akkor a viztartaly feltelhet vizzel és a mikddés megallhat. Kérjuk, ellendrizze,
hogy a talaj sik-e és illessze helyére Ujra a vizelvezeté csovet.



HASZNALAT ES MUKODES (FOLYTATAS)

TISZTITAS & KARBANTARTAS

FIGYELMEZTETES: Mindig kapcsolja ki a késztléket és huizza ki az elektromos aljzatbol a készulék
tisztitdsa vagy karbantartasa elétt.

A készulék karbantartasa:
e Kapcsolja ki a készuléket, miel6tt kihtzza a tépellatasbol.
e Puha ruhat hasznaljon a készulék tisztitasahoz.

A porsziré karbantartasa:

porszUiré a készUlék hatoldalan taldlhatd. A porrészecskékkel eltéomddott porsziré csdkkentheti a
paramentesitd hatékonysagat. Az optimalis paramentesités érdekében ajanlott kéthetente tisztitani
a porszurot:

1. Kapcsolja ki és huzza ki a paramentesitét a
elektromos aljzatbol.

2. Ovatosan huzza ki a racsot és a porsz(irét a
paramentesitobél.

3. Oblitse a racsot és a porsztirét folyo viz alatt, vagy
porszivozza ki a port porszivo segitségeével.

4. Aracs és a porszUrd tisztitdsa utan, hagyja
zaradni hilivos, arnyékos helyen, majd évatosan
llessze vissza a készulékbe.

Szezon végi tarolas és karbantartas:

A késziiléket hosszabb ideig nem fogja hasznalni:

e Kapcsolja ki a készUléket és huzza ki az elektromos csatlakozoaljzatbol.

o Uritse ki a viztartalyt, majd hagyja megszaradni. Ha a készlilék csatlakoztatva van a folyamatos
vizelvezeté csére, akkor szét kell kapcsolni az elvezetd csoétél.

e Tavolitsa el a porszlrét és tisztitsa meg vizzel. Hagyja a porszUrét szaradni és illessze vissza a
készulék hatuljara.

e Bizonyosodjon meg réla, hogy a paramentesitéd minden alkatrésze és kiegészitdje szaraz a tarolas
elott.

e Takarja le a készuléket ruhdval/mlanyag zacskoval tarolds elétt, hogy megvédje fellletét a portdl,
esetleges megséruléstol.

e Ajanlott a tapkabelt feltekerni és nem a padlon tarolni, hogy ne térhessen, Gtédhessen meg.

e Tarolja a készUléket fuggbdlegesen, szaraz helyen, kdzvetlen napfénytoél tavol.



HIBAELHARITASI UTMUTATO

Az alabbi hibaelharitasi utmutatoé a leggyakoribb problémakkal foglalkozik. Ha a probléma tovabbra
is fennall, hivja az tUgyfélszolgalatot.

HIBAJELENSEG |LEHETSEGES OK MEGOLDAS

A paramentesité
nem indul

Nincs tapellatés.

Ellendrizze a tapellatast.

Atapkabel nem
megfeleléen van
csatlakoztatva.

Huzza ki és csatlakoztassa vissza a
tapkabelt.

Aviztartaly nincs
megfeleld pozicidban.

Helyezz a viztartalyt megfeleléen a készUtlékbe.
A készUlék addig nem Uzemel, ameddig a viztartaly
megfeleléen nincs rogzitve a helyére.

The water tank is notin
the correct position.

Helyezze a viztartalyt helyesen az egységbe.
Meértekegység csak akkor mukadik, ha a viztartaly a
helyén van.

A készulék zemel,
de a paraszint
nem csokken

A paraszint-beallitas tul
magas.

Csokkentse a paraszint-beallitast.

A Egy ajté vagy ablak
nyitva van, friss
edvességet engedve a
helyiségbe.

Bizonyosodjon meg rola, hogy minden kultérre nyilo
ablak és ajto szorosan zarva van.

Vannak egyéb
araforrasokis a
helyiségben (pl. rrasban
[évé viz).

Kapcsolja be a paramentesitét, ha ilyen paraforrasok
nincsenek jelen.

A szoba hémérséklete
tulalacsony.

A paramentesitét 7°C és 35°C kozti mikodésre
tervezték. A paramentesités mértéke jelentds
meértékben csdkken, ha a szobahdémeérséklet
meghaladja ezt a tartomanyt.

A porszlré piszkos/
eltomodott.

Tisztitsa meg a porszlrét.

A leveg6 kimenet vagy
bemenet eltomédott.

Tavolitsa el az eltomédést.

HU | 19




HIBAELHARITASI UTMUTATO (FOLYTATAS)

PROBLEMA

A készulék
zemel, de a
paraszint nem
csOkken

LEHETSEGES OK

Rovid idé telt el ahhoz,
hogy a paramentesitd
paramentesitse a
helyiséget.

MEGOLDAS

Az elsé Uzemebe helyezés utan hagyja a készuléket
24 6ran at Uzemelni, hogy a kivant szarazsagot
elérhesse.

A paramentesité
folyamatosan
Uzemel/ nem
allle

A paramentesitendd
helyiség tul nagy.

A paramentesité kapacitasa lehet, hogy nem
elégséges a hasznalat helyének paramentesitéséhez.
Javasolt egy masodik paramentesité tzembe
helyezése nagy terUleten.

Egy ajto vagy ablak
nyitva van, friss
nedvességet

engedve a helyiségbe.

Bizonyosodjon meg roéla, hogy minden kultérre nyild
ablak és ajté szorosan zarva van.

Indicatorul
Rezervor de
apa plin By este

A viztartaly tele van.

Uritse ki a viztartalyt.

aprins, iar
aparatul emite Hel . . felold Készilekb
semnale Aviztartaly nincs elyezza wztarta yt megfeleloen a keszulekbe.
. ey A készulék addig nem Uzemel, ameddig a viztartaly
sonore megfeleld pozicioban. . ; . .
megfelelden nincs rogzitve a helyére.
A készulék PR . 4 . . R
. ,, Afelso légkivezetd A nyilason kiaramlo leveg6é hdmérséklete
hideg leveg6t P deltete i~ ba kb 11651 & b té SKtd|
fuj ki a felsé nyilas rendeltetése Ugg a szoba kdrnyezetetdl és egyeb tényezoktol.

szell6zdnyilason
at

levegét kibocsatani a
helyiségbe.

Ingadozhat, ez normalis jelenség. Nem igényel
beavatkozast.

Jég tlnik fela
tekercseken

A paramentesité a
kdézelmultban nem volt
bekapcsolva, alacsony
hémérsékletl helyen
van (altalaban 7°C
alatti).

Ez normalis jelenség. A jég egy 6ran belul eltlnik,
vagy a paramentesité felkacsolasat kovetden.

A folyamatos
elvezetd
csatlakoztatva
van, de a
vizkondenzacio
nem folyik

ki a csdvon

Némelyik padlotipusnak
egyenetlen lehet a
felulete, ami
befolyasolja

a folyamatos vizelvezeté
funkciot.

A paramentesité elejét emelje meg (1 cm -2 cm)
magassagra a padlotol. A vizkondenzacio a hatso
tomlén folyik ki és nem a vodorbe.




HIBAELHARITASI UTMUTATO (FOLYTATAS)

PROBLEMA LEHETSEGES OK MEGOLDAS

Ellenérizze a csatlakozasokat a tomlé és a készulék
Atdmlé tul laza lehet. lefolyo nyilasa kozott. Lassa: Folyamatos vizleengedés
szekcio.

Viz a padlon

Aviztartalyt viz gyljtésére
hasznalta, de a Valassza le a tomlét, ha a viztartalyt viz gyljtésére

folyamatos uritd tomlé hasznalja. Lassa: Folyamatos vizleengedés szekcio.
meég csatlakoztatva van.

MUkodeés kozben a ventilatorbol szarmazo szél

Zaj Fan is working. hangot adhat. Ez egy normalis hang.




MULTUMIRI

Va multumim ca ati achizitionat Dezumidificatorul Honeywell. Acest Manual de utilizare are scopul
de a va furniza informatii importante necesare pentru montarea, folosirea, intretinerea si depanarea
acestui produs.

REGULI DE SIGURANTA

AVERTISMENT - CITITI ACESTE INSTRUCTIUNI INAINTE DE FOLOSIREA PRODUSULUI Sl
PASTRATI-LE.

Folosirea produselor electrice poate crea pericole, printre care raniri, incendii, electrocutari.
Nerespectarea acestor instructiuni poate deteriora si/sau afecta functionarea aparatului, ducand
la pierderea garantiei. in caz de neconcordante sau discrepante intre versiunea in limba engleza
si versiunile traduse Tn alte limbi ale continutului acestui material, va prevala versiunea in limba
engleza.

Cand utilizati aparate electrice, trebuie respectate intotdeauna masurile de siguranta de baza:

NU atingeti dezumidificatorul sau stecarul cu mainile ude.

Verificati tensiunea din locuinta pentru a va asigura ca se potriveste cu
specificatiile aparatului.

Inainte de a pune aparatul in functiune, indepartati toate ambalajele
siverificati sa nu existe deteriorari ce s-ar fi putut produce in timpul
transportului.

NU folositi niciun produs care are cablul sau stecarul deteriorate.

NU folositi prelungitor cu acest aparat.

NU trageti cablul pe sub covor, nici nu-lacoperiti cu mochete sau
traverse. Tineti cablul departe de zonele in care va puteti impiedica
deel.

Deconectati intotdeauna dezumidificatorul de la sursa de alimentare
inainte de a goli rezervorul de apa.

Apa colectata in rezervor trebuie aruncata. Apa nu trebuie folosita
niciodata pentru baut.

Deconectati intotdeauna dezumidificatorul de la sursa de alimentare si
goliti apa din rezervor inainte de a curata, efectua lucrari de intretinere
sau muta aparatul.

Scoateti cablul de alimentare din priza apucand si tragand numai de
stecar, nu trageti niciodata de cablu.

Acest aparat a fost realizat pentru uz casnic si nu trebuie folosit in alte
scopuri.



REGULI DE SIGURANTA (CONTINUARE)

e NU folositi produsulin zone in care se utilizeaza sau depoziteaza
benzina, vopsele sau alte materiale si obiecte inflamabile.

e Acest dezumidificator este conceput doar pentru aplicatii rezidentiale
interioare. Nu trebuie utilizat pentru aplicatii comerciale sau
industriale.

e NU incercati sa reparati sau sa reglati functii electrice ori mecanice ale
dezumidificatorului, deoarece acest lucru poate produce pericole si
duce la pierderea garantiei.

* NU acoperiti gura de intrare/iesire a aerului de pe aparat, deoarece
acest lucru poate duce la defectarea aparatului.

* NU introduceti si nu lasati sa intre obiecte n orificiul de ventilatie sau
evacuare, deoarece acest lucru poate deteriora produsul si ar putea
provoca electrocutare sau incendii.

e Incazulin care cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie
inlocuit de producator, de agentul sau de service sau de persoane
calificate in mod similar, pentru a evita pericolele.

* NU lasati copiii sa se joace cu aparatul, ambalajul acestuia sau punga
de plastic inclusa.

* Incazulin care aparatul este deteriorat sau functioneaza defectuos,
intrerupeti folosirea acestuia. Deconectati produsul de la priza.
Consultati sectiunea Depanare si contactati centrul de asistenta
pentru clientil.

* Asezatiintotdeauna dezumidificatorul pe o podea nivelata.

* Nuamplasati niciodata produsul langa o cada sau un recipient cu apa.

e Ase pastraintr-un loc uscat, departe de lumina directa a soarelui,
atunci cand aparatul nu este folosit.

* Aparatul si materialele de ambalare nu sunt concepute pentru a fi
folosite de persoane (inclusiv copii sau varstnici) cu capacitati fizice,
senzoriale sau mentale reduse ori fara experienta si cunostinte in
materie, cu exceptia cazului in care sunt supravegheati sau instruiti
cu privire la folosirea aparatului de o persoana responsabild pentru
siguranta lor.

e Prindeti intotdeauna manerul de sus si tineti aparatul in pozitie
verticala cand il transportati dintr-o camera in alta: NU inclinati
produsulintr-o parte, nici nu il rasturnati.



REGULI DE SIGURANTA (CONTINUARE)

» Daca dezumidificatorul a fost transportat inclinat, asezati-lin pozitie
verticala si asteptati cel putin 4 ore Tnainte de a- folosi.

e AVERTISMENT: Pentru a reduce riscul de incendiu sau electrocutare,
nu folositi aparatul cu vreun dispozitiv semiconductor de reglare a
vitezei.

Acest simbol indica faptul ca, niciunde in UE, produsul nu trebuie eliminat impreuna cu
alte deseuri menajere. Pentru a evita eventuale daune provocate mediului sau sanatatii
omului prin eliminarea necontrolata a deseurilor, reciclati-l in mod responsabil pentru
a promova reutilizarea durabila a resurselor materiale. Pentru a returna dispozitivul
folosit, va rugam sa folositi sistemele de returnare si colectare sau sa contactati

unitatea de unde a fost achizitionat produsul. Aceasta poate prelua produsul pentru a fi

reciclat in conditii de siguranta pentru mediu.

Pericol de electrocutare!

Este interzisa dezasamblarea si modificarea aparatului sau a accesoriilor

acestuial In cazul deteriorarii oricarei componente, intrerupeti imediat alimentarea cu
energie electrica si consultati o persoana calificata.

Tn cazulin care cablul de alimentare s-a deteriorat, acesta trebuie schimbat doar de
catre producator, un service agreat de acesta ori de catre o persoana calificata in mod

similar!




SZABALYZATI MAGYARAZAT

SIMBOL

/A

Atentie,
risc de incendiu, R290

OBSERVATIE

AVERTISMENT

EXPLICATII

Acest simbol arata ca
aparatul foloseste un agent
frigorific inflamabil. In caz
de scurgeri sau expunere a
agentului frigorific la o sursa
de aprindere externa, exista
risc de incendiu

ATENTIE

Acest simbol arata ca
manualul de utilizare trebuie
citit cu atentie.

ATENTIE

Acest simbol arata ca
personalul de service trebuie
sa efectueze interventii la
aparat respectand manualul
de instalare.

(N
=
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ATENTIE

Acest simbol arata ca sunt
disponibile informatii, de ex.
in manualul de utilizare sau
in manualul de instalare.




REGLEMENTARI (CONTINUARE)

Avertismente suplimentare pentru aparate cu gaz refrigerant R290.

o Cititi cu atentie instructiunile inainte de folosirea aparatului.zz.

e Pentru degivrare sau curatare, nu folositi alte metode decat cele
recomandate de producator.

e Nuamplasati aparatulintr-o incapere cu surse continue de aprindere
(de exemplu, flacari deschise, aparate cu functionare pe gaz sau
incalzitoare electrice).

e Anusegaurisau arde.

e A nu se perfora nicio parte a circuitului de refrigerare.

e Gazulrefrigerant poate fi inodor.

e Aparatul trebuie instalat, folosit si pastrat intr-o incapere de cel putin
13 mp.

e Acumularea unor eventuale scurgeri de agent frigorific intr-o incapere
neventilata poate duce la incendii sau explozii daca acesta intra in
contact cu radiatoare electrice, sobe sau alte surse de aprindere.

e Aparatul trebuie depozitat astfel incat sa se evite deteriorari mecanice.

e Numai persoanele autorizate de un organism acreditat care le
atesta competenta de a manipula agenti frigorifici in conformitate
cu legislatia din domeniu trebuie sa efectueze interventii in circuitul
refrigerant.

e Gazulrefrigerant R290 respecta directivele europene privind mediul.

e Aparatul contine un anumit numar de grame (a se vedea eticheta de
pe spatele aparatului) de gaz refrigerant R290. Cantitatea maxima de
gaz refrigerant este de 0,12 kg.

Reparatiile trebuie realizate pe baza recomandarilor producatorului.
Tntretjnerea si reparatiile care necesita asistenta personalului

A calificat trebuie realizate sub supravegherea specialistilor in
folosirea agentilor frigorifici inflamabili.



CUM FUNCTIONEAZA DEZUMIDIFICATORUL

Cand dezumidificatorul este pornit, un ventilator trage aerul umed in dezumidificator, unde trece
prin bobinele de dezumidificare din interiorul acestuia. Aceste bobine condenseaza umiditatea din
aer si o colecteaza in rezervorul de apa. Aerul uscat este apoi scos din dezumidificator. Aerul trece
prin gurile de aer ale dezumidificatorului, ajungand in camera ca aer uscat si cald.

MPORTANT: Dezumidificatorul este conceput pentru a functiona la temperaturi intre 70C - 350C.

Performantele dezumidificatorului pot fi mult reduse daca temperatura camerei depaseste acest
interval de temperatura.

ALEGEREA AMPLASARII - IMPORTANT

 Inainte de a folosi dezumidificatorul, asezati-l IN POZITIE VERTICALA timp de cel putin 1 or
inainte de utilizare, pentru a permite agentului frigorific sa se stabilizeze. Daca aparatul a fost
inclinat sau rasturnat in timpul transportului, asezati-Lin pozitie verticala timp de 4 ore inainte de
utilizare.

e Pentru o eficientd optima, dezumidificatorul trebuie folosit in spatiu inchis. Tineti

Ed
(9

inchise toate usile, ferestrele si alte intrari exterioare in camera.
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ALEGEREA AMPLASARII - IMPORTANT (CONTINUARE)

e Asezati dezumidificatorul intr-o incapere cu o temperatura de minim 50C.

e Asezati dezumidificatorul la o distanta de cel putin 45 cm de alte obiecte (de ex. perdele sau
mobilier) care pot restrictiona fluxul de aer din spate sau prin orificiile de aerisire ale aparatului.

e Dezumidificatorul trebuie amplasat pe o podea nivelata.

< Vol

17.7 inches (45 cm) 17.7 inches (45 cm)

IMPORTANT: Eficienta dezumidificatorului poate fi influentata de diferiti factori. Unul dintre

acestia este viteza cu care aerul umed intra in incapere si cantitatea de aer care circula in interiorul
si exteriorul spatiului care trebuie dezumidificat. De exemplu, daca usa de la pivnita este mereu
deschisg, lasand aerul umed sa intre in incapere, dezumidificarea va dura mai mult decat daca usa ar
fi tinuta inchisa. Daca dezumidificatorul se afla intr-o incapere cu dulapuri sau rafturi de depozitare,
acesta va avea un efect redus sau niciun efect in uscarea interiorului dulapului sau rafturilor de
depozitare daca nu exista o circulatie adecvata a aerului in interiorul si exteriorul acestor spatii.
Pentru dezumidificarea acestor spatii, deschideti usa debaralei sau a dulapurilor pentru a permite
circulatia aerului. Ar putea fi necesara instalarea unui al doilea dezumidificator pentru spatii inchise
mai mari.



DEZAMBALAREA DEZUMIDIFICATORULUI

e Dezumidificatorul este ambalat cu banda colorata sau transparentd, care sa fixeze anumite piese
ale acestuia In timpul transportului. Tndepértati banda de ambalaj colorata sau transparenta de
pe aparat.

Plutitor

1. Scoateti usor rezervorul de apa din dezumidificator.

2. Tndepértati protectia de stropire de pe partea superioara
a rezervorului.

3. Scoateti stecarul, furtunul de evacuare si alte accesorii
aflate in interiorul rezervorului dezumidificatorului.

4. Dupa scoaterea tuturor accesoriilor, puneti la loc
rezervorul de apa. Asigurati-va ca rezervorul este
pozitionat corect.

. plutitor

e |nrezervor se afla un plutitor care detecteazanivelul apei,
pentru a opri automat procesul de dezumidificare atunci cand ! i
rezervorul e nat corect in rezervor, verificand sa se afle la nivelul

marginii superioare a rezervorului, in pozitie orizontala.

NU SCOATETI PLUTITORUL.



PARTS DESCRIPTION

1) Panou de comanda 10) Ventilator extractie aer dezumidificat
2) Maner 11) Grilaj lavabil si filtru de praf

3) Display LED 12) Gaura evacuare continua

4) Protectie antistropi 13) Dopdrenajcontinuu

5) Manerulrezervoruluide apd 14) Gauride fixare role cablu

6) Plutitor 15) Cablu de alimentare si stecar

7) Rezervor de apa 16) Suporti pentru cablu

8) 8.Indicator nivel de apa 17) Tub de evacuare continua a apei
9) 9. Roti 18) Dop drenaj continuu



MONTAREA SUPORTILOR DE CABLU

Daca ati scos din rezervorul de apa suportii pentru cablu, urmati pasii de mai jos.

Pasul 1.: Introduceti suportii in orificiile de fixare.

Pasul 2.: Rotiti suportii cu 45 de grade in directia miscarii acelor de ceasornic.

N &

Pasul 3.: Daca auziti un “clic”, suportii sunt gata pentru utilizare.

NU UITATI: Dupa finalizarea montarii suportilor pentru cablu, acestia nu mai pot fi
indepartati. Montarea este definitiva.

RO | 10



UTILIZARE S1 FUNCTIONARE

PANOU DE COMANDA
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1) Ecran 6) Alarma filtru

2) Comanda Pornire/Oprire 7) Moddesomn

3) Reglare Umiditate/Temporizator 8) Indicator rezervor plin

4)  Reglare viteza ventilator 9) Indicator functionare continua

5) Setare timer



UTILIZARE S$1 FUNCTIONARE (CONTINUARE)

BUTOANE FUNCTII

PORNIRE/OPRIRE (D
Apasati pentru (D a porni sau opri dezumidificatorul.

SETARI PENTRU REGLARE UMIDITATE

(D RH%

Cand aparatul este pornit, pe ecran este afisat procentul de umiditate actual. Apasati butonul

= sau == pentru a regla umiditatea preferata de Dvs. Umiditatea se poate seta in pasi de 5% prin
apasarea butoanelor s sau == Intervalul de reglare a umiditatii relative (UR) este intre 30% - 90%.
Dupa zece secunde de la setarea nivelului de umiditate dorit, afisajul va reveni la indicarea umiditatii
actuale.

Setari recomandate: Se recomanda ca aparatul s& fie ldsat sa functioneze la o umiditate de 30% si
o viteza mare a ventilatorului in primele 2 sau 3 zile, pana dispare mirosul de umezeala. Dupa cateva
zile, cand Umiditatea Relativa a fost redus la un nivel mai confortabil, ap&sati butonul = sau ==
pentru a alege o valoare UR% mai mare, care s& mentina apoi un nivel de umiditate confortabil.
Nivelul de umiditate recomandat este intre 40% - 50%.

NOTA: Senzorul de umiditate detecteaza umiditatea actuala din spatiul inconjurator. Datorits
sensibilitatii, este normal sa apara o variatie de cateva grade la nivelul umiditatii detectate de senzor.

MOD CONTINUU
Pentru activarea modului continuu apasati butonul == pe ecran, pana apare afisat ED Indicatorul
luminos O se aprinde. Aparatul va functiona continuu.

ALARMA REZERVOR PLIN E

Cand rezervorul de apa este plin, se lumineaza indicatorul E . Aparatul va emite semnale sonore
timp de 3 secunde. Compresorul se va opri si ventilatorul se va opri pentru cateva minute. Pentru
a stinge becul indicator E , goliti rezervorul de apa si apoi puneti-l la loc, asigurandu-va ca este
pozitionat corect.

IMPORTANT: Nu puneti rezervorul de apa pe podea cand este plin. Daca podeaua este denivelata,
apa din rezervor se poate varsa.



UTILIZARE $1 FUNCTIONARE (CONTINUARE)

BUTOANE FUNCTII (CONTINUARE)
TIMER (©

Dezumidificatorul poate fi setat sa se porneasca sau opreasca automat dupa o perioada de timp
selectata (in intervalul de 0,5-24 ore). Selectarea timer-ului este afisatd pe ecranul de indicare a
temperaturii.

NOTA: Thainte de a seta timer-ul, asigurati-va ca aparatul este conectat la sursa de alimentare.

Setare temporizator oprire automata:

Cénd aparatul este in functiune, apasati ® , seva aprinde becul indicator@ apésati butonul ==
sau == pentru a selecta numarul de ore (intre 0,5-24 ore) cat doriti sa functioneze aparatulinainte
sa se opreasca. Dupa 5 secunde fara ca aparatul sa functioneze, timer-ul va incepe sa functioneze si
indicatorul @ lumineaza. Timer-ul trebuie setat dupa fiecare utilizare.

Setare temporizator pornire automata:

Cand aparatul este in modul Standby, apasati @ , se va aprinde becul indicator si afisajul de
temperatura va lumina intermitent. Apasati butonul == sau== pentru a selecta numarul de ore(intre
0,5-24 ore) peste care sa se porneasca aparatul. Setarile anterioare pentru viteza ventilatorului si
umiditate se vor mentine. Aparatul va porni si va ramane in functiune pana se umple rezervorul de
apa sau pana cand il opriti manual. Timer-ul trebuie setat din nou dupa fiecare utilizare.

NOTA: Pentru a anula setérile timer-ului, apasati din nou @ ,iar becul indicator al timer-ului se va
stinge.

NOTA: Becul indicator de pornire se va aprinde pentru a arata ca aparatul este in modul Standby.

REGLARE VITEZA VENTILATOR &

Exista doua viteze ale ventilatorului: Mare si Mica. Atunci cand se aprinde becul indicator & ,
aparatul functioneaza cu viteza Mare. Cand becul indicator&nu se aprinde, aparatul functioneaza
la viteza Mica.



UTILIZARE S$1 FUNCTIONARE (CONTINUARE)

BUTOANE FUNCTII (CONTINUARE)

ALARMA FILTRU
Céand beculindicatorul de alarma filtru se aprinde, este timpul sa curatati filtrul. Opriti aparatul si
indepartati cu grija filtrul, apoi curatati-l. Reatasati filtrul si porniti aparatul.

Indicatorul luminos de alarma filtru nu ar trebui sa se aprinda pana nu va fi necesara curatarea
filtrului. Frecventa de curatare necesaré a filtrului depinde de conditiile de mediu din incapere. In
unele camere poate aparea mai des necesitatea de a curata filtrul, decatin altele.

MOD DE SOMN &

Intensitatea luminii ecranului LED scade, cand aparatul functioneaza in mod de somn. Apasati
butonul & pentru activarea functiei de somn. Cand modul de functionare somn este activ,
indicatorul se aprinde. Aveti la dispozitie un timp de 1 minut, cand puteti efectua setari, cum ar fi
umiditatea sau viteza ventilatorului. Dupa acest 1 minut ecranul superior se stinge si rémane aprins
doar indicatorul & . Apasati oricare buton pentru a dezactiva modul de somn.

FUNCTIA REPORNIRE AUTOMATA

Aparatul este prevazut cu o functie de repornire automata. n caz de intrerupere a alimentarii
electrice, dezumidificatorul se va reporni cu toate setarile anterioare la restabilirea alimentarii
electrice.

DEGIVRARE AUTOMATAT

Se poate forma gheata pe bobinele interioare ale aparatului. Tn cazul formarii ghetii, compresorul
intern se va opri, iar ventilatorul va radméane in functiune pana se va topi gheata. Dupa ce bobinele
interioare sunt degivrate si uscate, compresorul si ventilatorul se vor reporni automat, iar
dezumidificatorulisi va relua functionarea.



UTILIZARE $1 FUNCTIONARE (CONTINUARE)

DRENAREA APEI

AVERTISMENT: Drenati si eliminati intotdeauna apa colectata in urma dezumidificarii. Apa
nu este curata si nu este potabila.

1. Drenarea apei colectate in rezervor

Apa condensatd poate fi colectata direct in rezervor. Cand rezervorul este plin, dezumidificatorul se
opreste automat si se aprinde indicatorul M de pe panoul de comanda, urmat de un semnal sonor.

IMPORTANT: Nu mutati dezumidificatorul cand rezervorul este plin cu apa, deoarece ar putea fi greu
si apa s-ar putea varsa.

1.1 Reperati rezervorul de apa situat pe partea din
fatd a dezumidificatorului. Trageti si scoateti usor
rezervorul.

1.2 Duceti rezervorul la o chiuveta pentru a-L goli.
1.3 Puneti rezervorul gol la loc pe partea din fata a

dezumidificatorului. Asigurati-va ca rezervorul este
pozitionat corect. Functia de siguranta impiedica

repornirea aparatului in caz de aliniere
necorespunzatoare a rezervorului cu aparatul.

IMPORTANT: Pozitionarea sau alinierea

necorespunzatoare a rezervorului ar putea duce la

intreruperea functionarii aparatului; in acest caz, se

aprinde becul de avarie din partea de sus a //-
dezumidificatorului, urmat de un semnal sonor, pana ce /
rezervorul va fi fixat in mod corect.

NOTA: in rezervor se afld un plutitor care detecteaza

nivelul apei, pentru a opri automat procesul de plutitor
dezumidificare atunci cand rezervorul este plin. —I
Asigurati-va ca plutitorul este pozitionat corect in %
rezervor, verificand sa se afle la nivelul marginii

superioare a rezervorului.

NU SCOATETI PLUTITORUL..



UTILIZARE S$1 FUNCTIONARE (CONTINUARE)

DRENAREA APEI (CONTINUARE)

2. Drenarea continua a apei - cu ajutorul unui furtun de drenaj

Furtunul pentru drenaj continuu este furnizat impreuna cu aparatul. Pentru a activa functia de
drenaj continuu al apei, este necesara dispunerea unei scurgeri adecvate (de ex. chiuveta sau gura
de scurgere la nivelul solului) Tn apropierea dezumidificatorului.

Furtun de drenaj
continuu (1 m)

SA AVETI IN VEDERE: Furtunul si dopul de drenaj continuu se pot folosi imediat, fara pregatire
suplimentara.

2.1 Aduceti furtunul de drenaj continuu la spatele aparatului. Desurubati si indepartati
dopul de drenaj. Potriviti si insurubati furtunul de drenaj continuu direct pe gaura de evacuare.

Dop drenaj continuu

® Furtun drenaj
' continuu




UTILIZARE $1 FUNCTIONARE (CONTINUARE)

DRENAREA APEI (CONTINUARE)

2.2 Daca apar scurgeri, este posibil ca furtunul si racordul de drenaj sa nu fie cuplate corect.
Desfaceti, repozitionati si strangeti din nou.

D

=

2.3 Asezati celalalt capat al furtunului de drenaj in chiuveta sau in gura de scurgere. Asigurati-va ca
furtunul nu este indoit sau rasucit, ceea ce ar putea bloca curgerea apei. Asigurati-va ca furtunul
este fixat deasupra gurii de scurgere astfel incat sa nu se miste si sa provoace scurgeri nedorite
de apa.

IMPORTANT: Asigurati-va ca apa poate curge prin furtunul de drenaj continuu tinand furtunul
indreptatin jos, fara indoituri sau rasuciri.

IMPORTANT: Daca aparatul este asezat pe o suprafata denivelata sau furtunul de drenaj continuu
este montat incorect, apa ar putea umple rezervorul, oprindu-se astfel curgerea ei. Verificati daca
podeaua este denivelata si remontati furtunul de drenaj.



UTILIZARE S$1 FUNCTIONARE (CONTINUARE)

CURATARE SI INTRETINERE

AVERTISMENT: Opriti intotdeauna dezumidificatorul si deconectati-l de la priza inainte de efectua

lucrari de curatare sau intretinere la aparat.

intretinerea aparatului:

e Opriti aparatul inainte de a-l deconecta de la sursa de alimentare.

e Folositi doar o carpa moale pentru a curata aparatul.

Intretinerea filtrului de praf:

Filtrul de praf este dispus Tn partea din spate a aparatului. Un filtru murdar si infundat cu particule

de praf poate reduce eficienta dezumidificatorului. Pentru o dezumidificare optiméa se recomanda

curatarea filtrului la fiecare 2 sdptamani:

Opriti si decuplati dezumidificatorul de la priza.

Scoateti usor grilajul si filtrul de praf din
dezumidificator.

Clatiti grilajul si filtrul de praf sub jet de apa
curenta sau aspirati praful cu un aspirator.

Dupa ce ati curatat grilajul si filtrul de praf,
lasati-le la uscatin loc racoros si umbros, apoi
puneti-le usor la loc in aparat.

Depozitare siintretinere la sfarsit de sezon:

Daca aparatul urmeaza sa nu fie folosit o perioada mai lunga de timp

Opriti aparatul si deconectati-l de la priza de alimentare.

Goliti rezervorul si lasati-l sa se usuce. Daca dezumidificatorul este cuplat la un furtun de drenaj
continuu, trebuie sa decuplati furtunul.

Scoateti filtrul de praf si curatati-l cu apa. Lasati filtrul de praf sa se usuce si montati-lla loc in
aparat.

Asigurati-va ca toate piesele dezumidificatorului si accesoriile sunt uscate nainte de depozitare.
Acoperiti dezumidificatorul cu un sac textil sau de plastic Tnainte de depozitare, pentru a proteja
suprafetele de praf si zgarieturi.

Se recomanda infasurarea cablului electric si depozitarea lui deasupra solului, pentru a-l proteja
de indoituri sau rasuciri.

Depozitati aparatul in pozitie verticala intr-un loc uscat, ferit de razele directe ale Soarelui



GHID DE DEPANARE

Urmatorul ghid de depanare abordeaza problemele cele mai frecvente. Daca problemele persista,
apelati serviciul pentru clienti.

PROBLEME

Dezumidificatorul
nu porneste

CAUZE POSIBILE

Nu este cuplata
alimentarea.

SOLUTII

Verificati alimentarea electrica.

Cablul de alimentare nu
este conectat corect.

Scoateti si reconectati cablul de alimentare.

Rezervorul de apa nu se
afla in pozitie corecta.

Pozitionati corect rezervorul de apa in aparat.
Aparatul nu va functiona pana cand rezervorul de apa
nu este corect pozitionat.

Rezervorul de apa nu este
n pozitia corecta.

Pozitionati rezervorul de apa corect in unitate. Unitate
nu va functiona pana cand rezervorul de apa nu este fixat
in pozitie.

Aparatul
functioneaza,
dar nivelul de
umiditate

nu scade

Setarea nivelului de
umiditate este prea
mare.

Reduceti setarea nivelului de umiditate.

Este deschisa o usa sau
o fereastra, lasand sa
intre umiditate.

Asigurati-va ca toate ferestrele sau usile spre exterior
suntinchise bine si ermetic.

Exista si alte surse de
umiditate Tn incapere
(de ex. apa clocotita
n oala).

Porniti dezumidificatorul atunci cand aceste surse nu
sunt prezente.

Temperatura din
incapere este prea
scazuta.

Dezumidificatorul este conceput pentru a functiona
intre 7°C si 35°C. Indepartarea umiditatii este mult
redusa daca temperaturile din incapere depasesc
acest interval.

Filtrul de praf este
murdar / infundat.

Curatati filtrul de praf.

Gura de iesire sau
intrare a aerului este
blocata.

Eliminati blocajul.

RO | 19




GHID DE DEPANARE (CONTINUARE)

PROBLEME

Aparatul
functioneaza,
dar nivelul de
umiditate nu
scade

CAUZE POSIBILE

Timp insuficient pentru
ca dezumidificatorul s
elimine umezeala.

SOLUTII

Dupa montarea initiala, lasati sa functioneze 24 de
ore pentru a mentine nivelul dorit de uscare.

Dezumidificatorul
functioneaza

in continuu/ nu
se

Spatiul de dezumidificat
este prea mare.

Capacitatea dezumidificatorului dvs. poate sa nu fie
adecvata pentru incaperea in care este folosit. Se
recomanda adaugarea unui dezumidificator
suplimentar pentru spatii mari.

Rezervor de
apa plin By este
aprins, iar
aparatul emite
semnale
sonore

plin.

opreste Este deschisd o usa sau Asigurati-va ca toate ferestrele sau usile spre exterior
o fereastra, ldsand sa P ) . . ;
) . suntinchise bine si ermetic.
intre umiditate. ’

Indicatorul Rezervorul de apa este Goliti rezervorul de apa.

Rezervorul de apa nu se
afla in pozitie corecta.

Pozitionati corect rezervorul de apa in aparat.
Aparatul nu va functiona pana cand rezervorul de apa
nu este corect pozitionat.

Aparatul sufla aer
rece prin gaurile
de evacuare
superioare

Scopul aerisirii din
partea superioara este
de a distribui aerulin
incapere.

Temperatura aerului provenind din aerisire depinde
de mediulincaperii si de alti factori. Poate fluctua,
iar acest lucru este normal. Nu este necesara nicio
masura.

Apare gheata pe
bobine

Dezumidificatorul a
fost pornit recent la
temperaturi scazute
ale camerei (de obicei
sub 7°C).

Acest lucru este normal. Gheata va disparea in circa o
ora dupa oprirea dezumidificatorului.

Furtunul de
drenaj continuu
este racordat, dar
condensul

de apa nu se
scurge din
furtun.

Unele podele pot avea o
suprafata neuniforma
care poate afecta
functia de drenaj
continuu.

Ridicati partea din fata a dezumidificatorului
(culcm-2cm)de lapodea. Condensul de apa se va
scurge prin furtunul din spate si nu in galeata.




GHID DE DEPANARE (CONTINUARE)

PROBLEME CAUZE POSIBILE SOLUTII
Furtunul de scurgere Verificati racordurile dintre furtun si gura de scurgere
poate sé nu fie bine de pe aparat. Consultati sectiunea Drenare continua
strans. a apei.

Apa pe podea
Ati dorit sé& folositi
rezervorul de apa pentru a | Decuplati furtunul daca folositi rezervorul pentru a
colecta apa, dar furtunul | colecta apa. Consultati sectiunea Drenare continua
de drenaj continuu este | a apei.

inca racordat.

Ventilatorul este Tn Vantul de la ventilator poate crea sunete in timpul

Zgomot functiune. functionarii. Sunetul acesta este normal.




PODAKOVANIE

Dakujeme, 7e ste si zakupili nas vyrobok Odvlhéova& Honeywell. Tento navod bol pripraveny, aby
vam poskytol uzito¢né informacie o uvedeni do prevadzky, pouzivani, iudrzbe a pripadné odstranenie
poruchy vyrobku.

BEZPECNOSTNE POKYNY

VAROVANIE - PRED UVEDENIM DO PREVADZKY SI PRECITAJTE NAVOD NA POUZIVANIE A
USCHOVAJTE HO.

Pouzivanie elektrickych vyrobkov méze sposobit nebezpecenstvo vratane, ale nie vyhradne, zranenia,
poziar a Uraz elektrickym prudom. Nedodrzanie tychto pokynov méze poskodit alebo zhorsit ich
funkciu a sposobit stratu zaruky. V pripade akychkolvek rozporov medzi anglickou a inou jazykovou
verziou tohto materidlu ma prednost anglicka verzia.

Pri pouzivani elektrickych spotrebicov je potrebné vzdy dodrziavat zakladné bezpecnostné
opatrenia:

e NEDOTYKAJTE SA odvlh¢ovacga ani napajacieho kabla mokrymi
rukami.

e Skontrolujte sietové napatie a uistite sa, Ze zodpoveda hodnote v
popisu spotrebical

e Pred uvedenim do prevadzky odstrante vSetok baliaci material a
zabezpecte, aby pocCas prepravy nedoslo k poskodeniu jednotky!

o NEPOUZIVAJTE vyrobok, ak je poskodeny jeho kédbel alebo sietova
zastrcka.

e NEPOUZIVAJTE tento produkt s predlzovacim kablom!

e NEVKLADAJTE sietovy kdbel pod koberec ani ho nezakryvajte
kobercom. Neumiestnite ho na také miesto, kde by ste sa mohli o kabel
potknut.

e Pred vypustenim nadrze na vodu vzdy odpojte napajaci kabel.

e Voda nazbierana v nadrzi sa musi zlikvidovat. Nepite ju.

e Pred Cistenim, servisom alebo premiestnenim spotrebica vzdy odpojte
napajaci kabel a vypustite vodu z nadrze na vodu.

e Sietovy kabel vzdy odpojte tahanim za zastrcku, nikdy netahajte kabel.

e Tento spotrebic je urceny na pouzitie vdomacnosti a nie je ur¢eny na
pouzivanie na iné ucely.



BIZTONSAGI SZABALYOK (FOLYTATAS)

e \/yrobok nepouzivajte v priestoroch, kde sa pouzivaju alebo skladuju
benzin, farby alebo iné horlavé predmety.

e Tento odvlhCovac je navrhnuty pre pouzivanie vdomacnosti vo
vnutornych priestoroch. Nesmie sa pouzivat na komercéné alebo
priemyselné ucely.

e NEPOKUSAJTE ho rozoberat alebo nastavovat elektrické alebo
mechanické funkcie odvlhcovaca, pretoze by to mohlo byt nebezpecné
a mohlo sposobit zanik zaruky.

e NIKDY nezakryvajte vetracie otvory zariadenia, pretoze by to mohlo
sposobit poskodenie vyrobku.

o NEVKLADAJTE ani nenechajte vniknut ziadne predmety do entilacnych
otvorov alebo vyvodov, pretoze by mohlo déjst k posSkodeniu vyrobku a
sposobit uraz elektrickym prudom alebo poziar.

e V pripade poskodenia napajacieho kabla, ho musi vymenit vyrobca,
jeho servisné stredisko alebo na to odborne vySkolena osobal

e Nedovolte sa hrat detom so spotrebicom, jeho obalom alebo
plastovym sackom prisluSenstva.

e Akje vyrobok poSkodeny alebo nefunguje spravne, nepouzivajte ho
dalej. Odpojte spotrebic z elektrickej zasuvky. Pozrite si cast venovanu
rieSeniu problémova kontaktujte zakaznicku podporu.

e Odvlhc¢ovac vzdy polozte na rovny povrch.

e Nikdy neinstalujte spotrebic v blizkosti vane alebo vodnej nadrze.

e Ak zariadenie nepouzivate, skladujte ho na suchom mieste, chranenom
pred priamym slne¢nym ziarenim.

e Stymto pristrojom a jeho obalmi mézu zaobchadzat osoby (vratane
deti a starSich ludi), ktoré maju znizené fyzické, zmyslové alebo
mentalne schopnosti alebo nemaju potrebné skusenosti a znalosti,
iba pod dohladom, alebo ak sU pouceni na pouzivanie zariadenia a
pochopili nebezpecenstva, vyplyvajuce z nezodpovedného pouzivania.

e Zariadenie vzdy chytte za hornu rukovat a drzte ho kolmo pri
prenose medzi miestnostami - NIKDY ho nenaklonte nabok alebo ho
neprevratte.



BIZTONSAGI SZABALYOK (FOLYTATAS)

e Ak bol odvlhcovac prepraveny na boku, postavte ho do zvislej polohy a
pred pouzitim pockajte najmenej 4 hodiny.

e VAROVANIE: Za ucelom zniZenia rizika poziaru a Urazu elektrickym
prudom zariadenie nepouzivajte s polovodicovym regulatorom vykonul!

Pouzité zariadenie zlikvidujte osobitne a nelikvidujte ako domovy odpad, pretoze moze
obsahovat komponenty, ktoré si nebezpecné pre zivotné prostredie alebo ludské
zdravie!l Pouzité zariadenie alebo zariadenie s ukoncenou zivotnostou sa moéze
bezplatne odovzdat na miesto predaja alebo ktorémukolvek predajcovi, ktory predava
zariadenie, ktoré je svojou povahou a funkciou rovnaké ako toto zariadenie. Mézete ho

zlikvidovat aj na zbernom mieste $pecializujicom sa na zber elektronického odpadu.
[ Tymto chranite Zivotné prostredie a svoje zdravie. V pripade akychkolvek otdzok sa
obratte na miestnu organizéciu odpadového hospodérstva. Preberdme povinnosti
vyrobcu podla platnych pravnych predpisov a zndSame ich naklady. Informéacie o
odpadovom hospodarstve: www.somogyi.sk

TYPE V pripade poskodenia napéjacieho kabla, musi ho vymenit vyrobca, jeho servisné
stredisko alebo na to odborne vySkolena osobal

Nebezpecenstvo urazu elektrickym pradom!
Zariadenie ani jeho prislusenstvo nerozoberajte ani neupravujte! Ak je niektora cast
poskodena, zariadenie okamzite odpojte od elektrickej siete a obratte sa na odbornika.




VYSVETLIVKY PREDPISOV

TP-SMALL - R290
SYMBOL POZNAMKA

Pozor, nebezpecenstvo
poziaru, R290

VYSVETLENIE

Tento symbol oznacuje,

Ze toto zariadenie pouziva
horlavé chladivo. V pripade
jeho uniku vplyvom

zdroju vznietenia vznika
nebezpecenstvo poziaru.

UPOZORNENIE

Tento symbol oznacuje, Ze je
potrebné si pozorne precitat
tento navod na pouzivanie.

Tento symbol naznacuje, ze
osoba vykonavajuca servisné
zasahy musi so zariadenim
zaobchadzat opatrne v
ulade s tymto navodom.

UPOZORNENIE

@ UPOZORNENIE

Tento symbol oznacuje, ze v
navode na pouzivanie ajdete
relevantné informéacie.




VYSVETLIVKY PREDPISOV (FOLYTATAS)

Dodato¢né upozornenia pre zariadenia s chladivom R290.

e Pred uvedenim do prevadzky zariadenia si pozorne precitajte tento
navod.

e Pri odmrazovani a Cisteni pouzivajte iba metdédu Specifikovanu
vyrobcom.

e Neumiestnujte zariadenie do miestnosti so zdrojmi vznietenia. (napr.

otvoreny plamen, plynové spotrebice alebo elektricky ohrievac v

prevadzke).

Neprepichujte ani nespalujte ho.

Neprepichujte ziadnu cast chladiaceho okruhu.

Chladiaci plyn moéze byt bez zédpachu.

Spotrebi¢ mdze byt insStalovany, pouzivany a skladovany v

miestnostiach vacsich ako 4 m2.

e Hromadenie chladiva z moznych unikov v nevetranej miestnosti mdze
viest k poZiaru alebo vybuchu a chladivo by nemalo prist do kontaktu s
elektrickymi ohrievacmi, sporakmi a inymi zdrojmi vznietenia.

e Spotrebic¢ sa musi skladovat tak, aby sa zabranilo jeho mechanickému
poSkodeniu.

e |ba kvalifikovani pracovnici, opravneni akreditovanou organizaciou
mozu pracovat s chladivom v sulade s priemyselnymi predpismi.

e Chladiaci plyn R290 splna eurdpske environmentalne normy.

e Toto zariadenie obsahuje urcité mnozstvo chladiaceho plynu R290.
(Presné mnoZstvo najdete na etikete produktu.) Maximalna napln
chladiva je cca. 0,05 kg.

Opravy sa musia robit podla odportucani vyrobcu. Udrzba a

A opravy, ktoré vyzaduju pomoc iného kvalifikovaného personalu, pri
pouzivani horlavych chladiv, by sa mali vykonavat pod dohladom
odbornikov.



AKO PRACUJE ODVLHCOVAC

Ked' je odvlh¢ovac zapnuty, ventilator vhana zvlh¢eny vzduch do odvlh¢ovaca, kde vzduch prechadza
cez cievky odvlhcovaca vo vnutri zariadenia. Tieto cievky kondenzuju vihkost vzduchu a zhromazd'uju
ju do nadrze na vodu. Odvlh¢ovac potom vyfuka suchy vzduch. Vzduch prudi z otvorov odvlhcovaca
do miestnosti vo forme suchého, teplého vzduchu.

DOLEZITE: Odvlh¢ovac je navrhnuty na pouzivanie pri teplote medzi 7 °C az 35 °C. Ak je teplota
mimo tohto rozsahu, méze vyrazne znizit vykon odvlh¢ovaca.

VYBER UMIESTNENIA - DOLEZITE

e Pred pouzitim zvlhé¢ovaca umiestnite ho na najmenej 1 hodinu do polohy ZVISLEJ, aby sa
chladivo mohlo stabilizovat. Ak zariadenie bolo prepravené na bocnej strane, postavte ho znova
do zvislej polohy a pred pouzitim pockajte najmenej 4 hodiny.

e Pre optiméalnu Uc¢innost musi byt odvlhéovac pouzivany vo vnutornom priestore. Majte zatvorené
vSetky dvere, okna a d'alSie vstupy, ktoré sa otvaraju do miestnosti.

BH B4
© U &




VYBER UMIESTNENIA - DOLEZITE (FOLYTATAS)

e Zvlhcovac umiestnite na miesto, kde teplota neklesne pod 5°C (41°F)

e Odvlh¢ovac umiestnite vo vzdialenosti najmenej 45 cm od inych predmetov (ako su zaclony alebo
nabytok), ktoré mozu branit pradeniu vzduchu cez otvory v zadnej Casti jednotky.

e Odvlh¢ovac vzdy polozte na rovny povrch.

N /
17.7 inches (45 cm) 17.7 inches (45 cm)

DOLEZITE: U¢innost odvlhovaga moze ovplyvnit mnozstvo faktorov. Jednym faktorom je rychlost,
ktorou novy vlhky vzduch vstupuje do miestnosti a mnozstvo vzduchu cirkulujuceho do avon z
odvlh¢ovanej miestnosti. Napriklad, ak su suterénne dvere otvorené, v pripade vpustenia nového,
vlhkého vzduchu odvlhcenie miestnosti bude trvat dlhsie, ako keby dvere boli zatvorené. Ak je
odvlh¢ovac umiestneny v miestnosti so skrinkami alebo kabinmi, susenie vnutornych priestorov
skriniek alebo kabin bude mat maly / Ziadny ucinok, pokial nebude v tychto priestoroch a okolo
nich dostato¢né prudenie vzduchu. Ak chcete tieto priestory odvlhcovat, otvorte dvere kabiny alebo
dvere skrinky, aby vzduch mohol cirkulovat. Mozno do vacsich uzavretych priestorov budete musiet
nainstalovat aj druhy odvlh¢ovac.



VYBALENIE ODVLHCOVACA

e Tento odvlh¢ovac je zabaleny s farebnou alebo priehladnou paskou, aby sa zabezpecili niektoré
Casti na prepravu. Vyberte zo zariadenia farebnu alebo priehladnu baliacu pasku.
Ochrana

pred

1. Opatrne oddelte nadrz na vodu od odvlh¢ovaca. striekanim

2. Odstrante ochranu pred striekanim z hornej casti
odvlhcovaca

3. Odstrante zatku, vypustaciu hadicu a dalsie
prislusenstvo, ktoré su umiestnené v nadrzi
odvlhcovaca.

4. Po odstraneni vietkého prislugenstva vratte
nadrz na vodu. Skontrolujte, ¢i je nddrz v spravnej polohe.
Make sure that the tank is properly positioned.

e V nadrzi na vodu je plavak, ktory snima hladinu vody, }
takze ked je nadrz na vodu plna, odvlh¢ovanie sa plavak _|
automaticky zastavi. Uistite sa, ze plavak je v spravnej %
polohe v nadrzi na vodu
vodorovne s vrichom nadrze na vodu.

PLAVAK NEODSTRANUJTE.



PARTS DESCRIPTION

1) Ovladaci panel 10) Odsavaci otvor odvlhceného vzduchu

2)  Rukovat 11) Umyvatelna mriezka a vzduchovy filter

3) LEDdisplej 12) Priamy vyvod vody

4)  Ochrana pred striekanim 13) Priama vypustna zatka

5) Rukovat nadrze na vodu 14) Upevnovacie otvory pre navijacky cievok

6) Penovy plavak 15) Napdjaci kédbel a pripojka

7) Nadrzvody 16) Kablové kotuce

8) Oznacenie hladiny vody 17) Hadica pre priebezny odvod vody

9) Kolieska 18) Vypustna zatka pre priebezné vypustenie vody



MONTAZ NAVIJACKY CIEVOK

Po odstraneni prislusenstva pre navijacku cievok z nadrze na vodu, nasledujte nasledujuce pokyny.

1.krok: umiestnite ¢asti navijacky do upeviiovacich otvorov

2.krok: otacajte v smere chodu hodinovych ruciciek o 45 stuprov.

N &

3.krok: ked' pocujete zvuk ,klik", tak navijacka je pripravena na pouzitie.

POZNAMKA: Ked je navijacka cievok raz namontovana, tak sa uz neda odstranit..

SK | 10



POUZIVANIE A PREVADZKA

OVLADACI PANEL
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1) Displej 6) Alarm filtra

2) Zapnutie / vypnutie 7) Rezim sleep

3) Nastavenie vlhkosti / Casovaca 8) Kontrolka plnej nadoby vody

4)  Rychlost ventilatora 9) Kontrolka priebeznej prevadzky

5) Ovladanie casovaca



POUZIVANIE A PREVADZKA (FOLYTATAS)

FUNKCNE TLACIDLA

zAPINANIE A vYPiNANIE (D)
Pre zapnutie alebo vypnutie odvlhcovaca stlacte tlaéidLo(D,

NASTAVENIE VLHKOSTI

(D RH%

Po zapnuti zariadenia ukazovatel vlhkosti zobrazuje aktualnu vihkost v percentach. Stlacte

tlacidlo == alebo == pre nastavenie vlhkosti. Vlhkost mézete nastavit v 5 %-nych krokoch.
Nastavitelny rozsah relativnej vlhkosti (RH) je medzi 30% RH az 90% RH. Po piatich sekundach po
nastaveni pozadovanej vlhkosti sa displej prepne spat na zobrazenie aktualnej vihkosti.

Odporucané nastavenia: Odporuca sa prevadzkovat jednotku pri nastavenej vihkosti 30 % s vysokou
rychlostou ventilatora pocas 2 az 3 dni, kym sa vlhkost neznizi. Po niekolkych dhoch, ked' relativna
vlhkost klesne na ovela prijemnejsiu Groven, stlacéte tlacidlo == alebo == a vyberte vy&3iu hodnotu
relativnej vlhkosti, ktord potom udrzuje prijemnu Uroven vlhkosti. Odporu¢ana hladina zdravej
vlhkosti je medzi 40% az 50%.

UPOZORNENIE: Snimac vlhkosti zistuje aktualnu vihkost v okoli. Odchylka niekolko percent je z
dévodu citlivosti senzora vlhkosti.

FOLYAMATOS MOD
Pre aktivaciu priebezného rezimu stlacte tlacidlo == na displeji, kym sa objavi EO . Kontrolkao
svieti. Pristroj ma zapnuty priebezny rezim.

WATER TANK FULL ALERT E

When the Water Tank is full, theg indicator will be illuminated. The unit will beep for 3 seconds.
The compressor will shut off, and the fan will stop for a few minutes. To switch off the M indicator
light, empty the water tank and when replacing it ensure the tank is secured properly in place.

DOLEZITE: Nadobu na vodu nepolozte na podlahu ked je plna, lebo sa mdZe prevratit.



POUZIVANIE A PREVADZKA (FOLYTATAS)

FUNKCNE TLACIDLA (FOLYTATAS)

¢asovac ©
Odvlh¢ovac je mozné nastavit, aby sa automaticky zapinal a vypinal na stanovenu dobu (v rozsahu
0,5-24 hodin). Na displeji teploty sa zobrazi zvoleny ¢as automatického spinania.

UPOZORNENIE: Pred nastavenim ¢asového spinaca sa uistite, ze je jednotka zapnuta.

Casovaé¢ automatického vypnutia:

Pokial je pristroj v prevadzke, stlacte tlacidlo ® , kontrolka @ blika, nastavte pomocou tlacidiel
== alebo == pocet hodin po ktorom uplynuti sa pristroj automaticky vypne (0,5-24 hodin). Po 5
sekundach bez dalSej Cinnosti sa Casovac spusti, kontrolka @ svieti. Casova& musi byt nastaveny
pri kazdom pouZziti.

Casovaé automatického zapnutia:

Ked'je jednotka v pohotovostnom rezime, stlacte tlac¢idlo ® kontrolka@ sa rozsvieti a displej
teploty blika. Stlacenim tlacidla == alebo == nastavite ¢as zapnutia (0,5-24 hodin). Do 5 sekund
zacne Casovac pracovat. Predchadzajlce nastavenia rychlosti a vihkosti ventilatora zostane
zachované. Spotrebi¢ sa zapne a pokracuje v ¢innosti, kym sa nddrz na vodu nenaplni alebo pristroj
nevypnete ru¢ne. Casovac treba nastavit pri kazdom pou?Ziti.

POZNAMKA: Ak chcete resetovat ¢asovac, znova stlacte tlaéidlo@ a indikator casovaca zhasne.

POZNAMKA: Ak kontrolka napajania svieti, znamena, Ze jednotka je v pohotovostnom rezime.

RYCHLOST VENTILATORA &

K dispozicii su dve rychlosti ventilatora: vysoka a nizka. Ked' svieti kontrolka &stroj pracuje na
vysokej rychlosti. Ked' kontrolka& jnesvieti, ale pristroj je v prevadzke, stroj pracuje na nizkej
rychlosti.

ALARM FILTRA
Ked'svieti kontrolka alarmu filtra, tak treba ocistit filter. Vypnite pristroj a opatrne odstrante filter z
pristroja a ocCistite. Filter umiestnite spat a zapnite pristroj.

Kontrolka alarmu nema svietit dovtedy, kym ho netreba znovu ocistit. Pravidelnost Cistenia zavisi od
podmienok prostredia. V urcitych miestnostiach méze byt vymena potrebna castejsie ako v inych
miestnostiach.



POUZIVANIE A PREVADZKA (FOLYTATAS)

FUNKCNE TLACIDLA (FOLYTATAS)

REZIM SLEEP ,&,

Svietivost LED displeja sa znizi, ked' pristroj funguje v rezime sleep. Stlacte tlacidlo & pre
aktivovanie rezimu sleep. Ked'je rezim sleep aktivny, tak kontrolka & svieti. Mate jednu minutu,
ked'vykonate potrebné nastavenia, napriklad vihkosti alebo rychlosti ventilatora. Po jednej minute
horny displej nesvieti, okrem kontrolky . Stlacte ktorékolvek tlacidlo pre deaktivaciu rezimu
sleep.

FUNKCIA AUTOMATICKEHO RESTARTU

Vase zariadenie ma funkciu automatického restartu. V pripade vypadku napajania sa odvlhcovac
automaticky reStartuje na nastavenia pred vypadkom napajania.

AUTOMATICKE ODMRAZOVANIE

Vo vnutri stroja sa moze vytvorit ndmraza. Ak vznikne ndmraza, vnutorny kompresor sa vypne a
ventilator bude dalej pracovat, kym sa ndmraza neroztopi. Po zamrznuti a rozmrazeni vnutornych
cievok sa kompresor a ventilator automaticky restartuju a odvlhcovac obnovi ¢innost.



POUZIVANIE A PREVADZKA (FOLYTATAS)

ODVODNENIE

VYSTRAHA: Vodu, ktora sa nahromadila v nadrzke na vodu pocas odvlh&enia,
vzdy vypustite a vylejte. Voda nie je Cista a nie je pitna..

1. Vypustanie vody nahromadenej v nadrzi

Kondenzovanu vodu je mozné zbierat priamo do nadrze na vodu. Ked'je nadrz na vodu plna,
odvlh¢ovac sa automaticky vypne a na ovladacom paneli zablika kontrolka M a nasledne sa ozve
pipnutie.

DOLEZITE: Ked'je nadrz na vodu plna, odvlhéovacom nehybte, pretoze moze byt tazky a voda moze
vytiect.

1.1 Nadrz na vodu sa nachadza na prednej strane 1.1
odvlh¢ovaca. Nadrz na vodu opatrne vytiahnite.

1.2 Vodu z nadrze vypustite do umyvadla.

1.3 Nadrz na vodu vloZte spat na prednu stranu
odvlh¢ovaca. Uistite sa, Ze nadrz je spravne vloZzena.
Bezpecnostna funkcia zabranuje zapnutiu jednotky pri
nespravnej polohe nadrze.

DOLEZITE: Nespravne umiestnenie nadrze na vodu v 19
pristroji spésobi, Ze jednotka prestane fungovat. Vystrazna o
signalizacia na vrchu odvlh¢ovaca bude vydavat zvukovy

signal, kym nebude nadrz na vodu spravne vlozena.

POZNAMKA: V n&drzi na vodu je plavak, ktory snima ///-

hladinu vody, takze sa odvlh¢ovac méze automaticky
zastavit pri plnej nadrzi. Uistite sa, ze plavak je v spravnej
polohe v nadrzi na vodu vodorovne s vrchnym krajom
nadrze na vodu.

plavak —|

PLAVAK NEODSTRANUJTE. %



POUZIVANIE A PREVADZKA (FOLYTATAS)

ODVODNENIE (FOLYTATAS)

2. Priebezné odvodnenie - pouzitie hadice

Sucastou jednotky je hadica pre priebezné odvodnenie. Na aktivaciu funkcie trvalého odtoku
vody budete potrebovat vhodny odtok (napr. odtok do sifénu al bo podlahovy odtok) v blizkosti
odvlh¢ovaca.

Hadica pre priebezé
odvodnenie
3.28ft.(1m)

Vypustna zatka pre
priebezné vypustenie vody

VEGYE FIGYELEMBE: A folyamatos vizelvezeté csé és a folyamatos vizleereszté kupakot
elékészitve kapja.

2.1 Pripojte hadicu na priebezné odvodnenie k vypustu. Odstrante zatku. Umiestnite hadicu na

vypust.

zatka pre priebezné
odvodnenie

® hadica pre priebezné
' odvodnenie




POUZIVANIE A PREVADZKA (FOLYTATAS)

ODVODNENIE (FOLYTATAS)

2.2 Ked presiaka voda, tak hadica a vypustny vystup nie st sprévne prepojené. Rozoberte, opat

zmontujte a zatiahnite.

D

=

2.3 Druhy koniec hadice priebezného odvodnenia namontujte na sifon alebo podlahovy odtok.
Uistite sa, ze hadica nie je ohnuta, ¢o by mohlo branit odtoku vody. Uistite sa, ze hadica je
spravne pripevnena do kanala a ¢i sa nepohne, co méze spdsobit neziaduce rozliatie vody.

DOLEZITE: Uistite sa, Ze voda tetie cez odtokovu hadicu, ktora vedie smerom dole bez ohybu.

DOLEZITE: Ak je spotrebi¢ na nerovnom povrchu, alebo hadica priebeZzného odvodnenia nie je
spravne nasadend, nadrz na vodu sa méze naplnit vodou a pristroj prestat pracovat. Skontrolujte, ¢i
je podklad rovny a znova umiestnite hadicu priebezného odvodnenia.




POUZIVANIE A PREVADZKA (FOLYTATAS)

CISTENIE A UDRZBA

VAROVANIE: Pred ¢istenim alebo udrzbou elektrického zariadenia ho vzdy vypnite a odpojte od
elektrickej siete.

Udrzba zariadenia:
e Pred odpojenim zariadenia od elektrickej siete ho vypnite.
e Na cCistenie spotrebica pouzite makku handricku.

Udrzba prachového filtra:

Prachovy filter je umiestneny na zadnej strane zariadenia. Prachovy filter upchaty prachovymi
Casticami mdze znizit Ucinnost odvlhcovaca. Aby ste dosiahli optimalne odvlhcovanie, odporuca sa
Cistit prachovy filter kazdeé dva tyzdne:

1. Vypnite odvlh¢ovac a odpojte ho z elektrickej
zasuvky.

2. Opatrne vytiahnite mriezku a prachovy filter z
odvlhcovaca.

3. Oplachnite mriezku a prachovy filter pod tecucou
vodou alebo vysajte prach vysavacom.

4. Povycisteni mriezky a prachového filtra ich
nechajte uschnut na chladnom tienistom mieste
a potom ich opatrne vlozte spat do zariadenia.

Skladovanie a udrzba po ukonceni sezény:

Zariadenie nebudete dlhsi ¢as pouzivat:

e Vypnite spotrebi¢ a odpojte ho od elektrickej zasuvky.

e \yprazdnite nadrz na vodu a nechajte ju zaschnut. Ak je k zariadeniu pripojena hadica
priebezného odvodnenia, odpojte ju od zariadenia.

e Vyberte prachovy filter a vycistite ho vodou. Nechajte ho vyschnut a nasad'te ho na zadnu cast
zariadenia.

e Pred uskladnenim skontrolujte, ¢i su vSetky Casti a prisluSenstvo odvlhcovaca suché.

e Pred uskladnenim zariadenie zakryte textilnym / plastovym vreckom, aby ste chranili jej povrch
pred prachom a moznym poskodenim.

e Sietovy kabel sa odporuca zvinut a neskladovat ho na podlahe, aby sa predislo jeho poskodeniu.

e Pristroj skladujte zvisle na suchom mieste, chraneného pred priamym slnec¢nym
Ziarenim.



NAVOD NA RIESENIE PROBLEMOV

Nasledujuci navod na rieSenie problémov obsahuje najbeznejSie problémy. Ak problém pretrvava,
kontaktujte zakaznicky servis.

CHYBA MOZNA PRICINA RIESENIE
Chyba napajanie. Skontrolujte napajanie.
Napajaci kabel je Napajaci kabel vytiahnite a nasledne zasurte do
nespravne pripojeny. zasuvky.

Odvlhcovac sa

nes p Bezpecnostny spinac Resetujte bezpecnostny spinac¢ a pockajte 3 minuty
pusti ) b o . . L
aktivovany na do prejst. Ak problém pretrvava, obratte sa na
elektricka zastrcka zakaznicky servis.
Nadrz na vodu je v Upravte polohu nadrZze na vodu. Zariadenie
nespravnej polohe. nefunguje, kym nadrz nie je v spravnej polohe.
Uroven.r)asta,\./venej . Znizte nastavenu uroven vlhkosti.
vlhkosti je prilis vysoka.
Niektoré okno alebo dvere
su otvoreqe, do . Uistite sa, Ze vSetky okna a dvere su zatvorené.
miestnosti sa dostava
Cerstvy vlihky vzduch.
v m|est'nost| Jeainy zdroj Odvlh¢ovac nepouzivajte v miestnosti s podobnymi
vlhkosti (napr. vriaca o ;
) . zdrojmi vlihkosti.
Zariadenie voda).
pracuje, ale

vlhkost neklesa

Odvlh¢ovac bol navrhnuty na prevadzku v rozsahu
teplot 7 °C az 35 °C. Mimo tento rozsah uc¢innost
odvlh¢ovaca vyrazne klesne.

Teplota miestnosti je
prilis nizka.

Prachovy filter je

zadpineny/ upchaty. Vycistite prachovy filter.

Vstup alebo vystup

vzduchu je upchaty. Odstrante upchatie.
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NAVOD NA RIESENIE PROBLEMOV (FOLYTATAS)

CHYBA
Zariadenie
pracuje, ale

vlhkost neklesa

MOZNA PRICINA

Zariadenie je v prevadzke
iba kratky ¢as.

RIESENIE

Pre dosiahnutie pozadovaného odvlh¢enia zariadenie
po prvom spusteni nechajte v prevadzke 24 hodin

Miestnost je prilis velka

MozZno, Ze kapacita odvlhcovaca nie je dostacujuca
pre odvlhcenie danej miestnosti. Vo vacsich
miestnostiach sa odporutca nainstalovat aj druhy

Odvihcovac odvlhéovac.
pracuje
neustale, o ]
nezastavuje Je otvorené niektoré okno
druhy odvlhcovac. alebo Uisti o . . .
dvere. cez ktorveh vnika istite sa, Ze vSetky okna a dvere su zatvorené.
. Yy
Cerstvy, vlhky vzduch.
Kontrolka 4
naplnenia Nadrz na vodu je plna. Nadrz na vodu vyprazdnite.
nadrze sa
rozsvieti a
zariadenie
vydava
vystrai@é Nadrz na vodu nie je v Upravte polohu nadrze na vodu. Zariadenie
zvukove‘ spravnej polohe. nefunguje, kym nadrz nie je v spravnej polohe.
znamenie

Zariadenie Cez
Horny Vetraci

Horny Vetraci Otvor Sluzi

Teplota Vzduchu, Vyfukaného Cez Horny Vetraci
Otvor Je Zavisla Od Prostredia Miestnosti A Inych

(S)tt;/g;'\,\/),/mka lglaari\;}éfg:i;/zduchu 20 Podmienok. M6ze Sa Menit, Co Je Normalny Jav.
Vzduchy ’ Zasah Nie Je Potrebny.

Odvlhcovac V Poslednom
Na Cievkach Case Nebol Zapnuty, Je V . . . )

: ; ) Je To Normalny Jav. Ndmraza Zmizne Do 1 Hodiny Od

\/zlmkne Prostredi S Nizkou Zapnutia Odvihéovaca.
Namraza Teplotou. (Obvykle

Pod 7 °C)
Hadica pre
ggsggire]ﬁie r,:‘wlggsorfa?ﬁgrgeg;ah Zdvihnite predok odvlh¢ovaca (1 cm - 2 cm) od
je pripojena, ale | povrch, éo mbze ovplyvnit podlahy. Skondenzovana voda bude vytekat cez

o ; . ; hadicu a nie do nadrze

skondenzovana | priebezné odtekanie vody.

voda neodteka.




HIBAELHARITASI UTMUTATO (FOLYTATAS)

PROBLEMA

Na podlahe je
voda

LEHETSEGES OK

Hadica nie je dostatocne
pevne uchytena.

MEGOLDAS

Skontrolujte spravne pripojenie hadice k zariadeniu.
Vid'odsek Priebezné odvodnenie.

Pouzivali ste nadrzku
na zber vody, pricom
hadica je pripojena.

Ked'na zber vody pouzivate nadrzku, hadicu odpojte.
Vid odsek Priebezné odvodnenie

Hluk

Ventilator je v prevadzke.

Pocas prevadzky ventildtorom hnany vzduch méze
vydavat hluk. Je to normalny jav.




DEKUJEME VAM

Dékujeme vam za zakoupeni Odvlh¢ovace Honeywell. Tento manual vam poskytne dulezité
informace, které potrebujete, abyste mohli odvlh¢ovac nastavit, provozovat, udrZzovat a
odstranovat problémy.

BEZPECNOSTNI PRAVIDLA

UPOZORNENI -- PRED POUZITIM TOHOTO VYROBKU SI MANUAL PRECTETE A USCHOVEJTE.

Pouzivani elektrickych zafizeni mize zplsobovat nebezpeci zranéni, pozaru nebo Urazu elektrickym

proudem. Ignorovanim téchto pokynt maze dojit k poskozeni, naruseni funkénosti a omezeni zaruky
vyrobku. Pokud bude nalezen rozdil mezi anglickou verzi tohoto manualu a verzi v jiném jazyce, plati
anglicka verze.

PFi pouzivani elektrickych zafizeni je zapotfebi dodrzovat zakladni bezpecnostni opatreni jako

napriklad:

* Vlhkyma rukama se NEDOTYKEJTE odvlhéovace ani elektrické
Zasuvky.

e Zkontrolujte napéti elektrického rozvodu, zda odpovida udajim na
Stitku vyrobku.

e Pred zapnutim vyrobku odstrante veskery obalovy material a
zkontrolujte, zda vyrobek nevykazuje znamky poskozeni, ke kterému
muze dojit pfi pfeprave.

e Pokud dojde k poskozeni kabelu privodu elektrické energie nebo
zastreky, vyrobek NEPOUZIVEJTE.

e Pro napajeni vyrobku NEPOUZIVEJTE prodluzovaci kabel.

e Napajeci kabel NEUMISTUJTE pod koberec ani ho neprekryvejte
koberecky. Neved'te ho misty, kde by se o ného mohlo zakopnout.

e Pred vyprazdnénim zasobniku na vodu odvlh¢ovac vzdy vypnéte.

e Zkondenzovana voda musi byt vylita do odpadu. Nikdy tuto vodu
nepijte.

e Pred cisténim, opravami a premisténim odvlhCovace jej vzdy odpojte
od privodu elektrické energie.

e Kabel zafizeni vzdy vytahujte za zastrcku, nikdy netahejte za kabel.

e Toto zafizeni je urceno pro pouziti vdomacnosti a nesmi byt pouzivano
projiné ucely.

e Pfistroj NEPOUZIVEJTE v mistnostech, kde je skladovan benzin, barvy
nebo jiné hoflaviny.



BEZPECNOSTNI PRAVIDLA (POKRACOVANI)

e Tento odvlhCovac je urCen pouze pro vnitfni pouziti v obytnych
prostorech a nemél by byt pouzivan v komercnich nebo prdmyslovych
prostorech.

e NEPOKOUSEJTE se opravit jakoukoliv elektrickou nebo mechanickou
¢ast odvlhcovace, protoze to mize byt nebezpecné a hrozi ztrata
zaruky.

o NEZAKRYVEJTE vzduchové vydechy zafizeni, nebot toto mtize
zpUsobit poskozeni vyrobku.

« NEVKLADEJTE z&dné predméty do ventilaénich otvort (vstupnich i
vystupnich), protoze to mize zpUdsobit poskozeni vyrobku a zpUdsobit
Uraz elektrickym proudem nebo pozar.

e Pokud je poSkozen privodni kabel, musi byt vyménén vyrobcem,
autorizovanym servisem nebo kvalifikovanym odbornikem, aby bylo
zamezeno nebezpedi.

e ZAMEZTE détem, aby si hraly s timto zafizenim, obalovym materidlem
nebo prilozenymi plastovymi sacky.

e Pokud je zafizeni poskozeno nebo nefunguje spravné, prestante ho
pouzivat. Odpojte ho od pfivodu elektrické energie. Podivejte se do
oddilu Problémy a kontaktujte zakaznickou podporu.

¢ Qdvlh¢ovac¢ neumistujte na vyvySenou podlahu.

* Vyrobek neumistujte do blizkosti vany nebo jiné nadrze na vodu.

e Pokud odvlhCovac nepouzivate skladujte jej na suchém misté, mimo
primé slunecni zareni.

e Toto zafizeni a obalovy material neni urcen pro pouziti (détmi
a starsimi) osobami s omezenymi fyzickymi, smyslovymi nebo
mentalnimi schopnostmi nebo s nedostatkem zkusenosti, pokud
nejsou po dohledem osobou odpovédnou za jejich bezpeCnost.

e Pritransportu vyrobku z jedné do druhé mistnosti jej vzdy transportujte
uchopenim za drzadlo — NIKDY vyrobek nenaklanéjte ani neobracejte
vzhlru nohama.



BEZPECNOSTNI PRAVIDLA (POKRACOVANI)

e Pokud byl odvlh¢ovac pfi prfeprave naklonén, ponechte jej, pred
pouzitim, alespon 4 hodiny ve vzpfimené poloze.

« UPOZORNENI: Pro zamezeni nebezpeéi pozaru nebo Urazu elektrickym
proudem nepouzivejte toto zafizeni s jakymkoliv regulatorem rychlosti.

Toto oznaceni naznacuje, Ze tento vyrobek by v rdmci EU nemél byt likvidovan
spolec¢né s ostatnim domacim odpadem. Aby se predeslo moznému poskozeni
Zivotniho prostredi nebo lidského zdravi pred nekontrolovanou likvidaci odpadu,

je tfeba jej recyklovat, aby bylo podpofeno udrzZitelné opétovné pouziti materialovych
zdrojl. Pro vraceni pouzitého zafizeni, pouzijte systémy navratu a sbéru nebo se

obratte na prodejce u, kterého byl produkt zakoupen. Prodejci mohou tento vyrobek
nechat bezpecné recyklovat.

Upozornéni: Riziko urazu elektrickym proudem!
Nepokousejte se jednotku nebo jeji pfislusenstvi rozebirat nebo upravovat. V pfipadé
poskozeni jakékoli ¢asti okamzité vypnéte jednotku a vyhledejte pomoc odbornika.

V pripade poskozeni napajeciho kabelu musi provést vyménu pouze vyrobce, servisni
stfedisko nebo kvalifikovany odbornik.




TP-BIG a TP-SMALL - R290

SYMBOL

/A

Vystraha, nebezpeci
pozaru, R290

POZNAMKA |VYSVETLENI

UPOZORNENI

Tento symbol znazoriuje,
Ze ve vyrobku jsou pouzita
hoflava chladiva. Pokud
chladivo vytece, a je
vystaveno ohni, je zde
nebezpedi pozaru.

VYSTRAHA

Tento symbol znazornuje,
ze je nutneé peclive si
precist provozni manual.

VYSTRAHA

Tento symbol znazornuje,
ze servisni technik by mél
s timto zafizenim pracovat
v souladu s instalacnim
manualem.

(N
=
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VYSTRAHA

Tento symbol znazornuje,
Ze provozni a instalacni
manual je dostupny.




NARIZENi (POKRACOVANI)

Dalsi upozornéni pro zafizeni s chladivem R290.

e Pred pouzitim vyrobku si peclivé prectéte pokyny.

e Pfiodmrazovani a Cisténi nepouzivejte jiné metody nez doporucené
vyrobcem.

e Zafizeni neumistujte do prostor s otevienym ohném (napf. otevieny
ohen, plynové spotfebice nebo elektrické ohfivace).

e Zafizeni nepropichujte a nezapalujte.

e Do zafizeni nedélejte Zadneé otvory.

e Chladivo mze byt bez zdpachu.

e Zarizeni musi byt instalovano, provozovano a ukladano v mistnosti
vétsinez 13 m”.

¢ Nahromadéni moznych unikd chladiva v nevétrané mistnosti mdze
vést k pozaru nebo explozi, pokud chladivo pfijde do kontaktu s
elektrickymi ohfivaci, kamny, nebo jinymi zdroji ohné.

e Zarizeni musi byt skladovano tak, aby bylo zabranéno mechanickému
poskozeni.

e Pouze osoby autorizované akreditovanou organizaci, ktera certifikovala
jejich kompetence mohou pracovat s chladivem v chladicim okruhu v
souladu s legislativnimi predpisy.

¢ Chladivo R290 splruje Evropské predpisy o ochraneé Zivotniho
prostredi.

e Toto zafizeni obsahuje urcité mnozstvi (viz stitek na zadni strané
zafizeni) chladiva R290. Maximalni mnozstvi chladiva je 0,05 kg.

Opravy musi byt provadény na zakladé doporuceni vyrobce.

g Udrzba a opravy, které vyzaduji dohled dalsi kvalifikované osoby
musi byt provadény pod dohledem specialistd v oblasti hoflavych
chladiv.



JAK ODVLHCOVAC PRACUJE

Pokud je odvlhcovac zapnut, ventilator vhani vihky vzduch pres odvlhCovaci civky uvnitf
pfistroje. Na téchto civkach kondenzuje voda ze vzduchu a je shromazdovana ve sbérné
nadobé. Suchy vzduch je z odvlh¢ovace vypoustén. Z odvlhcovace je ventilaénimi otvory

vypoustén do mistnosti suchy teply vzduch.

DULEZITE: Odvlnhcovag pracuje v teplotnim rozmezi od +5°C do 32°C. U¢innost odvlhéovacde
muze byt zna¢né snizena za teplot mimo tento rozsah.

VYBER STANOVISTE - DULEZITE

e Pfed zapnutim odvlhéovade, jej ponechte VE VZPRIMENE poloze alespofi 1 hodinu, aby se
chladivo stabilizovalo. Pokud bylo zafizeni naklonéno, nebo obraceno pfi transportu vzhru
nohama, ponechte ho ve vzpfimené poloze 4 hodiny.

e Pooptimalni ucinnost musi byt odvlh¢ovac provozovan v uzaviené mistnosti. Zavrete

B d
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vSechny dvere, okna a ostatni vstupy do mistnosti.
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VYBER STANOVISTE - DULEZITE (POKRACOVAN:I)

e QOdvlh¢ovac umistéte do mistnosti, kde teplota neklesa pod 5°C.

e Odvlhcovac¢ umistéte ve vzdalenosti nejméné 45 cm od jinych predmétl (napt. zaclon, nebo
nabytku), aby nedochazelo k omezeni pritoku vzduchu ventila¢nimi otvory.

e Odvlh¢ova¢ musi byt umistén v urovni podlahy.

> Vol

17.7 inches (45 cm) H 17.7 inches (45 cm)

DULEZITE: Efektivita odvlhcovace miize byt ovlivnéna rdznymi faktory. Jednim z faktoru je
rychlost jakou proudi novy vlhky vzduch do mistnosti a mnoZstvi vzduchu vstupujiciho a
vystupujiciho z odvlhcovace. Napfiklad pokus jsou dvefe do suterénu otevieny a novy vlhky
vzduch proudi do mistnosti, odvlh¢ovani bude probihat pomaleji nez kdyby byly dvere zaviené.
Pokud je odvlh¢ovac umistén v mistnosti kde jsou Ulozné skfiné nebo skrinky, toto nebude mit
témér zadny vliv na proces odvlh¢ovani v téchto skiinich pokud budou jejich dvifka zaviena a
nebude zajiSténa dostatecna cirkulace vzduchu. Pokud chcete, aby i tyto skfinky byly vysuseny,
otevrete dvefe a nechte vzduch cirkulovat. Ve velkych prostorach muze byt zapotrebi pouziti
dalSiho odvlh¢ovace.



VYBALENi ODVLHCOVACE

e QOdvlhcovac je zabalen v barevné nebo v prihledné folii, aby byly nékteré soucasti
chranény. Tyto barevné nebo prihledné folie odstrante.

1. Opatrné vyjméte z odvlhcovace zdsobnik na vodu

2. Ze zasobniku na vodu odstrante chranic¢ plovaku

3. Vytdhnéte sitovou zastrcku, odCerpavaci hadici a
dalsi pfislusenstvi, které je umisténo v zdsobniku
na vodu.

4. Jakmile vyjmete veskereé prislusenstvi, vlozte
chranic plovéaku na horni ¢ast zdsobniku na vodu.
Zkontrolujte, aby zasobnik na vodu byl spravné

umistén.

e Uvnitf zasobniku na vodu je umistén pénovy P&novy
plovak, ktery hlida hladinu vody a automaticky plovak
zastavi proces odvlhceni pokud je zasobnik na
vodu plny. Zkontrolujte, zda je pénovy plovak ve

spravné pozici tak, Ze lezi na hornim rohu
zasobniku na vodu.

PENOVY PLOVAK NEODSTRANUJTE.



POPIS SOUCASTIi ODVLHCOVACE

D
2)
3)
4)
5)
6)
7)
8)
9)

Ovladaci panel

Drzak

Displej LED

Chréanic plovaku

Drzak zasobniku na vodu
Pénovy plovak

Zasobnik na vodu
Ukazatel hladiny vody

Kolecka

10)
11
12)
13)
14)
15)
16)
17
18)

Ventilacni vyduchy odvlhcovace
Omyvatelny prachovy filtr

Primy odtok

Krytka pfimého odtoku

Montazni otvory pro navijeni kabeld
Napajeci kabel a zastrcka

Drzaky pro navijeni kabeld

Hadice pro nepfretrzity odvod vody
Kryt hadice pro nepfretrzity odvod vody




INSTALACE DRZAKU KABELU

Po vyjmuti pfislusenstvi drzaku kabelu ze zasobniku na vodu — postupujte podle nasledujicich
kroku.

Krok 1: Drzaky zarovnejte k montaznim otvoriim.

Krok 2: Otocte je 0 45°, ve sméru hodinovych rucicek.

Krok 3: Jakmile uslySite cvaknuti, drzék je pripraven k pouziti.

> <D

POZNAMKA: Po instalaci drzaku kabelu, neni mozné ho odstranit. Instalace je trvala.
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POUZITi A PROVOZ

OVLADACI PANEL

® @
v v v

O [¢] [¢] (¢] (¢] (¢]

& H o 0 2

@
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—#)
—+G
—0)
—©

s

Displej
Ovladani napajeni
Ovladace nastaveni Vlhkost/

Casovac
Ovladéani ventilatoru

Ovladani casovace

6)
7

8)
9)

Upozornéni na filtr

Rezim spanku

Kontrolka zaplnéni nadrzky na
vodu

Provozni kontrolka



POUZITIi A PROVOZ (POKRACOVANI)

FUNKCNIi TLACITKA

ZAPNUTI (D
Pro zapnuti nebo vypnuti odvlh¢ovace stisknéte tlacitko d) .

OVLADANI NASTAVEN{ VLHKOSTI

(D RH%

Pokud je zafizeni zapnuto, na displeji se zobrazuje okamzita vihkost v procentech.

Stiskem tlacitka == nebo == nastavte vami pozadovanou vihkost. Vihkost se nastavuje ve

skocich po 5% stiskem tlacitek mnebom== . Rozsah nastaveni vlhkosti je v rozmezi od 30% RH do
90% RH. Deset vtefin po nastaveni pozadované vlhkosti se na displeji zobrazi aktualni vlihkost.

Doporucené nastaveni:Doporucujeme nechat odvlh¢ovac 2 az 3 dny bézet na 30% vlhkosti a
vysoké rychlosti ventilatoru, aby byl z odvlh¢ovace odstranén pach. Po nékolika dnech, kdy byla

bude poté udrzovana. Doporucena uroven vlhkosti je mezi 40% a 50% RH.

POZNAMKA: Snimac vlhkosti zaznamenava okamzitou vihkost v nejblizsim okoli. Je tudiz bézna
odchylka ve vlhkosti nékolik procent.

NEPRETRZITY REZIM
Pro aktivaci nepretrzitého provozu stisknéte a podrzte tlacitko == aZ se na displeji zobrazi EO
Rozsviti se symbol{}. Zatizeni pobézi kontinualné.

VYSTRAHA - PLNY ZASOBNiK NA vobu B

Pokud dojde k naplnéni zasobniku na vodu, rozsviti se kontrolka @ . Zarizeni bude po dobu 3
vtefin pipat. Kompresor se vypne a ventilator se po nékolika minutach zastavi. Abyste vypnuli
kontrolku, vyprazdnéte zasobnik na vodu a bezpecné ho vloZte zpét.

DULEZITE: Plny zasobnik na vodu nepokladejte na zem. Nerovnomérna zakladna zasobniku maze
zpUsobit rozliti vody na podlahu.



POUZITIi A PROVOZ (POKRACOVANI)

FUNKCNI TLACITKA (POKRACOVANI)

OVLADAN{ éasovace (©
Odvlh¢ovac lze nastavit na automatickeé zapnuti a vypnuti v urceném case (v rozmezi 0,5 — 24
hodinovém intervalu). Nastaveny ¢as casovace bude zobrazen na displeji.

POZNAMKA: Pfed nastavenim Gasovace se ujistéte, ze zafizeni je napajeno.

Automatické vypnuti casovacem:

Pokud odvlh¢ovac je zapnut, stisknéte tlaéitko@, kontrolka éasovaée@ zacne blikata
stiskem smnebo == nastavte dobu (0,5 — 24 hodin), po kterou odvlhéovaé pob&zi nez se vypne.
Pokud po dobu 5 vtefin neprovedete Zddnou akci, Casovac se spusti a rozsviti se kontrolka @
Po kazdém pouziti musi byt ¢asovac znovu nastaven.

Automatické zapnuti casovacem:

Pokud je odvlhcovac v pohotovostnim rezimu, stisknéte tlaél’tko@, kontrolka éasovaée@ zacne
blikat a tlacitky frnebo ==nastavte dobu (0,05 — 24 hodin, po uplynuti, které se odvlh&ovag
automaticky zapne. Pokud po dobu 5 vtefin neprovedete zadnou akci, Casovac se spusti a rozsviti
se kontrolka ®Jii nastavena rychlost ventilatoru a vlhkosti zUstane zachovana. Zafizeni se

zapne a pobézi az do doby, kdy dojde k zaplnéni zdsobniku na vodu (pokud neni pouzit kontinualni
odtok) nebo pokud odvlh¢ovac ruc¢né nevypnete. Po kazdém pouziti musi byt ¢asovac znovu
nastaven.

POZNAMKA: Pro zruseni nastaveni asovace, jednoduse stisknéte tlacitko ® , kontrolka
zhasne.

POZNAMKA: Trvale svitici kontrolka napajeni ukazuje, Ze zafizeni je v pohotovostnim rezimu.

OVLADANI RYCHLOSTI VENTILATORU &b

K dispozici jsou dvé rychlosti ventilatoru — Vysoka a Nizkd. Pokud sviti kontrolka &zaﬁ’zem’
pracuje v rezimu vysoké rychlosti ventilatoru. Pokud kontrolka &nesvitt a zafizeni je
zapnuto, pracuje v rezimu nizké rychlosti ventilatoru.

UPOZORNENI - FILTR
Pokud se rozsviti kontrolka upozornéni na filtr, je nutné filtr vycistit. Zafizeni vypnéte, filtr opatrné

vyjmeéte z odvlhcovace a vycistéte jej. Filtr vloZte zpét a zafizeni zapnéte.

Kontrolka upozornéni na filtr nesviti, pokud filtr neni zapotrebi vycistit. Frekvence Cisténi zavisi
na podminkach v mistnosti. V nékterych mistnostech je zapotrebi Cistit filtr Castéji nez v jinych.
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USE & OPERATION (CONTINUED)

FUNCTION BUTTONS (CONTINUED)

REZIM SPANKU &

Jas displeje se v rezimu spanku snizi. Rezim spanku aktivujete stiskem tlacitka &; . Pokud je
rezim spanku aktivovan, kontrolka &se rozsviti. Na nastaveni vlhkosti a rychlosti ventilatoru
mate jednu minutu. Po uplynuti jedné minuty displej, kromé kontrolky& zhasne. Stiskem
jakéhokoliv tlacitka rezim spanku zrusite.

FUNKCE AUTOMATICKEHO RESTARTU

Toto zafizeni je vybaveno funkci automatického restartu. Pokud dojde k preruseni dodavek
elektrického proudu, odvlhcovac po obnové dodavky elektrické energie automaticky obnovi
pfedchozi nastaveni.

AUTOMATICKE ODMRAZEN|

Na vnitfnich civkach se maze vytvaret led. Pokud se na civkach led vytvori, zabudovany kompresor
se vypne, ale ventilator bude i nadale pracovat, az led roztaje. Po roztati ledu na civkach a jejich
vysu$eni, kompresor nebo ventilator se automaticky zapne a proces odvlhcovani bude pokracovat.



POUZITIi A PROVOZ (POKRACOVANI)

ODPADNi VODA

UPOZORNENI: Kondenzovanou vodu ze zasobniku vzdy zlikvidujte. Tato voda neni
¢ista a neni vhodna ke konzumaci.

1. Odpadni voda shromazdéna v zasobniku na vodu

Kondenzovana voda je shromazdovana v zasobniku na vodu. Pokud se zasobnik zaplni, odvlh&ovac
se automaticky vypne, na ovlddacim panelu se rozsviti kontrolka E a zazni pipnuti

DULEZITE: Pokud je zasobnik vody plny, odvlhcova& nepfesunujte, protoze mize dojit k vyliti
kondenzované vody.

1.1 Zasobnik na vodu se nachézi v predni ¢asti 11
odvlh¢ovace.

1.2 Pomoci drzaku, umisténého uvnitf zasobniku
na vodu, jej vyjméte a vodu vylijte.

1.3 Zasobnik vratte zpét. Zkontrolujte, zda je 1.2
zasobnik na svém misté. Pokud nebude zasobnik
na vodu spravné umistén, z bezpecnostnich ddvodd
nebude mozné odvlhcovac zapnout.

DULEZITE: Nespravné umisténi zasobniku na vodu
zpUsobi, ze odvlhcovac nebude pracovat, v horni ¢asti
odvlhcovace se rozsviti kontrolka a zazni pipnuti. Po
spravném umisténi zasobniku, kontrolka zhasne.

POZNAMKA: Uvnitf zasobniku na vodu je pénovy plovak,
ktery hlida hladinu kondenzované vody a pfi jeho
zaplnéni automaticky odvlh¢ovac vypne. Zkontrolujte,
zda je pénovy plovék spravné uvniti zasobniku umistén. Pénovy plovak —I

Spravna pozice je na horni hrané zasobniku. m

PENOVY PLOVAK NEODSTRANUJTE.



POUZITIi A PROVOZ (POKRACOVANI)

ODPADNI VODA (POKRACOVANI)

2. Kontinualni odvod vody — Pouziti hadice pro kontinualni odvod vody

Hadice pro kontinualni odvod vody je soucasti dodavky tohoto vyrobku. Aby bylo mozné pouzit
kontinualni odvod vody, je zapotfebi, aby v blizkosti odvlh¢ovace byla vpust na odpadnivodu v
urovni podlahy (napt. kanalek nebo odpad).

Hadice pro kontinualni
odtok vody (1 m)

Krytka vypusti

POZNAMKA: Hadice pro kontinualni odvod vody a krytka jsou predinstalovany.

2.1 Vypust naleznete v zadni ¢asti odvlhcovace. Odsroubujte a odstrante krytku vypusti. K vypusti
pfipojte hadici pro kontinualni odtok vody.

Krytka vypusti

Hadice pro kontinualni
odtok vody




POUZITIi A PROVOZ (POKRACOVANI)

ODPADNI VODA (POKRACOVANI)

2.2 Pokud dochazi k uniku vody, je mozné, ze odtokova hadice a krytka nejsou spravné pfipevnény.
Hadici odpojte a opét pevneé pfipojte.

D

-

2.3 Konec odtokoveé hadice vlozte do vypusti nebo umyvadla. Zkontrolujte, zda hadice neni zlomena
nebo prekroucena, nebot toto mUze odtok vody zastavit. Zkontrolujte, zda je hadice pevné
pfipojena.

DULEZITE: Zajistéte, aby hadice kontinualniho odtoku vody byla naklonéna smérem dolt a nebyla
prekroucena nebo zlomena.

DULEZITE: Pokud je zafizeni na nerovné podlaze, nebo je odtokovéa hadice §patné pfipojena, mlze
dojit k zaplnéni zasobniku na vodu a odvlh¢ovac prestane pracovat. Zkontrolujte, zda je podlaha
rovna a znovu hadici pfipojte.




POUZITIi A PROVOZ (POKRACOVANI)

CISTENi A UDRZBA

UPOZORNENI: Pied ¢isténim nebo udrzbou odvihéovade jej vzdy VYPNETE a odpojte pfivod
elektrické energie.

Udrzba zafizeni:

e Pred odpojenim elektrické energie, zafizeni vypnéte.

e Pro cisténi pouzivejte pouze mékkou tkaninu.

Udrzba prachového filtru:

Prachovy filtr, ktery je umistén v zadni ¢asti pfistroje, napomaha odstranovat prachové ¢astice ze

vzduchu. Filtr, ktery je znec€istén, snizuje Ucinnost odvlh¢ovace. Pro optimalni proces odvlh¢ovani,

doporucujeme filtr Cistit kazde 2 tydny:

Odvlh¢ovac vypnéte a odpojte od pfivodu
elektrické energie.

Filtr opatrné vyjmeéte z odvlhcovace.

Filtr umyjte pod tekouci vodou, nebo prach
odstrarnte pomoci vysavace.

Po vycisténi filtr vysuste na chladném suchém
misté a pak jej peclivé vlozte zpatky do
odvlhcovace.

Skladovani na konci sezény a udrzba:

Pokud zafizeni nebudete pouzivat po delsi dobu:

Zafizenivypnéte a odpojte od elektrického pfivodu.

Vyprazdnéte zasobnik na vodu a nechte jej vyschnout. Pokud je odvlhcovac pfipojen ke
kontinualnimu odtoku odpadni vody, hadici odSroubujte, nechte ji vyschnout a opét ji pfipojte k
odvlh¢ovaci.

Vyjmeéte prachovy filtr a pomoci vody jej vycCistéte. Prachovy filtr nechte vyschnout a vlozte jej
zpét.

Zkontrolujte, zda jsou vSechny soucasti odvlhcovace pred uskladnénim suché.

Odvlhcovac prikryjte latkou nebo plastovou folii, aby bylo zabrédnéno poskrabani nebo praniku
prachu do odvlhcovace.

Doporucujeme svinout napajeci kabel a umistit ho na vyvysené misto, aby se zabranilo
ohybdm a zkrouceni.

Zafizeni uskladnéte ve vzpfimené poloze, na suchém misté, chranéném pred pfimym
slune¢nim svitem.



PRUVODCE ODSTRANOVANiIM PROBLEMU

Nasledujici privodce pokryva vétsinu moznych problémU. Pokud se nedafi problém odstranit,
kontaktujte zakaznicky servis.

PROBLEM MOZNA PRICINA RESENI

Bez elektriny. Zkontrolujte pfivod.

Zastrcka neni spravné

Zastrcku vytahnéte a opét zastrcte.
zasunuta.

Odvlh¢ovac
nechce pracovat | Bezpecnostni vypinac na
zasuvce je vypnut.

Resetujte bezpecnostni spinac¢, pockejte 3 minuty.
Pokud problém pretrvava, kontaktujte servisni
stredisko.

Zasobnik na vodu umistéte do spravné polohy. Pokud
zasobnik neni na spravném miste, zafizeni nebude
pracovat.

Zasobnik na vodu neni
spravné umistén.

Uroven vihkosti je pFilis

. Snizte Uroven vihkosti.
vysoka.

Okna nebo dvere jsou
oteviena, do mistnosti VSechna okna a dvere pevné uzavrete.
vnika nova vlhkost.

V mistnosti existuji dalsi
zdroje vlhkosti (napf.
vroucivoda v konvici)

Odvlh¢ovac zapnéte po odstranéni téchto zdroju
vlhkosti.

Odvlhcovac
pracuje, ale
uroven vlhkosti
neklesa

aby pracoval v teplotnim rozmezi 5°C az 32°C. Za
teplot mimo tento rozsah ma odvlh¢ovac zna¢né
omezeny vykon.

V mistnosti je prili§ nizka
teplota.

Prachovy filtr je zaneseny. | Vycistéte prachovy filtr.

Vstupy nebo vystupy

vzduchu jsou blokovany. Odstrante blokaci vystupU.
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PRUVODCE ODSTRANOVANiIM PROBLEMU (POKRACOVANI)

PROBLEM

Zafizeni pracuje,

MOZNA PRICINA

Pro odstranéni vlhkosti

ale vlhkost neuplynula dostatecné Po prvnim zapnuti nechte zafizeni pracovat 24 hodin.
neklesa. dlouha doba.
Vihkost v mistnosti je \/y}<on odvlhcovage nen dogtatecny pro danou B
. ) mistnost. Pro velké mistnosti doporuc¢ujeme pouzit
prilis vysoka. s . M .
Odvlhéovaé jesté dalSi odvlhcovac.

nepretrzité
bézi / nevypina
se

Okna nebo dvere jsou
oteviena, do mistnosti
vnika nova vlhkost.

VSechna okna a dvefe pevné uzavrete.

Symbol zaplnéni
zésobnikupﬁ
na vodu sviti.

Zasobnik na vodu je plny.

Vyprazdnéte zasobnik na vodu.

Z&sobnik na vodu nenive
spravné pozici.

Zasobnik na vodu umistéte do spravné polohy.
Zaftizeni nebude pracovat, pokud zdsobnik na vodu
nebude spravné umistén.

Z hornich
vystupl
odvhlé¢ovace
vychazi chladny
vzduch.

Dlvod v umisténi vystupl
v horni ¢asti odvlh¢ovace
je distribuci vzduchu do
mistnosti.

Teplota vystupniho vzduchu zavisi na teploté okoli
a dalSich faktorech. Mze se ménit, coz je normalni.
Neni zapotrebi zadné akce.

Na civkach se
objevuje led

Odvlh¢ovac byl zapnut pfi
nizké teploté v mistnosti.

To je normalni stav. Led roztaje hodinu po vypnuti
odvlhcovace.

Je pfipojena
hadice
kontinualniho
odtoku, ale
z4dné odpadni
voda z hadice
nevytéka.

Neékteré podlahy mohou
byt kfive, coz odtok vody
maze ovlivnit.

Zvednéte predni ¢ast odvlhcovaceo 1 az2,5cm
nad Uroven podlahy. Kondenzovana voda bude
vytékat do zadniho odtoku a ne do zasobniku.




PRUVODCE ODSTRANOVANIM PROBLEMU (POKRACOVANI)

PROBLEM MOZNA PRICINA RESENI

Zkontrolujte pfipojeni hadice kontinualniho odtoku
vody a vystupu ze zafizeni. Viz sekci Kontinualni odtok
vody.

Odpadni hadice muze byt
odpojena.

Voda na podlaze
Zamysleli jste pouzit na
odpadni vodu zasobnik,
ale hadice kontinualniho
odtoku vody zUstala
pfipojena.

Pokud chcete pouZzivat zasobnik na vodu, odpojte
hadici kontinualniho odtoku vody.

Vzduch proudici ventiladtorem muze zpUsobovat hluk.

Hiluk Ventilator pracuje. Tento hluk je normalni.
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